Portaria nº 025/SEHAB-G/94, de 28 de janeiro de 1994

Dispõe s/ condicões de segurança nas edificações que comercializem, armazenem ou utilizem produtos combustíveis em suas atividades c/ revendedores / concessionárias veículos automotores, garagem de frotas / locadoras de veículos.
Lair Alberto Soares Krahembuhl, Secretário da Habitação e Desenvolvimento Urbano, usando das atribuições que lhe são conferidas por lei e,

Considerando a necessidade de se evitar riscos às pessoas e edificações, decorrentes do uso, armazenamento ou comercialização inadequados de combustíveis;

Considerando o risco que esta situação acarreta aos vizinhos, áreas adjacentes e equipamentos urbanos;

Considerando que acidentes envolvendo líquidos inflamáveis podem causar danos imprevisíveis, no tempo e no espaço;

Considerando a importância de se criar, nesses usuários, consciência da necessidade de manutenção dos equipamentos e controle de seu uso, visando prevenir acidentes, nos termos da Lei nº 11.228/92;

Resolve:
I – Determinar seja efetuada a aferição das condições de segurança e, de atendimento ao disposto na Lei nº 11.228/92, de 25 de junho de 1992, das edificações que comercializem, armazenem ou utilizem produtos combustíveis para o exercício de suas atividades, tais como:

1 – revendedores e concessionárias de veículos automotores,

2 – garagens de frotas de veículos,

3 – locadoras de veículos.

II – Caberá ao Departamento de Controle do Uso de Imóveis – CONTRU, a aferição das condições de segurança das edificações indicadas no item I, supra.

Esta Portaria entrará em vigor na data de sua publicação.

Lair Alberto Soares Krahembuhl

Secretário da Habitação e Desenvolvimento Urbano.

