ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CADES JABAQUARA OCORRIDA EM 08/01/18

Ocorrida no auditório da Prefeitura Regional do Jabaquara das 18h às 20h

Pauta:

1. Regimento Interno; 
2. Agenda da Prefeitura x agenda do CADES (cruzamento das agendas CADES e Prefeitura Regional para desenvolvimento do planejamento do ano); 
3. Planejamento para o ano de 2018 entre as ações debatermos sobre a  Sala Verde – Continuidade da discussão de reativação do programa; 
4. Convite para outras Secretarias participarem do CADES e reativação da participação do SENAC; 
5. Demandas apresentadas pelas convidadas presentes; 
6. Resíduos; 
7. Camisetas para a apresentação do CADES em atividades e eventos no território; 
8. Encaminhamentos 
Presentes:  Marcia Regina Martins (representante da Conselheira Presidente Prefeita Regional), Teresa Cristina dos S. Martins (conselheira regional sociedade Civil), Shindi Kyota (conselheiro regional sociedade Civil), Sonia Joana Jabur Salomão (conselheira regional suplente representante da SVMA) , Gessonilda Soares dos Santos (conselheira regional sociedade civil), Irma Maria Clal (conselheira regional sociedade civil) e duas convidadas: a Marli B. Souza( nova Conselheira do COM - Conselho Participativo Municipal) e Marta Luiza Marques Osumi (ex-candidata ao COM).

A ausência dos demais conselheiros foi justificada:

Marcia informou o motivo da ausência da Prefeita que não pôde participar por motivos de compromissos pessoais já agendados; Jônatas está viajando; Sonia informou que a Pamela não poderia comparecer em função de atividade no mesmo horário e Leandro não compareceu por questão de estar trabalhando.

Esta foi a primeira reunião do ano de 2018 e ocorreu extraordinariamente na 2ª feira da 2ª semana de janeiro para possibilitar a participação efetiva dos conselheiros em sua maioria.

Os pontos de pauta foram discutidos e encaminhados como segue abaixo:

1 – Regimento Interno:

- Iniciamos a reunião com o ponto da pauta que suscitou esclarecimento quanto à oficialização do regimento interno na reunião anterior.

Marcia comunicou que a Rute Cremonini, Diretora do DPP/CADES/SVMA, não localizou o Regimento Interno no D.O. e sugeriu que atualizemos o documento e reencaminharmos para o DPP/CADES/SVMA. Rute solicitou na ultima reunião e reafirmou a necessidade de um relatório da composição atual do poder público e da sociedade civil e a quantidade de falta.

2 - Agenda da Prefeitura Regional para cruzar com a agenda do CADES para desenvolvimento do planejamento do ano:

Na ultima reunião solicitamos a agenda da Prefeitura Regional para que nesta reunião planejássemos as ações que tem interface com o CADES e vice versa.

Marcia explicou que não trouxe a agenda da Prefeitura por ainda estar aberta e argumentamos que poderíamos construir a agenda juntos no que couber ao CADES. Marcia irá apresentar essa proposta para a Prefeita Regional e dará o retorno.

3 – Planejamento das ações do CADES para 2018 

– Há necessidade de elencarmos em uma lista as ideias iniciais e primeiros passos para o planejamento das ações do CADES para o ano e desenvolvermos o calendário das ações de 2018.

Como já estávamos discutindo sobre a reativação da Sala Verde no MMA – Ministério do Meio Ambiente, iniciaremos com os temas Sala Verde e Gessonilda lembrou bem do mês de Aniversário do Jabaquara que entrou para ser planejado. Estes dois pontos serão planejados na próxima reunião do CADES. 

Quanto ao Aniversário do Jabaquara, Teresa argumentou a questão do CADES ser chamado a participar da Comissão de Preparação da Prefeitura Regional assim como também os outros conselhos existentes no território do Jabaquara (conselho de saúde, CONSEG, PARTICIPATIVO, entre outros). 

Ainda para o planejamento, Teresa sugere que os conselheiros conheçam a equipe de trabalho da prefeitura já que essa nova gestão já tem 01 ano. Essa proximidade é para compreender como podemos ser interlocutores de acordo com as atribuições do CADES da prestação de serviço e das atividades desenvolvidas pelas equipes da Prefeitura Regional. Será um momento também de a equipe da Prefeitura Regional conhecer o CADES e sua função; também sugeriu integração com os demais conselhos: CONSEG, Participativo, Saúde, entre outros, para termos compreensão dos procedimentos da Prefeitura Regional e atuação conjunta no território; Quanto ao Planejamento, Sonia propôs que fizéssemos uma lista das ações que sejam importantes para o CADES desenvolver durante o ano, elencássemos as ações de acordo com as prioridades estabelecidas. 

Proposta apresentada pela Sonia: Utilizaremos as reuniões mensais para planejar as ações do ano, assim discutimos um tema por reunião mensal (o que queremos, como vamos desenvolver essa ação, quem assume as etapas da ação e apresenta o resultado ou o andamento da ação na reunião seguinte). Essa proposta foi aceita pelos presentes. O grupo priorizou o tema Sala Verde por já estarmos definindo a reativação desse programa junto ao MMA – Ministério do Meio Ambiente. Gessonilda chamou atenção para planejarmos as ações que podem compor as atividades do Aniversário do Jabaquara que ocorrerá em março também para a próxima reunião. Quanto à Sala Verde, Sonia sugeriu que convidássemos a Vera Gonzáles ex-coordenadora da Educação Ambiental do Jabaquara para apresentar o processo histórico da Sala Verde junto com Teresa do CEU e Leandro, estipulando um prazo de 1h30 no máximo para está apresentação e depois entrássemos no tema do Aniversário do Jabaquara como indicado pela Gessonilda e aceito pelos presentes;

4 - Convite para outras Secretarias participarem do CADES e reativação da participação da representante Cristina do SENAC: 

Outro ponto de pauta foi a necessidade de inserção de outras secretarias, questão levantada pela Gessonilda e acatada pelos presentes, sendo que a Sonia  apontou termos que fazer o planejamento das ações para o ano e ser assim um mote para chamar as secretarias que temos interesse que venham compor o CADES Regional do Jabaquara. Gessonilda já indicou duas secretarias, Esporte e Cultura e reforçou que precisamos reativar a participação do SENAC, na representação de Cristina que está participando do gpo do whatsApp CADES Jabaquara.

5 -Demandas apresentadas pelas convidadas presentes:

A Marta, moradora da rua Taquaraçu, nº 541, trouxe uma questão importante que precisa ser orientada institucionalmente: A Praça Nicolau Weber é alvo de entulhos pelos moradores e outros que trazem seus restos ali. A Marcia ficou de ver qual o melhor caminho para solucionar essa questão por meio da Prefeitura Regional, além de responder à Marta, solicitante da questão. Sonia quer informações de quais as responsabilidades do contratado para a limpeza da Praça e de que forma a Prefeitura Regional acompanha o cotidiano da limpeza da região Praça Nicolau Weber, do Jardim Oriental e quer retorno da reclamação da Marta a ser apresentada no CADES para que o mesmo possa compreender os caminhos administrativos e ser um interlocutor quando houver essa questão em outros bairros;

A Marli, conselheira do conselho participativo municipal, se apresentou e está à disposição para participar das ações em conjunto com o CADES, Teresa reforçou essa importância pois assim teremos um diálogo maior entre todos os Conselhos, fortalecendo as ações dos mesmos e a sua representatividade no território. Ela trouxe uma questão que precisa ser verificada junto à SABESP, referente à Rua Taquaraçu, que diz respeito às casas que não tem ligação de esgoto, pagam por isso e querem a ligação de esgoto nas suas casas. Pedimos à Marcia para ver como a Prefeitura orienta quanto a essa questão, se tem algum convênio com a SABESP, ou se ela deve se dirigir à SABESP direto.

6 - Resíduos – Shindi propôs procurarmos, via Prefeitura Regional, um galpão/Terreno disponível para instalação de uma cooperativa de recicláveis. Esta ação já está proposta desde o ano passado. Precisamos planeja-la com a equipe técnica da Prefeitura Regional;

7 - Camisetas: 

Quanto às camisetas, Marcia aguarda retorno do Paulo Leite, pois na ultima reunião fomos informados estarem prontas: 05 brancas e 05 verdes. Queremos usar estas camisas no Aniversário do Jabaquara, assim como em todas as atividades e eventos para que cada vez mais os moradores do Jabaquara nos conheçam e compreendam nossa representatividade regional;

8 - Encaminhamentos:

- Marcia encaminhará o documento elaborado à época para ser atualizado pelo secretário Jonatas e reencaminharemos ao DPP/CADES/SVMA de acordo com a orientação da Rute Cremonini;

Jonatas fará encaminhará, também, o relatório da composição atual do poder público e sociedade civil do CADES para encaminhar ao DPP/CADES/SVMA;

- Marcia encaminhará a proposta de participação do CADES na Comissão Preparatória do Aniversário do Jabaquara, assim como também a proposta de conhecermos as equipes e os serviços da Prefeitura Regional do Jabaquara;

- Sonia ficou de contatar a Vera Gonzalez para a próxima reunião com o objetivo de resgate do mote da Sala Verde;

- Marcia ficou de encaminhar as questões problemáticas quanto a Praça Nicolau Weber e esclarecer junto ao CADES para nosso conhecimento e possível esclarecimento quanto a forma de resolução desta questão qdo ocorrer em outroas praças, ruas etc;

- Quanto à área / Galpão para implantação de cooperativa de material reciclável, ficamos de planejar os encaminhamentos. Ficou em aberto;

- Marcia trará retorno qto as camisetas de apresentação do CADES nos eventos.

- Sonia solicitou que Marcia verificasse qual a orientação dada pela Prefeitura Regional quanto à ligação do esgoto na região.

