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	PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO

SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS

PREFEITURA REGIONAL PIRITUBA/ JARAGUÁ





ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ REGIONAL DE COMBATE AO AEDES NA PREFEITURA REGIONAL PIRITUBA/JARAGUÁ
Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às 10h30, no auditório para reuniões da CMIU/PREFEITURA REGIONAL PIRITUBA/JARAGUÁ, sito à Rua Carlos da Cunha Mattos, nº 67, Chácara Inglesa, foi realizada a reunião ordinária do Comitê Regional de Combate ao Aedes – PR/PJ, que foi conduzida pelo Sr. Ivan Renato de  Lima Prefeito Regional /PR-PJ, com os seguintes participantes: Cicero C. dos Santos (INOVA), Tatiane Aparecida Vicente (Gabinete-PRPJ), Catia Regina de Andrade (Distrito de Saúde de Pirituba), Stella Rocha Medeiros (Distrito de Saúde de Pirituba), Elton Henrique Silva Costa (CRAS Jaraguá/ SAS Pirituba), Fernanda Lima dos Santos (UVIS Pirituba), Graciana de Lima (UVIS Pirituba), Simone Madureira Graciano (UVIS Pirituba), Valter Borges Alves Filho (Defesa Civil), Douglas Peixoto da Silva (AGTI-PRPJ), Dora Santana (Gabinete-PRPJ), André Peixoto (Gabinete-PRPJ), Edson Manoel dos Santos (PAIS/PAVS-SPDM), Fulvio Camargo (GCM) e José Donizetti Corregliano (STLP-PRPJ). Após apresentação dos convidados, foi iniciada a reunião com a leitura da ata da reunião anterior para ciência dos presentes e discussão das demandas anteriormente não solucionadas. O primeiro tópico: O Sr. José Donizetti faz a apresentação do Planejamento Estratégico do Setor de Limpeza Urbana. Sr. Ivan informa sobre a chegada das equipes de  corte de grama e poda de árvore nesta Prefeitura Regional. Sra. Simone informa que no território, esse ano houve 15 casos de dengue. Sra. Graciana propõe que as informações ou demandas urgentes sejam passadas via Whats App. Ficou decidido que quando houver a necessidade de recolhimento de materiais, a UVIS irá acionar o setor de Limpeza Urbana e INOVA para inclusão na programação do Cata Bagulho. Sra. Simone informa que as doses de vacina de Febre Amarela e Gripe estão disponíveis em todos os postos de saúde. Também informa que em algumas regiões o morador só aceita a vacina com a presença da Guarda Civil. Sr. Fulvio informa que a GCM está saindo de Pirituba. Ficou decidido que este comitê fará uma nota de repúdio sobre a transferência da GCM de Pirituba para Perus. 
O segundo tópico: Sr. Douglas faz uma devolutiva sobre o check list da Dengue informando que o número de alimentação do link ainda é muito baixo. Sra. Fabiana informa que a Educação fará uma nova publicação com os dados dos responsáveis pelo preenchimento do link. Juntamente com a publicação será disponibilizado o link e a o levantamento da necessidade de nova capacitação. Sra. Graciana fez o levantamento da Saúde sobre as unidades que não estão preenchendo e passará ao Distrito de Saúde que fará a cobrança. A Sra. Fabiana informa que terá uma dificuldade em cobrar as unidades educacionais indiretas, mas que fará o contato com os gestores. A mesma sugere que caso haja nova capacitação, sejam abordados outros temas, como por exemplo, veículos abandonados. Sr. Ivan informa que o CADES fará o 1º Encontro sobre Meio Ambiente e sugere a organização de um evento organizado por este comitê sobre a Dengue. Sra. Graciana sugere a possibilidade de inserir o nome das unidades para facilitar a digitação e alimentação do link. Sr. Ivan sugere ao Sr. Douglas uma compilação dos dados do check list para que o Comitê da Dengue possa atuar nos principais problemas levantados. O terceiro tópico: Sra. Tatiane informa que haverá uma reunião dia 18 de maio para definir o Projeto Educacional INOVA. Sr. Ivan e Sr. Cícero informam que os Mutirões de Revitalização estarão parados durante os próximos meses por questões financeiras, então a ideia é que sejam feitas manutenções nos pontos revitalizados anteriormente. 
Informes: Sra. Graciana informa sobre a Campanha de Coleta de Pneus e solicita que a PRPJ e a INOVA façam a coleta. Sr. Elton justifica a ausência da Sra. Lucia Cristina Tarifa. Sr. Ivan fala sobre a ocupação na Estrada do Corredor e seus desdobramentos. O Sr. Borges agradece a presença da GCM nesta reunião e solicita a ronda nos locais de pontos viciados para combater o crime ambiental.
Pauta para a próxima reunião: 
- Devolutiva do Check List;

- Devolutiva do Projeto Educacional INOVA;

-Assuntos Gerais.
A reunião foi encerrada às 12 horas, com agendamento de nova reunião para o dia 21/06/2018 às 10h30min horas, no auditório da CMIU, situado à Rua Carlos da Cunha Matos, nº 67 – Chácara Inglesa e nada mais a tratar, foi lavrada esta ATA por mim, Tatiane Aparecida Vicente.
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