Ata da Posse dos Conselheiros Regionais de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Prefeitura Regional Parelheiros
Aos 21 dias do mês de Maio do ano de 2018, realizou-se a Cerimônia de Posse dos Conselheiros Regionais de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Prefeitura Regional Parelheiros.
Compareceram para tomar posse os Conselheiros Titulares e Suplentes eleitos pela Sociedade Civil e os Conselheiros Titulares e Suplentes do Poder Público designados pelos titulares das Pastas, conforme Lei 14.887 de 15 de janeiro de 2009, sendo que seus nomes encontram-se relacionados no final do documento.
As funções dos membros do Conselho são consideradas serviço público relevante e suas atribuições são:
I - colaborar na formulação da Política Municipal de Proteção ao Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, por meio de recomendações e proposições de planos, programas e projetos ao Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, às Prefeituras Regionais, à Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente, à Secretaria Municipal de Desestatização e Parceria, à Secretaria Municipal de Esportes, Lazer e Recreação e demais órgãos interessados;
II - apoiar a implementação, no âmbito de cada Subprefeitura, da Agenda 21 Local e do Programa A3P - Agenda Ambiental na Administração Pública;
III - apoiar a implementação do Plano Diretor Estratégico e dos Planos Diretores Regionais em questões relacionadas à proteção do meio ambiente, à promoção do desenvolvimento sustentável e da cultura de paz;
IV - fomentar a cultura e os ideais de sustentabilidade, apoiando ações públicas ou privadas de conservação do meio ambiente, de promoção do desenvolvimento sustentável e cultura de paz;
V - promover a participação social em todas as atividades da Subprefeitura relacionadas à proteção do meio ambiente, à promoção do desenvolvimento sustentável e cultura de paz;
VI - receber propostas, denúncias e críticas relacionadas à proteção do meio ambiente, à promoção do desenvolvimento sustentável e cultura de paz, encaminhadas por qualquer pessoa ou organização, responsabilizando-se pelos encaminhamentos e esclarecimentos necessários;
VII - promover ações conjuntas com outros Conselhos que atuem na região das Subprefeituras correspondentes.
O Presidente e os Conselheiros comprometeram-se a observar fielmente os deveres e atribuições do Cargo.
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São Paulo, 21 de Maio de 2018.
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Conselheiros empossados – Sociedade Civil
Titulares
JOÃO MESSIAS SICILIO
RENATO FRANCISCO DA SILVA
SEVERINO CARLOS DE SOUZA
EFIGÊNIA JANUÁRIA DE FREITAS
FRANCISCA ANTONIA COSTA
CECÍLIA OCANHE DA SILVA
ALDENIRA DE AGUIAR AMARANTE
CILÉIA DA SILVA BIAGGIOLI
Suplentes
VIVIAN VIEIRA SANTOS
PAULO RENATO DOS PRAZERES
LUIZ EDUARDO GOMES DA COSTA
PEDRO PAULINO DE LANA
JOSÉ BALBINO NETO
ARIVÃ PEREIRA GÓIS
NILSA DE SOUZA DO NASCIMENTO
FRANCISCO JOSÉ ARAÚJO NASCIMENTO
Conselheiros empossados – Poder Público
PR PA: Titular: SÍLVIO MARTINS DA SILVA
Suplente: CELSO MENDES CUTALO
SVMA: Titular: GILSON ALVES BEVILACQUA
Suplente: ADRIANO CANEDIAS DE ALMEIDA
SMDH: Titular: LUIZ GONZAGA DANTAS
Suplente: ELIANA GUEDES PORTELA MIRANDA
SMC: Titular: ELAINE GOMES DE LIMA
Suplente: PRISCILA MACHADO LIMA
SEME: Titular: MICHEL TADEU DE SOUZA
Suplente: EDSON BISPO DOS SANTOS
SMSU: Titular: EDSON HUGO DE ANDRADE
Suplente: ODILON PAIS DE OLIVEIRA
