REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DA CAPELA DO SOCORRO

DATA: 06 DE JULHO DE 2015

PAUTA: Prestação de Contas

Nesta reunião, estiveram presentes 10 conselheiros: Marilene Ribeiro de Souza, Jaqueline de Jesus da Silva, Francisco das Chagas, Cícera Francisca, Roberto Nepeman, Juarez Ribeiro da Silva, Vicente Gomes Rezende, Airton Eduardo dos Santos, Andreia Martinez Vieira, José Luis Pereira, e Betina Black Dalarmélino e Lucia M.C  Diusim,  ambas representantes da saúde na Capela do Socorro.
Estiveram presentes também: Waldir Godoy, representante da educação na Capela, Cleide Pandofi, subprefeita da Capela, Antonio Dias, chefe de gabinete da Capela,Ricardo Padula, interlocutor do conselho, Andreza, representando a secretaria Governamental, e a Sra. Kely Cristina dos Santos,  acompanhando o Sr. José Luiz (Zito Pereira).
Foram apresentadas, todas as obras feitas pela Prefeitura e governo local, e as obras que estão em andamento, sobre as UBS’s e sobre a construção de oito (8) creches na região.
O conselho participativo ganhou um selo que será colocado em todas as obras que ele atuou e nas que indicou diretamente.
Foi definida data para fazer uma reunião extraordinária, dia 20/07/15, que definirá dois (2) conselheiros para o CPOP na vaga de suplente.
Foi feito o informe sobre a audiência publica que será realizada no dia 25/07 às 9h00 no CEU Vila Rubi para tratar do orçamento para 2016. Logo após a audiência, terá uma reunião para orientar a comissão que vai preparar a eleição do Conselho Participativo, que será realizada no dia 06/12/15.
