[bookmark: _GoBack]REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DE SANTO AMARO.                         
   
Realização: 14/01/2017  início: 09h30 – término: 11h30min.   
   
Local: Auditório da Prefeitura Regional de Santo Amaro – Praça Floriano Peixoto, 1º. andar .   
   
Conselheiros presentes:   
   
1. Adilson Almeida Araújo,
2. Andréa Rodrigues Borges,
3. Clovis Soares Bezerra, 
4. Helena Santos Tofino,  
5. Juliana Paloma Quandt de Oliveira
6. Luiz Felipe de Barros Rosa,   
7. Magna Carvalho,  
8. Maria Cristina Almeida Antunes.   
9. Maria Regina Povreslo,  
10. Roberto Costa Ferreira.
 
 Conselheiros com ausência justificada:    
  
11. Antonio Marcelo de Souza Lima,  
12. Christian de Moraes Machado Suppo Bojlesen,
13. Marcos Vinicius Busoli Cascino,  
14. Maria Auxiliadora Lopes Martins, 
15. Maria de Fatima Azevedo da Silva,  
16. Maria José Schmidt,
17. Monica Berta Tilly Ebensperger 
18. Renatto Sergio Costa da Silva,
19. Rudneia Alves Arantes
20. Sebastião Cabrera,  
21. Virgilene da Silva Graça.   


· O Conselheiro Luiz Felipe de Barros Rosa, Coordenador do CPM Santo Amaro, abriu os trabalhos, agradecendo a presença dos membros do CPMSA e dos munícipes presentes. Passou, então, a leitura da ata e iniciou destacando a atuação do Conselho no ano de 2016. Destacou a importância das oficinas realizadas – Plano de Metas, Plano Regional – como as ações mais relevantes do CPMSA. O Conselheiro Clóvis lembrou as visitas dos coordenadores da Subprefeitura também como uma ação importante. O Conselheiro Adilson pediu a palavra para lembrar que o Conselho Participativo pode, por meio de ofícios, cobrar ação da Prefeitura Regional, bem como informar de irregularidades. A Conselheira Cristina salientou que cabe ao COM propor alternativas de gestão e de ação ao poder público, recebendo o apoio do Conselheiro Roberto que complementou, falando da importância do novo Prefeito Regional montar uma boa equipe. O referido Conselheiro destacou também a questão da autonomia do Conselho. 

· Terminada a questão do balanço de 2016, o Coordenador explicou aos presentes sobre a resposta a consulta formal que ele endereçou a SMRG sobre a validade do Regimento Interno e que confirmou a nulidade do documento produzido pelo Conselho em setembro, observando o artigo 31 do decreto municipal 56.208/2015. Isto posto, o Coordenador explicou que o Conselho voltaria a se pautar pelo regimento antigo e que todas as ações que pudessem ter sido tomadas pelo regimento nulo deveriam ser revistas.

· Encerrada a explicação, o Coordenador passou a discussão do calendário 2017. Explicou que o Regimento Interno obriga a consulta e formulação do calendário na primeira reunião do ano. No entanto, ponderou que por ser uma questão que envolve a todos os Conselheiros, a decisão não deveria caber a apenas 10 pessoas presentes na reunião. Assim, propôs realizar uma consulta on-line, por meio de formulário eletrônico, de modo que todos pudessem ser ouvidos. Colocado em votação, a consulta eletrônica foi aprovada por unanimidade.

· A Conselheira Juliana informou aos presentes que havia preparado uma apresentação sobre uma praça e que gostaria de ter tempo para fazê-la. A Conselheira Cristina pediu a palavra para informar que assuntos referentes a temas trabalhados em um Grupo de Trabalho devem ser, primeiramente, apresentados no referido grupo. Os Conselheiros Adilson, Roberto e Sebastião também se opuseram a apresentação. A Conselheira Juliana ponderou que o Conselheiro Antonio Marcelo havia apresentado na reunião de dezembro, mas que procuraria o GT, embora tenha protestado, alegando que não estavam a deixando falar. O Coordenador perguntou se ela gostaria de apresentar, a fim de evitar o mal entendido. Ela declinou, alegando que o tempo da reunião já estava prestes a se esgotar. O Coordenador explicou que a reunião poderia ser estendida, mas mesmo assim, ela não quis. 

· Como o Prefeito Regional convidou o Conselho para uma reunião, o item da pauta que tratava de um possível encontro ficou prejudicado. Os que não foram tratados serão discutidos futuramente. 


Nada tendo a acrescentar, a reunião foi encerrada às 11h30 do dia 14/01/2017. 
 
Luiz Felipe de Barros Rosa - Coordenador  
  
Maria Cristina Antunes – Secretária-Geral  

São Paulo, 14 de janeiro de 2017. 
