[bookmark: _GoBack]REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DE SANTO AMARO.                         
   
Realização: 30/11/2017  início: 19h30 – término: 22h00min.  
   
Local: Auditório Pref. Regional Santo Amaro – Pça. Floriano Peixoto, 1º andar    
   
Conselheiros presentes:   
 
1. Luiz Felipe de Barros Rosa,  
2. Magna Carvalho, 
3. Maria Cristina Almeida Antunes,
4. Marisa Santana Farina,
5. Monica Berta Tilly Ebensperger,
6. Roberto Costa Ferreira.

  Conselheiros ausentes sem justificativa:  

1. Ailton Azevedo dos Santos,
2. Antonio Augusto Maciel, 
3. Antonio Marcelo de Souza Lima,
4. Christian de Moraes Machado Suppo Bojlesen,
5. Helena Santos Tofino,
6. Humberto Bochenek Visone
7. Maria Regina Povreslo,
8. Rudneia Alves Arantes
9. Sebastião Cabrera,
10. Virgilene da Silva Graça.
 
 Conselheiros com ausência justificada:    

1. Adilson Almeida Araújo, 
2. Andréa Rodrigues Borges,
3. Clovis Soares Bezerra, 
4. Francine Martinho,
5. Juliana Paloma Quandt de Oliveira, 
6. Maria Auxiliadora Lopes Martins.

Presente também:

1. Eliana dos Santos Souza - Prefeitura Regional Santo Amaro;
2. Eliezete Luna - candidata ao CPMSA;
3. Naomy Schölling – candidata ao CPMSA.

Pauta:

i. Deliberação sobre propostas do GT Zeladoria;
ii. Avaliação e comentários sobre o Relatório Final;
iii. Relato sobre o encontro com candidatos e discussão sobre a reunião de janeiro com os eleitos;
iv. Discussão sobre reunião com a SP Aberta;
v. Deliberação sobre perda de mandato e justificativa para faltas;
vi. Assuntos Gerais.

· A Conselheira Cristina Antunes, coordenadora do CPMSA, abriu os trabalhos agradecendo a presença de todos, especialmente a das duas candidatas ao Conselho, e passou a palavra ao Conselheiro Luiz Felipe Rosa, Secretário-Geral do CPMSA, para que lesse a pauta da reunião e registrasse as justificativas apresentadas pelos Conselheiros ausentes. Na sequência, o Secretário-Geral informou aos presentes não haver quórum para deliberar sobre faltas e sugeriu, assim, que se iniciasse a reunião pelo Relatório Final, que demandava mais tempo. 

· A Conselheira Cristina acatou a sugestão e passou a palavra ao Conselheiro Luiz Felipe para que fizesse a leitura dos destaques do documento por ele produzido. O referido Conselheiro explicou que o documento se divide em três eixos principais: apresentação do CPMSA, relatório de gestão de 2016 e relatório de gestão de 2017, no qual estão também sugestões para o próximo biênio aos novos Conselheiros, que serão eleitos em dezembro, e razões que dificultam o funcionamento de um Conselho Participativo.

· Em respeito à presença de duas candidatas, o referido Conselheiro tratou, brevemente, do relatório de gestão de 2016, que já era de conhecimento dos Conselheiros presentes, para na sequencia se dedicar de forma pormenorizada ao relatório de gestão de 2017, destacando os empecilhos ao bom funcionamento do CPMSA, como, por exemplo, as faltas dos titulares, as desistências e perdas de mandato, o excesso de burocracia, a baixa adesão do poder público às propostas apresentadas pelo Conselho Participativo de Santo Amaro, a demora da Secretaria Especial de Relações Governamentais para atender as demandas do CPMSA, especialmente quando da convocação de suplentes, entre outras. 

· Por fim, o referido Conselheiro apontou as sugestões presentes no documento, como, por exemplo, elaboração de um calendário periódico para nortear as ações do CPMSA, reuniões quinzenais, maior flexibilidade dos Grupos de Trabalho (que devem possuir assuntos específicos e prazos curtos), aprovação de novo Regimento Interno nos três primeiros meses, aprovação do Conselho de Ética e seu estatuto como anexo regimental, aprovação da convocação no início do mandato dos técnicos da Prefeitura Regional Santo Amaro, agendamento de reuniões mensais entre o Coordenador(a) e Secretário(a)-Geral do CPMSA e o Prefeito Regional etc.

· A Conselheira Cristina, com base no comentário da Sra. Eliezete, sugeriu incorporar ao documento a sugestão para se criar um Grupo de Trabalho de divulgação do CPMSA. O Conselheiro Luiz Felipe apresentou sugestão para incorporar ao documento proposta de maior interlocução entre o CPMSA e técnicos do Tribunal de Contas do Município.

· A Conselheira Cristina enfatizou às candidatas que a função de Coordenador demanda bastante tempo para que o trabalho seja bem feito. Destacou, ainda, com a concordância dos presentes, que é de suma importância se escolher bem quem será responsável por dirigir o Conselho. Relatou, ainda, que a atual gestão teve, com a renuncia da Sra. Olívia, então coordenadora do CPMSA, dificuldades no começo do mandato. A Conselheira Magna pediu a palavra para reforçar esse entendimento, bem como acrescentar a importância de se reformar o regimento interno.

· O Conselheiro Roberto pediu a palavra para se somar à Conselheira Cristina e parabenizar o Conselheiro Luiz Felipe pelo documento produzido, acrescentando que as gestões dele e da Conselheira Cristina à frente do CPMSA foram fundamentais para a superação das dificuldades iniciais. 

· Encerrada a discussão sobre o documento final, o Conselheiro Luiz Felipe apresentou, brevemente, a proposta do GT de Zeladoria para reeditar a Ação Total. Os presentes concordaram com a proposta de produção de um documento a partir dessa ideia para ser apreciado pelo CPMSA.

· Por fim, a Conselheira Cristina lembrou aos presentes que a reunião de dezembro será com a SP Aberta. O Conselheiro Luiz Felipe enfatizou a importância da participação, inclusive dos candidatos ao Conselho, e lembrou que a reunião de 18 de janeiro de 2018 será com os eleitos.

Nada tendo a acrescentar, a reunião foi encerrada às 22 horas do dia 29/11/2017. 
 
Cristina Antunes – Coordenadora  
Luiz Felipe de Barros Rosa – Secretário-Geral  

São Paulo, 29 de novembro de 2017. 
