[bookmark: _GoBack]REUNIÃO INTERMEDIÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DE SANTO AMARO.  
                        
   
Realização: 05/11/2016  início: 10h30min – término: 12h00min.   
   
Local: Auditório da Subprefeitura de Santo Amaro – Praça Floriano Peixoto, 1º. andar .   
   
Conselheiros presentes:   
   
1. Adilson Almeida Araújo,   
2. Andréa Rodrigues Borges,   
3. Luiz Felipe de Barros Rosa,   
4. Maria Cristina Almeida Antunes.                 
     
 Conselheiros com ausências justificadas:    
  
1. Christian de Moraes Machado Suppo Bojlesen, 
2. Antonio Marcelo de Souza Lima,  
3. Clovis Soares Bezerra,
4. Francine Lazzaretti Martinho,  
5. Helena Santos Tofino,  
6. Marcos Vinicius Busoli Cascino,  
7. Maria Auxiliadora Lopes Martins,
8. Maria de Fatima Azevedo da Silva,  
9. Maria Regina Povreslo,  
10. Monica Berta Tilly Ebensperger,  
11. Patrícia Mara Peixoto Garcia,
12. Renatto Sergio Costa da Silva,   
13. Roberto Costa Ferreira.   
14. Rudneia Alves Arantes, 
15. Sebastião Cabrera,  
16. Virgilene da Silva Graça.  
      
      Presentes também:    

1. Arnaldo Fernandes,
2. Gleice Vasconcelos (CADES).

  
· O Conselheiro Luiz Felipe de Barros Rosa, Coordenador do CPM Santo Amaro, abriu os trabalhos reforçando a importância da reunião de outubro, na qual estiveram presentes técnicos da Subprefeitura. Passou, então, a tratar da questão do calendário de final de ano, propôs que se antecipasse a reunião ordinária do dia 22 para o dia 15/12 e que dividisse ela em duas partes: a primeira, para deliberação dos assuntos, com breve apresentação sobre os trabalhos realizados ao longo do ano e expectativas para o ano seguinte, e a segunda, para uma pequena confraternização entre os membros do CPMSA. Devido ao baixo quorum da reunião, os Conselheiros optaram por deixar este assunto para a segunda reunião ordinária de novembro. 

· Sobre as faltas dos Conselheiros, o Coordenador propôs que deixássemos para convocar os que já extrapolaram as faltas no começo do ano seguinte, assim, haveria tempo de a Secretaria convocar os suplentes dos que já renunciaram ou perderam mandato, bem como evitaria a convocação no período próximo as festas de fim de ano. A Conselheira Cristina propôs que o tema fosse discutido apenas pelo Coordenador e a Secretária, que falariam com os Conselheiros que já extrapolaram o número de faltas. Propôs, ainda, que esse tema não mais entrasse na pauta, sendo apenas aberto espaço quando da convocação dos Conselheiros para apresentar defesa. Por unanimidade, a proposta da Conselheira Cristina foi aprovada.

· Encerrado o assunto sobre as faltas, o Coordenador passou a palavra para a Conselheira Cristina, para que apresentasse os pontos selecionados pelo GT Plano de Metas para o documento a ser elaborado. A Conselheira apresentou então os mais de dez pontos preliminares, que foram aprovados pelos presentes. Discutiu-se também a necessidade da realização de uma oficina e optou-se por transformá-la em reunião extraordinária a ser convocada em um sábado de novembro, dependendo apenas da aceitação de convite pelos professores da Escola de Contas do TCU, conforme proposta apresentada pelo Conselheiro Adilson e acatada pelos presentes. A confirmação da presença desses professores será feita pelo Conselheiro Adilson, que também se encarregará de enviar o convite. Decidiu-se, também, que o documento final do GT será enviado a entidades da região de Santo Amaro para que colaborem com os pontos, caso assim desejarem.

· Terminada a apresentação e discussão do GT Plano de Metas, o Coordenador, então, procedeu a leitura da carta de renúncia da Conselheira Patrícia Garcia, aprovada pelos presentes. O Coordenador enviará comunicação a Secretaria, informando da renúncia e pedindo a convocação do suplente.

· Aprovou-se, por unanimidade, o convite para um técnico da área de Planejamento e Desenvolvimento Urbano para a reunião do dia 24/11. Caso não seja possível, técnico de outra área será convidado. O Senhor Arnaldo ponderou que, dada a extensão do tema Planejamento e Desenvolvimento Urbano, seria válido apontar um aspecto especifico para que o técnico desenvolva.

· Encerrada essa questão, o Coordenador passou a questão dos Grupos de Trabalhos. Segundo ele, devido a falta de prazo e metas, os grupos muitas vezes não apresentavam resultados esperados, devendo ser então aperfeiçoados para que se pudesse ter melhores resultados. O Conselheiro informou que, apenas, os GTs Plano Regional, Plano de Metas e Fiscalização tinham evoluído e que isso talvez se devesse a existência nos dois primeiros casos de prazos bem delimitados. A Conselheira Andrea pediu a palavra para informar que o GT de Educação havia se reunido algumas vezes, mas que concordava que a inexistência de uma meta clara dificultava o trabalho. O Conselheiro Adilson concordou com ela e disse pensar que os GTs precisavam ser modificados. A Senhora Gleice informou que gostaria de contribuir com o GT de Meio Ambiente, trabalhando na questão das podas e do Plano de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos (PGIRS). O Conselheiro Luiz Felipe propôs que os GTs tivessem prazos e metas claras o que, segundo ele, permitiria a discussão de mais temas, com menor espaço de tempo, e melhoria dos trabalhos dos grupos, bem como do Conselho. Por unanimidade, os Conselheiros presentes decidiram, então, que todos os Grupos de Trabalho que não possuem ações em andamento ou respeitassem o número mínimo de integrantes fossem considerados encerrados, seus Coordenadores destituídos, e que novos GTs fossem, então, criados na reunião de 24 de novembro, tendo prazos e metas mais específicos. Foram mantidos, apenas, os GTs de Plano de Metas e Fiscalização, uma vez que esses possuem trabalhos em andamento. Decidiu-se, assim:

1. Considerar encerrado o GT Meio Ambiente (coordenado pelo Conselheiro Roberto)

2. Considerar encerrado o GT Zeladoria (coordenador pelo Conselheiro Clóvis)

3. Considerar encerrado o GT Fiscalização dos “Contratos, Finanças e Obras” (coordenado pelo Conselheiro Antonio Marcelo)

4. Considerar encerrado o GT Habitação (PDE, Lei de Zoneamento) (coordenado pela Conselheira Rudnéia) 

5. Considerar encerrado o GT Saúde e Educação (coordenado pelo Conselheiro Renatto)

6. Considerar encerrado o GT Políticas Públicas dos Animais (coordenado pelo Conselheiro Adilson)

7. Considerar encerrado o GT Alinhamento com outros Conselhos Participativos (coordenado pelo Conselheiro Adilson)

Decidiu-se, também:

1. Manter o GT Plano de Metas (coordenado pelos Conselheiros Adilson e Cristina)

2. Manter o GT Fiscalização (coordenado pela Conselheira Cristina)

Acatando proposta da Senhora Gleice, os Conselheiros irão propor a criação de um GT sobre poda de árvores e PGIRS na reunião ordinária de novembro. 

Nada tendo a acrescentar, a Reunião foi encerrada às 12h00min do dia 05/11/2016. 
 
Luiz Felipe de Barros Rosa - Coordenador  
  
Maria Cristina Almeida Antunes – Secretária-Geral.
  
São Paulo, 05 de novembro de 2016. 

