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[bookmark: _GoBack]Ata da 10ª reunião ordinária do Conselho Participativo Municipal da Sub Prefeitura de Santo Amaro - CPMSA.


Ao vigésimo sétimo dia do mês de novembro do ano de 2014, nesta Capital, no bairro de Santo Amaro, na sala de reunião da Subprefeitura, Praça Floriano Peixoto, 54, 3º andar, as 19h25(dezenove horas e vinte e cinco minutos) teve inicio a 10ª (decima) reunião do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura de Santo Amaro em regime de convocação ordinária, marcada para iniciar as 19h00 (dezenove horas). Presentes os conselheiros Ailton Azevedo dos Santos, Elisete da Fátima Martins Lopes dos Santos, Helena dos Santos Tofino, Humberto Bocheneck Visone, Jurandir Ramos Vieira, Larissa Spyker, Maria Luiza Chaves Leifert, Maria Regina Povresio, Olivia Augusta Araujo Macedo Costa, José Paulo dos Santos, Roberto Araujo, Rosangela Guilherme da Silva Maia, Sylvia Brigitte Schumacher, Virgilina da Silva Graça, Victor Gonzales, munícipes presentes, Senhora Gleice Maria de Vasconcelos, Senhora Néli Araujo Silveira, Senhor José Pereira da Silva e representando a Subprefeitura na função de interlocutor do CPMSA, o Senhor Wander Simões de Oliveira. A Senhora Virgilina, coordenadora abriu a reunião informando os senhores membros do CPMSA e munícipes presentes, que excepcionalmente o local de reunião havia sido mudado em razão do evento de Ação de Graças promovido pela Coordenadoria de Cultura da Subprefeitura, fato esse que não alterava em nada os trabalhos do CPMSA, a pauta a ser apreciada e as ausências justificadas das conselheiras Maria Auxiliadora Lopes Martins, Maria do Carmo Pedroso Silva e Carmen Alizete Inácio Paiva e Sra Rute Alves Arantes. Imediatamente passou a palavra para o secretário que fez a leitura da ata da 9ª reunião ordinária do CPMSA, efetuaram se as correções que no momento foram apontadas e não havendo manifestações contrarias, deu-se a mesma por aprovada.  O conselheiro José Paulo informou que nesta data a senhora Mariana, da SEMPLA, o contatará e cogitou que estava em aberto ao Conselho a substituição do projeto de revitalização do centro histórico, pela restauração das casas de cultura. O conselheiro José Paulo, na conversa com a representante da SEMPLA manifestou sua posição contraria a essa substituição e ponderou que fosse mantido o projeto de revitalização do centro histórico de Santo Amaro e que a restauração das casas de cultura fosse acrescentada na proposta orçamentária. O conselheiro José Paulo defendeu a proposta da conselheira Carmen que solicitou que fosse encaminhada a SEMPLA proposta de prioridade a META 19 CEI para a região do Campo Grande, haja vista existir um déficit de 560 vagas para crianças na região do Campo Grande. Os conselheiros do Campo Belo encaminharão projeto em substituição, visto que a proposta encaminhada pelo Conselho, em julho, em razão do incêndio ocorrido na favela do piolho, será executada em rubrica especifica da SEHAB. O interlocutor, senhor Wander solicitou licença para se retirar da reunião, pois deveria comparecer a um debate sobre o plano diretor na região central de São Paulo. Aproveitando sua presença a conselheira Olivia o informou sobre o segundo (2) item da pauta – cumprimento da Lei 15.764, de 2013  das atribuições do Conselho (decreto nº 54.156 , art. 18 e 21). O senhor Wander solicitou que o Conselho lhe enviasse email solicitando ao Subprefeito os documentos. Solicitei a palavra e expus ao Pleno o objetivo real do item 2 da pauta que era alertar o dirigente da Subprefeitura de suas responsabilidades institucionais para com o Conselho e das obrigações que o art. 21 do decreto nº 54.156, de 2013 impõe ao Conselho. A conselheira Olivia colocou-se a disposição para encaminhar este assunto junto ao Subprefeito. A conselheira Luiza solicitou que fosse dado conhecimento ao senhor Wander que a mesma havia arcado com a despesa de estacionamento do veiculo da Subprefeitura na data aula de capacitação dos conselheiros participativos, em 08 de novembro, portanto solicita o reembolso. Após discussão o Pleno aprovou a substituição dos projetos prioritários, da forma que segue.......   . A senhora Néli, munícipe, moradora do distrito de Campo Grande, funcionária pública, manifestou-se como visitante e sugeriu que para o Conselho avançar, o mesmo deveria fazer um diagnóstico abrangente, caso contrário fundar-se-ia em reuniões sem objetivos concretos. A coordenadora rebateu essa crítica explicando que o Conselho Participativo começou a aproximadamente um ano, é um seguimento novo da sociedade implantado pela Prefeitura de São Paulo e que os Conselheiros estão todos mobilizados para atender munícipes e trabalhando como fiscalizadores do poder público e que somos voluntários sem qualquer remuneração, e encerrou agradecendo sua visita, mais  nada a  declarar, a palavra foi passada aos demais conselheiros para as considerações finais, não havendo manifestações, a coordenadora declarou encerrada a reunião as 20h55. Registre se as ausências justificadas dos conselheiros Adilson Almeida Araujo, Roberto Araujo e das conselheiras Carmen Alizete Inácio Paiva, Maria Auxiliadora Lopes Martins, Maria do Carmo Pedroso Silva, Sandra Regina Fernandes da Silva. Nada mais tendo a apontar, eu Ailton Azevedo dos Santos lavro a presente ata.

PROJETOS  PRIORITARIOS

Área Tématica “1”
Saúde – Distrito de Campo Grande
Priorizar a Meta “19” (Vagas para Educação Infantil), pois o distrito de Campo
Grande necessita de 600(Seiscentas Vagas).

Área Temática ‘2”
Cultura – Distrito Santo Amaro
Execução de intervenções de Revitalização do Eixo Histórico  que apresenta condições de degradação e deterioração, incluindo os próprios monumentos e a restauração das três casa de Cultura que estão no Eixo Histórico.



Área Temática “3”
Reposição de área verde – Distrito Do Campo Belo
Cadastramento arbóreo de Distrito de Campo Belo com a consequente implantação de  novas espécies de vegetais, manutenção e poda em vias públicas, praças e jardins. Pedido que decorre da intensa modificação de um Distrito com características unifamiliares e com a operação urbanas, metrô, e outros meios de transportes, intensa incorporação imobiliária que ocasionou uma perda da cobertura vegetal importante e sua compensação em proporção ao que foi retirado e não se deu na região. A SMVA e a Sup-Prefeitura precisam de recursos para tal projeto.




    Virgilina da Silva Graça				Ailton Azevedo dos Santos
Coordenadora    					 Secretário Geral
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