[bookmark: _GoBack]REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DE SANTO AMARO.
                        
   
Realização: 22/09/2016  início: 19h20min – término: 21h20min.   
   
Local: Auditório da Subprefeitura de Santo Amaro – Praça Floriano Peixoto, 1º. andar .   
   
Conselheiros presentes:   
   
1. Adilson Almeida Araújo,   
2. Antonio Marcelo de Souza Lima,  
3. Christian de Moraes Machado Suppo Bojlesen,  
4. Francine Lazzaretti Martinho,  
5. Luiz Felipe de Barros Rosa,   
6. Maria Auxiliadora Lopes Martins,  
7. Maria Cristina Almeida Antunes,
8. Monica Berta Tilly Ebensperger.  
   
 Conselheiros Ausentes:    
  
1. Andréa Rodrigues Borges,    
2. Clovis Soares Bezerra,
3. Helena Santos Tofino,   
4. Marcos Vinicius Busoli Cascino,  
5. Maria de Fatima Azevedo da Silva,  
6. Maria Regina Povreslo,  
7. Olivia Augusta Araújo Macedo Costa,  
8. Patrícia Mara Peixoto Garcia,  
9. Renatto Sergio Costa da Silva,   
10. Roberto Costa Ferreira,  
11. Rudneia Alves Arantes,  
12. Sebastião Cabrera,  
13. Virgilene da Silva Graça.  

Presentes também:

1. Arnaldo Fernandes (Subprefeitura de Santo Amaro),
2. Carmen Chaves,
3. Denise Gonçalves (SMDU),
4. Edgar Calia,
5. Eliane Ratajczyk,
6. Fabio Mariz Gonçalves (SMDU),
7. Gilberto Ulanin (Subprefeitura de Santo Amaro),
8. Magna Carvalho (suplente do CPMSA),
9. Sofia Bittencourt,
10. Sylvia Leite,
11. Tadeu Dias Pais (Subprefeitura),
12. Thais Molon Grotti (SMDU).


· O arquiteto Fábio Mariz Gonçalves, da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano, iniciou sua apresentação projetando os dados obtidos durante as oficinas realizadas pela SMDU junto ao Conselho Participativo Municipal de Santo Amaro, bem como a realizada pelo GT Plano Regional, com apoio da Subprefeitura, sobre o tema. Demonstrou como os dados obtidos nessas oficinas se relacionavam proporcionalmente com os dados obtidos nas oficinas das Subprefeituras localizadas na região Sul 2 e em toda cidade de São Paulo. Esclareceu, ainda, sobre os perímetros estabelecidos pela SMDU e que se encontram na proposta apresentada por aquela Secretaria ao CPMSA. Ao final de sua fala, pediu aos Conselheiros que trabalhassem no material a eles transmitido até o começo do mês de Outubro, quando se iniciará o trabalho final de sistematização dos dados pela SMDU. 

· Ao final da apresentação, deu-se início a fala dos presentes. A Conselheira Cristina e o Conselheiro Adilson pediram então a palavra para questionar o referido representante da SMDU sobre as propostas “não aderentes” ou “não incorporadas”. O Conselheiro Antonio Marcelo pediu a palavra para agradecer a inclusão das propostas do CPMSA para Campo Grande na proposta da SMDU e elogiar o trabalho do GT.

· A Senhora Silvia e a Senhora Carmem, munícipes presentes na reunião, questionaram sobre as áreas verdes no Campo Belo e sobre a questão dos moradores em situação de rua e usuários de entorpecentes na região. A Conselheira Cristina e o Conselheiro Luiz Felipe endossaram o questionamento sobre a situação dos moradores de rua e usuários de drogas. O Senhor Tadeu Dias pediu a palavra para reforçar a importância de uma ação multissetorial no combate as drogas e na inclusão dos moradores em situação de rua. Reiterou que a solução para essa questão passa, necessariamente, pelo poder público, pela sociedade, pelas empresas. A Conselheira Dora também pediu a palavra, destacando a importância da sociedade nas ações do poder público, bem como da família e da mídia, observando a importância de uma divulgação correta dos fatos. 

· O arquiteto Fábio respondeu que aspectos tratados como “não aderente” ou “não incorporados” poderão constar nas diretrizes do Plano Regional, como metas ou necessidades dos bairros, por não se enquadrarem em um perímetro específico. Reiterou a importância da participação social neste processo, bem como a necessidade de que o CPMSA trabalhe nas propostas apresentadas pela SMDU. 

· Por fim, o Conselheiro Luiz Felipe Rosa agradeceu a presença dos representantes da SMDU, agradeceu ao imenso apoio que o CPMSA recebeu da Subprefeitura para a realização das oficinas sobre o Plano Regional e reiterou a importância da participação dos Conselheiros nesse processo e, consequentemente, na reunião do dia 29/09 – última oportunidade para o CPMSA trabalhar nas propostas do Plano Regional. 
   
Nada tendo a acrescentar, a Reunião Extraordinária foi encerrada às 21h10min do dia 25/08/2016. 
  
Luiz Felipe de Barros Rosa - Coordenador  
  
Maria Cristina Almeida Antunes – Secretária.  
  
São Paulo, 22 de setembro de 2016. 
