[bookmark: _GoBack]SEGUNDA  REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DE SANTO AMARO.


Realização 31/03/2016  início: 19h30min – término: 21h30min.

Local: Auditório da Subprefeitura de Santo Amaro – Praça Floriano Peixoto, 1º. andar .

Conselheiros presentes: Clovis Soares Bezerra, Antonio Marcelo de Souza Lima, Monica Berta Tilly Ebensperger, Francine Lazzaretti Martinho,  Maria Regina Povreslo, 
Helena Santos Tofino, Maria Luiza Leifert, Virgilene da Silva Graça, Rudneia Alves Arantes, Luiz Felipe de Barros Rosa, Maria Cristina Almeida Antunes, Christian De Moraes Machado Suppo Bojlesen e Maria Auxiliadora Lopes Martins. 

Conselheiros Ausentes: Elisete Da Fatima Martins Lopes dos Santos, Clovis Soares Bezerra, Maria Telma Falcão de Carvalho, Sebastiao Cabrera, Renatto Sergio Costa da Silva, Fabricio Generoso Valiati, Maria de Fatima Azevedo da Silva e Patrícia Mara Peixoto Garcia, 

Conselheiros com ausência Justificada: Adilson Almeida Araújo, Olivia Augusta Araújo Macedo Costa, Maria do Carmo Pedroso da Silva e Marcos Vinicius Busoli Cascino e Andrea Rodrigues Borges.

· O interlocutor do CPMSA Sr. Arnaldo Valente Fernandes deu inicio a reunião, informando que a Sra. Olivia nossa Coordenadora, havia solicitado licença por dois a três meses por motivos de saúde, a Sra. Maria Auxiliadora pediu a palavra para informar que a Secretária do CPMSA havia renunciado ao encargo, razão de que não havia quem conduzisse a reunião, ou seja, não tínhamos a secretaria e nem Coordenadora.  Como tínhamos a presença das técnicas da SMDU Denise Gonçalves Lima Malheiros, Thais Molon Grotti, Sopia Abrias Bittencourt e do técnico da SMDU Fabio Mariz Gonçalves, o Sr. Arnaldo fez as apresentações destes e foi dada a palavra ao técnico da SMDU Sr. Fabio, que teceu comentários sobre o Plano Regional, e que já levantaram o diagnóstico da região de Santo Amaro, contudo esperam que o CPMSA contribuía apresentando sugestões para a nossa Subprefeitura, pois, o CPMSA está mais próximo da população e sabe dos problemas; ainda salientou que o mesmo serve para municiar o futuro Plano de Metas. Informou que o próximo governo terá 90 dias para apresentar o Plano de Metas. O sr. Fabio apresentou a Sra. Denise Gonçalves Lima Malheiros arquiteta da SMDU/DEURB que acompanha Santo Amaro a muitos anos e que conhece muito os problemas da região.
  
· A Conselheira Maria Auxiliadora em ato continuo propôs que fosse definido a data para apresentação e discussão do Plano Regional, assim, os Conselheiros (as) decidiram por unanimidade dos presentes que realizaremos em 14.05.2016, as 9h30m. (sábado) a apresentação, discussão e oficina sobre o Plano Regional de Santo Amaro, com a presença do CPMSA e da população, cuja reunião será realizada no 1º,  na Subprefeitura de Santo Amaro, na Praça Floriano Peixoto. Os representantes da SMDU checaram o calendário e constaram que a data sugerida era possível, então assim, ficou estabelecido.

 
· Em seguida foi discutido quem conduziria o restante da reunião, ante ao afastamento da Coordenadora e da renúncia da Secretaria. E por unanimidade dos presentes foi escolhida a Conselheira Maria Auxiliadora para dar sequência a reunião e para secretariar a reunião, a qual aceitou o encargo.
 
· A Coordenadora provisória, em continuidade a reunião, apontou que o item mais importante e urgente da pauta, era a eleição dos (as) Conselheiros (as) para o CPOP, devido ao fato de que o tempo já havia expirado, e que hoje era o último dia para tal providência, e que deveríamos observar a paridade. Assim, por unanimidade dos presentes foi aberta a inscrição para as chapas. Como havia sido feito uma consulta por e-mail, e o Conselheiro  Sr. Adilson Araújo havia se proposto a participar do CPOP por ter realizado vários cursos, desta feita, se acha capacitado para poder contribuir com qualidade, em que pese sua ausência justificada, o nome do mesmo foi incluído para ser votado;  a Conselheira Maria Auxiliadora havia se manifestado em e-mail, que caso não houve outros pretendentes poderia, mas que julgava muito importante incentivar e dar oportunidade aos novos Conselheiros, e nesta reunião reiterou sua manifestação e que retirava seu nome, que a participação no CPOP é uma experiência muito enriquecedora, como já havia anteriormente exposto, e que deveriam os novos participarem.  Em ato continuo foram inscritas duas chapas a saber:  a primeira chapa foi inscrita pelo Sr. Antônio Marcelo, com a seguinte composição: para titulares o Sr.  Antônio Marcelo e a Sra.  Rudneia Arantes, e para suplentes a Sra. Virgilene e  o Sr. Adilson Araújo.  A segunda chapa inscrita pelo Sr. Felipe com a seguinte composição:  para titulares Sr. Adilson Araújo e Rudneia Arantes e para suplentes: Sra. Virgilene e Sr. Antônio Marcelo. Cada apresentante de chapa defendeu suas teses de composição. Em seguida foi colocada em votação. E houve o resultado a saber:  Chapa Um – 7 (sete) votos, Chapa dois 5 (cinco) votos, e uma abstenção. Assim, a chapa um foi vitoriosa, eleitos para o CPOP os seguintes Conselheiros que representarão o CPMSA: titulares o Sr.  Antônio Marcelo e a Sra.  Rudneia Arantes, e para suplentes a Sra. Virgilene e o Sr. Adilson Araújo. Foi parabenizado os eleitos, como votos para realizem profícuo trabalho. E em seguida foi exposto pela Conselheira Maria Auxiliadora que podem os eleitos participarem das reuniões no CPOP e que qualquer outro Conselheiro pode também, geralmente as reuniões são abertas aos Conselheiros em geral. Que existem comissões e que poderão os eleitos se inscreverem nas comissões, que quando esteve no CPOP participou da Comissão de Metodologia, e que foi uma experiência muito rica, que era uma pessoa analfabeta em orçamento participativo, e que passou a entender um pouco e a compreender a importância da participação, para defender orçamento para a região, bem como fiscalizar sua utilização.

·  Após, foi suscitada a questão de como resolver o afastamento provisório da Sra. Coordenadora Olivia e da renúncia da Sra. Secretária, a Conselheira Sra. Cristina Antunes propôs que façamos rodizio para os encargos de coordenação e que na próxima reunião elejamos a secretaria. Foi decidido que apreciaremos na próxima reunião ordinária no dia 28/04/2016 estas questões (coordenação e secretaria), bem com os demais itens da pauta, em virtude de que há poucos Conselheiros nesta reunião, em virtude de outros eventos nesta mesma data, que prejudicou essa reunião.

 
· A Conselheira a Sra. Maria Luiza Leifert apresentou o pedido de renúncia em virtude de sérios problemas particulares, que a impossibilita compatibilizar com a responsabilidade de Conselheira. Desejou muito êxito aos colegas de Conselho, e que enquanto cidadã participará quando possível. A Coordenadora provisória recebeu a renúncia, procedendo ao protocolo, e ressaltou que era lamentável a renúncia de pessoa eleita pela comunidade local, mas que se incontornável, que a deseja muito êxito e felicidades em sua caminhada, e que espera poder contar com a sua preciosa participação nas reuniões e  AP promovidas pelo CPMSA, notadamente na próxima do dia 14/05 para discutir o Plano Regional.

· Em sequência a reunião a Sra. Cristina Antunes propôs que conste da próxima pauta de reunião (28/04|) a criação dos GTs, inclusive de fiscalização dos contratos. A Conselheira a Sra. Helena propôs que conste da pauta sobre a criação de um grupo no WhatsApp do CPMSA. 

· O Conselheiro Sr. Antônio Marcelo, propôs que faça parte da próxima pauta  da terceira reunião ordinária a discussão sobre o orçamento.  


· Os Conselheiros (as) foram convidados para dois eventos, a saber: A GT Nossa São Paulo, estará realizando o Seminário sobre o Plano de Metas, no dia 07/055 às 15 horas, na (local) ???.  E o evento “Objetivos Desenvolvimento Sustentável”, no dia 06/05/2016 às 9h30min. no  Sesc Consolação. 
Obs. Informar  as datas, horários, endereços e nomes dos eventos, para que fiquem corretos.

· A Conselheira Sra. Rudneia, informou que não responde aos e-mails, com teor  que contenha trocas “de farpas”, pois, não possui tempo para querelas, e que não tomará partidos das mesmas, assim, se abstém em tecer comentários, assim prefere o silencio. 

· A  Conselheira Sra. Francine, propôs que tenhamos uma forma de  comunicação mais ágil, para evitar o que ocorreu hoje, de  somente o Gabinete e  um Conselheiro saber do pedido de  licença da Conselheira e Coordenadora Sra. Olivia. 

· Os demais itens da pauta estão adiados para a próxima reunião, devido ao baixo quórum. 

Nada tendo a acrescentar, a reunião ordinária foi encerrada as 21h30min, 31/03/16.


Maria Auxiliadora Lopes Martins – Dora  – Em substituição provisória da Coordenadora Sra. Olivia 

Maria Auxiliadora Lopes Martins – Secretária em acumulo por estar vago o encargo. 
 

São Paulo, 31, de março de  2016.
