Ata da reunião ordinária do Conselho Gestor do Parque do Carmo referente ao mês de Novembro de 2017.

Aos  doze dias do mês de Novembro de 2017 na sala de reuniões do Parque do Carmo Olavo Egydio Setúbal localizado a Avenida Afonso de Sampaio e Souza, 951, reuniram-se Conselheiros Gestores do Parque do Carmo e Convidados.

Os conselheiros e convidados presentes foram: VER LISTA DE PRESENÇA.

Pauta da reunião: Abertura; Atuação da empresa de manejo, limpeza e conservação, eventos, sugestões orçamentárias para Parque do Carmo.

[bookmark: _GoBack]Relato da reunião: A Coordenadora Márcia Oliveira fez a abertura com agradecimentos. Iniciamos a reunião informando a todos que a empresa Medeiros esta realizando os serviços e o parque está sendo muito elogiado pelos frequentadores. Os eventos ocorridos no mês de Outubro obtiveram público satisfatório sem ocorrências. É de conhecimento da administração as atividades de grupo de capoeiristas bem como aulas de ginasticas, utilização da área do campo de futebol, treinos funcionais aos finais de semanas no parque. Tratamos da demanda orçamentária para 2018 e pontuamos as necessidades do Parque: reforma da cabine primaria, restruturação das áreas de  playgrounds com manutenção de brinquedos e obtenção de novos brinquedos, manutenção e reforma do gradil, desobstrução da galeria de esgoto, estrutura para espaço cultural no parque (sugestão de utilização do anfiteatro natural para realização de pequenos eventos), revitalização do Museu Ambiental e do Espaço Experimental, reforma do estacionamento, e reforma e manutenção de estruturas de alvenarias (churrasqueiras, bebedouros, quiosques, sede da administração e salão de vidro) revitalização das áreas que compreendem o campo de futebol.
Nada mais havendo a coordenadora encerrou a reunião, agradecendo a participação de todos marcando próxima reunião para mês de Dezembro em data a ser definido ás 08h30min horas nas dependências do Parque do Carmo.
Eu Marcos Raphael Maida, secretário, relator da reunião, redigi esta ata e dou fé da veracidade.
Márcia – Coordenadora do Conselho Gestor
