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	PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE

COORDENAÇÃO DA VIGILÂNCIA EM SAÚDE
GERÊNCIA DA VIGILÂNCIA EM SAÚDE AMBIENTAL
SUBGERÊNCIA DA VIGILÂNCIA EM SAÚDE DO TRABALHADOR



Processo Nº.:                                                                                                      Folha de Informação Nº.:

RELATÓRIO DE INSPEÇÃO SANITÁRIA – VIGILÂNCIA EM SAÚDE DO TRABALHADOR
I-IDENTIFICAÇÃO:

Razão Social:
Nome Fantasia:
CMVS:
CNPJ:
CNAE:
II-ENDEREÇO:
Logradouro:                                         N°                              Complemento:
Bairro: 




CEP:
UF: 




Município: 

Distrito Administrativo:
Fone / Fax:
E-mail:
III - PROCEDIMENTO:
1- Origem: 
(Denúncia; Programada; Solicitação de outro órgão)

2- Finalidade:
Risco à Saúde do Trabalhador
3- Procedimentos executados:
Inspeção
IV - OBJETIVOS:
1- Objetivo dos procedimentos:
(Projeto de intervenção; Indicação epidemiológica; Investigação de nexo; Descrever Órgão, Documento, Ofício; Motivo)

2 - Pessoas contatadas:

(Nome /RG / Cargo / Função / Empresa / Sindicato / CIPA)

V – RELATO:
A – Relato da situação encontrada no local:
1- Data e horário da inspeção:
(dd / mm / aaaa às hh:mm horas)

2- Cadastro de Contribuinte Mobiliário - CCM:
3- Grau de Risco:
4- Ramo de atividade / tipos de serviços e produtos:
(Setor Regulado: Alimentos, Produtos de interesse à saúde, Serviço de saúde, Setor não regulado: Indústria, Comércio, Construção civil, Serviços, Outros, Tipo de Serviço / Produtos, Descrever)

5- Descrição da organização institucional:
(Sócios, filiais, fornecedores, concorrentes, tipo de empresa - privada, pública, mista e etc.)

6 - Trabalhadores:
(Número Total, Masculino, Feminino, Administração, Produção, Regime de Contratação / Contratos, Menores, Deficientes, Terceiros, Horário de Funcionamento, Turnos de Trabalho, Horários de Refeições, Sindicato, Organização do trabalho: divisão do trabalho, controle de ritmo, de produtividade e modo operatório; normas de segurança para os procedimentos;  jornadas de trabalho: diária, semanal, turnos, rodízios, folgas, pausas, horas extras, bancos de horas; Rotatividade da mão de obra; Observação de funções e postos de trabalho específicos; Conteúdo da tarefa; Qualificação; Requisitos; Responsabilidade; Repetitividade; Monotonia; Decisão; Iniciativa; Espaço de trabalho; Mecanismos de controle do ritmo de trabalho; Mensagens diretas e indiretas que evidenciem carga psíquica, responsabilização do trabalhador, ameaças).

7 - Descrição dos setores:
7.1 – Estrutura / localização:
(Setor, Localização, Tipo de edificação: Casa adaptada, Edifício, Galpão, Canteiro de obras, Outros; Tipo de imóvel: Próprio, Alugado, Outro; Tipo de construção: Alvenaria, Madeira, Outros; Área Total, Área Construída, Pé direito; Piso: saliência, depressão, desnível; Cobertura: Forro,  Telha comum, Não forrado, Telha amianto, Galvanizado, Laje, Outros; Escadas, rampas, plataformas e mezanino: material metálico, madeira, guarda corpo, profundidade dos degraus; iluminação, ventilação, sanitários, bebedouros, Condições de conforto térmico e acústico; Fontes de ruído)

7.2 - Descrição do processo produtivo:
(Processo de Produção, Matéria Prima, Meios de Produção, Fluxo do Processo, Produtos, Subprodutos, Resíduos, Procedimentos Operacionais Padrão, Controle de Qualidade, Condições ambientais de trabalho: Riscos físicos, químicos, biológicos, ergonômicos e de acidentes; Natureza, fonte, dose, tempo de exposição, trabalhadores mais expostos, pontos críticos; Cargas mecânicas: elementos que causam traumatismos; Cargas fisiológicas: esforço físico realizado, posições incômodas de trabalho; levantamento de peso, esforço visual; Cargas psíquicas: organização da jornada, atenção e periculosidade constante, ritmo intenso de trabalho, supervisão com pressão, cota de produção prefixada; Máquinas, Equipamentos, Manutenção preventiva e corretiva de equipamentos, Irregularidades)

7.3 - Instalações elétricas:
(Fiação, Aterramento, Cabine primária, Caixa de entrada, Pára – Raios, Fiações Expostas, Luz de Emergência, Aterramento Geral, Aterramento de máquinas e equipamentos, Gerador)

7.4 - Segurança:
(Sinalização de segurança; Extintores: Número suficiente / insuficiente, Altura da fixação compatível, Acesso obstruído, Vencimento da Validade, Ausência; Hidrantes; Detector de temperatura; Detector de fumaça; Porta corta fogo com trava antipânico; Rota de fuga; Sinalização de rota de fuga; Saídas de emergência; Brigada contra incêndio; Treinamento dos demais funcionários)

8 – Instalações sanitárias:
(Abastecimento de água: Pública, De reuso, Poço, Outorga, Laudo de Potabilidade, Outros; Água potável: Galões, Bebedouro de jato inclinado, Outros; Reservatório de água:  Caixa d’água, Cisternas, Outros; Condições de limpeza, Comprovante de higienização; Copos: Descartáveis, Não descartáveis, Não descartáveis coletivo; Instalações sanitárias: Separadas por sexo, Vasos sanitários, Integridade, Pias, Chuveiros, Cesto de Lixo, Sabonete líquido, Papel toalha, Higiene, Vestiários, Armários, Refeitório, Cozinha)

9 – Gestão em saúde e segurança do trabalhador:
(PCMSO: Autoria do documento: SESMT, prestadora de serviços; Responsabilidade técnica: nome, cargo / função, registro; Vigência; Periodicidade; Conhecimento dos resultados; Exames complementares; Atendimento às normas técnicas recomendadas; ASO, PPRA: Autoria do documento: SESMT, prestadora de serviços; Responsabilidade técnica: nome, cargo / função, registro; Vigência; Periodicidade; Medidas de proteção coletiva, Implantação das medidas de proteção, Estudos dos riscos à saúde e segurança, Monitoração ambiental; EPIs com CA, fornecimento, trocas e conservação;  Uniformes, Informações sobre riscos, Procedimentos escritos para tarefas críticas com risco de acidentes, Treinamento, Participação de investigação em A.T., CIPA, Mapa de risco, SESMT, Trabalhadores terceirizados e temporários possuem o mesmo nível de proteção)

10 - Meio ambiente:
(Resíduos sólidos, Resíduos líquidos, Água servida, Gases Industriais, Observações)

B - Considerações finais sobre o funcionamento do estabelecimento:
1- Análise de Documentos Exigidos:
(Relação de trabalhadores, CATs dos 5 últimos anos, Relação de matérias primas e FISPQs, Relação de produtos e FISPQs, PPRA, cronograma e laudo de avaliações ambientais/ocupacionais, PCMAT e cronograma, PCMSO, relatório anual e ASOs,  Laudo de avaliação ergonômica, Programa de manutenção preventiva de máquinas e equipamentos, Laudo das instalações elétricas de edificações e máquinas, Prontuário de Caldeira, Registro de Segurança, Relatório de Inspeção, Anotação de responsabilidade técnica, Plano de combate a incêndio, Plano de contenção para risco de acidente ampliado, Licença de funcionamento da CETESB, Memorial de caracterização do empreendimento, Certificado de aprovação para destinação de resíduos industriais, Certificado de autorização do transporte de resíduos industriais, Laudo de avaliação das emissões dos efluentes, Auto de Verificação de Corpo de Bombeiros)
2 – Irregularidades / Dispositivos legais infringidos:
3- Notificações:
4- Lavraturas de Autos:
(Auto de Infração, Interdição, penalidades, número e data)

VI – PROVIDÊNCIAS TOMADAS:
(Orientação técnica; Lavratura de auto de infração; Auto de imposição de penalidade de multa; Interdição cautelar; Interdição de produtos, equipamentos, utensílios; Interdição definitiva; Interdição parcial do estabelecimento, setor; Interdição por tempo determinado; Interdição total do estabelecimento; Desinterdição parcial; Desinterdição total; Cancelamento do cadastro, licença de funcionamento; Suspensão de fabricação de produto; Suspensão de vendas de produto; Apreensão de produtos, equipamentos e utensílios; Inutilização de produtos, equipamentos, utensílios; Colheita de amostra; Proibição de propaganda; Intervenção; Nada a providenciar)

VII – CONCLUSÕES:
A- Situação conclusiva do local:
(Satisfatório; Satisfatório com restrições; Insatisfatório; Insatisfatório com interdição parcial; Insatisfatório com interdição total; Não se aplica)

B- Condição de Risco:
(Elevado; Moderado; Baixo)

C- Prazo de adequação:
VIII –PROFISSIONAIS / GERÊNCIA / SUBGERÊNCIA:
(Nome / CPF / RF / Órgão / Setor)
