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           PREFEITURA DA CIDADE SÃO PAULO

    SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE

    CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL JACQUES COUSTEAU

ATA DA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DO

PARQUE JACQUES COUSTEAU.
Local: Parque Jacques Cousteau, Rua Catanumi, 60 - Interlagos
Data: 13/03/2014
Horário: 20h00 às 22h00

I. CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES.

Poder Público: Angela Rodrigues Alves - SVMA 
Segmento Sociedade Civil: Sandra Horalek, Dino Mottinelli Filho, e Fabio Cillo Pagotto, Bianca Bocage de Almeida. 
Poder Público – Conselheiros Ausentes: Edna Margarida dos Santos Mina – SP/SA – José Manoel Bragança - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer e Milvia Regina Vitor Rocha - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer.
Poder Público: Cadeiras vagas: Guarda Civil Metropolitana, Secretaria Municipal de Cultura e Supervisão Técnica de Saúde Capela do Socorro.
Segmento Sociedade Civil – Conselheiros Ausentes: Luiz Cesar Manguino, Carolina de Siqueira Gama Eickehscheidt.
Segmento Sociedade Civil – Entidades: Udo Carlos M. Eickehscheidt – Peixe Vivo.
Segmento Sociedade Civil Entidades – Conselheiros ausentes - Maria Ivone Ferreira Patocinio – Centro Comunitário São Pancrácio e Maurício Bethonico – MOGAVE.
Comunidade: Sandro Aparecido Teixeira Ramos, Tereza Schneider, Eduardo Melander Filho, e Wanderley Almeida (CONSEG).
I. PAUTA:

· Abaixo Assinado Salve o Laguinho
· Apenados
· TID nº 11745447 – Informações sobre galerias e vertedouro de águas pluviais do Parque Jacques Cousteau
· Equipamentos de ginástica do calçadão
· Zeladoria – DGD
· Fauna: Teiús, Sagüis e Abelhas da espécie Jataí 

· Bolsão de estacionamento Interlagos 

· Aprovação da 50ª Ata

II. PONTOS ABORDADOS NA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:
Angela inicia 50ª Reunião do Conselho Gestor e comenta sobre a ausência dos Conselheiros do segmento Sociedade Civil – Entidades - Centro Comunitário São Pancrácio, da ausência dos representantes no Conselho Gestor do Poder Público.

A indicação do novo representante no Conselho Gestor da entidade MOGAVE que representa a Sociedade Civil foi protocolada na data de hoje.

Angela comenta que as estruturas das pontes foram levadas com as chuvas dos últimos dias. São 13 as áreas de desabamento, sendo 02 grandes no grotão.  O Parque está num estado de calamidade.

Foi realizada na data de hoje, na SVMA, uma reunião sobre o relatório da situação do Parque Jacques Cousteau e apresentado o vídeo que demonstra o aumento de volume das águas durante a chuva para o conhecimento dos técnicos de DEPAVE-1.
1- Abaixo Assinado Salve o Laguinho: 
2 - Apenados: Angela comenta que o RH da SVMA avisou que estaria marcada
entrevista com apenados para desenvolver trabalhos no Parque Jacques Cousteau. Esta é uma determinação da Justiça. O apenado mora nas proximidades do Parque Jacques Cousteau.

Outros administradores de Parque não estão aceitando os apenados. Os que estão gerindo mais de um Parque não podem dar a atenção necessária aos apenados.

Em função das peculiaridades do Parque Jacques Cousteau os Conselheiros Gestores decidiram por não aceitar que os apenados prestem serviços no Parque. O Parque está sob júdice  além de colocar a pessoa em risco potencial, em função do colapso do sistema hídrico.

O Conselheiro Fábio Cillo Pagotto comenta que o Parque está sob judice com risco de desmoronamento e que, enquanto o Parque não superar suas dificuldades, não recomenda que apenados desenvolvam trabalhos na área do Parque.

Os danos causados pelas chuvas das últimas semanas, os desabamentos de encosta com quedas de árvores de grande e médio porte no grotão e em áreas que vêm sendo inundadas pela água, novos trechos de margem que ruíram e as pinguelas que sofreram dados estruturais podem colocar em risco a vida de apenados.

Os Conselheiros não aprovam a vinda de apenados para desenvolver trabalhos na área do Parque Jacques Cousteau.

3 - TID nº 11745447 – Informações sobre galerias e vertedouro de águas pluviais do Parque Jacques Cousteau: Em 2010, a munícipe Angela Rodrigues Alves protocolou um SAC com a denúncia de que a galeria 04 (São Pancrácio) havia ruído, solicitando providências. Em 2014, a agora adm. do parque, Angela Rodrigues Alves, recebe o documento encaminhado pela SVMA (TID nº 11745447) para que esta se manifestasse sobre o assunto. Angela se declarou conflitada para se pronunciar já que a agora adm. é também a denunciante, encaminhando o documento para sua chefia (Keigo Maeda).
Foi iniciada a leitura deste documento para os Conselheiros Gestores.

O Conselheiro Fábio Cillo Pagotto comenta sobre a visita técnica dos Conselheiros Gestores realizada no último domingo. Antes das chuvas duas árvores caíram, houve desmoronamento, a água no córrego chega a uma altura de dois metros, os caminhos do Parque ficam inundados. Fábio comenta que toda e qualquer intervenção que seja realizada no Parque será feita e desfeita pela força das águas das chuvas. O Parque tem potencial para que sejam desenvolvidos muitos projetos e atividades e que é a remoção das galerias é emergencial.

Angela comenta que não recebeu resposta da Defesa Civil da Subprefeitura Capela do Socorro sobre a solicitação de interdição da Rua Norman Prochet. A Defesa Civil da Subprefeitura Capela do Socorro precisa acionar a CET.

A Avenida José Carlos Pace está servindo de estacionamento para guinchos e ônibus.

Os Conselheiros solicitam que seja encaminhado um e-mail cobrando um posicionamento sobre esta demanda.

A Conselheira Sandra Horalek comenta sobre o princípio da Impessoalidade.

Angela comenta que é necessário providenciar a remoção das galerias e desassoreamento do lago do Parque. Foi encaminhado um ofício para a Subprefeitura de Capela do Socorro que por sua vez encaminhou o mesmo ofício para a SVMA. Na época, o Administrador do Parque Lucas encaminhou ofício para SVMA. Este ofício voltou para A Subprefeitura Capela do Socorro, foi juntado estudo da empresa Hidrostúdio, SIURB, DEPLAN. 
Em reunião com a Subprefeita da Capela do Socorro e SABESP, ambas se dispõem a ajudar, mas é necessária a elaboração de projeto técnico.
4 - Equipamentos de ginástica do calçadão: Angela comenta que são inúmeras as reclamações de munícipes com relação aos equipamentos de academia da terceira idade, instalados no calçadão do Parque Jacques e que foram retirados pela Subprefeitura da Capela do Socorro para que fossem reformados, em novembro de 2013.
A Subprefeitura da Capela do Socorro informou que em 13/12/2013 os equipamentos seriam todos instalados novamente. E isto não ocorreu até o momento, estão faltando alguns dos equipamentos de ginástica. Esta semana recebemos uma reclamação e-mail de uma munícipe. A munícipe foi orientada a entrar em contato com a Subprefeitura da Capela do Socorro para solicitar informações sobre a demora na instalação do restante dos equipamentos. 

Os Conselheiros Gestores sugerem que seja afixado no quadro de avisos que esta demanda dos equipamentos de ginástica de terceira idade deve ser tratada diretamente com o setor competente da Subprefeitura de Capela do Socorro.
5 - Zeladoria no DGD: Angela comenta que recebeu novamente uma solicitação do DGD para que seja deslocado funcionário da empresa Tonanni que presta serviços no Parque Jacques Cousteau para prestar serviços eventuais na sede do DGD, na Rua Nicolau Alayon.
6 - Fauna: Teiús, Sagüis e Abelhas da espécie Jataí: Foram avistados no Parque dois sagüis machos (Callithrix jacchus) que podem transmitir doenças, estão depredando os ovos das aves e estão em conflito com o caxinguelê (Sciurus aestuans). Em vistoria do Depto. De Fauna da SVMA, decidiu-se pela capturas dos animais e seu posterior encaminhamento a DEPAVE-3. Será colocada uma armadilha para a captura.
Os Conselheiros Gestores aprovam a remoção dos sagüis do Parque Jacques Cousteau.
Em 2010 não havia no Parque Teiús (Tupinambis) e hoje a população pode passar de 30, 40 indivíduos. Os Teiús estão saindo do Parque e invadindo as casas do entorno, há algumas reclamações de moradores próximos da rotatória da Rua Willy Aureli. 

Na época, três Teiús foram recebidos e soltos pelo então Administrador do parque. Angela relata que está tentando montar um grupo de trabalho formado por professores (Eliana Serapicus – UNISA e Instituto Butantan) e alunos da UNISA, técnicos do DEPAVE-3 (fauna) e outros profissionais como o biólogo Fabio Schunk, para elaborar o levantamento da situação (quantidade de indivíduos, hábitos alimentares, impacto ambiental no Parque com relação a procriação das aves aquáticas, etc.), e desenvolver um plano de manejo para a espécie.
Será o primeiro projeto de pesquisa e estudos de monitoramento de fauna no Parque..

Os Conselheiros Gestores aprovam e apóiam a iniciativa de estudo pelos alunos do TCC.

Angela comenta que os Técnicos do Departamento de Zoonoses da Subprefeitura Capela do Socorro gostariam de desenvolver um projeto sobre as abelhas da espécie Jataí - (Tetragonisca angustula ). Como existem solicitações de remoções destas colméias das casas de moradores da região e como não há um local para a sua destinação, é possível desenvolver um projeto para a criação desta espécie de abelhas no Parque Jacques Cousteau. Esta é uma espécie protegida com o estabelecimento da Lei nº 5197 de 03/01/67, Lei de Proteção à Fauna foi estabelecida a proibição de sua utilização, perseguição, destruição, caça ou apanha, portanto fica proibido o extermínio de abelhas nativas. 

Os Conselheiros aprovam o desenvolvimento deste projeto, levando em consideração que a espécie não oferece risco por não possuir ferrão, por ser uma espécie nativa e protegida por Lei e que ajuda na preservação do meio ambiente.
7 - Bolsão de estacionamento Interlagos: Foi comunicada a decisão judicial que determina a derrubada dos bloqueios que delimitam o bolsão de Interlagos.

A Conselheira Sandra Horalek comenta que a SBI – ré na referida ação - irá divulgar a decisão em seu site e que esta é uma decisão de 1ª. Instância, para a qual ainda cabe recurso.

8 - Aprovação da 50ª Ata – A ata da 50ª Reunião do Conselho Gestor foi aprovada pelos Conselheiros Gestores.
III. OUTROS PONTOS QUE FORAM DISCUTIDOS NA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:

► Evento Lollapalooza – Angela comenta que o Coordenador de Planejamento Urbano da Subprefeitura Capela do Socorro, Toninho, agendou uma reunião com representantes do bolsão de Interlagos. A informação é a de que haverá  credenciamento para acesso de moradores em algumas áreas do bairro, nos dias 05 e 06 de Abril de 2014, datas do festival que será realizado no Autódromo de Interlagos.
►
IV. INFORMES: 
O Conselheiro Dino Mottinelli Filho comenta que será realizado o “esquenta” do Abraço da Represa Guarapiranga no dia 30/03/2014 a partir das 10h00 no Parque da Barragem. As entidades Espaço, Biguá e Garça Vermelha estarão participando deste evento em uma tenda.
A próxima reunião do Conselho Gestor do Parque Jacques Cousteau será no dia 03/04/2014 às 20h00.

São Paulo, 13 de Março de 2014.
