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           PREFEITURA DA CIDADE SÃO PAULO

    SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE

    CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL JACQUES COUSTEAU

ATA DA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DO

PARQUE JACQUES COUSTEAU.
Local: Parque Jacques Cousteau, Rua Catanumi, 60 - Interlagos
Data: 08/05/2014
Horário: 20h00 às 22h00

I. CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES
Poder Público: Angela Rodrigues Alves - SVMA 
Segmento Sociedade Civil: Sandra Horalek, Dino Mottinelli Filho, Bianca Bocage de Almeida, Carolina de Siqueira Gama Eickehscheidt.
Poder Público – Conselheiros Ausentes: Edna Margarida dos Santos Mina – SP/SA – José Manoel Bragança - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer e Milvia Regina Vitor Rocha - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer.
Poder Público: Cadeiras vagas: Guarda Civil Metropolitana, Secretaria Municipal de Cultura e Supervisão Técnica de Saúde Capela do Socorro.
Segmento Sociedade Civil – Conselheiros Ausentes: Fabio Cillo Pagotto, Luiz Cesar Manguino e Cássio Tramutolla,

Segmento Sociedade Civil – Entidades: Udo Carlos M. Eickehscheidt – Peixe Vivo, Eduardo Melander Filho - SBI.
Segmento Sociedade Civil Entidades – Conselheiros ausentes - Maria Ivone Ferreira Patocinio – Centro Comunitário São Pancrácio e Maurício Bethonico – MOGAVE.
Comunidade: Tereza Schneider.
I. PAUTA:
· Recuperação das estruturas do Parque Jaques Cousteau.

· Operação Córrego Limpo – SABESP – (possibilidade de obtenção de verbas para contenção das margens, despoluição, etc.).

· Teiús - Pesquisa em parceria com a UNISA.

· Manejo do taboal e do lago em época de seca.

· Aprovação da 52ª Ata.
II. PONTOS ABORDADOS NA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:
Angela inicia 52ª Reunião do Conselho Gestor e comenta sobre a ausência dos Conselheiros do Poder Público deste Conselho.
Informa que os  Conselheiro Fabio Cillo Pagotto e do Conselheiro Luiz Cesar Manguino justificaram as suas faltas e não se encontram na cidade de São Paulo. O Conselheiro Eduardo Melander Filho e o Conselheiro Dino Mottinelli Filho estão participando da Reunião Preparatória do Abraço Represa Guarapiranga que acontece no mesmo horário desta reunião e avisaram que vão chegar após o início desta reunião.

Angela comenta sobre o e-mail que recebeu da Subprefeita Cleide Pandolfi sobre as obras da São Pancrácio. Relata que a Subprefeitura vai iniciar a limpeza da área e a intenção é a de que a área seja franqueada à comunidade mesmo antes das obras de construção das guaritas e dos banheiros.
Comenta também que a mureta desta área amanheceu pichada com os seguintes dizeres: “R$ 858.000 pra lacrar e abandonar nossa praça. ADM de merda.” 
Angela relata a entrega na SVMA do abaixo-assinado Movimento Salve o Laguinho organizado pelos Conselheiros Gestores e Sociedade Civil. O documento foi entregue a DEPAVE-G já que, até o momento, DEPAVE-5 está sem diretor.
Com relação à retirada do lixo verde depositado no parque, Angela comenta que este é hoje o maior problema da área. O contrato com a empresa Tonnani prevê a retirada do referido material, porém não disponibiliza o transporte e a destinação. A remoção deste material foi recomendada também pela zoonose já que o entulho e as folhas de palmeiras depositados no parque viraram criadouros de pernilongos, com grande quantidade de larvas.

Apesar da subprefeitura ter solicitado que as folhas das palmeiras fossem separadas para serem destinadas à Apa Bororé, o transporte prometido há 3 meses não foi  até hoje disponibilizado. Angela comenta que já realizou sete ligações para o senhor Antonio – Coordenador de CPDU com quem havia sido combinada a retirada de tal material. Até o momento, não houve retorno. 
1- Recuperação das estruturas do Parque: Angela relata a informação que recebeu da secretaria de que não há, no momento, material nas bases ou verbas na SVMA para as obras de recuperação das estruturas, nem mesmo para as emergenciais. 
2 – Operação Córrego Limpo – SABESP -  Técnicos da SABESP estiveram no Parque e coletaram uma amostra da água na galeria que tem cheiro de esgoto. Angela comenta que irá tentar um contato com o coordenador do Programa Córrego Limpo, senhor Marcel, para ver a possibilidade do córrego do Parque Jacques Cousteau  ser contemplado com verbas do Programa Córrego Limpo. 
3 – Teiús – Pesquisa em pareceria com a UNISA: A SVMA já encaminhou a documentação necessária (formulários e modelos de correspondência) para o projeto de levantamento da população e manejo dos teiús em parceria com UNISA e Instituto Butantã.
4 – Manejo do taboal e do lago em época de seca: O Taboal que tem aproximadamente 200 metros de circunferência e se soltou novamente e foi muito trabalhosa a operação para trazê-lo ao local de origem, já que o parque não possui os equipamentos necessários para a tarefa. Foi preciso recorrer à comunidade para a obtenção de cordas e catracas para a operação.
Angela está colhendo informações com o engenheiro agrônomo Raul (SVMA) e  com o biólogo Fábio Schunk sobre a possibilidade de supressão de parte do taboal sem prejudicar a fauna local.
Deverá ser elaborado um plano de manejo e pode ser necessária uma compensação com plantio de árvores nativas em outras áreas do Parque (compensação no mesmo bioma).

O taboal é de fundamental importância para proteção, procriação e alimentação da fauna local. 

A Conselheira Sandra Horalek comenta que o taboal é um grande atrativo para os frequentadores do entorno do Parque que contemplam as aves e seus filhotes que vivem neste local.
5 - Aprovação da 52ª Ata – A ata da 52ª Reunião do Conselho Gestor foi aprovada pelos Conselheiros Gestores.

III. OUTROS PONTOS QUE FORAM DISCUTIDOS NA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:

► Levantamento da população de morcegos: Técnicos do DEPAVE estão pesquisando morcegos e virão ao Jacques Cousteau para realizar levantamento de dados identificação das espécies que freqüentam o parque nos dias 18/06, 20/08, 22/10 e 03/12. A captura dos morcegos será realizada no horário das 16h00 às 23h00.

►A professora Eliana Serapicus (UNISA e Instituto Butantã) está, junto com o DEPAVE, desenvolvendo projeto para a elaboração de plano de manejo para a população de Teiús que teve um aumento significativo na área do parque, sendo que vários moradores do entorno já relataram a presença (e incidentes com animais domésticos) envolvendo a espécie.
►A Sra. Patrícia Souza da Silva (estudante da Faculdade Sumaré) que está desenvolvendo o site do Laguinho entrou em contato e informou que o registro do site fica pronto nesta semana e na semana que vem ela pretende marcar uma reunião para apresentar o que vem sendo feito. O acompanhamento será feito através de uma Câmara Técnica para acompanhar o desenvolvimento do site. A conselheira Carolina deverá acompanhar os trabalhos.
►A Conselheira Bianca Bocage de Almeida comenta sobre as atividades que são desenvolvidas no Parque Burle Max através de uma parceria entre o setor público e o setor privado (Fundação Birmann). Ela comenta que é necessário estruturar um projeto, levantar os custos do Parque Jacques Cousteau e ter um plano de manejo para obter recursos financeiros. 

Angela comenta que, no momento, apenas uma pequena parte do Parque (da Sede do Parque até o viveiro) poderia ser aberta para receber pequenos grupos de pessoas interessadas em participar de palestras, oficinas e cursos. Hoje existem áreas extremamente instáveis, com risco de desabamento, além de toda a área que fica inundada nos dias de chuva. A construção de uma trilha palafitada seria de extrema importância para ser utilizada tanto pelos funcionários na manutenção do Parque, quanto em eventuais visitas monitoradas pela área do Parque.
►Angela comenta que ambulantes estão comercializando tapetes, plantas, vassouras entre outros produtos nas ruas do entorno do Parque e está havendo um aumento considerável deste tipo de comércio. Só nas últimas semanas, mais de 8 ocorrências.
►Angela também comenta sobre as espécies que foram avistadas no Parque nas últimas semanas: duas cobras d’água, uma tartaruga de pescoço torto (cágado), um molusco nativo que foi fotografado e identificado e uma ave (curiango) rara de ser avistada em São Paulo. 
O parque vem sendo freqüentado também por um grupo de 20 aves (Savacus ou “Socó Dorminhoco”. Os socós podem ser avistados galhos dos eucaliptos próximos ao comedouro dos gansos.

Com relação ao Ganso do Nilo, Angela informa que a captura foi realizada com a rede de neblina fornecida pela SVMA e que o mesmo foi encaminhado ao DEPAVE.

Quanto aos saguis de tufo branco, Angela relata que, por duas vezes, os animais foram capturados, mas conseguiram escapar pela malha da armadilha. Já foi recolocada uma malha mais fechada, mas os  sagüis não foram mais avistados no Parque. 

►Angela comenta que em janeiro/2014 solicitou autorização de poda dos galhos secos que vêm caindo freqüentemente no calçadão, com riscos para os munícipes que freqüentam o entorno do parque. O relatório produzido prevê a necessidade de poda urgente em cerca de 40 árvores e foi encaminhado à SVMA através de memorando (Memo nº 03) em 21 de janeiro de 2014, até hoje também sem resposta.
IV. INFORMES: 
A data da próxima reunião do Conselho Gestor do Parque Jacques Cousteau será decidida no início do mês de junho, já que a data acordada para as reuniões (2ª quinta feira do mês) cairá no dia 12, dia de jogo do Brasil na Copa e dia dos namorados.
São Paulo, 08 de Maio de 2014.
Conferência:

ANGELA RODRIGUES ALVES

Adm. Parque Jacques Cousteau

