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           PREFEITURA DA CIDADE SÃO PAULO

    SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE

    CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL JACQUES COUSTEAU

ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DO

PARQUE JACQUES COUSTEAU.
Local: Parque Jacques Cousteau, Rua Catanumi, 60 - Interlagos
Data: 11/06/2014
Horário: 20h00 às 22h00

I. CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES
Poder Público: Angela Rodrigues Alves - SVMA 
Segmento Sociedade Civil: Sandra Horalek, Dino Mottinelli Filho, Bianca Bocage de Almeida, Carolina de Siqueira Gama Eickehscheidt, Cássio Tramutolla, Luiz Cesar Manguino, Mariane Assafak Kreis.
Poder Público – Conselheiros Ausentes: Edna Margarida dos Santos Mina – SP/SA – José Manoel Bragança - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer e Milvia Regina Vitor Rocha - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer.
Poder Público: Guarda Civil Metropolitana: Inspetor Richard Soares Mariano.
Poder Público: Cadeiras vagas: Secretaria Municipal de Cultura e Supervisão Técnica de Saúde Capela do Socorro.
Segmento Sociedade Civil – Conselheiros Ausentes: Fabio Cillo Pagotto.
Segmento Sociedade Civil – Entidades: Udo Carlos M. Eickehscheidt – Peixe Vivo, Eduardo Melander Filho – SBI, Maurício Bethonico – MOGAVE.
Segmento Sociedade Civil Entidades – Conselheiros ausentes - Maria Ivone Ferreira Patocinio – Centro Comunitário São Pancrácio.
Comunidade: Tereza Schneider.
I. PAUTA:
· Aprovação da 53ª Ata.

· Área São Pancrácio
· Reconstrução das pontes do Lago
· Interdição do trânsito de veículos pesados na Av. José Carlos Pace, entre a Norman Prochet e Catanumi.
II. PONTOS ABORDADOS NA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:
Angela inicia a 54ª. Reunião do Conselho Gestor com a leitura da 53ª Ata de Reunião Conselho Gestor do Parque Jacques Cousteau.
Todos os Conselheiros presentes aprovam a 53ª Ata.

1. Área São Pancrácio: Angela comenta que finalmente saiu o licenciamento e a matrícula da área São Pancrácio e que está sendo realizada uma limpeza na área pela equipe da Subprefeitura Capela do Socorro.
O empreiteiro contratado poderá realizar o término das obras, reparo do gradil e providenciar a entrega.
A verba da obra da área do São Pancrácio desapareceu. Claudia arquiteta de SVMA é a responsável pelo projeto. A verba precisa aparecer.

Como as obras da área do São Pancrácio estão no final, bem como sua limpeza, o Padre Joaquim da Paróquia São Pancrácio sugere que a comunidade utilize esta área para atividades físicas e caminhadas.

A ideia é abrir a área das 8h00 às 17h00 para que a comunidade possa frequentar o local e que haja um rodízio entre os moradores que pretendem zelar pela área.

Angela consultou a GCM sobre a possibilidade de realização de rondas na São Pancrácio, principalmente na hora do fechamento. O comando da GCM informou que poderá programar rondas porém, não pode dar garantias de que elas ocorrerão. Os frequentadores devem, em caso de necessidade, acionar a GCM através do telefone 153.

Os Conselheiros Gestores presentes aprovam a abertura da área do São Pancrácio no período das 8h00 às 17h00 para a comunidade.
2- Reconstrução das Pontes do Lago: É urgente a reconstrução das duas pontes que ruíram em fevereiro. Ângela confirma que, na SVMA, não há material para a reconstrução das mesmas. Foi recebida a doação de dois sacos de cimento.
Com a última chuva o nível do lago do Parque subiu e, ao retornar, provocou também desabamentos em diversos trechos da margem. 
Não há material e nem pessoal para uma obra emergencial de contenção das margens. Ângela fala das dificuldades para remover entulho e inservíveis da área do parque.
O contrato do Parque Jacques Cousteau prevê apenas containers para a retirada de lixo e a administração está tentando conseguir um caminhão com a Subprefeitura e com a empresa Tonanni, responsável pelo contrato de manejo do parque.
A SVMA está solicitando que se informe a quantidade de bebedouros, de banheiros públicos e de equipamentos de 3ª. Idade existentes no parque. Foi informado que o Jacques Cousteau não possui tais equipamentos, apesar da academia instalada no calçadão ter sido destinada ao parque. Ângela lembra que os equipamentos estão instalados no leito carroçável (calçadão) da rua Raul Tabajara e que não pode haver a desafetação da rua e a anexação do calçadão ao parque pois impediria o acesso a dois lotes residenciais (Quadra 20, lotes 07 e 08). 
Lembra também que a falta de caracterização jurídica vem criando vários entraves para a administração do Jacques Cousteau. A SVMA se refere ao Jacques Cousteau como um parque “fechado”, sem explicitar o significado e eventuais restrições que esta denominação acarreta.
Os Conselheiros Gestores presentes solicitam de DEPAVE e da assessoria jurídica da SVMA que defina a situação. Será proposta uma reunião entre todos pela administradora Ângela.
3 – Inrterdição de trecho da Av. José Carlos Pace.

Depois da vistoria da Defesa Civil, onde esta relatou que faria solicitação à CET para interdição de trecho da Av. José Carlos Pace para veículos pesados que causam trepidação e provocam queda de trechos do grotão. Como há o risco de novos desabamentos, esta seria uma das medidas para evitar o trânsito dos guinchos que agora ficam estacionados na José Carlos Pace, próximos à praça Enzo Ferrari, e dos ônibus que vêm se utilizando daquela via.
O Conselho Gestor do Parque Jacques Cousteau cobra uma atitude da Defesa Civil, sob pena de risco de omissão. Solicita a cópia do laudo da vistoria realizada pelo Sr. Jamiro da Defesa Civil da Subprefeitura Capela do Socorro em 28.04,2014.
III. OUTROS PONTOS QUE FORAM DISCUTIDOS NA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:

► Até o momento não houve a reunião da Camara Técnica sobre o site do Laguinho.

►Angela comenta sobre a utilização do calçadão por professores de educação física e personal trainers para realizar suas atividades profissionais.

O Sr. Vinicius Flores procurou a administração do Parque para obter autorização para dar suas aulas no interior do mesmo. Foi orientado para encaminhar a solicitação por escrito e convidado a comparecer à reunião do Conselho Gestor. Nada nos foi encaminhado. No sábado, dia 17.05., o Sr. Vinicius colocou no calçadão uma mesa de café da manhã, um cartaz com descrição dos serviços por ele oferecidos, além de equipamento de som, o que gerou inúmeras reclamações aqui no parque. Em contato com a Subprefeita Cleide Pandolfi, foi-nos orientado direcionar as desinteligências para a GCM. O GCM Richard Soares Mariano sugere que as reclamações sejam realizadas através do telefone 153.

► Sobre a Operação Córrego Limpo – SABESP não há nenhuma resposta até o momento.

► Angela comenta que o abaixo-assinado Movimento Salve o Laguinho foi entregue para DEPAVE G e que não houve uma  posição sobre seu encaminhamento por parte do poder público.
► Os teiús estão escondidos durante os meses mais frios, devendo aparecer novamente em setembro e outubro quando o projeto de identificação da população será retomado.
► Angela comenta que o senhor Raul dos Santos Azevedo, engenheiro agrônomo da SVMA, responsável pelo Parque Jacques Cousteau, esteve no Parque em 26/06/2014, às 7h40, deixando com a estagiária, as ordens de serviços nº 20 de 20.03.2014, nº 35 de 28.08.2014 (TID’s nº 12293291 e 12293403, respectivamente). 
A ordem de serviço nº 35, mais uma vez solicita o plantio de singonio (espécie não nativa) na área do grotão para conter a erosão e a execução, também no grotão, de biovaleta. Os conselheiros não aprovam o plantio considerando que o plano gestor do parque só permite o plantio de nativas e indica o encaminhamento da proposta da biovaleta a DEPAVE 1 para apreciação. Sugerem agendar uma reunião com o engenheiro agrônomo ou convidá-lo para a reunião do CG para que se chegue a uma diretriz comum.
O Sr. Raul também informou que os Laudos de nº 77 e 78 estão à disposição para serem retirados na SVMA desde março/2014. Ângela informa que os laudos se referem aos serviços de poda e supressão de galhos e árvores mortas, solicitados em janeiro último.
Ângela informa também que as árvores que crescem no meio do taboal estão tombando. Fala das dificuldades em estabelecer um plano de manejo para as áreas assoreadas. Comenta que, depois de visita técnica da divisão de fauna e do biólogo Fábio Schunk, chegou-se à conclusão que, para perpetuação da fauna estabelecida no taboal, um terço da área atual do taboal localizado próximo ao calçadão é o suficiente. Agora será necessária a realização de um plano de manejo para a supressão de parte do taboal.
► O GCM Richard Soares Mariano comenta sobre o Convenio de Fiscalização Integrada e da Campanha Defesa das Águas e os conselheiros debatem a falta de água. Constatam que as águas das nascentes localizadas dentro do parque não conseguem sequer chegar ao lago do próprio parque sem serem contaminadas pelos resíduos que chegam pelas galerias.
►Angela comenta que no dia 01/06/2014 ocorreu no Parque a visita dos Vereadores Antonio Goulart e José Police Neto. 

Foi uma oportunidade que eles tiveram para conhecer todos os problemas que estão ocorrendo no Parque Jacques Cousteau.
A sugestão do Vereador José Police Neto é que seja elaborado um projeto para o Parque e que o mesmo seja apresentado para o FEMA (Fundo Especial de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável). 
► O Sr. Melander da MOGAVE inicia a leitura das três moções. A primeira moção sobre as macrófitas aquáticas, a segunda moção sobre o problema de vigilância patrimonial e a terceira moção sobre o Aeroporto de Parelheiros. Moções estas, aprovadas pelo Conselho Gestor.
► A Conselheira Bianca Bocage de Almeida comenta que a Fundação Birman possui um Termo de Parceria com a Prefeitura e, através dele, consegue levantar verbas através da realização de eventos no Parque Burle Max, bem como com a realização de fotos publicitárias e books de crianças, noivas, etc.

Pergunta quanto se gasta com o Parque e qual a verba necessária para sua manutenção.

Quanto custa um projeto para o Parque que acolha as obras emergenciais como o desvio/readequação das galerias pluviais, contenção das encostas e das margens, o desassoreamento do lago e a readequação do vertedouro? 
Os Conselheiros Gestores acordam que estes projetos devem ser prioritários e que é necessário reconduzir a área do parque ao seu estado original, ou seja, ao estado em que se encontrava antes do direcionamento das águas pluviais para seu interior.
IV. INFORMES: 
No dia 16/06/2014 às 17h00 horas será realizada reunião com a Sra. Subprefeita Cleide Pandolfi, a Sra Hidely do JET 5 da CET, Defesa Civil da SP/CS para tratar da aplicação da verba de acessibilidade do entorno do Parque.
Haverá também uma reunião com o secretário do Verde e Meio Ambiente, Wanderley Meira do Nascimento e a participação da subprefeita, do DGD, de DEPAVE-G e outros. Entre as 3 prioridades da Capela do Socorro foram incluídas as obras de drenagem do Jacques Cousteau.

A próxima reunião do Conselho Gestor do Parque Jacques Cousteau será no dia 10 de julho de 2014, às 20:00hs.
São Paulo, 11 de Junho de 2014.
Conferência:
ANGELA RODRIGUES ALVES

Adm. Parque Jacques Cousteau   
