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           PREFEITURA DA CIDADE SÃO PAULO

    SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE

    CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL JACQUES COUSTEAU

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DO

PARQUE JACQUES COUSTEAU.
Local: Parque Jacques Cousteau, Rua Catanumi, 60 - Interlagos
Data: 14/08/2014
Horário: 20h00 às 21h30

I. CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES
Poder Público: Angela Rodrigues Alves - SVMA 
Segmento Sociedade Civil: Dino Mottinelli Filho, Cássio Tramutolla e Luiz Cesar Manguino.
Poder Público – Conselheiros Ausentes: Edgar Dias – Subprefeitura Capela do Socorro/ CPDU, Edna Margarida dos Santos Mina – SP/SA – José Manoel Bragança - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer e Milvia Regina Vitor Rocha - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer.
Poder Público: Cadeiras vagas: Secretaria Municipal de Cultura e Supervisão Técnica de Saúde Capela do Socorro.
Segmento Sociedade Civil – Conselheiros Ausentes: Fabio Cillo Pagotto, Carolina de Siqueira Gama Eickehscheidt, Mariane Assafak Kreis, Sandra Horalek e Bianca Bocage de Almeida. 
Segmento Sociedade Civil Entidades – Conselheiros ausentes: Eduardo Melander Filho – SBI, Maurício Bethonico – MOGAVE, Maria Ivone Ferreira Patocinio – Centro Comunitário São Pancrácio e Udo Carlos M. Eickehscheidt – Peixe Vivo,
I. PAUTA:
· Termo de Doação da Impressora.
· Discussão de medidas emergenciais de manejo dos animais do Parque Jaques Cousteau.
· Recuperação das estruturas e do sistema hídrico de área e a retirada da contribuição das galerias pluviais.
II. PONTOS ABORDADOS NA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:
Angela inicia a 56ª. Reunião do Conselho Gestor comentando sobre a sua recondução ao cargo de Administrador de Parque.

Angela comenta que foi publicado no Diário Oficial de 06/08/2014 na pág. 29 o Extrato do Termo de Doação de Bem Patrimonial Móvel nº 003/SVMA/2014 através do P.A. 2014.0.178.463-8 – objeto de recebimento: Doação de 01 (uma) Impressora Multifuncional – Marca HP – Modelo DESKJET INK ADVANTAGE 3516 – SÉRIE nº BR319FD1TN no valor de R$ 150,00.

A donatária é a Secretaria do Verde e Meio Ambiente e a Doadora Sra. Angela Rodrigues Alves e, apesar do Administrador do Parque e de sua chefia terem que aceitar formalmente a doação, nada impede que o bem seja transferido de unidade por determinação superior.

O Termo de Doação não especifica que o bem esteja sendo doado para uso exclusivo no parque Jacques Cousteau. Assim, será necessário consultar o Depto. Jurídico da SVMA para verificar a possibilidade de  mudanças no Termo com o fim de garantir que as futuras doações permaneçam no parque.

Angela participa que, na tarde de ontem (13/08/2014) foi realizada reunião na SVMA, para a formação de um Grupo de Trabalho com o objetivo de promover a recuperação ambiental do Parque Jacques Cousteau e a anexação das áreas da São Pancrácio e do calçadão (Rua Raul Tabajara) ao parque.
Angela comenta que recebeu informação de que a verba para o término das obras da São Pancrácio (banheiros, guaritas, etc.) foi liberada e já deve estar à disposição da Subprefeitura Capela do Socorro. Há também um estudo para que sejam desapropriadas as áreas de preservação permanente de lotes da quadra 20 (localizados a jusante do lago), para permitir a anexação do calçadão à área do Parque.
Ainda não há uma posição por parte da SVMA sobre as atribuições do Administrador e as regras de administração de um Parque “fechado”. Relata também que, até o próprio Secretário do Verde e Meio Ambiente, perguntou por que o Parque Jacques Cousteau está fechado há seis anos, sem obter qualquer resposta. Angela comenta que o entendimento é que o embargo judicial incide especificamente sobre as obras do projeto apresentado pela SVMA em 2007, e não sobre a área do Parque.

Hoje (14/08/2014) alguns membros da SVMA indicados para compor o GT vieram conhecer o parque.
O Conselheiro Luiz Cesar Manguino concorda que é necessário haver uma ênfase na recuperação ambiental da área e no manejo e preservação da fauna. 
Angela comenta que as nascentes podem estar produzindo um volume menor de água desde que as ruas do bairro foram asfaltadas e muitos lotes receberam construções que impermeabilizaram boa parte do solo, diminuindo a absorção.
Assim, será necessário planejar e executar o desvio das galerias com cuidado para não agravar ainda mais a situação. E, não adianta promover o desassoreamento do lago sem antes resolver a causa.
É necessário planejar as ações e executar um cronograma lógico de obras que se iniciem com o desvio das galerias, passem pela recomposição das margens dos córregos e do lago para, enfim, promover o desassoreamento do mesmo. 

Angela comenta que todos os projetos e estudos visando intervenções para a recuperação ambiental da área do parque, localizados até o momento, estabelecem como prioridade a retirada das contribuições das galerias pluviais. Porém, nenhum projeto ou estudo para a retirada das galerias foi realizado até hoje .

III. OUTROS PONTOS QUE FORAM DISCUTIDOS NA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:

►Uma repórter da Rede Globo realizou uma matéria em 13/08/2014: Estiagem compromete rios e lagos dos Parques Municipais.  Matéria disponível no http://globotv.globo.com/rede-globo/bom-dia-sao-paulo/v/estiagem-compromete-rios-e-lagos-de-parques-da-capital/3560254/
Angela informa que Assessoria de Comunicação da SVMA não autorizou a entrada da equipe da Globo no parque e nem a gravação de entrevista com a administração. 
► No dia 04/08/2014 foi realizada uma visita no Parque Jacques Cousteau com 27 CEOs (Chief Executive Office) de empresas certificadas pelo Greenbuilding Council. Os visitantes vieram de 23 países diferentes e participaram do 4º Congresso Internacional de Sustentabilidade, Depois da visita, muitos demonstraram interesse em participar/patrocinar ações e obras que resultem na recuperação ambiental da área. Foi aventada a possibilidade de doação para o Parque, visando também a sua certificação.

► Angela informa que, com a exoneração de vários administradores de parques, não foi possível confirmar data para a reunião dos Conselheiros Gestores dos parques da orla da Guarapiranga, conforme a convocação proposta pelo Conselheiro Eduardo Melander Filho, representante da SBI. Novos administradores estão sendo nomeados e novos conselheiros tomarão posse ainda neste mês de agosto. Deve-se aguardar até que eles estejam familiarizados com seus respectivos parques e Conselhos para discutir atividades, eventos e problemas comuns. 
Confirmada pela GCM a denúncia recebida de que haverá, novamente, campeonato de Jet Ski na Guarapiranga, apesar do decreto que proíbe Jet Ski nas praias da orla (incluindo a Prainha, local do evento). Pelos transtornos e poluição causados e pela falta de alvará no evento do ano passado, o assunto foi encaminhado ao CONSEG Interlagos, pois o campeonato tem o apoio da CGM, dos Bombeiros, da Marinha e da Subprefeitura da Capela do Socorro.
►Para o início da semana que vem está agendada uma visita dos técnicos da SABESP. Deverão apresentar o laudo com os resultados da amostra coletada na galeria pluvial que tem trazido esgoto para dentro do parque.
► No dia 12/08/2014, um dos gansos foi atacado por um jacaré Foi o primeiro incidente registrado entre os jacarés e as aves. O ganso acabou sendo liberado pelo jacaré e foi resgatado apresentando fratura em uma das patas. A GCM disponibilizou uma viatura para o encaminhamento do animal à Divisão de Fauna da SVMA, onde o mesmo foi atendido. Por outro lado, foi registrado o nascimento de 2 filhotes de ganso e de cerca de 8 filhotes de frango d´água e, apesar do lago assoreado e da falta de água, cerca de 80 irerês vêm freqüentando a área do parque.  
► Angela informa que foi iniciado o trabalho de inventario de morcegos pela Divisão de Fauna da SVMA. No primeiro dia de trabalho foram coletados, identificados, examinados e liberados 17 morcegos de 5 diferentes espécies. 
► Com a falta de viaturas, o  Inspetor Chelloni  designou cinco homens da GCM Ambiental para atuar no Parque por um período não inferior a 30 dias. Está sendo estudada a possibilidade de abertura da área da São Pancrácio ao público, entre 8 e 17hs, sob a supervisão destes guardas. Os Conselheiros presentes concordaram com esta sugestão.

IV. INFORMES: 
A próxima reunião do Conselho Gestor do Parque Jacques Cousteau será realizada no dia 11 de setembro de 2014.
São Paulo, 14 de Agosto de 2014.
Conferência:

ANGELA RODRIGUES ALVES

Adm. Parque Jacques Cousteau
