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           PREFEITURA DA CIDADE SÃO PAULO

    SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE

    CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL JACQUES COUSTEAU

ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DO

PARQUE JACQUES COUSTEAU.
Local: Parque Jacques Cousteau, Rua Catanumi, 60 – Interlagos.
Data: 13/11/2014
Horário: 20h00 às 22h00

I. CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES
Poder Público: Angela Rodrigues Alves – SVMA, Sr. Antonio Rodrigues Costa Filho – SP/CS e o GCM Cristovam Vicente as Silva. 
Segmento Sociedade Civil: Dino Mottinelli Filho, Carolina de Siqueira Gama Eickehscheidt, Luiz Cesar Manguino
Poder Público – Conselheiros Ausentes: Antonio Rodrigues Costa Filho e Lozilda da Silva Campos – Subprefeitura Capela do Socorro/ CPDU, Edna Margarida dos Santos Mina – SP/SA – José Manoel Bragança - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer e Milvia Regina Vitor Rocha - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer.

Poder Público: Cadeiras vagas: Secretaria Municipal de Cultura e Supervisão Técnica de Saúde Capela do Socorro.

Segmento Sociedade Civil – Conselheiros Ausentes: Mariane Assafak Kreis, Cássio Tramutolla, Sandra Horalek, Bianca Bocage de Almeida e Fabio Cillo Pagotto.
Segmento Sociedade Civil Entidades – Conselheiro presente: 
Segmento Sociedade Civil Entidades – Conselheiros ausentes: Maurício Bethonico – MOGAVE, Maria Ivone Ferreira Patocinio – Centro Comunitário São Pancrácio, Udo Carlos M. Eickehscheidt – Peixe Vivo e Eduardo Melander Filho – SBI.
I. PAUTA:

· Projeto de Recuperação Ambiental do Parque Jacques Cousteau.

· Manejo de fauna em virtude da estiagem. 

· Medidas necessárias para o enfrentamento da próxima temporada de chuvas.

· Regularização patrimonial dos bens doados ao Parque.

· Pancadão em Interlagos.              
II. PONTOS ABORDADOS NA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:

Angela inicia a 59ª. Reunião do Conselho Gestor e comenta que o Parque Jacques Cousteau está sem contrato de segurança até o final do ano e que o pregão será realizado no próximo dia 26/11/2014. O plantão dos GCM’s Ambientais no Parque provavelmente irá terminar por estes dias com a chegada das novas viaturas da GCM. 
Projeto de Recuperação Ambiental do Parque Jacques Cousteau: Angela informa que, no dia 28.10, O GT-JC, realizou reunião em SIURB para tratar dos projetos de desvio das galerias pluviais, desassoreamento dos corpos d´água. Nesta reunião foi decidido que os projetos e estudos já realizados não contemplam a preservação ambiental da área do parque e, assim, será necessária a execução de novo projeto. Angela confirma que a proposta é a de anexar a área da São Pancrácio, desafetar e anexar a Rua Raul Tabajara e desapropriar e anexar a APP dos lotes a jusante do lago e integrá-los ao parque que, por decisão já aprovada neste conselho, passará a ser denominado “Parque do Laguinho”. O GT está prevendo o desvio de 4 GAPs (01 e 02 – Grotão: 03 – Juruna e 04 – São Pancrácio) sendo que a galeria 01 – que traz em sua contribuição, provavelmente, as águas de nascente a montante canalizada – terá um sistema que permita que sua contribuição possa ser direcionada tanto para o interior do parque, quanto desviada para a nova galeria da rua Norman Prochet.  Já a contribuição da galeria 05 (Roger Chaffe) será mantida, com a adaptação de caixa de retenção de resíduos sólidos antes do seu ingresso à área do parque e, se pensa na possibilidade de implantação de “wetland” na área do taboal, com a preservação de 1/3 da área. Angela informa que, até o momento, não conseguiu localizar o processo e o projeto das obras realizadas quando do asfaltamento do bairro e que direcionaram as GAPs para o Parque e elevaram o nível da barragem. Relata que ocorreram novos danos às propriedades à jusante com o rompimento de canos, rachaduras nas edificações e solapamento do terreno. Lembra que, no interior do parque, os danos vêm sendo ainda maiores e que, até o momento, não conseguiu junto à SVMA, ser atendida em nenhuma das solicitações feitas para recompor as estruturas danificadas ou inadequadas como a ausência de rede interna de esgoto, reconstrução das pontes, pinguelas, escadas hidráulicas e muretas de contenção que ruíram nas últimas chuvas. Informa ainda que, no próximo dia 02 de dezembro, os membros do GT e da empresa que detém a Ata farão vistoria no Jacques Cousteau visando a realização das obras mais urgentes nas dependências do parque.
Teiús: Angela comenta que a população de teiús (lagartos) vem registrando aumento e relata reclamações de moradores lindeiros que têm relatado avistamentos e problemas com seus animais domésticos. A parceria tentada com a UNISA para avaliação da população e manejo da espécie não prosperou. Relata os trabalhadores do parque estão registrando os avistamentos, marcando o local e o tamanho dos animais.

Seca e Lago: Angela informa que a situação está ficando muito crítica; o lago já perdeu 2 terços de seu espelho d´água e boa parte do leito seco já está tomado pelo mato. Os funcionários da Tonanni (manutenção) vêm se esquivando a trabalhar junto aos corpos d´água, alegando a contaminação dos mesmos. Angela alega que os serviços de capina têm que ser feitos com urgência, antes das primeiras chuvas, para que se mantenha a área do espelho d´água e a qualidade da água e que os funcionários têm todos os equipamentos de segurança necessários para o serviço. Com respeito às análises de qualidade das águas do parque, Angela informa que o monitoramento mensal não é mais realizado desde 2013 e que, nas análises anteriores, não há indícios de contaminação com possíveis danos à saúde. Os Conselheiros solicitam a realização de novas análises, tanto nas áreas de contribuição das 5 GAPs, quanto no lago. Angela comenta que, até o momento, não conseguiu da SABESP o laudo realizado com a coleta feita na GAP do grotão, suspeita de estar contaminada com esgoto. Os Conselheiros solicitam novo pedido de informações sobre o resultado destas análises.
Pancadão: Angela comenta que, até o momento, não conseguiu nenhuma informação a respeito das demandas do Conselho sobre a responsabilidade sobre a área do antigo Golf Club e dos eventos que lá vêm sendo realizados. Relata que, na SVMA, o assunto foi encaminhado à sua chefia e ao Depto. Jurídico. Este último informou que a área está sob responsabilidade da SVMA e que o assunto deve ser encaminhado à Fiscalização do DGD. Angela informa que, em contato com Douglas do DGD, ambos concordaram em marcar uma reunião com a Subprefeita para esclarecer a situação. Foram feitas várias tentativas para agendar a referida reunião, sem qualquer retorno da Subprefeitura da Capela do Socorro.

Sr Wanderley informa que, apesar da negativa da Subprefeita Cleide na última reunião deste Conselho Gestor, no dia 23/11, será realizada a festa “Funk Legal” na área ao lado da base da GCM, na Av. Atlântica. A área – antes ocupada pelo Golf Club – está em processo de desapropriação, ainda não finalizado, segundo o antigo proprietário. Segundo a Subprefeitura afirma na ata da reunião, o evento será realizado em área da EMAE. Informa também que, aparentemente, a licitação em andamento para a área de eventos “Praia da Capela” e que o projeto prevê a implantação do que já existe no local. (piso, cobertura, etc.), e que a área vem sendo denominada “Praça de Eventos da Capela”.
O senhor Antonio Rodrigues Costa Filho, da Subprefeitura Capela do Socorro, informa que a área foi cedida pela Sra. Cleide Pandolfi para que a Festa Funk Legal fosse realizada nesta área.
III. OUTROS PONTOS QUE FORAM DISCUTIDOS NA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:

► Corrida de Fórmula Um no Autódromo de Interlagos: Angela comenta que houve uma invasão de ambulantes no entorno do parque e na Av. no domingo (19/10), dia em que houve a corrida de Fórmula Um no Autódromo de Interlagos. Moradores fizeram solicitações através do telefone 153 (GCM) e 156 (Prefeitura) e não houve retorno. Um morador lindeiro ao parque relata que acionou a GCM através do 153  para retirar ambulante com churrasqueira, mesas e cadeiras de sua calçada, à Av. Louis Romero Sanson. Sem resultado, encaminhou-se à base montada na Praça Enzo Ferrari, onde solicitou providências. Segundo relato e foto encaminhada por este morador, apesar das 7 viaturas estacionadas e dos GCMs presentes, foi-lhe informado que sua solicitação só poderia ser atendida através do 153. Segundo ele, GCM e fiscalização não compareceram ao local. Apenas um carro que estava vendendo bebidas que estava estacionado em uma esquina a menos de três metros da calçada foi retirado pela CET. 

Angela comenta que, apesar do oficio da SVMA encaminhado à GCM solicitando apoio ao parque que se encontra sem segurança patrimonial, não se teve registro de qualquer ronda realizada no entorno do parque. Angela informa que também acionou a CGM e a Prefeitura através dos fones 153 e 156, para a retirada de ambulantes do entorno do parque (calçadão). Porém, ninguém apareceu.  

O senhor Antonio Rodrigues Costa Filho da Subprefeitura Capela do Socorro informa que a Prefeitura (156) não consegue acionar a fiscalização da Subprefeitura Capela do Socorro que atende o pessoal do Rádio (Defesa Civil – SP/CS).
As apreensões de ambulantes são realizadas pela GCM com junto com os agentes de apoio da Subprefeitura Capela do Socorro.

O GCM Cristovam Vicente as Silva comenta que muitas apreensões de mercadorias foram realizadas no sábado e no domingo.

Angela comenta que foram gerados muitos resíduos, principalmente embalagens plásticas, e que o bairro foi limpo na terça-feira.

Angela comenta que a cada ano ocorre uma melhoria com relação aos ônibus que estacionam no entorno do Parque Jacques Cousteau, houve uma diminuição na quantidade de ônibus estacionados e, quase todos, mantiveram seus motores desligados, como solicitado no folheto da CET.
► Calçadão: Continuam as reclamações de moradores sobre a ocupação de parte do Calçadão (Rua Raul Tabajara) por professores de educação física, personal trainers e seus alunos. Foram 38 reclamações das condições do calçadão (incluindo também reclamações sobre equipamentos da 3ª Idade quebrados, lixeiras lotadas, bebedouro sem água, ausência de bancos, etc.). Angela informa que está direcionando as reclamações recebidas no parque para a Subprefeitura.
Há informações que a autorização que foi concedida pelo senhor Dias – Chefe de Gabinete da Subprefeitura Capela do Socorro – para que o Sr. Wilson ocupe parte do calçadão para suas atividades foi cassada e que o mesmo solicitou à Ilume a troca de lâmpadas da área que vem ocupando.
 O senhor Antonio Rodrigues Costa Filho da Subprefeitura Capela do Socorro informa que não tem instrumentos para fiscalizar a ação dos personais, e que não há Lei ou mecanismo legal para fiscalizar. 

Angela comenta que a reclamação dos moradores – principalmente dos idosos e dos pais de crianças pequenas – é a de que estão perdendo o espaço para suas atividades, o qual vem sendo utilizado pelos personais, principalmente entre 6 e 9 da manhã e entre as 18 e 21h00. Os munícipes reclamam da quebra e dos danos nos equipamentos de terceira idade que, retirados pela subprefeitura não foram recolocados e, em seu lugar, se tem que pagar aos personais para se exercitar.
O Conselheiro Wanderlei solicita que sejam providenciados subsídios e documentos (fotos) sobre a utilização do calçadão por parte dos personais e das condições dos equipamentos.
O Conselheiro Wanderlei pergunta quais seriam as alternativas que temos para subsidiar o senhor Antonio da Subprefeitura Capela do Socorro. 

Angela sugere que sejam estabelecidas regras de ocupação da área, reservando espaços para os personais (como as duas áreas mais abertas, nas extremidades do Calçadão e que não interrompam o leito carroçável, permitindo a passagem das pessoas, bicicletas, jogos de amarelinha, etc..  Ou seja, que seja democratizado o uso e a ocupação do Calçadão, com a criação de regras e áreas de utilização. Relata que, nos fins de semana, promotores de produtos energéticos e imobiliários vêm montando pequenos stands no calçadão para divulgar e comercializar produtos e que os promotores de um condomínio alegaram ter a autorização do vereador Milton Leite para tal.
Angela comenta que somente uma parte dos equipamentos de ginástica voltou do conserto e a outra parte continua quebrada, sendo que o equipamento danificado pelo personal que o utilizou como base para elásticos, continua quebrado e depositado no parque há meses. Alguns munícipes estão solicitando que os equipamentos abandonados na praça de São Pancrácio há mais de dois anos, sejam transferidos para o calçadão. 

O Conselheiro Wanderlei sugere conversar com os personais para chegar num ponto de conciliação. Outra opção seria utilizar a praça de São Pancrácio, fechada ao público e com equipamentos instalados há mais de dois anos.
Angela comenta que esta é a última reunião em que se trará este assunto sobre os personais à pauta do CG-JC, já que, apesar de ser a única área de lazer a disposição da comunidade, ele está sob administração da Subprefeitura, à qual já foi dada ciência da situação.
►GCM operação delegada e trânsito O GCM Cristovam Vicente as Silva comenta que a partir de janeiro a GCM participa da operação delegada e também ficará encarregada do transito da cidade de São Paulo. Novas viaturas ambientais estão sendo disponibilizadas e novos GCM’s estão se formando. Angela comenta que tentou implantar um sistema de vigilância emergencial baseado neste tipo de operação, porém a SVMA informou não dispor de verba para tal.
►Retirada dos Gansos: Angela comenta que está aguardando a divisão de Fauna definir a data para a remoção das aves e disponibilizar o transporte. Informa também que, caso ocorram chuva que alterem as condições atuais do lago, a transferência dos gansos será cancelada.
IV. ENCAMINHAMENTOS:

►Solicitar informações quanto à responsabilidade sobre a área e eventos que vêm sendo realizados na área do antigo Golf Club (APP) e que vêm causando transtornos à população e molestamento da fauna silvestre local, e os respectivos alvarás e licenciamento necessários à realização de tais eventos.

►Solicitar informações quanto à situação da área da São Pancrácio (andamento das obras, anexação ao parque, retirada dos moradores de rua e abertura da área para o munícipe, transferência da Academia da Terceira Idade para o calçadão).
►Solicitar análise da qualidade de água do lago e das contribuições das GAPS para avaliar possível contaminação, principalmente por coliformes fecais.

INFORMES: 
A próxima reunião do Conselho Gestor do Parque Jacques Cousteau será realizada no dia 11 de Dezembro de 2014.
São Paulo, 13 de Novembro de 2014.
Conferência:

ANGELA RODRIGUES ALVES

Adm. Parque Jacques Cousteau
