QUERO SER TARANTINO 
(em comemoração do mês do rock)
Biblioteca Pública Viriato Corrêa - Sala Luiz Sergio Person. Zona Sul. De 16 a 31. Grátis

Filmes cujos diretores têm estilo semelhante ao do cineasta norte-americano Quentin Tarantino.
| Retirar senha meia hora antes.

CONTRATO DE RISCO
(2 Days in the Valley, EUA, 1996, 105 min). Dir.: John Herzfeld. Com Louise Fletcher, Peter Horton, James Spader e outros. +14 anos.
Sátira aos filmes policiais na qual várias tramas tratam de crimes. Uma delas conta o caso do pistoleiro e do gângster que sequestram um homem doente. Um policial avacalhado e seu parceiro seguem os criminosos.
| Dia 16, 16h

JOGOS, TRAPAÇAS E DOIS CANOS FUMEGANTES
(Lock, Stock and Two Smoking Barrels, Inglaterra, 1998, 107 min). Dir.: Guy Ritchie. Com Jason Flemyng, Dexter Fletcher, Nick Moran e outros.
Grupo de amigos trapaceiros descobre um jogo secreto de cartas comandado por um negociador. Pensando em trapacear, eles juntam suas economias e vão ao jogo, mas perdem muito e precisam pagar o que devem sob pena de perder um dedo a cada dia de atraso.
| Dias 16 e 30, 18h

VAMOS NESSA
(Go!, EUA, 1999, 102 min). Dir.:  Doug Liman. Com Sarah Polley, Taye Diggs, William Fichtner e outros.
Enquanto trabalha no lugar do amigo que foi para Las Vegas (EUA), mulher aceita intermediar a compra de drogas para dois atores de televisão e, assim, conseguir dinheiro para pagar o aluguel. Mas as coisas não saem como planejou.
| Dias 17 e 23, 16h

CHUMBO GROSSO
(Hot Fuzz, EUA/Inglaterra, 2007, 120 min). Dir.: Edgar Wright. Com Simon Pegg, Nick Frost, Jim Broadbent e outros. +16 anos.
Por ser competente, policial desperta ciúmes nos colegas de corporação e é transferido para uma cidade pequena, onde precisa se adaptar à nova rotina.
| Dia 23, 18h

UM AMOR E UMA .45
(Love and a .45, EUA, 1994, 98 min). Dir.: C.M. Talkington. Com Gil Bellows, Renée Zellweger, Rory Cochrane e outros.
Após o roubo de uma loja acabar em morte, o assaltante foge com sua noiva, enquanto é perseguido pela polícia e por um psicopata.
| Dia 24, 16h

COVA RASA
(Shallow Grave, Inglaterra, 1994, 93 min). Dir.: Danny Boyle. Com Kerry Fox, Christopher Eccleston, Ewan McGregor e outros.
Três amigos convidam um desconhecido para dividir o apartamento onde moram, mas logo ele aparece morto. Entre seus pertences está uma mala cheia de dinheiro que vai alterar suas vidas.
| Dia 24, 18h. Dia 30, 16h

ASSASSINOS POR NATUREZA
(Natural Born Killers, EUA, 1994, 118 min). Dir.: Oliver Stone. Com Woody Harrelson, Juliette Lewis, Tom Sizemore e outros.
Dois pistoleiros ficam famosos por matarem grupos de pessoas, deixando uma viva para contar suas crueldades. A mídia se encarrega de aumentar a popularidade deles, enquanto a polícia não consegue prendê-los.
| Dia 25, 18h
