Portaria nº 014/SEHAB-G/96, de 30 de setembro de 1996

O Secretário da Habitação e Desenvolvimento Urbano, usando das atribuições que lhe são conferidas por lei e, mais especificamente, com base no artigo 13 da Lei 11.228, de 25/06/92 (Código de Obras e Edificações) e, ainda:

Considerando que há necessidade de disciplinar as atividades nos estádios esportivos, que por força da carência de locais específicos, cada vez mais vem se transformando em locais de eventos os mais variados;

Considerando que a legislação sobre obras e edificações do Município não trata específicamente desse tipo de local;

Considerando que a FIFA editou normas exigindo a adequação dos grandes estádios aos modernos conceitos de conforto e segurança;

Considerando a larga experiência européia no assunto e o desenvolvimento das Normas Técnicas correspondentes, na Inglaterra (British Standards Institution) e na Alemanha (DIN - Deutsche Internazionallen Norms);

Considerando a necessidade.de complementar as disposições contidas na PORTARIA 659/SEHAB-G/95.

Resolve:

Para efeito do cálculo de escoamento dos espectadores nos estádios, ficam estabelecidos os seguintes parâmetros:

I – O tempo de percurso dos espectadores, de qualquer ponto das arquibancadas até uma rota de fuga, será no máximo de 4 (quatro) minutos, adotando-se como velocidade de andamento 1,20 km/hora, ou seja, 20,00 m (vinte metros) por minuto.

Parágrafo único - Entende-se como rota de fuga os espaços de circulação, tais como corredores, rampas e escadas que permitam o escoamento em segurança dos setores a que servirem, atendendo às seguintes disposições:

a) os elementos construtivos e de revestimento deverão ser resistentes a, no mínimo, uma hora e meia de fogo;

b) deverão conduzir diretamente a uma área externa ao estádio ou ginásio;

c) deverão estar permanetemente desobstruídas.
II – O tempo de escoamento da lotação máxima dos estádios e ginásios não poderá exceder a 15 (quinze) minutos, contados a partir do início das rotas de fuga;

III - Nenhuma escada, rampa ou corredor, poderá ter largura inferior a 1,20 m (um metro e vinte centímetros) e, deverão admitir o escoamento de 125 pessoas por minuto, por cada módulo de 0,30 cm (trinta centímetros).
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