ATA Nº 02/2008 REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO/2008 DO PLENÁRIO DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DE SÃO PAULO - COMAS-SP. Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e oito, terça-feira, 13:00h às 17:00h realizou-se a 2ª sessão de 2008 em reunião plenária extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social – COMAS-SP, em sua sede, sito no Pátio do Colégio nº 5, 5º andar, Centro, Município de São Paulo. Presentes, conforme lista de presença, os conselheiros: Saimon Leal Pereira, Dirceu Omae, Joaquim Carlos Monteiro de Carvalho, Lucia Maria Bludeni, Jair Gomes de Araújo, Nilton Cesare Padredi, Carlos Nambu, Roberto Von Puttkammer Prado, Aparecida Maria Rosa Castro, Marlene Popin Velardo, Olga Maria Arruda Gonçalves, Sonia Regina S. de Jesus Cauceiro, José Wilson Bernardes, Osvaldo Sirelli, Edison Ferreira da Silva, Marcelo Teixeira, Rosana Maris Silva. Na chamada das 13:30 h., foi empossado pela presidente o suplente Jose Wilson Bernardes no segmento usuário. Faltas justificadas: Marylena Salvia, Silvana Cappellini, Susana de Vasconcelos Dias, Dulcinéia Pastrello, Darcy Diago Finzetto, Valéria da Silva Reis Ribeiro, Eduardo Manoel Gomes Martins.  

Item-1. Discussão e Alteração da Resolução nº 004/2001 – COMAS-SP, que dispõe sobre a Inscrição de Organizações/Entidades Sociais no COMAS-SP, a partir do 13º artigo até 42º com sugestões a serem apreciadas nas próximas reuniões. 

Membros da comissão de relações interinstitucionais farão propostas e sugestões nos capítulos que tratam  “Dos Procedimentos para os Pedidos de Inscrição ou Renovação”, com possíveis reflexos em resoluções vigentes, os conselheiros Jair e Nilton assumiram o compromisso de apresentar um anexo sobre este tema.

O conselheiro Joaquim Monteiro, irá apresentar um modelo para o Capítulo que trata – “da Sustentação Oral” com possíveis reflexos em resoluções vigentes.

Foi proposto, na tentativa de evitar a convocação de reuniões extraordinárias para este fim, a apreciação nas reuniões ordinárias, estendendo o horário caso haja necessidade.

Nada mais havendo a tratar, às 17:00h a presidente do Conselho encerrou a reunião, da qual foi lavrada a presente ata, complementada pela lista de presença dos participantes. A ata foi redigida pela 1º secretário Dirceu Omae, após apreciação, feitas as devidas alterações do plenário, foi aprovada e publicada no Diário Oficial da Cidade de São Paulo.
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