ATA DE REUNIÃO

COMAS – CONSELHO MUNICIPAL DA SSISTÊNCIA SOCIAL

São Paulo 03 de junho de 2004

	Pauta
	1) Apresentação das diretrizes do PLAS – Proposta do COMAS e da SAS

2) Discussão sobre critérios propostos nos Fóruns regionais, sobre Conselho de representantes. Organização do encontro de coordenadores e supervisores a ser realizado dia 24/06

3) Avaliação do andamento das Comissões Temáticas

4) Deliberação sobre pedidos de inscrições no COMAS

5) Informes:

· Inclusão do PROASF na próxima plenária

· CONOP

· CONSEAS

· Comissão de Municipalização

· Portaria sobre Emergências

· Curso de Conselheiros

· Aprovação da ata de 06 de maio


A presidente do Conselho, Deoclesiana, deu início a reunião às 10:00 horas, com a proposta de inversão de pauta, a qual foi aceita, e assim sendo iniciamos pelo item 3, que trata da avaliação do andamento das Comissões Temáticas.

Pela Comissão de Legislação, foi esclarecido que há dificuldade em função da amplitude dos trabalhos e que seria apropriado a Comissão ter uma assessoria externa, composta por ex-conselheiros, assessoria jurídica dos gabinetes dos parlamentares, membros dos fóruns. A plenária definiu que a Comissão analisará a legalidade desta assessoria.

A Comissão de finanças coloca que estão em fase de conhecimento da parte orçamentária e já escolheu a sua coordenação, que será a conselheira Miriam.

A Comissão de políticas Públicas conta com um número razoável de conselheiros e já existe uma organização em seu funcionamento. Tem como coordenadora a conselheira Dulcinéia.

O GT Cadastro esta trabalhando na reconsideração de pedidos de inscrições. Também foi destacada a importância da organização dos conselheiros para o trabalho de campo, visando favorecer o trabalho do GT.

O GT Comunicações ainda não se reuniu.

Foi colocada a necessidade de organizar as agendas das Comissões para que não haja coincidência de horários, possibilitando assim, a participação dos conselheiros em mais de uma Comissão.

Passamos ao item 4 da pauta e foi apresentado aos conselheiros as Entidades que não apresentaram a documentação exigida para a inscrição no COMAS, apesar de terem sido notificadas via ofício, portanto foi sugerido o indeferimento do pedido, as Entidades são as seguintes:

· AAPQ – Associação de Apoio ao Projeto Pixote

· Grupo Harmonia da 3ª. Idade da Vila Industrial

· Laramara – Associação Brasileira de Defesa ao Deficiente

· Sociedade Brasileira de Cultura Japonesa

· Associação de Mulheres das Três Marias

· Associação Beneficente de Vilas e Entidades de São Paulo

A proposta de indeferimento foi colocada em votação e aprovada por unanimidade (15votos) dos conselheiros presentes.

O plenário propõe que o COMAS entre em contato com o CMDCA para que seja discutido obrigações para registro de Entidades. 

Passamos para a leitura da ata de reunião do dia 06 de maio, que também foi aprovada por unanimidade dos conselheiros presentes.

Com relação ao item 2 da pauta, ficou definido que os conselheiros socializarão as propostas advindas dos fóruns regionais e que serão discutidas no encontro do Fórum Municipal da Assistência Social que acontecerá no dia 14 de junho para depois serem remitidas para plenária.

As conselheiras Liege e Rosalina justificaram suas ausências nesta plenária.

Foi apresentada aos conselheiros a linha geral do PLAS bem como Propostas do COMAS para o plano. Ficou definido que depois de formatado, deverá ser repassado as Comissões e aos conselheiros para verificação e propostas.

Ficou definida a pauta da próxima reunião, que será:

Intersetoriaridade

PROASF

Não havendo nada mais a ser discutido, a presidente deu como encerrada a reunião.

Pedro Luiz Camilo Leite

