ATA DE REUNIÃO PLENÁRIA DO CONSELHO MUINICIPAL DE ASSISTÊNCIA        SOCIAL-COMAS

Aos 05 de fevereiro de 2004 realizou-se reunião plenária ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - COMAS, à Rua Libero Badaró  nº 569, 5º andar, São Paulo/SP, nas dependências da Secretaria Municipal de Assistência Social - SAS, sob a coordenação da presidente do conselho Sra Simoni Bausells Piragine, com início às 10horas, em segunda convocação. Os seguintes conselheiros justificaram as suas ausências: Deocleciana e Marli. Participantes da Sociedade Civil: Moradia Provisória da AEB-Brigadeiro, Fundação do Sangue, Escritório Dom Bosco, C.A.S. Por Novo Mundo e Dom Bosco Itaquera. A presidente procedeu à leitura da seguinte Pauta previamente estabelecida: 1) Informes; 2) Alteração do cronograma publicado das reuniões plenárias do mês de fevereiro: 05, 12 e 19 e  não 26 de fevereiro. Portanto a  Comissão de Finanças terá que apresentar as suas propostas no dia 19/02 e não no dia 26/02; 3) Leitura da Ata do dia 10/07/03; 4) Inscrições de entidades: 5) Apresentação de Proposta das Subcomissões, Conselheiras Dulcinéia e Livânia; 6) Deliberar sobre o tema; 7) Pleito Eleitoral- Verificar se temos o material proposto para divulgação; 8) Apresentar a lista da comissão e proposta para articulação e mobilização; 9) Entrega dos relatórios das comissões e grupo de trabalho; 10) Outros assuntos. Dando continuidade à plenária, a presidente Simoni passou aos presentes os seguintes informes gerais:  Reunião em 19.02 – Comissão de Finanças vai apresentar proposta de instrumental de prestação de contas 2003; Prazo para as Organizações adequarem os seus estatutos ao novo código civil, prorrogado até o dia 11.01.2005; O COMAS precisa familiarizar-se com o estatuto do idoso; Na plenária anterior foi aprovado o novo edital com correções, que foi publicado em 04.02.2004; Proposta de modelo de atas elaborado por Ana Silvia e Filomena, aprovada por unanimidade pelos conselheiros presente; O GT Cadastro propõe visita  ao Hospital Albert Einstein como subsidio para análise do pedido de inscrição neste Órgão. Irão Darcy, Simoni, Inês, Filomena e Ana Silvia.  Do dia 16/02 à 20/02 vão ocorrer as inscrições para o pleito eleitoral nas 17 SAS/Regionais; Dia 10/03 será a 1ª etapa das eleições; A SAS oficializou os representantes de cada SAS/Regional e SAS/Central para a formação da Comissão que dará suporte ao processo eleitoral. A presidente da Comissão será a Livânia e a vice será a Lourdes Palhas; Livânia informa que a CPP-Forum Interconselhos está propondo que os conselhos se descentralizem e que sejam consultores dos subprefeitos. Foi feito um documento e apresentado à SGM e SubPrefeitura, porém a proposta não foi aceita. A CPP manteve a proposta uma vez que havia sido legitimada pelo Fórum. As discussões à respeito continuarão em 2004.  O COMAS é favorável a existência de subcomissões nas subprefeituras, que seriam formadas pela sociedade civil a partir dos seguintes critérios: 1- Os Fóruns regionais indicam os candidatos, aproveitando as indicações dos candidatos à eleição do 3º mandato do COMAS- proposta aprovada com 8 votos `favor e 2 abstenções; 2- A subcomissão terá um papel meramente consultivo (aprovada com 8 votos, à favor e 3 abstenções); 3- No dia 19/02 a comissão de legislação apresentará resolução completa, com os devidos detalhamentos e consultas ( aprovada com 9 votos à favor e 2 abstenções); As conselheiras Zuleide e Dulcineia, apresentaram 3 processos de emendas parlamentares referentes as entidades: Cooperativa Casa do Zezinho, Cáritas Diocesana de Campo Limpo e Pastoral Santa Luzia. As emendas foram aprovadas com 9 votos favoráveis e 1 contrário. Os conselheiros solicitam à comissão de finanças um levantamento de todos os pedidos de emenda aprovados e quais as entidades que receberam o recurso.Solicitam também, que a comissão de legislação e políticas públicas elaborem um documento a ser encaminhado ao presidente da Câmara, Ministério do Desenvolvimento, Economia e Assistência, manifestando repúdio pela forma como vem ocorrendo a liberação das verbas relativas as emendas parlamentares.

Proposta de Deferimento de inscrição no COMAS: 929–Pousada Luz Divina–04.991.545/0001-62; 614-Creches Programa Ass. Luz e Lápis S/C-05.238.918/0001-97; 909-Fundação Arnaldo Vieira de Carvalho-62.327.663/0001-72; 666-Fundação do Sangue-64.161.375/0001-16; Proposta de Indeferimento de inscrição no COMAS: 787- FEBASP Sociedade Civil-62.294.053/0001-10. Não houve deliberação sobre os pedidos de inscrição de Organizações por falta quorum.

Lida pela conselheira Inês, a ata de 10/07/03 foi aprovada por unanimidade, para publicação, após correções propostas. Após discussão sobre o perfil dos novos conselheiros do COMAS, foi aprovado por unanimidade o seguinte: - Ter disponibilidade e ser disponibilizado pela organização a que pertence uma vez por semana para dar plantão no COMAS; - Ter capacidade de abstração, discernimento, análise e de emitir parecer sobre as matérias; - Ter espírito crítico; que tenha disponibilidade para participar do Fórum de sua região uma vez por mês. A conselheira Inês propõe a criação de um grupo de trabalho para dar início à revisão da lei de criação do COMAS. Simoni propõe que se dê início na 2ª etapa do pleito eleitoral. Informa que na 1ª semana de março será realizada uma oficina de medidas sócio- educativas; na 2ª semana oficina fortalecendo a família; na 3ª semana, teste do BANORGAS. Simoni pede que as comisões temáticas do COMAS entreguem os seus relatórios. Nada mais havendo a tratar, às 13:30hs a presidente Simoni encerrou esta reunião plenária, da qual foi lavrada a presente ata, complementada pela lista de presença dos participantes.  










