((TITULO))ATA DE REUNIÃO PLENÁRIA DO CONSELHO MUINICIPAL DE ASSISTÊNCIA        SOCIAL-COMAS
((TEXTO))Aos dezesseis dias de dezembro de 2004 realizou-se reunião plenária do Conselho Municipal de Assistência Social - COMAS nas dependências da SAS/ESPASO, à Rua Pedro de Toledo, 1529 – Vila Clementino, sob a coordenação da presidente do conselho Sra Deocleciana Ferreira, com início às 9:30horas. A reunião contou com a participação das Subcomissões Regionais, conforme lista de presença e foi iniciada com os seguintes informes: - Realização do encontro entre representantes da SEMAB com as CEIs para discussão dos seguintes itens: Revisão da cesta de alimento; Logística e entrega; Cursos de orientação e manipulação de alimentos. – Informações sobre o atraso das verbas de custeio de convênio de SAS e SME - os Sindicatos das Organizações e dos Trabalhadores do seguimento entraram com Mandato de Segurança com Pedido de Liminar contra a PMSP para o pagamento das referidas verbas, atendendo assim as recomendação do Fórum Municipal da Assistência Social. O encaminhamento da liminar só se deu após várias tratativas sem sucesso. - Esta prevista para hoje, o começo da votação das emendas parlamentares da assistência social na Câmara Municipal. - O GT  Comunicação informa que o Site do Comas estará funcionando a partir do dia 17/12. – No dia 16/12, às 15:00 horas, a Comissão Municipal de Direitos Humanos lançará o relatório com o objetivo de compartilhar seus dois anos de atuação. O evento será no Palácio do Anhangabaú – 7º andar. - O setor de finanças da SAS enviou relatório contendo informações ao Conselho, sobre o saldo de convênios com relação a empenhos cancelados. - O COMAS representado pela presidente Deocleciana e a secretária Executiva Ana Silvia participou do Encontro Nacional de Conselhos Municipais, Estaduais juntamente com o CNAS para a discussão do SUAS. O COMAS apresentou o BANORGAS. A seguir, Neire apresentou, o relatório da Gestão do atendimento da Assistência Social, apontando avanços em serviços e também na padronização dos procedimentos (Regulação). O COMAS solicitou que a SAS proponha a utilização em 2005, de eventual saldo de recursos, nos serviços vinculados às dotações do FMAS. Passamos para o item inscrição das Organizações no Comas: 

Propostas de deferimentos:

· Casa de Apoio Brenda Lee

· Obras Sociais Universitárias e Culturais

· Casa da Criança Irmã Ângela

· Abracci – Associação Brasileira de Assistência e Conscientização de Cidadania

· Centro de Apoio a Criança Carente com Câncer “Candida Bernijo Camargo”

Propostas de indeferimento

· Associação Beneficente Cultural Comunitário da 3ª Idade – Centro da Amizade Teotônio Vilela

· FEBASF

Os deferimentos e indeferimentos foram aprovados por unanimidade dos conselheiros presentes. A Comissão de Legislação trouxe a proposta de alteração da resolução 11/2002. Ficou definido que a Neire levará a proposta para reavaliação e analise do setor jurídico de SAS, e será encaminhada para rediscussão na primeira plenária de 2005. Foi aprovada a emenda parlamentar da deputada Luiza Erundina. A agenda do Comas para o próximo exercício será quinzenal, sendo que a primeira plenária de cada mês será ampliada com a participação das subcomissões. A primeira plenária de 2005 acontecerá dia 27 de janeiro, com participação dos novos conselheiros.

Não havendo mais nada a ser discutido, encerramos a plenária com uma confraternização entre os conselheiros, as 14:00 horas.
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