   Ata da reunião do COMAS

São Paulo 17 de junho de 2004.

PAUTA:

1- Leitura das atas dos dias 20/05//04  e 03/06/04

2- Apresentação do PROASF – Neiri

3- Discussão sobre intersetorialidade


4- CONSEAS

5- Deliberação sobre pedidos de inscrição no COMAS

6- Informes gerais.

Os conselheiros, Maria Tereza, Rita, Wanderley, Sebastião, Diocene e Dulcineia justificaram sua ausência.


A presidente do Conselho, Deocleciana, deu início a reunião às 10 horas, com a leitura das Atas do dia  20 de maio de 2004 e 03 de junho de 2004, ambas foram aprovadas por unanimidade pelo conselho.


Tomas ciência do ofício do CONSEAS que solicitava um conselheiro para acompanhar o processo de escolha de um representante para compor o conselho do mesmo. O conselheiro Pedro se colocou a disposição para participar da reunião.


Foi lido o ofício do Projeto PROASF, para que todos tomassem conhecimento do Projeto e das emendas que estão sendo propostas para melhor atender as famílias com maior índice de vulnerabilidade. Neiri, coordenadora do Projeto, explicou que o programa é grande e requer muito investimento, está sendo reformulado pela Secretaria,  para atender 100.000 famílias. O programa fortalecendo a família, foi organizado em sete incubadoras distribuídas nos Municípios mais carentes de São Paulo,  tendo a participação de Universidades e Organizações e está sendo motivado por assistentes sociais e estagiários de pedagogia, psicologia e serviço social que fazem o cadastro das famílias e as reuniões para palestras  e orientações que visa recuperar a auto- estima e inclusão social dos participantes. Neste programa foi incluso a Rede de ações Educativas de Apóio a família.  O COMAS aprovou por unanimidade o Programa. 


Está acontecendo em São Paulo a 11.ª Conferência  da Unctad (organização da  ONU  voltada para o comércio e o desenvolvimento) e o Congresso da Cidade que envolve a participação nacional e internacional. A presidente do COMAS Deocleciana, vai participar do Congresso da Cidade dia 18/06/04, no Center Norte.


Valéria, gestora do Fundo da Assistência Social, expôs  a proposta de ampliação do Projeto do Restaurante Escola oficina Boracéia que atende os usuários do Boracéia e que têm por metas abrir para a população, para isso foi feito um projeto de ampliação da cozinha e da capacidade do restaurante. O Governo Federal pede a aprovação do COMAS para liberar a verba. O COMAS aprovou por unanimidade o Projeto.


Os Fóruns de cada região terão até 24/06/04 que enviar dois nomes de pessoas para ampliação do conselho.


Ana Silvia apresentou quatro Entidades para ser aprovada pelo COMAS, a  Associação Nacional de Educação da Companhia de Maria e o Movimento de Apóio a Integração Social que foram deferidas por estar em consonância com a assistência social. A Liga de Judô Paulista e a Associação de Pensamento Positivo, foram indeferidas por não estarem em consonância com a assistência social.


O Conselheiro Luz Carlos, perdeu sua filha de um ano e nove meses por negligencia do SUS, ele pede uma posição do COMAS de que medida deve tomar para requerer seus direitos.

PROPOSTAS:

·  Dividir as Secretarias para expor os informes que tenham interfaces com a Assistência. 

·  O que o COMAS quer das Secretarias sobre a intersetorialidade 

·  Trazer as planilhas de custos dos projetos 

·  Escolha de temas para as próximas plenárias.

Nada mais havendo a tratar, a Presidente do COMAS Deocleciana deu por encerrada a reunião, sendo relatada pela titular, Maria Idalina Marchiori.

