ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA DO CONSELHO MUINICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL-COMAS

Aos 19 de fevereiro de 2004 realizou-se reunião plenária ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - COMAS, à Rua Libero Badaró nº 569, no 5º andar, nas dependências da Secretaria Municipal de Assistência Social - SAS, São Paulo/SP, sob a coordenação da presidente do conselho Sra Simoni Bausells Piragine, com início às 10:00 horas, em segunda convocação.
Houve a presença de participantes da Sociedade Civil conforme consta da lista de presenças. A presidente iniciou a reunião com os informes a seguir: De acordo com a publicação do DOM  as repartições públicas incluindo o expediente do COMAS estarão de recesso nos dias de carnaval e retornarão as atividades na quarta feira, após às 12:00s. O CRESS  e a ABEAS comunicam ao Conselho que  realizaram reunião  com o objetivo de mobilizar seus associados para participarem do processo de eleição do COMAS. O vereador Paulo Frange encaminhou um ofício ao Comas solicitando atenção a Srª Grazia, presidente da  entidade que cuida dos portadores de hanseníase  e HIV. O plenário pontuou que este caso já foi atendido e orientado, entretanto poderá ser encaminhado para a SMS verificar quais providências são cabíveis ao caso. A Prefeita publicou um decreto para que os produtos apreendidos com ambulantes sejam destinados às Entidades Sociais inscritas no COMAS e que foi formada uma comissão de pessoas para verificar as condições de higiêne, segurança e validade  destes produtos. Foi lido por Simoni um ofício encaminhado pela SEADS/DRAD´S-CAP, confirmando que recebeu e aceitou  nossa proposta de realização das inscrições nos dias 15 e 16/02, 17/02 para análise de documentos dos pedidos de inscrição  e em 19/02 realização do pleito regional. Atendendo à solicitação de SEADS para que o COMAS indicasse mais um nome para compor a comissão eleitoral, o plenário deliberou pela indicação da Srª Elizete Aparecida Rossini Miranda, RG 10.816.037, membro da Entidade Fundação Francisca Franco. Haverá reunião desta Comissão no dia 26/02 ás 10:00s na DRAD´S. Simoni encaminhará ofício comunicando as decisões desta plenária acerca desta questão.
Foi  feito à leitura e aprovação das atas dos dias 03/07/03, 05/02/04 e 12/02/04, sendo que as mesmas foram encaminhadas para publicação após algumas alterações na redação da ata do dia 12/02, inclusive com a observação da Antônia Regina que participou da cerimônia de posse do Grande Conselho do Idoso, ela ressalta que ficou muito satisfeita  que foi uma festa muito bonita. Também houve um destaque para a Comissão de Finanças  que deverá trazer no dia 11/03 um parecer sobre as Emendas Parlamentares que merecem um ato de repúdio porque não respeitam as demandas apontadas pelo PLAS que contempla as áreas de exclusão Social  no Município. Maria Inez traz para o conselho a preocupação sobre a urgência de se agendar uma reunião com a SABESP que não está concedendo o donativo à Entidades Sociais com registro no COMAS. Todo o plenário concorda que esta questão realmente é prioritária e que a SABESP não está cumprindo com combinado com o Conselho e nem respeitando as atribuições do Órgão; portanto ficou a deliberação de que Maria Inêz fará o contato com a SABESP  e agendará reunião proposta para o dia 11/03, após a plenária. Foram solicitadas informações sobre a visita à Entidade Albert Ainsten, e os membros do GT Cadastro esclareceram que realizaram vistoria no local e constataram a veracidade da aplicação dos recursos na área da AS, embora não tenha sido possível conferir o relatório com o balanço, mas a entidade se comprometeu a mandar documentos atualizados para integrar o processo de inscrição no conselho. Foi sugerido que SMS faça a análise do balanço para verificar se o percentual de gratuidade está aplicado corretamente. Foi destacado que o Deputado Evilásio Farias está divulgando na propaganda no horário gratuito da TV, que ele tem destinado recursos das emendas parlamentares e que os Municípios não estão repassando às Entidades. Houve várias manifestações de indignação dos conselheiros, concluindo que esta atitude fundamenta o argumento para o Conselho provar que existe o uso indevido dos recursos públicos.  Lembram também que a Entidade Pestalozzi deve um esclarecimento ao conselho devido as suas declarações infundadas de que não teria recebido recursos públicos, e que até o presente momento a Entidade não fez sua retratação para com o Conselho.
A Comissão de Finanças expõe a prestação de contas sobre os recursos financeiros do orçamento aplicados na AS. Foi entregue uma cópia do relatório para cada conselheiro. Concluída a apresentação, passamos à apreciação da proposta . Após exaustiva discussão sugeriu-se que a prestação de contas seja geral para cada programa ou serviço, com o objetivo de  otimizar e tornar simples e compreensível para os conselheiros e toda a população  tendo em vista as  audiências públicas em que se faz necessário esclarecimentos sobre a aplicação dos recursos do FMAS. Importante buscar um entendimento com as demais Secretarias que tem a função 8 , visando uma prestação de contas trimestral dos recursos previstos para a aplicação na AS. Houve a proposta de que a Comissão de Finanças deverá fazer adequações  ao material  e encaminhará à Secretaria. Posteriormente o Conselho fará uma resolução sobre estas deliberações. Às 12:05s, chegou a conselheira Meire de SMSP, completando assim o número de conselheiros necessários ao quorum para a votação do pedidos de inscrição a seguir: Faculdade Belas Artes , Indeferimento com 11 votos a favor e uma abstenção; Fundação Pró Sangue, deferimento do pedido de recurso após complementação de informações obtidas em uma visita in Loco, realizada pelo GT Cadastro que ficou esclarecido e que é favorável à concessão do registro à referida entidade. Sobre os pedidos de inscrição: Propostas de Deferimento. Foram todas aprovadas. Foi proposta a alteração do regimento interno do conselho sobre a necessidade de 12 conselheiros presentes para a aprovação do registro das Entidades, passando a ser votado com a maioria simples de 10 conselheiros, quorum necessário para a aprovação do registro das Entidades Sociais. Antonia Regina protesta sobre a necessidade de alterar este artigo do  regimento porque indica a falta de compromisso dos conselheiros ausentes. A proposta de alteração foi aprovada por 11 votos a favor e 01 contra. Foi feita a leitura da ata do dia 12/02 para a apreciação dos conselheiros. Concluímos a leitura da ata que foi aprovada e com a sugestão de algumas alterações no formato da redação. Foi realizado um sorteio de 02 convites para o carnaval no Anhembi. Foram sorteados Vladi e a Crécia  que doou seu kit e convite para a Antonia Regina. A Comissão de Políticas Públicas , representada pela Zuleide leu o ofício sobre a avaliação do PLAS, porém faltou no relatório as propostas elencadas no último plenário ; como a qualificação do Programa Núcleo Sócio Educativo,  estágios remunerados para os jovens  e a importância de uma ação intersecretarial na direção de apoiar e inserir o jovem no mercado de trabalho. Houve uma discussão ampla sobre as questões que nos causam preocupação uma vez que ainda estão por aperfeiçoar para responder as demandas. Foi lido um texto de Martin Luter King, falando sobre a  inclusão. Após esta motivação foi proposto uma tempestade de idéias sobre o que cada conselheiro sonha para a Assistência Social, ficou registrado pela Neiri que se  comprometeu de sistematizar a idéia para constar no relatório do Conselho para o PLAS/2004. Nada mais havendo a tratar, às 13:30s, a presidente Simoni encerrou esta reunião plenária, da qual foi lavrada a presente ata, complementada pela lista de presença dos participantes. 
