ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUINICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - COMAS

Aos 21 dias do mês de outubro de 2004 realizou-se reunião plenária ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - COMAS, à Rua Libero Badaró nº 569, 5º andar, São Paulo/SP, nas dependências da Secretaria Municipal de Assistência Social - SAS, sob a coordenação da presidente do conselho Sra Deocleciana Ferreira, com início às 09:30 horas. Houve participação da Sociedade Civil conforme consta da lista de presença de visitantes. A presidente deu início à reunião procedendo à leitura da seguinte pauta previamente estabelecida:

· Informes

· Leitura da Ata de 07 de outubro de 2004

· Orçamento 2005

· Estratégias de Mobilização de Fórum Municipal de Assistência Social

· Deliberações sobre inscrições

Informes:

A Plenária do dia 04 de novembro será no auditório da secretaria das subprefeituras, terá seu término antecipado para as 14:30 horas, tendo em vista que o espaço estará ocupado após este horário.

Foi informada da carta aberta a população, enviada pelo Comas para esclarecimentos sobre o Grupo Esperança terceira Idade, e o encaminhamento ao grupo responsável pela saúde do idoso da SMS.

A assembléia para a escolha de representantes das sub comissões de Perus será dia 28 de outubro, a conselheira Marlene acompanhará a reunião, a assembléia de Itaim Paulista será dia 27 de outubro e terá o acompanhamento do conselheiro Sebastião, a assembléia de Pirituba será dia 26 de outubro e será acompanhada pelo conselheiro Wanderley.

No dia 26 de outubro às 09:00 horas, no Centro de Referência do idoso, acontecerá a prestação de contas do BPC – Benefício de Proteção Continuada.

Foi reiterada a importância da participação dos conselheiros nas comissões de trabalho.

A comissão de direitos humanos que trata da proteção dos direitos da criança e do adolescente informa que duas organizações foram habilitadas para o Programa de Proteção dos Direitos da Criança e do Adolescente e a escolha entre as duas proposta será no próximo sábado.

Haverá reunião de preparação da IV Semana Social, no dia 12 de novembro na Rua Venceslau Brás, 78 1º andar.

No dia 20 de outubro aconteceu a reunião sobre o PETI co a finalidade de avaliar o impacto do programa no município.

A conselheira Elzamara justificou sua ausência.

Foi feita a leitura da ata de reunião do Comas do dia 07 de outubro, e feitas às alterações propostas à referida ata foi aprovada por unanimidade.

A comissão de finanças e o setor contábil de SAS apresentaram o orçamento da Assistência Social para 2005 elaborado pela Prefeitura e encaminhado para Câmara Municipal, para conhecimento dos conselheiros. A proposta demonstra uma evolução negativa de 20% em relação ao orçamento de 2004, o que causa preocupação com relação aos compromissos assumidos por SAS para o próximo exercício e foi colocada a necessidade de mobilização para que sejam aprovadas emendas parlamentares que.

Supram este orçamento. Ficou definido o encaminhamento paras comissões das análises técnicas elaboradas por SAS e pela secretaria de finanças para estudo e aprofundamento. As comissões após análise farão propostas de emendas a serem apresentadas à Câmara Municipal.

Na plenária do dia 04 de novembro próximo, haverá a integração com os membros das comissões descentralizadas. Nesse dia, o Comas apresentará as propostas elaboradas pelas comissões para discussão, acréscimo e modificações à aprovação. Também neste dia, serão tiradas estratégias de mobilização e de participação de cada um dos conselheiros e membros das comissões nesse processo, de forma individual e coletiva dentre as estratégias, será discutido inclusive, o engajamento conjunto com o fórum municipal de assistência social.

O representante do fórum informa os encaminhamentos visando a mobilização do fórum com relação ao orçamento de 2005, para a assistência social:

· Reunião extraordinária do fórum em 08 de novembro na Câmara Municipal, com participação de representantes de SAS, SME e secretaria de finanças para esclarecimentos sobre o orçamento.

· Reunião do fórum dia 22 de novembro no salão nobre da Câmara com líderes das bancadas dos partidos para cobrar questões referentes ao orçamento.

Passamos para o último item da pauta, que trata sobre deliberações de inscrições:

Deferimentos:

· Associação Pais Banespianos

· Associação Paulista Feminina  de Combate ao Câncer

Indeferimentos:

· Associação Brasileira dos Talastêmicos

· Centro Espírita União

· Sociedade Amigos do Bairro de Ermelindo Matarazzo

· Associação do Moradores de Vila Reis, Jardim Planalto e região de São Miguel

· As propostas de deferimento e indeferimento foram aprovadas por unanimidade dos conselheiros presentes (17 votos).

Nada mais havendo a tratar, às 13:00 horas, a presidente Deocleciana encerrou esta reunião plenária, da qual foi lavrada a presente ata e complementada pela lista de presença dos participantes. 

