ATA DE REUNIÃO PLENÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL-COMAS

Aos 31 de março de 2005 realizou-se reunião plenária ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - COMAS, à Rua Libero Badaró nº 569,  no 3º andar, nas dependências da Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social - SMADS, São Paulo/SP, sob a coordenação da presidente do conselho Sra Deocleciana Ferreira, com início às 09h30, em segunda convocação. Houve participação de representantes da sociedade civil, conforme lista de presença. As conselheiras Cristina, Rosalina e Elzamara, justificaram suas ausências. Iniciamos a plenária com os seguintes informes: -apresentação da portaria de SMADS nº 013/05 para conhecimento. Ficou decidido que o COMAS fará um ofício a secretaria sugerindo que seja feita uma circular para orientar as coordenadorias regionais no sentido de unificar os procedimentos; apresentação do convite da LBV para que o COMAS concedesse uma entrevista em seu canal de televisão sobre a política nacional de assistência social. Ficou definido que o GT de Comunicação deverá normatizar a relação do COMAS com a imprensa. A organização será comunicada da não concessão da entrevista em função desta normatização; informações sobre a audiência pública de 28 de março na Câmara Municipal – foi feita uma avaliação do evento e como ponto positivo foi destacada a organização e a preparação da pauta realizada em conjunto pelo Conselho e pelo Fórum Municipal de Assistência Social. Como aspecto negativo foi destacada a ausência do representante da secretaria de finanças que acarretou em falta de esclarecimentos e também o fato da representante da secretaria municipal de educação não estar preparada para responder os questionamentos, embora tenha se prontificado a levar as perguntas e trazer as devolutivas posteriormente. Os representantes da população de rua não se sentiram contemplados e em função disto,e portanto foi deliberado que a Dona Cida e o Sr Luis irão ao Fórum da População de Rua no dia 02/04/05. Foi deliberado que os conselheiros Alderir e Luis Carlos irão participar da reunião da comissão executiva do Fórum de Assistência Social para sistematização das propostas apresentadas na audiência; -A comissão de políticas públicas fez reunião com a equipe de técnicos da SMADS e a professora Carminha, secretaria adjunta, que expôs ao conselho os dois grandes eixos da atual gestão:

1) população dos distritos centrais – agentes de proteção com identificação e uniforme farão abordagem a crianças e adolescentes que serão encaminhados às casas de acolhidas quando estiverem expostos ao trabalho nas ruas ou as supervisões regionais para inserir as famílias nos programas sociais; -Crianças e adolescentes de outros municípios serão encaminhados aos respectivos municípios através da ação cidadania do governo do Estado; -População de rua adulta terá albergues 24h e centros de convivência durante o dia para atividades. 2) população dos distritos da Periferia – atendimento a 268.000 famílias com alta privação social nos distritos dos micros territórios para fortalecer as famílias em: a)convivência comunitária; b) geração de renda e ampliar atendimento em núcleo sócio educativo com crianças e adolescentes e PROASF. Atualmente são atendidas por diversos programas cerca de 179.000 famílias, a meta a atingir o atendimento as 268 mil famílias através das estratégias propostas apresentadas no programa entregue ao Conselho para apreciação, sugestões e adendos. Depois da explanação, a professora Carminha, respondeu aos questionamentos dos conselheiros. As propostas de alterações sobre população de rua adulta e renda mínima serão apresentadas a comissão de políticas públicas do COMAS. As alterações da política sobre criança e adolescente em situação de rua deverá ser apresentada em 14/04/05, na plenária do COMAS. Todas as alterações propostas passarão por discussão e deliberação do COMAS antes de sua implementação. A ata do dia 03 de março foi lida e feitas as correções propostas foi aprovada por unanimidade dos conselheiros presentes. Passamos para deliberação de inscrições: Propostas de Deferimento:

Associação Menor Abandonado – AMA e Movimento em Defesa das Crianças e Adolescentes. Deferimentos aprovados por 15 votos favoráveis.

Composição do Conselho Diretor: Foi lido o capítulo do Regimento Interno do Conselho que trata das funções do Conselho Diretor, para conhecimento dos novos conselheiros. Foi discutido e deliberado que a composição do Conselho Diretor será da seguinte forma: Presidência e 2ª Secretaria ficarão com a sociedade civil. A Vice-Presidência e 1ª Secretaria, com a representação governamental. Os membros da representação governamental se reunirão para apresentar os nomes. Em 30 dias o COMAS deliberara sobre a nova composição do Conselho Diretor. Decidimos que o seguimento do governo indicará dois representantes para ocupar provisoriamente os cargos de vice-presidente e 1º. secretário, até que seja oficializada a nomeação dos conselheiros pelo Prefeito, e que também sejam indicados os membros do governo para comporem as comissões temáticas. A proposta de capacitação para os membros das subcomissões discutida com as técnicas do Espaso é de que sejam feitos os cursos nas macro-regiões. Os conselheiros Luis Carlos a Angelina acompanharão o processo. Foi definida a participação na reunião ampliada do CNAS que acontecerá em Curitiba nos dias 4 e 5 de abril para discussão da NOB/2005. Irão pela SMADS, o secretário Floriano, a Paula – Chefe de Gabinete e a Gleuda. Pelo COMAS irão a presidente e a Ana Silvia. Os conselheiros Alderir e Luis Carlos acompanharão em nome do Conselho as reuniões da Comissão de Finanças da câmara Municipal. Não havendo mais nada a ser discutido, a presidente encerrou a reunião as 14 horas.

