ATA Nº 022/2006 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 22º SESSÃO/2006 DO PLENÁRIO DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - COMAS
 

Aos 26 dias do mês de setembro de 2006 terça feira das 10:00 às 13:00 realizou-se a 22ª reunião extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - COMAS em sua sede no Pátio do Colégio, 5 - 5º andar - Centro, município de São Paulo. Presentes os conselheiros conforme a lista de presença - presentes os conselheiros do segmento usuário Sebastião Nicomedes de Oliveira - Márcia Moreira de Jesus; Segmento Organização Alderir Gualberto Penha - Marcelo Roberto Monello : Conselheiro do Poder Público titulares Gleuda Simone T. Apolinário - SMADS - Silvana Cappellini - SMS - Marlene Popin Verlado -  SGM - Eduardo Antonio Martins - SF - Tatiana de Freitas Sousa - SEMPLA - Irece Perez - SEHAB - Susana de Vasconcelos Dias - SNJ - presentes os conselheiros suplentes do segmento usuário - Leônidas de Araújo Luz - segmento de organização Rosalina Guerra Medina - Justificadas as ausências de Darcy Diago Finzetto e Ana por motivo de falecimento de seu genitor pelo segmento trabalhador - Fabiola Marino Rodrigues Aires - SEMPLA e Verônica Mutti Teixeira - SNJ - Maria Fernanda segmento usuários e  Rodrigues Sant Anna Ribeiro. A Plenária teve inicio com a fala do conselheiro Marcelo que pede para os conselheiros presentes passem a lista de presença e solicitou inclusao  na pauta  de um item  , o encaminhamento para o CNAS das sugestões do COMAS sobre a NOB RH o prazo será até 30/09/06- os conselheiros concordaram e a aprovaram que a NOB RH será incluída na pauta item 2,  sendo que a  plenária se iniciou com item 4 apresesentacao das Comissões da proposta orcamentaria 2007 - planilhas e portaria   ficando  na seqüência o item 1 apresentacao do PMAS  - convenio único SEADS, item 2 NOB RH,, item 3 apresentacao do SUAS-WEB  e A Reprogramacao de saldos recursos federais, 5 - apresentação do Projeto Nos do Centro  por fim item e 6 alteracao do calendário da reunião ordianaria Comas .
A plenária se deu inicio  com item 4 apresesentacao das Comissões da proposta orcamentaria 2007 - planilhas e portaria que teve como conteúdo a discussão das três comissões (Legislação - Finanças - Políticas Públicas) - Após análise da proposta de orçamento de 2007, proposto  pelas comissões deliberou-se  que o COMAS em relação aos programas federais o PET e o PRO JOVEM que tiveram seus recursos diminuídos que enviasse um ofício ao CNAS propondo a revisão do cadastro único do PET e do  PRO JOVEM, facilitando a inclusão das famílias mais vulneraveis. Rever o orçamento dos programas de Proteção Social  Básica e Proteção Especial alem da expansão dos mesmos e adequação dos valores e convênios ativos  nos custos mais reais de cada serviço, enviar também a SMADS um ofício averiguando as medidas já tomadas com ralação ao cadastro único do PETI e do PRO JOVEM. Leitura da revisão da portaria 15 e explanação da elaboração do valor real das planilhas  para manutenção de serviços da Proteção Social  Básica e Proteção Especial no Município de São Paulo, presente na Política Pública do PLAS. Após a leitura da proposta da portaria 15 discutida e elaborada pelas organizações sociais no do Fórum de assistência social protocolada em SMADS ( agosto/2006) e da explanacao sobre as planilhas de custeio dos serviços  no Município de São Paulo. Foi proposto que seja revisto o custeio dos serviços hoje executados contemplando  os custos reais,  dos valores dos convênios  vigentes visando os padrões de qualidade hoje previstos, com uma readequacao orcamentaria para 2007  que,  deverão ser revistos anualmente. Sendo assim foi deliberado a aprovação da  minuta da Portaria proposta,  que vem substituir as portarias 15, 33 e 34, com ressalvas,  constantes deste documento, bem como das propostas contidas nas planilhas apresentadas. com as alterações sugeridas pelas Comissões., incluindo há necessidade  de verificar o percentual de recolhimento para cobertura de despesas do fundo de reserva que passa de 21,07 para 21,57. Conselheiro Alderir propõe  e foi deliberado pelo Comas  que se encaminhe a SMADS -  Secretaria Municipal de Assistência e  Desenvolvimento  Social oficio com a minuta de portaria e das planilhas hoje deliberadas e  aprovadas  com a criação  de uma Comissão composta de membros do Comas, da equipe tecnica de SMDAS e  executiva do FAS, pra regulamentação dos servicos ainda não  regulamentados.
 Item 1 - Apresentação do PMAS  para exercício de 2007 e Convenio Único SEADS -  Conselheira Gleuda explana sobre Convenio SEADS e os serviços do sistema de proteção básica e especial hoje vigentes, com o pagamento pelo Estado  por percapta e não custo dos serviços conforme previsto no PLAS Municipal e que na Municipalização dos servicos  sera respeitado  o previsto na legislação Municipal  em vigor. .  O Conselheiro Alderir propõe que se  necessário rever  a proposta orçamentária para 2007  considerando os serviços a   serem  Municipalizados  que alem da expansão de metas dos Programas se adeqüe dos valores dos custos  de cada serviço, dentro dos padrões  e legislacao Municipal em vigor, tendo um tratamento isonômico entre sos servivos da mesma natureza. 
Item 2 - NOB -RH  - foi  lida pela Conselheira Márcia  em plenária e aprovado pelos conselheiros (as) presentes as sugestões feitas  pela Comissão de politicas publicas conforme atas lidas  da Comissão de 14-06-06 e 16-08-06, sendo que sera  elaborado um documento a ser encaminhado ao CNAS com estas contribuições do Comas acrescidas das sugestoes do presidente Marcelo que a NOB-RH seja implantada simultaneamente com fontes certas de financiamento e que seja orientativa  nos padrões dos servicos mas não interfira nas gestão das organizações. 
Item 3 - apresentacoa do Suas Web  -  foi deliberado que Conselho Diretor lancara os dados necessários  no sistema web com data desta plenária deliberativa  e 3.a  -  a Conselheira Gleuda   solicitou a reprogramação de saldos recursos federais -visto que nem todo o dinheiro foi utilizado nos prgramas pro jovem e PETI , Conselheira Gleuda sugere que saldos sejam utlizados a organizações conveniadas para reparos, readequacao e  manutencao dos espaços físicos, com aditivo dos Convênios em Novembro   e prestação de contas da verba em janeiro de 2007. Foi deliberado pelo Comas a proposta do Conselheiro Alderir  que SMADS encaminhe a te 15 de Outubro de 2006, para apreciacao da Comissao de Políticas Publicas e aprovacao do Comas,  a relação das entidades beneficidas bem como a possibilidade de parte deste recurso ser utlizado entre outros elementos de despesas previsto em convenio alem dos reparos.
Item 5 - Apresentação do Projeto Nós do Centro - A execução deste projeto  terá  a participação: Secretaria Municipal do Desenvolvimento Social - SMADS - Secretaria Municipal do Trabalho - Secretaria Municipal da Cultura - Serviço Especial de Participação, Subprefeitura da Sé e Subprefeitura da Mooca. Com a interação desses órgãos, mas o financiamento  de 50% da comunidade européia, este projeto tem a função  integrar o trabalho das diversas secretarias, objetivando a inclusão de dividir os trabalhos para diversas secretarias para a  inclusão social e economicamente os grupos mais vulneráveis. O principal objetivo deste Projeto é de inserir  os mais vulneráveis no mercado de trabalho, capacitando em cursos profissionalizantes que foram previamente discutido com a população atendida neste Projeto. As metas serão de criar departamento para que os programas sejam colocados em prática, bem como um grupo consultivo da sociedade civil em outubro pra acompanhamento do projeto.
Item 6 - Alteração do calendário das reuniao extraordinária. Foi aceita  a votação quanto a mudança da data da plenária ordinária do dia 27/09/2006 - 4ª feira para o dia 26/09/2006 - 3ª feira. Ata elaborada por Susana e revisada por  Susana 1 secretaria e Alderir  2 secretario.
