ATA Nº 014 /2007 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 14º SESSÃO/2007 DO PLENÁRIO DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - COMAS.

Aos 24 de maio de 2007, quinta feira, das 13:30 h às 17:00h realizou-se a 14ª reunião de 2007 do Conselho Municipal de Assistência Social – COMAS, em sua sede sito no Pátio do Colégio nº 5, 5º andar, Centro, Município de São Paulo. Presentes os conselheiros conforme lista de presença. Presentes os conselheiros titulares do Segmento Usuário: Márcia Moreira de Jesus,  Segmento Organização: Alderir Gualberto Penha, Marcelo Roberto Monello, Maryulda T. F. dos Santos. Conselheiros do Poder Público os titulares: Gleuda Simone Teixeira Apolinário – SMADS; Tatiana de Freitas Sousa – SEMPLA, Irecê Perez – SEHAB, Marlene Popin Velardo – SGM, Olga Maria Arruda Gonçalves- SMSP. Presentes os conselheiros suplentes Eduardo Manoel Gomes Martins – SF, do Segmento Organização: Rosalina Guerra Medina.  Justificadas as ausências de  Susana de Vasconcelos Dias – SNJ, Silvana Cappellini – SMS, Sebastião Nicomedes de Oliveira, Darcy Diago Finzetto, Leia Lobato Rodrigues, Fabíola Marino Rodrigues Ayres. O conselheiro Alderir 2º secretário inicia a plenária após 30 minutos conforme regimento interno justificando o atraso do presidente Marcelo. Inicia a sessão conforma item 1 da pauta – Leitura da ata da sessão anterior, como não foi concluída, foi retirada para ser lida em plenária próxima. Deu prosseguimento ao item 2 a)da pauta  VII Conferência Municipal de Assistência Social, com leitura do regimento interno das conferências regionais esclarecendo que as regiões Leste I, Leste II e Norte I  deram contribuições que foram acrescentadas e incorporadas. Após sugestões e leitura do regimento interno, o mesmo foi aprovado pela plenária do Comas e deverá ser publicado em Diário Oficial da Cidade de São Paulo.

 O conselheiro Alderir passa a coordenação da sessão ao conselheiro presidente Marcelo que dá seqüência ao item 2 b)da pauta- composição das comissões regionais e locais da realização das conferências regionais. As Comissões regionais deverão enviar até o fim do dia os nomes das pessoas que farão parte da Comissão regional e locais para sua realização. Conselheira Gleuda ressalta que deve-se ter no mínimo local com capacidade para 250 pessoas. Alderir reafirma que, conforme resolução 212/2007, os representantes das macro regiões que deverão compor a Comissão central da VII Conferência municipal, deve ser um do poder público  e outro da sociedade civil por macro região, sendo que os nomes devem ser publicados também dia 25 maio conforme deliberação da última plenária por sugestão da Comissão organizadora. Ressalta que nas Comissões regionais deve-se considerar a paridade entre representantes governamentais e sociedade civil com, no mínimo,  3 representantes  cada. Item 2Cda pauta  -  Ofícios para entidades sobre materiais para conferências regionais. Conselheira  Gleuda informa que para termo de doação deve-se encaminhar documentos  para ser formalizado com SMADS. Alderir solicita que seja encaminhado por escrito por SMADS ao Comas  e este através da secretaria executiva encaminhar os procedimentos e documentos necessários para formalização  do termo de doação das empresas ou entidades doadoras e SMDAS. Item 3 da pauta: Parceria com Instituto Presbiteriano Mackenzie .Gleuda sugere que seja emitido resposta ao ofício da entidade e que a partir de agosto o conselho diretor do Comas e membros do Instituo Mackenzie deverão ter uma reunião para se conversar sobre possível parceria para levantamento e caracterização das entidades inscritas no Comas.Íem 4 da pauta: Solicitação de pareceres da PGM – Procuradoria geral do Município sobre processos de representação a saber: 1 -  Fundação São Paulo, onde houve solicitação do Ministério Público se esta entidade tem inscrição no Comas e 2 – Centro de Reabilitação Sabará que tem denúncias sobre atendimento e se há inscrição da mesma no Comas e 3 – Fundação Armando Álvares Penteado – FAAP, com pedido de esclarecimento da Procuradoria da República da Receita Federal se há inscrição no Comas. O Comas irá enviar ofício-consulta à Procuradoria Geral do Município para manifestação. A tramitação se dará via Simproc e não via expediente por tratar-se de processos. Item 5 da pauta: julgamento de processos de inscrição junto ao Comas. Guiomar  - Secretária Executiva, solicita reunião com todos os setores que cuidam do Simproc, Com representantes de SMADS, Paulo Aguado  Marcolino,   SGM ,  e setor de informática (Leandro). Secretária Executiva Guiomar solicitou reunião com Conselho Diretor do Comas para se encaminhar esta 
questão e se dar início a autuação dos processos via Simproc. A seguir, leu-se sobre os processos de inscrição inicial das entidades: 1 – Fraternidade Frei Frederico CNPJ 04.154.165/0001-79 – 2 -  Sociedade dos Amigos do Bairro do Parque Boturussu, CNPJ 47.140.710/0001-80 e Comunidade Spicilegium Di de Amparo Social e Cristão CNPJ 01.945.608/0001-51.  Foi solicitada na plenária anterior diligência com o pedido de informações complementares da entidade Sociedade Brasileira e Japonesa de Beneficência Santa Cruz CNPJ nº 60.552.098/0001-11, expediente número 209/2002, conforme previsto nas resoluções 04 e 06, pelo conselheiro Alderir. Os demais processos foram aprovados por unanimidade pelos conselheiros presentes:  Congregação Agostiniana Missionária de Assistência e Educação  CNPJ 60.978.947/001-01,  Venerável Irmandade de Nossa Senhora da Boa Morte CNPJ 53.022.000/0001-59,  Instituto das Franciscanas Missionárias de Maria no Brasil CNPJ 33.648.056/0001-06,  Instituto Acaia CNPJ 04.449.826/0001-93, A Mão Cooperadora Obras Sociais e Educacionais CNPJ 52.582.202/0001-92,  Congregação das Irmãs Carmelitas Missionárias de Santa Tereza do Menino Jesus,  Creche Princesa Isabel CNPJ 53.494.860/0001-95,  Liceu de Artes e Ofícios de São Paulo CNPJ 60.761.889/0001-51,  Instituto Brasileiro de Estudos e Apoio Comunitário Queiroz Filho CNPJ 47.460.183/0001-91,  Centro Popular de Defesa de Diretos Humanos ”Frei Tito de Alencar Lima” CNPJ 64.460.183/0001-91, Centro Social São José CNPJ 48.118.384/0001-78, Espaço Infantil Recreativo e Educacional Quadrangular Projeto Vida CNPJ 00.631.212.0001-77, Fraternidade Frei Frederico CNPJ 04.154.165/0001-26, Centro de Apoio a Saúde da Leste CNPJ 07.707.031/0001-26, Sociedade dos Amigos do Bairro do Parque Buturussu CNPJ 47.140.710/0001-80 e Comunidade Spicilegium Dei de Amparo Social e Cristão CNPJ 01-945.608/0001-51. Colocados em votação foi indeferida por unanimidade a inscrição da entidade Centro de Apoio a Saúde da Zona Leste por não atender aos requisitos estatutários previstos na resolução 4. As demais renovações foram aprovadas por unaminidade pelos conselheiros  presentes. Informes.  A ata foi lavrada pelo segundo secretário Alderir.

