



Reunião para a Composição das Comissões Organizadoras das Conferências Regionais

Relatório – Reunião dia 25 de março de 2009
Macro Região: Sul 1 e Sul 2
Local: Subprefeitura de Santo Amaro – Praça Floriano Peixoto, 54 - 1º andar Santo Amaro.
A reunião contou com a participação de 6 CRAS, 11 Entidades Sociais, das regiões de: Campo Limpo, M’Boi Mirim, Santo Amaro, Cidade Ademar, Capela do Socorro e Parelheiros, das representantes da SMADS, sras. Kátia e Márcia (ESPASO), os conselheiros José Wilson, Cristina, Carlos Nambu, Valéria, a presença da sra. Nazareth (representante do FAS – Fórum da Assistência Social e componente da Comissão Central Organizadora da VIII Conferência) e do sr. Silva (representante do FMDDCA – Fórum Municipal de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente), totalizando 78 participantes.

O conselheiro Carlos, Coordenador da comissão Central, deu inicio aos trabalhos apresentando a equipe presente da Comissão Central, bem como os representantes do COMAS-SP, e após informou aos participantes como seria conduzido às atividades do dia, estabelecendo alguns acordos, entre eles que as dúvidas seriam esclarecidas ao final da apresentação das representantes do ESPASO. Destacou a necessidade de todos os presentes, atuarem efetivamente na mobilização para o sucesso das pré-conferências, iniciado pela participação na formação da comissão organizadora das pré-conferências.

A sra. Márcia, representante da SMADS e componente da Comissão Central, conduziu a reunião mediante as telas em Power point, destacando os pontos da resolução do COMAS que trata da VIII Conferência Municipal de Assistência Social, trazendo alguns aspectos para reflexão e mobilização do grupo, dando ênfase na necessidade da participação no processo de construção das Conferências Regionais, e em seguida foi aberto espaço para questionamentos e reflexões, a partir da apresentação feita e da experiência das conferencias anteriores. Segue alguns tópicos de reflexão para a comissão central da Conferencia da Assistência Social:

· A Conferência deve, sobretudo, focar a questão da participação sem a qual não há controle. Uma das coisas que foi observada é que nas Conferências Regionais parece haver maior mobilização, quando se chega à Conferência Municipal há um processo de esvaziamento. Precisamos refletir sobre o fortalecimento da participação dos usuários nas Conferências.

· A Comissão Central deve resgatar o processo da Conferência anterior para que não se cometam os mesmos equívocos, lembrando que a Conferência anterior, do ponto de vista dos presentes foi realizada a toque de caixa.
·  É preciso refletir sobre as causas da não participação dos usuários (ausência de transporte, a conferência é realizada em dias e horários de trabalho o que dificulta a participação dos usuários, e ainda a deficiência na alimentação, entre outras). Neste sentido os presentes pedem que a comissão interceda quanto às condições de transporte e alimentação para os Delegados e observadores das Regionais para a Conferência Municipal e repense o dia da Conferência Municipal.
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· Temos ainda que lidar com a cultura da não participação, e é necessário que reflitamos sobre isso, pois na verdade temos o dever de acompanhar nossos representantes.

· O plenário local desaprova a realização da Conferência no Anhembi, devido à distância, dificuldades de alimentação e transporte. 

· As entidades, sobretudo nas Conferências Regionais foram parceiras na Conferência anterior, no que diz respeito à estrutura, desta vez isso vai ficar comprometido, sobretudo porque a maioria delas está com problemas de atraso nos repasses de verba, pagando juros altos pelas suas dívidas. E alerta ainda que se a situação não se resolver a tempo teremos um COLAPSO.
· A questão da não participação dos adolescentes surpreendeu os participantes, que não entenderam essa restrição visto que pela Constituição Federal – Artigo 227 – A criança e o adolescente foram elevados à condição de cidadão, e, além disso, ele é usuário do serviço, o que não dá para justificar a sua ausência no processo. Foi esclarecido que essa questão foi levantada pela Comissão Central, mas que não foi aprovado em Plenário do COMAS com a justificativa de que para os adolescentes já existe a Conferência DCA.
Ao final da apresentação e debate foi solicitada a formação de grupos, a partir da subdivisão das macros regiões (sul 1 e sul 2), para que se discuta sobre a formação das comissões regionais e agendamento da primeira reunião, Valéria Reis Ribeiro acompanhou o processo de escolha da Sul 1 e Maria Nazareth Cupertino acompanhou o da macro região sul 2, nas duas macros regiões o grupo se subdividiu entre os membros da sociedade civil e Poder Público, para que cada grupo pudesse escolher as pessoas que vão compor as comissões regionais e seus respectivos coordenadores. Após a definição dos 3 representantes houve a escolha do coordenador e a data do primeiro encontro do grupo. A primeira tarefa das comissões será de levar no dia 07 de abril, na reunião com a comissão Central, na sede do COMAS-SP, as seguintes informações: data, horário e local para a realização da pré-conferência que acontecerá na sua macro região. Solicitou-se que as Pré Conferências sejam realizadas às 2ª, 4ª e 6ª feiras. As comissões regionais das macros regiões sul 1 e sul 2 ficaram assim definidas: 
Sul 1

Sul 1 – M’Boi Mirim e Campo Limpo

Sociedade Civil
	NOME

	REGINA CONCEIÇÃO DA PAIXÃO GOMES (Coordenadora)

	REGINALDO DE ALENCAR

	EUNICE APARECIDA DOS SANTOS

	MARLI DUTRA DE ASSIS (Suplente)

	DONATA SEVERINO DE AZEVEDO DOS SANTOS (Suplente)

	VERA LÚCIA DA SILVA PARREIRA (Suplente)
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As representações da Sociedade Civil foram indicadas, sendo que houve o interesse por incluir 3 suplentes, além dos 3 titulares.

Poder Público 
A Coordenadora da CAS Sul, sra. Valéria Giovannetti, juntamente com representantes dos CRAS de M’Boi Mirim e Campo Limpo, apresentaram a sugestão de que para a próxima Conferência seja agrupado a Região Sul 1, o bairro de Santo Amaro. O grupo do poder público estava reduzido, por ser apenas 2 regiões, ficando pendente uma indicação. A sra. Maria Aparecida Geraldo Greco irá informar nos próximos dias a última indicação de representante do Poder Público.

	NOME

	EDNA SUZANA PORTELA MARTINS

	MARIA APARECIDA GERALDO GRECO (Coordenadora)

	À DEFINIR


1º Encontro: 

Local: CEDHEP - RUA DOUTOR LUIZ DA FONSECA GALVÃO, 180 - PARQUE MARIA HELENA

Data e horário: 2/4/2009 – 9h00

Sul 2
Sul 2 – Parelheiros, Santo Amaro, Cidade Ademar, Capela do Socorro

Sociedade Civil
	NOME

	MARYULDA THEREZA F. SANTOS (Coordenadora)

	ROSELI APARECIDA DE SOUZA BUENO

	ELÍZIA FERREIRA LEITÃO


 Poder Público

	NOME

	BRUNA CRISTINA NEVES CARNELOSSI

	LUZIA IVETE C. ROCHA (Coordenadora)

	ALINE OLIMPIO FLAVIO

	ANA CAPITÃO GARCIA DA SILVA


1º Encontro: 

Local: CRAS CAPELA DO SOCORRO

Data e horário: 2/4/2009 – 9h00
