COMITÊ MUNICIPAL DE MUDANÇA DO CLIMA E ECOECONOMIA

Grupo de Trabalho “Sustentabilidade e Energia”

Memória da 6ª reunião  -  dia 14.09.10
1) Apresentação do Programa Campus Sustentável, pelo Prof. Eduardo Siqueira Barbosa, Coordenadoria do Campus da Capital, com objetivo de replicar no âmbito do município de São Paulo as boas praticas em eficiência energética. Para ver a apresentação clique aqui.
2) Apresentação de proposta de Projetos de Lei sobre Conservação, Racionalização e Uso Eficiente de Energéticos, pelo Profº Márcio Maia Vilela, representante do IEE - USP e complementadas pelo representante da Fundação Clinton Adalberto Maluf, a saber:
I. Buscar adesão junto à Fecomércio para afixação das tabelas do Selo PROCEL em local visível e de fácil leitura em todos os estabelecimentos de comércio destes produtos;
II. Nas licitações para compra de equipamentos pelo setor público, a eficiência energética do produto deve ser um dos critérios a serem utilizados – de preferência, o custo do ciclo de vida do produto; 
III. Discutir a possibilidade de destino recursos do FEMA à realização de projetos e\ou obras públicas piloto em Eficiência Energética; 
IV. Identificar as escolas com maior consumo energético na cidade - para formular política especifica para Eficiência Energética nas Escolas. Expandir modelo de obras de Eficiência Energética realizada pela Eletropaulo;
V. Utilizar o projeto de PPP para construção de 3 novos hospitais e reforma de 12 como modelo piloto para inserção de critérios mínimos de eficiência energética em novos hospitais (baseados ou não em etiquetagem Procel);
VI. Identificar todas as caldeiras de aquecimento de água nos hospitais municipais e energéticos utilizados. Substituir, quando for o caso, por alternativas mais eficientes e de menor impacto energético, ambiental e financeiro; 
VII. Fazer o “retrofit” de edifícios símbolo da cidade - como o Martinelli - a fim de serem utilizados como modelos de Eficiência Energética para outros equipamentos públicos
VIII. Cursos de Treinamento sobre ações  Eficiência Energética (manutenção e troca de equipamentos) nas  coordenadorias de Educação e Saúde; 
IX. Troca de lâmpadas e reatores mais eficientes para iluminação; Apoiar estudo do ILUME sobre aceleração de substituição (LEDs e Sódio) 

X. Instalação de pontos pilotos de recarga para veículos elétricos no parque Ibirapuera e compra das primeiras unidades pela PMSP

XI. Reivindicação da Prefeitura de S. Paulo ao Gov. Federal e Estadual: - Apoiar iniciativas de redução de impostos estaduais e federais para produtos mais eficientes (e por isto com tecnologia embarcada mais moderna) para torná-los mais competitivos no mercado. 

Para ver a apresentação clique aqui.

3) Encaminhamento:
· As propostas, acima descritas, serão formatadas com as considerações dos membros do GT e apresentadas no âmbito do Comitê de Mudanças Climáticas na reunião do dia 16.09.10. 
Volf Steinbaum





Rita de Cassia Ogera

Coordenador                                                                        Suplente da SVMA no GT
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