COMUNICADO
 
PREZADOS(AS) SENHORES(AS)
 
Data: 20/03/2013
 
Dirigido: Unidades de Recursos Humanos das Secretarias Municipais - URH e Supervisões de Gestão de Pessoas das Subprefeituras - SUGESP.
 
ASSUNTO: DECLARAÇÃO DE TEMPO DE CONTRIBUIÇÃO  ( DTC ), EXPEDIDA VIA  ON LINE PELO SIGPEC.
 
Comunicamos que já está disponível para ser expedida via on line no SIGPEC a DECLARAÇÃO DE TEMPO DE CONTRIBUIÇÃO  ( DTC ), ATRAVÉS DO CÓDIGO 12 NA TELA DO ERGON.
 
Modo de utilização:
- ARCHON -> RELATÓRIOS -> EXECUTA RELATÓRIOS.
Sistema - C-Ergon ->, Grupo de Relatórios - Código  04 – Contagem -> Relatórios - Código 12 DTC – Declaração de Tempo de Contribuição.
 
- EXECUTAR RELATÓRIO = PREENCHER TODOS OS CAMPOS NECESSÁRIOS DE ACORDO COM CADA VÍNCULO DO CONTRATO/COMISSIONADO, E EXPEDIR A DTC VIA ON LINE NORMALMENTE.
 
- LEMBRETE: NÃO DEIXAR DE CADASTRAR NA TELA DE CONTAGEM = FRACIONAMENTO DE VÍNCULOS - A DECLARAÇÃO DE TEMPO DE CONTRIBUIÇÃO ( DTC )  NO CÓDIGO 110.  
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DTC - Declaragdo de Tempo de Contribuigdo para fins de Obtengao de beneficio junto ao INSS
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Comentérios/Obsenvagtes sobre o Paramatro
Define o formato do arquivo quanda o Tipo de desting FILE.

COPIAR EXECUGAO

Comentariosiobsenvagies sobre 0 parametro (0o, formato, efc), Se deselar, altere-0s conforme sua necessidade.
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Eventuais dúvidas devem ser encaminhadas para semplacogepderh3@prefeitura.sp.gov.br
 
DIVISÃO DE GESTÃO DE TEMPO DE SERVIÇO E INFORMAÇÕES - DERH 3
DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS - DERH
COORDENADORIA DE GESTÃO DE PESSOAS - COGEP
