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1. OBJETIVO
Disseminar a Filosofia Organizacional da Secretaria das Subprefeituras que traz em seu teor a base para o trabalho diário dos servidores, ou seja, a missão, visão e valores da organização.

2. APLICAÇÃO

Em todas as áreas da Secretaria e Subprefeituras.

3. RESPONSABILIDADE

Assessoria de Comunicação ou área responsável pela identificação visual das unidades. 

4. INTERFACE

Alta direção e Núcleo Técnico de Gestão e Qualidade

5. REFERÊNCIAS

Na aplicação deste Padrão, quando necessário, consultar:

a. Critérios de Excelência na Gestão da Fundação para o Prêmio Nacional da Qualidade - FNQ ed. 2008.

6. DESCRIÇÃO

6.1 Organização

Definida no planejamento organizacional da Secretaria de Coordenação das subprefeituras, em janeiro de 2008, a Filosofia Organizacional da SMSP traz em seu teor a base para o trabalho diário dos servidores, ou seja, a missão, visão e valores da organização. 

Portanto, é fundamental que todos a conheçam e, principalmente, se reconheçam na filosofia e, para isso, precisa ser amplamente disseminada. 

6.2 Divulgação

Cabe a assessoria de comunicação ou área responsável pela identificação visual das unidades da subprefeitura verificar a melhor forma de disseminação. 

Uma das maneiras encontradas, neste primeiro momento, para disseminar a informação, tanto na sede da secretaria como nas subprefeituras, é fazer a divulgação da filosofia por meio de banners, placas e plano de fundo nos computadores. 
O material, padronizado, está disponível no site da secretaria. http://portal.prefeitura.sp.gov.br/secretarias/subprefeituras/pqgp/materias_consulta/0001

EX: Banner na Praça de Atendimento e áreas de acesso; Placas de acrílico/pvc na sala do subprefeito, coordenadores, auditório, sala de treinamento, etc; Plano de fundo no perfil de acesso aos computadores de todos os servidores. (fig 1)
7. FATORES CRÍTICOS DE SUCESSO 

Sensibilização, envolvimento e comprometimento das lideranças.

Envolvimento das áreas de comunicação ou responsável pela identificação visual das áreas

Orçamento disponível

8. MELHORIA DO PADRÃO

Anualmente será realizada avaliação do padrão, pelo responsável pela prática sendo que as melhorias propostas serão submetidas a Alta Administração, para aprovação. A implantação das melhorias se dará no mês subseqüente à aprovação ou em data fixada pela Alta Administração.

Figura 1 – 
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