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Assessoria Especial de Promoção para o Trabalho Decente
Comissão Municipal de Erradicação do Trabalho Escravo

29 de setembro de 2015

InPACTO – Rua Dr. Fernandes Coelho, nº 85, 10º andar - Pinheiros

II ATA REUNIÃO DA COMISSÃO TEMÁTICA PARA MONITORAMENTO DO PLANO

Presentes:


Membros: Marina M. Novaes (SMDHC); Rodrigo Teruel (SMDHC) Sandra Campos (InPacto); Mércia Silva (InPacto) Paulo Paganini (FGV).
Pauta:

1) Monitoramento do Plano Municipal de Erradicação do Trabalho Escravo
Após estudos preliminares das ações realizados pelos membros da Comissão Temática, foi debatido nesta reunião os melhores mecanismos de monitoramento do plano municipal. A Sra. Marina sugeriu que a planilha de monitoramento contivesse, para cada ação, indicadores, metas, fonte de informação, prazo, responsável e status, além de uma coluna onde fossem colocadas observações. Os membros concluíram que os indicadores dariam uma idéia mais concreta do objetivo que se deseja alcançar com cada ação e que nas metas fosse analisado o passo a passo para se atingir tal objetivo. Ou seja, as metas têm caráter pormenorizado e, nos casos em que for necessário, mensurável. O Sr. Paulo Paganini sugeriu por fim que fosse criado um plano de ação para cada ação do plano. Além disso, sugeriu que exista uma matriz de ações onde estejam contidos apenas projetos (com prazo e data final definidos) e em outra matriz contenha apenas atividades contínuas. Destacou que esta divisão é importante pra melhor controle do que precisa ser executado e quando. 
Após as considerações, ficou estabelecido que a SMDHC ficasse responsável por realizar um teste de monitoramento a partir da estrutura definida. 
