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< SAO PAULO
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	Assessoria Especial de Políticas Públicas sobre Drogas 




COMUDA - Conselho Municipal de Políticas Públicas para a Droga e o Álcool

Reunião Ordinária 2016 - 07 de Junho, Rua Líbero Badaró 119 

Presentes:

ROBERTO TYKANORI (SMS), CRISTINA MARIA VISCOME (SMADS), LEDA SUELI DE ARRUDA MARTINS (SEME), INES MINDLIN LAFER (REDE PENSE LIVRE), MARINA DIAS (IDDD/IBCCRIM), SHEILA DE CARVALHO (IDDD/IBCCRIM), ROSÂNGELA ELIAS (SES), RAQUEL DA CRUZ LIMA (INSTITUTO TERRA, TRABALHO E CIDADANIA), BRUNO IOBBI, LINDILIEN TOSHIE SHIMABUKO ( INSTITUTO SEDES SAPIENTIAE), BRUNA BRAGA (PRD –SAE CAMPOS ELISIOS), MIRMILA MUSSE (SMS), MARIA ANGÉLICA COMIS (SMDHC), RAONNA MARTINS (SMDHC), DJAMILA RIBEIRO (SMDHC).
Pauta:

Impacto do proibicionismo na população de mulheres, jovens e negras.

Informes e apresentações:

· Participação e apresentação da nova secretária adjunta de direitos humanos e cidadania – Djamila Ribeiro) 

· Djamila apresenta uma fala favorável ao movimento antiproibicionista e acrescenta a importância do debate de gênero, classe e encarceramento de mulheres negras. Discute o recorte racial inserido no universo prisional e debate a criminalização da pobreza e as invisibilidades presentes nessa questão.

· Foi apresentada também pela secretária a dissertação de mestrado de Diná Alves, intitulada: “Rés negras, juízes brancos: uma análise da interseccionalidade de gênero, raça e classe na produção da punição em uma prisão paulistana, em articulação com o tema da guerra às drogas.

· Nathália Oliveira (ITTC) realiza uma apresentação que aborda a necessidade da nossa sociedade pautar e discutir a iniciativa negra na discussão sobre drogas, colocando o discurso de guerra as drogas como sendo uma justificativa para o racismo institucional. Foi discutido também o papel da polícia; a necessidade de construção de uma narrativa que possa considerar os efeitos desastrosos da guerra as drogas. 

· Foram apresentados vídeos a respeito desse tema.

· Por fim, foi discutido o pronunciamento do ministro Osmar Terra  que afirmou publicamente nesta data que : “ Tem que ter punição, senão o usuário vai consumir mais drogas”. 
Sugestão de encaminhamento:

· Elaboração de carta de repúdio ao pronunciamento do ministro Osmar Terra. 
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