	



ATA DA XVIII REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA, REALIZADA NO DIA 08 DE FEVEREIRO DE 2017, NO AUDITÓRIO DA SMDHC – RUA LÍBERO BADARÓ, 119 – TÉRREO – CENTRO-SP, COM A PRESENÇA DOS MEMBROS TITULARES: Elizete Miranda (SMDHC), Maria Regina de Oliveira Lima (SMADS), Maura Iclea Bagnatori (SEHAB), Marcela Parcelli (SMTE), Carla de Oliveira Pena (RPR), Marta Regina Marques (Bom Parto), Dinei Spandoni Coutinho (Núcleo Porto Seguro), Caroline B. P. P. T. de Oliveira (SEFRAS), Talmos da Conceição Silva (RPR) e Neide Aparecida de Vita (RPR). MEMBROS SUPLENTES: Jean Carlo Bispo Silva (SMDHC), Elielson Silva Gomes (SME), Katia Muniz Amirati (SMS), Celso Ricardo Sobreira (SMPR), Manoel Messias N. dos Santos - Jamaica (MNPSR), Darcy da Silva Costa (RPR), Paula Frega (RPR), Carmem Santana (UNIFESP) e Robson Cesar Correia de Mendonça (MEPSR). PARTICIPANTES: Patrícia Bezerra (SMDHC), Célia Whitaker (SMDHC), Rita de Cassia de Oliveira (SMDHC), Tomás Magalhães Andreetta (SMDHC), Sebastião Nicomedes de Oliveira (SMADS), Wilherson Carlos Luiz (Defensoria Estadual), Luciana Soares, Anderson Lopes Miranda, Alcyr Barbin Neto, Castor José Guerra, José França, João Cassiano, Luana Bottini, Nina Laurindo, Nilton Pascoal Fernandes, Elisângela de Oliveira, Rapper Pirata, Vidal Família RAP Nacional, DJ Markinho, Marcus Vinicius Alves, Willie Erso, Pedro Luiz, Adriane Rosa Pereira, Ivanildo Noronha, Rosiene Silvério, Cláudio, Roberta Costa, Eleonora Gaspar, Wanderson Adriano Menale, Antonio Marcos Mesquita, Karina Nunes, Neide Gomes, Rafael Lessa, Angelita Marchi da Rocha, Agapito Marques, Laércio dos Santos, Marcos Renato, Francisco Vidal, Alexandre Alves, Theodora Kyridou, Fábio do Nascimento, Ronaldo da Silva, Leonardo Milani, Vanessa Palma, Roque Silva, Marlene Oliveira, Nadijelica Silva, Antonio Ferreira, Gut Simon, Ricardo Borges, Amanda Ribeiro, Juliana Valente, Talita Brito, Nina Laurindo, Roberta Costa, Laura Samatino, Ana Clara Melo, Leandro Nascimento, Paulo Carneiro, Elisângela Flavio e Sidnei Silva e Leda Sueli de Arruda Martins (SEME).	
O Sr. Jean (SMDHC) abre a reunião informando que o encontro em questão foi uma deliberação da XXXVIII Reunião Ordinária do Comitê Intersetorial da Política Municipal para População em Situação de Rua tendo como pautas: 1) alterações do Decreto 57.069/2016; e 2) plano de metas 2017-2020. Em seguida, é lida e aprovada sem alterações a ata da XXXVIII Reunião Ordinária do Comitê PopRua.
Os Srs. Robson (MEPR) e Darcy (RPR) e a Sra. Neide (RPR) afirmam que a mudança do Decreto Nº 57.069/2016 pelo Decreto Nº 57.581/17 ocorreu de forma desrespeitosa, gerando conflitos e ansiedade, e desrespeitando o Comitê PopRua. A Sra. Nina complementa as críticas ao afirmar que a nova gestão desmontou um mecanismo construído de maneira transversal e coletiva. A Sra. Marta (Bom Parto) corrobora as observações feitas e afirma que a retirada de documentos e remédios é muito prejudicial à população em situação de rua.
Os Srs. Castor e França pedem um maior diálogo do governo com a sociedade civil e o Sr. Gut entrega à Secretária Patrícia Bezerra uma lista de assinaturas colhidas pela organização Minha Sampa solicitando que o posicionamento da sociedade civil seja escutado pelo Poder Municipal. 
A Sra. Carmem (UNIFESP) e o Sr. Darcy perguntam à Secretária qual o posicionamento da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania frente às alterações do Decreto e o Sr. Ricardo questiona a Secretária se ela foi consultada quando destas mudanças. O Sr. Gut pergunta à Secretária o que ela tem feito para revogar o novo Decreto. A Sra. Luana faz a defesa do Decreto Nº 57.069/2016, afirma que ele foi construído de forma democrática e transversal, e solicita o retorno à redação antiga.
A Secretária Patrícia informa que a temática da população em situação de rua será uma prioridade da Secretaria de Direitos Humanos durante esta gestão e garante que os direitos da PopRua não serão violados com a alteração do Decreto Nº 57.069/2016. Diz que foi consultada quando da alteração da redação do Decreto e que se posicionou contrariamente a isto. A Secretária afirma que já solicitou a revogação do Decreto Nº 57.581/17 e acredita que uma carta escrita pelo Comitê PopRua aumentará as chances de este pedido ser atendido. Ela se propõe ainda a ser o canal de comunicação entre o Sr. Prefeito e o Comitê.
Por razões de tempo, a discussão acerca do plano de metas municipal 2017-2020 não foi possível de ser aprofundada, ficando acordado que sugestões de incorporação seriam entregues individualmente para consideração na construção vindoura pela Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania.
Encaminhamento: 1) O Comitê redigirá um documento endereçado ao Sr. Prefeito expondo seu posicionamento frente à alteração do Decreto Nº 57.069/2016.
Assinam a presente ata aprovada na XXXIX Reunião Ordinária no dia 01.03.2017.
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