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	Prefeitura do Município de São Paulo

Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente

Conselho do Fundo Especial de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável


	





ATA da 105ª Reunião Plenária Ordinária do CONFEMA
23 de outubro de 2015 

Expediente:
I. Aprovação da ATA da 103ª Reunião Plenária Ordinária do CONFEMA de 28 de agosto de 2015;

Ordem do dia:
I. Apreciação e Deliberação sobre Contratação de Serviços e Manutenção e Conservação Predial do Parque Chácara Jockey – Conjunto de cocheiras Fase 2, no valor de R$ 693.900,60 (PA 2015-0.230.133-0);

II. Apreciação e Deliberação sobre Contratação de Serviços e Manutenção e Conservação Predial do Parque Chácara Jockey – Fase 2 B, no valor de R$ 2.576.678,36 (PA 2015-0.249.822-3);
III. Apreciação e Deliberação sobre Contratação de Serviços e Manutenção e Conservação Predial do Parque Chácara Jockey – Fase 2 C, no valor de R$ 1.863.122,81 (PA 2015-0.249.807-0);
IV. Apreciação e Deliberação sobre Contratação de Serviços e Manutenção e Conservação Predial do Parque Chácara Jockey – Fase 3, no valor de R$ 1.172.713,78 (PA 2015-0.237.230-0);
V. Apreciação e Deliberação sobre Contratação de Serviços de Manutenção Predial do Parque Chácara Jockey – Fase 3 – Núcleo Baias, no valor de R$ 908.093,45 (PA 2015-0.216.920-3);

VI. Apreciação e Deliberação sobre Contratação de Serviços e Manutenção e Conservação Predial do Parque Chácara Jockey – Fase 3 B, no valor de R$ 1.181.798,70 (PA 2015-0.264.029-1);
VII. Apreciação e Deliberação sobre Contratação de Serviços e Manutenção e Conservação Predial do Parque Chácara Jockey – Fase 4, no valor de R$ 710.083,28 (PA 2015-0.264.503-1);

VIII. Apreciação e Deliberação sobre Contratação de Serviços e Manutenção e Conservação Predial do Parque Chácara Jockey – Fase 4 B, no valor de R$ 2.255.181,23 (PA 2015-0.264.036-4);
IX. Apreciação e Deliberação sobre Contratação de Serviços Técnicos de Manejo e Conservação dos Parques do Grupo Chácara do Jockey, no valor de R$ 2.450.374,85 (PA 2014-0.310.474-0);
X. Apreciação e Deliberação sobre Contratação de Serviços Técnicos de Manejo e Conservação dos Parques do Grupo Sítio Morrinhos, no valor de R$ 186.045,09 (PA 2014-0.310.496-0);
XI. Apreciação e Deliberação sobre Contratação de Serviços e Mudas de Espécies Ornamentais Herbáceas, Arbustivas, Arbóreas e Manutenção e Conservação dos Viveiros Municipais, no valor de R$ 2.866.967,53 (PA 2015-0.181.031-2);

José Tadeu Candelária
Secretário Municipal do Verde e do Meio Ambiente e 
Presidente do Conselho Municipal do Fundo do  Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável – FEMA
Coordenador Geral Paulo Ricardo: Estamos no ar? Alô. Bom dia a todos. Agradeço a presença de todos. Peço desculpas em nome do nosso Secretário. Infelizmente ele está em uma reunião. Foi chamado de urgência. Está aqui. Se ele puder, ainda vem. Infelizmente ele está em uma reunião lá com o prefeito. E vamos começar nossa reunião de hoje. Vamos passar ao item 1 do expediente do dia, na nossa reunião de número 103. Reunião plenária ordinária do CONFEMA, de 28 de agosto de 2015. Alguém tem alguma observação sobre isso? Tudo certinho? Então vamos colocar em votação. Os Conselheiros favoráveis à aprovação do texto da ata, permaneçam como estão, e a ata da 103ª Reunião Plenária Ordinária do CONFEMA. Alguém tem alguma observação sobre a ata da reunião anterior? Não? Está aprovada por unanimidade. Primeiro item da ordem do dia, apreciação e deliberação sobre contratação de serviços de manutenção e conservação predial do Parque Chácara do Jóquei, conjunto de cocheiras, Fase 2. Passo a palavra ao técnico Luiz Carlos Emídio, para leitura do parecer. 

Luiz Carlos Emídio: Bom dia a todos. Luiz Carlos Emídio, FEMA. Técnico do FEMA. Gostaria de avisar a todos que os processos referentes às pautas estão sobre a mesa, para consulta, se for necessário. Gostaria também de solicitar aos Conselheiros fazer a leitura da primeira por inteira, e depois as seguintes, fazer a leitura do item 1, 1.1 e 3. Gostaria da aprovação de vocês. Proposta de contratação de serviços e obras, objetivando a manutenção do parque Jóquei, conjunto de cocheiras fase 2. Processo, 2015.0.230.133-0. Procedente, SMSC. Valor: R$ 693.900,60. Análise da proposta: trata a presente proposta de solicitação de DAF G, e recursos para contratação dos serviços de manutenção do parque Chácara do Jóquei. Conjunto de cocheiras, fase 2B, no montante de R$ 693.900,60, sob as folhas 46, a descrição dos serviços objeto desse encontra-se nas folhas 35, correspondente ao processo. Manutenção de elétrica, manutenção hidráulica, manutenção de cobertura, manutenção de esquadrilhas metálicas, manutenção de esquadrilhas de madeira, substituição dos pisos, reparos, revestimentos, pinturas em geral, manutenção das coberturas dos cavaladiços, retiradas de entulho. 1.1. Análise econômica e orçamentária da proposta. O departamento de administração financeira DAF G, encaminha o processo ao DPP, para apreciação e deliberação do CONFEMA, folha 51. Quanto à autorização dos recursos do FEMA para o referido pagamento. Do presente processo, não está assentada a posição orçamentária com o demonstrativo do saldo disponível, por órgão/unidade, referente ao FEMA, que demonstra o saldo de dotação. Assim o DAF G deverá realizar os controles necessários para que haja recursos disponíveis decorrente ao pedido, autorização e utilização da ata RP número 002/SIURB/2014 no recurso do SVMA. 2. Enquadramento das diretrizes, objetivos específicos de política municipal do meio ambiente, e do Sistema Nacional do Meio Ambiente, SISNAMA, na legislação ambiental vigente, bem como nas diretrizes, prioridades, programas de alocação de recursos estabelecidos pelo CADES. Com base no parecer da PGM, folhas 47 a 55, entende-se que a proposta ora analisada se enquadra nas diretrizes do SISNAMA e do CADES. Em especial quanto aos artigos 57 da lei 14.887 de 15 de janeiro de 2009, que reorganiza a Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente, SVMA, que determina explicitamente que os recursos do Fundo Especial do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável destinam-se, principalmente, ao apoiar o desenvolvimento do plano e programas e projetos. A. Visam o uso racional sustentável de recursos naturais. B. Manutenção, melhoria e/ou recuperação da qualidade ambiental. C. De pesquisas e atividades ambientais. O controle, fiscalização e defesa do meio ambiente. Segundo a resolução 171/CADES/2015, que trata das diretrizes anuais para autorização dos recursos do FEMA, nos termos do artigo 8, inciso 1, do decreto 41713 de 25/2/2002, observamos que a presente proposta se enquadra nas diretrizes referentes à expansão e conservação da área verde, e unidades de conservação de parques urbanos, lineares e naturais. 3. Conclusão: com base no exposto no presente relatório, a CAV considera que a proposta atende as diretrizes anuais estabelecidas para o exercício de 2015 aprovada pelo CADES, que trata da utilização dos recursos do FEMA. Entende que o fulcro na manifestação ponderada pela Procuradoria Geral do Município, que é possível a utilização dos recursos do FEMA para viabilizar a proposta ora analisada cujo valor de R$693.900,60, respeitada a utilização da dotação própria atribuída a despesas correntes, em linha com as recomendações propostas pela Secretaria de Negócios Jurídicos. Assim sendo, a CAV não identifica óbice quanto à utilização dos recursos do FEMA para a presente contratação. 

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Está aberto para debate. Alguém tem alguma observação? Não? Fica aprovado por unanimidade. Item 2 da ordem do dia, apreciação e deliberação sobre contratação de serviços de manutenção, conservação predial do parque do Jóquei, Fase 2B. Emídio, por favor.

Luiz Carlos Emídio: Proposta: contratação de serviços de obras, objetivando o serviço de manutenção predial do Parque Chácara do Jóquei fase 2B. Processo, 2015.0.224.982.822-3. Proponente, SMC. Valor: R$ 2.576.678,36. Análise da proposta: trata a presente proposta de solicitação do DAF G, de recursos de manutenção do prédio do Parque Chácara do Jóquei, fase 2B, na manutenção de R$ 2.576.678,36. Sob as folhas 51, a descrição dos serviços, objeto desse, encontra-se nas folhas 35, correspondente. Manutenção elétrica, manutenção hidráulica, manutenção de cobertura, manutenção esquadrias metálicas, manutenção de esquadrias de madeira, substituição do piso, reparos e revestimentos, pinturas em geral, retirada de entulho. Análise econômica e orçamentária da proposta: o departamento de administração de finanças, DAF G, encaminha o presente processo ao DPP, para apreciação e deliberação do CONFEMA, conforme folha 51, quanto à autorização dos recursos do FEMA para o referido pagamento. No presente processo não está assentada a posição orçamentária com o demonstrativo do saldo disponível para o órgão/unidade referente ao FEMA, que demonstra o saldo de dotação. Assim, DAF G deverá realizar os controles necessários para que haja recurso disponível recorrente ao pedido de autorização da utilização da ata RP número 002/SIURB/2014, recurso SVMA. Conclusão: com base no exposto no presente relatório, a CAV considera que a proposta atende as diretrizes anuais estabelecidas para o exercício de 2015 aprovadas pelo CADES, que trata da utilização dos recursos do FEMA. Entende o fulcro da manifestação ponderada pela Procuradoria Geral do Município que é possível a utilização dos recursos do FEMA para viabilizar a proposta ora analisada, cujo valor é de R$ 2.576.678,36. Respeitando a utilização de dotação própria atribuídas as despesas correntes, em linha com a recomendação proposta pela Secretaria de Negócios Jurídicos. Assim sendo, a CAV não identifica óbice quanto à utilização dos recursos do FEMA para a presente contratação.

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Estou abrindo para debate. Alguém tem algo a comentar? Algum questionamento? Não? Vamos à votação. Os Conselheiros favoráveis à aprovação da presente proposta permaneçam como estão. O projeto foi aprovado por unanimidade. Passamos ao terceiro item da ordem do dia. Apreciação e deliberação sobre contratação dos serviços de manutenção e conservação predial do Parque Chácara do Jóquei, Fase 2C. Passo novamente a palavra ao técnico do DPP, Emídio, para leitura do parecer. 

Luiz Carlos Emídio: Proposta: a contratação dos serviços de obra, objetivando serviço de manutenção predial do Parque Chácara do Jóquei, fase 2C. O processo é 2015.0.249.807-0. Proponente, SMC. Valor: R$ 1.863.122,81. Análise da proposta: trata a presente proposta de solicitação do DAF G de recursos da manutenção predial do parque Chácara do Jóquei, fase 2, no montante de R$ 1.863.122,81. Sob as folhas 48, a definição dos serviços objetos desse, encontram-se nas folhas 32, correspondentes a manutenção elétrica, manutenção hidráulica, substituição de forro, manutenção de esquadrias metálicas, manutenção de esquadrias de madeira, substituição de piso, revisão de cobertura, reparo e revestimento, pintura em geral, e retirada de entulho. Análise econômica: o departamento de administração e financeira, DAF G, encaminha o presente processo ao DPP para apreciação e deliberação do CONFEMA, conforme folhas 48. Quando a autorização do recurso do FEMA para o referido pagamento do presente processo, não está assentada a posição orçamentária com o demonstrativo de saldo disponível por órgão/unidade, referente ao FEMA, que demonstra o saldo de dotação. Assim o DAF G deverá realizar os controles necessários para que hajam recursos disponíveis. Decorre o pedido da autorização da ata RP 002/SIURB/2014, recurso SVMA. 3. Conclusão: com base no exposto no presente relatório, a CAV considera que a proposta atende as diretrizes anuais estabelecidas para o exercício de 2015 aprovada pelo CADES, que trata da utilização de recursos do FEMA e entende como fulcro da manifestação ponderada pela Procuradoria Geral do Município que é possível a utilização dos recursos do FEMA para viabilizar a proposta ora analisada, cujo valor é de R$ 1.863.122,81, respeitada a utilização de dotação própria atribuídas as despesas correntes, em linha com as recomendações propostas pela Secretaria de Negócios Jurídicos. Assim, a CAV não identifica óbice quanto à utilização dos recursos do FEMA para a presente contratação. 

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Está aberto para debates. Alguém tem algum questionamento? Alguma observação a fazer? Coloco em votação. Os Conselheiros favoráveis à aprovação da presente proposta permaneçam como estão, por favor. O projeto é aprovado por unanimidade. Quarto item da ordem do dia, apreciação e deliberação sobre a contratação de serviços de manutenção e conservação predial do Parque Chácara do Jóquei fase 3. Por favor, Emídio.

Luiz Carlos Emídio: Proposta: a contratação de serviços e obras objetivando o serviço de manutenção do prédio Chácara do Jóquei Fase 3. Processo 2015.0.223.7230-0. Proponente, SMC. Valor: R$ 1.172.713,78. Análise da proposta: trata a presente proposta de solicitação de DAF G, de recurso para manutenção do prédio das edificações do parque Chácara do Jóquei fase 3, no montante de R$ 1.172.713,78, sob as folhas 47, e a descrição dos serviços, objetos desse, encontram-se nas folhas 33, e corresponde a manutenção elétrica, manutenção hidráulica, substituição do forro, manutenção de esquadrias metálicas, manutenção de esquadrias de madeira, substituição de pisos, revisão de cobertura, reparo e revestimento, pinturas em geral, retirada de entulho. 1.1. É a análise econômica orçamentária da proposta. O departamento de administração e finanças, DAF G, encaminha o presente processo ao DPP para apreciação e deliberação do CONFEMA, conforme folhas 47, quanto à autorização e recursos do FEMA para o referido pagamento. No presente processo, não está assentada a posição orçamentária com o demonstrativo do saldo disponível por órgão/unidade, referente ao FEMA, que demonstra o saldo de dotação. Assim, DAF G deverá realizar controles necessários para que haja recursos disponíveis. Decorre o pedido da autorização da utilização da ata RP 002/SIURB/2014, de recursos do SVMA. Item 3, conclusão. Com base no exposto no presente relatório, CAV considera que a proposta atende as diretrizes anuais estabelecidas para o ano de 2015 aprovada pelo CADES, que trata da utilização de recursos do FEMA e entende, com fulcro nas manifestações ponderadas pela Procuradoria Geral do Município, que é possível a utilização de recursos do FEMA para viabilizar a proposta ora analisada, cujo valor é de R$ 1.172.713,78, respeitada a utilização de dotação própria atribuídas a despesas correntes, com recomendações propostas pela Secretaria de Negócios Jurídicos. Assim sendo, a CAV não identifica óbice quanto à autorização do recurso FEMA para a presente contratação. 

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Eu estou abrindo para debate. Alguém tem alguma colocação? Não? Coloco em votação. Os Conselheiros favoráveis à aprovação da presente proposta, permaneçam como estão. O projeto é aprovado por unanimidade. Quinto item da ordem do dia, apreciação e deliberação sobre contratação e serviço de manutenção e conservação predial do Parque Chácara do Jóquei, Núcleo Baias. Passo a palavra ao técnico do DPP, Emídio, para leitura do parecer. 

Luiz Carlos Emídio: Proposta de contratação de serviços e obras, objetivando o serviço de manutenção predial do Parque Jóquei, Fase 3, Núcleo Baias. Processo 2015.0.216.920-3. Proponente SVMA/DEPAVE 1. Valor: R$ 908.093,45. Análise da proposta: trata a presente proposta de solicitação de DAF G, e recurso para manutenção do prédio edificação do Parque Chácara do Jóquei, lote 3, núcleo baias, no montante de R$ 908.093,45, sob as folhas 47, descrição de serviços, (incompreensível) encontrar-se às folhas 12, correspondente a manutenção elétrica, manutenção hidráulica, substituição de forro, manutenção de esquadrias metálicas, manutenção de esquadrias de madeira, substituição de piso, revisão de cobertura, reparos em revestimento, pintura em geral, retiradas de entulho. 1.1. Análise econômica e orçamentária da proposta: o Departamento de Administração Financeira, DAF G, encaminha o presente processo para o DPP, para apreciação e deliberação do CONFEMA, folhas 72. Quanto à utilização do recurso do FEMA para o referido pagamento. Do presente processo (incompreensível) a posição orçamentária, com demonstrativo de saldo disponível por órgão/unidade, referente ao FEMA, que demonstra o saldo de dotação. Assim, o DAF G deverá realizar os controles necessários para que haja recursos disponíveis. Decorre o pedido de autorização da utilização da ata RP 002/SIURB/2014, recurso SVMA. Item 3, conclusão. Com base no exposto no presente relatório, a CAV considera que a proposta atende as diretrizes anuais estabelecidas para o exercício de 2015 aprovada pelo CADES, que trata da utilização dos recursos do FEMA, e entende que o fulcro da manifestação ponderada pela Procuradoria Geral do Município que é possível a utilização dos recursos do FEMA para viabilizar a proposta ora analisada, cujo valor é de R$ 908.093,45, respeitada a utilização de dotação própria atribuída a despesas correntes, em linha com a recomendação proposta pela Secretaria de Negócios Jurídicos. Assim, a CAV não identifica óbice quanto à utilização dos recursos do FEMA para a presente contratação. 

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Coloco o parecer técnico para debate. Ninguém? Vamos à votação. Os Conselheiros favoráveis à aprovação da presente proposta permaneçam como estão. O projeto é aprovado por unanimidade. Sexto item da ordem do dia: apreciação e deliberação sobre contratação de serviços e manutenção e conservação predial do Parque Chácara do Jóquei, Fase 3B. Passo a palavra ao técnico Emídio. 

Luiz Carlos Emídio: Proposta: contratação de serviços de obras objetivando os serviços de manutenção predial do Parque Chácara do Jóquei, fase 3. Processo 201.0.264.029-1. Proponente, SMC. O valor: R$ 1.181.798,70. Análise da proposta: trata a presente proposta de solicitação de DAF G, de recurso para manutenção do prédio da edificação do Parque Chácara do Jóquei, Fase 3B, o montante de R$ 1.181.798,70 sob as folhas 46. Descrição dos serviços objeto desse encontra-se nas folhas 32, e corresponde a manutenção elétrica, manutenção hidráulica, substituição de forro, manutenção de esquadrias de metal, manutenção de esquadrias de madeira, substituição de piso, revisão de cobertura, reparos em revestimentos, pintura geral, retirada de entulho e substituição do piso da entrada principal. 1.1. É a análise econômica e orçamentária da proposta. O Departamento de Administração Financeira, DAF G, encaminha o presente processo ao DPP para apreciação e deliberação do CONFEMA nas folhas 46, quanto à utilização dos recursos do FEMA para o referido pagamento. No presente processo, não está assentada a posição orçamentária com o demonstrativo de saldo disponível por órgão/unidade, referente ao FEMA, que demonstra o saldo de dotação assim: DAF G deverá realizar controles necessários para que haja recursos disponíveis. Decorrente ao pedido da autorização da utilização da ata RP 002/SIURB/2014, recurso do SVMA. Item 3, a conclusão. Com base no exposto no presente relatório, a CAV considera que a proposta atende as diretrizes anuais estabelecidas para o exercício de 2015 aprovada pelo CADES, que trata da utilização dos recursos de FEMA, e entende, com fulcro na manifestação ponderada pela Procuradoria Geral do Município que é possível a utilização do recursos do FEMA para viabilizar a proposta ora analisada, cujo valor é de R$ 1.181.798,70, respeitada a utilização de dotação própria atribuída a despesas correntes em linha com as recomendações propostas pela Secretaria de Negócios Jurídicos. Assim sendo, a CAV não identifica óbice quanto à utilização de recursos do FEMA para a presente contratação. 

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Abro espaço para debate sobre o tema. Ninguém? Vamos à votação. Os Conselheiros favoráveis à aprovação da presente proposta permaneçam como estão. O projeto é aprovado por unanimidade. Sétimo item da ordem do dia, apreciação e deliberação sobre contratação de serviços de manutenção e conservação predial do Parque Chácara do Jóquei, Fase 4. Passo a palavra ao técnico Emídio, para leitura do parecer. 

Luiz Carlos Emídio: Proposta é a contratação de serviços de manutenção, conservação predial Fase 4, Parque Chácara do Jóquei. Processo 2015.0.246.503-1. Proponente, SMC. Valor: R$ 710.083,28. Análise da proposta: trata a presente proposta de solicitação de DAF G de recursos para contratação de serviços de manutenção predial, Fase 4, do Parque Chácara do Jóquei, no montante de R$ 710.083,28, sob as folhas 42, readequação do cercamento do parque Chácara do Jóquei, fase 4. Corresponde à ação inicial de requalificação da referida área. A implantação de gradil tipo parque, instalação de portões de acesso, acompanhada de demolição do muro existente. Recuperação de guias de concreto, recomposição de pisos de concreto, do passeio, adequação, e rampas de acessibilidade. (incompreensível) pessoas portadoras de necessidades especiais. Pinturas de áreas afetadas, e referidos entulhos, são serviços contemplados integralmente pelo projeto de implantação geral do parque. 1.1. Análise econômica e orçamentária da proposta. O Departamento de Administração Financeira, DAF G, encaminha o presente processo DPP, para apreciação e deliberação do CONFEMA, folha 42 quanto à utilização de recurso do FEMA com o referido pagamento. No presente processo está assentada a posição orçamentária com o demonstrativo de saldo disponível por órgão/unidade, referente ao FEMA, que demonstra o saldo de dotação. Assim o DAF G deverá realizar controles necessários para que haja recursos disponíveis. Decorre o pedido de autorização da utilização da ata RP número 006/SIURB/2014, recursos do FEMA, SVMA. Item 3, conclusão: com base no exposto no presente relatório, CAV considera que a proposta atende as diretrizes anuais estabelecidas para o exercício de 2015 aprovada pelo CADES, que trata da utilização dos recursos do FEMA e entende como fulcro da manifestação ponderada pela Procuradoria Geral do Município, que é possível a utilização dos recursos do FEMA para viabilizar a proposta ora analisada, cujo valor é de R$ 710.083,28, respeitada a utilização de dotação própria atribuídas a despesas correntes em linha com as recomendações propostas pela Secretaria de Negócios Jurídicos. Assim sendo, CAV não identifica óbice quanto à utilização dos recursos do FEMA para a presente contratação. 

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Abro para debate. Alguma observação ou comentário? Não? Vamos à votação. Os Conselheiros favoráveis à aprovação da presente proposta permaneçam como estão. O projeto foi aprovado por unanimidade. Oitavo item da ordem do dia, apreciação e deliberação sobre a contratação dos serviços de manutenção e conservação predial Chácara do Jóquei, fase 4B. Passo a palavra ao técnico do DPP, Emídio, para leitura do parecer.

Luiz Carlos Emídio: Proposta: a contratação de serviços de obras objetivando o serviço de manutenção predial do Parque Chácara do Jóquei, fase 4B, área externa. Processo 2015.0.264.036-4. Proponente, SMC. Valor: R$ 2.255.181,23. Análise da proposta: trata a presente proposta da solicitação de DAF G de recurso para manutenção predial da identificação do parque Chácara do Jóquei, fase 4B, no montante de R$ 2.255.181,23 sob as folhas 42. Descrição do serviço objeto desse, encontra-se nas folhas 32, correspondente a demolição do passeio existente, recuperação de guias de concreto, recomposição de pisos de concreto no passeio, adequação de rampas de acessibilidade para pessoas portadoras de necessidades especiais, instalações de pisos de paralelepípedos nas alamedas principais. Instalações de infraestruturas de elétrica. Retiradas de entulho. 1.1. Análise econômica-orçamentária da proposta. O Departamento de Administração Financeira, DAF G, encaminha o presente processo ao DPP, para apreciação e deliberação do CONFEMA, conforme folhas 42, quanto à utilização de recursos do FEMA para o referido pagamento. No presente processo, não está assentada a posição orçamentária com o demonstrativo de saldo disponível por órgão/unidade, referente ao FEMA, que demonstra o saldo de dotação. Assim, o DAF G deverá realizar controles necessários para que haja recurso disponível. Decorrente ao pedido de autorização da utilização da ata RP 002/SIURB/2014, e recurso do SVMA. Item 3, a conclusão. Com base no exposto no presente relatório, CAV considera que a proposta atende as diretrizes anuais estabelecidas para o exercício de 2015 aprovada pelo CADES, que trata da utilização dos recursos do FEMA e entende, com fulcro na manifestação ponderada pela Procuradoria Geral do Município, que é possível a utilização dos recursos do FEMA para viabilizar a proposta ora analisada, cujo valor é de R$ 2.255.181,23, respeitada a utilização da dotação própria atribuída a despesas correntes, em linha com as recomendações propostas pela Secretaria de Negócios Jurídicos. Assim sendo, a CAV não identifica óbice quanto à utilização dos recursos do FEMA para a presente contratação. 

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Abro a palavra para debate. Alguém tem algo a debater? Não? Passo agora à votação. Os Conselheiros favoráveis à aprovação da presente proposta permaneçam como estão. O projeto é aprovado por unanimidade. Nono item da ordem do dia: apreciação e deliberação sobre contratação de serviços técnicos, manejo e conservação dos parques do grupo Chácara do Jóquei. Passo ao técnico do DPP, Emídio, a leitura do parecer.

Luiz Carlos Emídio: Proposta: processo licitatório visando a contratação dos serviços de manejo e conservação do Parque Chácara do Jóquei. Processo 2014.0.310.474-0. Proponente SVMA/DEPAVE. Valor total: R$ 2.450.374,85. Análise da proposta: trata o presente processo de utilização de novas análises da CAV, e posterior à nova contratação pelo período de 12 meses, do serviço de manejo, manutenção e conservação do parque que compõem o grupo Chácara do Jóquei, cujos objetivos inclui os serviços de limpeza externa e conservações de áreas verdes. A presente contratação tem como destaque a sua relevância, na manutenção da qualidade ambiental, considerando que o parque municipal são parte integrante das áreas verdes e de proteção integral. Análise econômica e orçamentária da proposta: a presente proposta origina-se de manifestação do DAF G, folha 390, com relação à necessidade de atualização e novas análises da CAV. Sendo assim, com base em parecer expedido pela Procuradoria Geral do Município, PGM, sob as folhas 91 a 96, foi apresentada a proposta de utilização dos recursos do FEMA na dotação de despesas correntes para nova contratação. Conclusão, item 3. Com base no exposto no presente relatório, CAV considera que a proposta atende as diretrizes anuais estabelecidas para o exercício de 2015 aprovada pelo CADES, e trata, na utilização de recursos do FEMA e entende, com fulcro na manifestação ponderada pela PGM, que é possível a utilização de recursos do FEMA para viabilizar a proposta ora analisada, cujo valor é de R$ 2.450.374,85. Assim sendo, CAV não identifica óbice para o prosseguimento da proposta. Com referência, sugere que na ocasião da aprovação orçamentária do (incompreensível), que a despesa ocorra, preferencialmente, por orçamento próprio SVMA. 

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Abro o item para debate. Ninguém? Vamos à votação. Os Conselheiros favoráveis à aprovação da presente proposta permaneçam como estão. O projeto é aprovado por unanimidade. Décimo item da ordem do dia: apreciação e deliberação sobre contratação de serviços técnicos de manejo e conservação dos parques do Grupo Sítio Morrinhos. Passo a palavra ao técnico do DPP, Emídio, para leitura do parecer.

Luiz Carlos Emídio: Proposta: processo licitatório visando a utilização e saldo complementar dos serviços de manejo e conservação dos parques do Grupo Sítio Morrinhos. O processo 2014.0.310.496-0. Proponente, SVMA/DEPAVE. O valor de R$ 186.045,09. Análise da proposta: trata o presente processo da autorização de saldo complementar pelo período de 12 meses, de serviços de manejo, manutenção e conservação dos parques que compõem o grupo Sítio Morrinhos, cujo objetivo inclui o serviço de limpeza externa e conservações de áreas verdes. A presente contratação tem destaque em sua relevância na manutenção, na qualidade ambiental, considerando que os parques municipais são parte integrante das áreas verdes e proteção integral. Análise econômica e orçamentária da proposta: a presente proposta origina-se da manifestação do DAF G, das folhas 225, em relação à necessidade da realização da manutenção e preservação das áreas verdes do município. Em face ao exposto, DAF G solicita a aprovação do valor complementar de recursos no montante de R$ 186.045,09, devido a autorização das tabelas SIURB janeiro/2015. Sendo assim, com base no parecer expedido pela Procuradoria Geral do Município, PGM, sob as folhas 82 a 87, foi apresentada a proposta de utilização dos recursos do FEMA na dotação de despesas correntes, para a nova contratação. Item 3, conclusão. Com base no exposto no presente relatório, CAV considera que a proposta atende as diretrizes anuais estabelecidas para o exercício de 2015 aprovada pelo CADES, que trata da utilização de recursos do FEMA e entende com fulcro nas manifestações ponderadas pela PGME, que é possível a utilização dos recursos do FEMA para viabilizar a proposta ora analisada, cujo valor é de R$ 186.045,09. Assim sendo, CAV não identifica óbice para prosseguimento da proposta em referência. E sugere que na ocasião da aprovação orçamentária 2015, as despesas ocorram preferencialmente por orçamento próprio da SVMA. 

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Passo o item para debate. Ninguém? Vamos à votação. Os Conselheiros favoráveis à aprovação da presente proposta permaneçam como estão. O projeto é aprovado por unanimidade. 11º e último item da ordem do dia: apreciação e deliberação sobre a contratação dos serviços de mudas e espécies ornamentais herbáceas, arbustivas, arbóreas, e manutenção e conservação dos viveiros municipais. Passo a palavra ao técnico Emídio. 

Luiz Carlos Emídio: O processo licitatório visando a utilização de saldos complementares dos serviços de produção de mudas de espécies ornamentais, herbáceas, arbustivas, manutenção e conservação de viveiros municipais do setor de arborização. O processo referente é o 2015.0.181.031-2. Proponente, SVMA/DEPAVE G. Valor total: R$ 2.866.967,53. Análise da proposta: trata o presente processo da utilização de saldo complementar do período de 12 meses, dos serviços de produção de mudas, espécies ornamentais, herbáceas, arbustivas, manutenção e conservação dos viveiros municipais do setor de arborização. A presente contratação tem destaque em sua relevância na manutenção da qualidade ambiental, considerando que os parques municipais são parte integrante das áreas verdes de proteção integral. 1.1. Análise econômica e orçamentária da proposta. A presente proposta origina-se da manifestação de DAF G, das folhas 73 com relação à necessidade e a realização da manutenção e preservação das áreas verdes do município. Face ao exposto, DAF G solicita a aprovação no valor complementar de recursos no montante de R$ 2.866.967,53, devido (incompreensível) da tabela SIURB, janeiro/2015. Sendo assim, com base no parecer expedido pela Procuradoria Geral do Município, PGM, sob as folhas 74 a 82, apresenta a proposta de utilização de recursos do FEMA na dotação de despesas correntes para a nova contratação. Item 3, a conclusão: com base no exposto no presente relatório, a CAV considera que a proposta atende as diretrizes anuais estabelecidas para o exercício de 2015 aprovada pelo CADES, que trata da utilização de recursos do FEMA e entende como fulcro da manifestação ponderada pela PGME, que é possível a utilização dos recursos para viabilizar a proposta ora analisada, cujo valor é de R$ 2.866.967,53. Assim sendo, CAV não identifica óbice para prosseguimento da proposta. Em referência sugere que na ocasião da aprovação orçamentária de 2016, que a despesa ocorra, preferencialmente pelo orçamento próprio da SVMA. 

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Abro para debate sobre este item. Ninguém? Vamos à votação. Os Conselheiros favoráveis à aprovação da presente proposta permaneçam como estão. O projeto é aprovado por unanimidade. Em nome do Secretário José Tadeu Candelária, em meu nome, e de todos os funcionários da Secretaria, agradeço a presença e a colaboração de todos. E damos por encerrada esta reunião. Só um minuto. 

Marineide Santos Silva: Marineide Santos Silva, Associação Projeto Vida Corrida. Eu fiz uma pergunta na última reunião, sobre a manutenção e conservação dos viveiros existentes. Cito o Parque Santo Dias da qual sou Conselheira Gestor. E ficaram de me dar uma resposta, porque ninguém tinha uma resposta para me dar. 

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Na verdade, o que ocorreu é que a diretora, pelo que ela está me informando, diretora do DEPAVE 5, que é a responsável, foi substituída. E a nova... Exonerada. E a nova diretora está tomando pé da situação de alguns serviços, de algumas respostas que estavam em atraso, mas certamente, em breve, a senhora vai receber uma resposta, está bom? E a senhora tomar conhecimento de tudo. No começo é assim mesmo. 

(fala sem microfone)

Coordenador Geral Paulo Ricardo: Lógico. Não tenha dúvida nenhuma. Está bom? Mais alguma observação? Desculpe, alguém... Não? A senhora? Não? Ok, então agora, sim, por encerrada, a reunião de hoje. Obrigado. 
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