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DESCRIÇÃO UNIFORMES DO SISTEMA MUNICIPAL DA DEFESA CIVIL

 DA CIDADE DE SÃO PAULO

1- ABRIGO DE CHUVA

- Composto por calça e jaqueta na cor laranja com refletivo, conforme segue:

Jaqueta:  

- Impermeável confeccionada em nylon emborrachado na cor laranja com espessura de + ou - 0,20mm gramatura de 380grs. m2 , + ou – 10 grs. Forrada internamente com tela de poliéster macio na cor branca.

- Com mangas compridas, tendo elástico nas extremidades para ajuste ao punho e impedir a entrada de água. 

- Abertura frontal com fechamento duplo através de 1 (um) zíper de nylon sendo na parte interna (com aproximadamente 5cm de cada lado), e fechamento na parte externa em velcro; sendo que todas as costuras do blusão deverão ser duplas, com vedação eletrônica.

Uma faixa refletiva de 5,0 cm de largura em toda a extensão das costas, fixada + ou – 1,0 cm acima da costura sobre a pala.

- Nas costas gravação de 4,0 cm acima da faixa refletiva. Na parte frontal deverá ter faixa refletiva de 5,0 cm de largura, no punho 8,0 cm acima da costura do sobre punho, faixa refletiva em toda a extremidade.

- Gola alta medindo 6,5cm nas extremidades e 9,5cm na parte traseira onde terá um velcro de 10,0 cm onde deverá estar embutido o capuz. A gola será fechada na frente por velcro de 5,0 cm de largura.

- Capuz fixado na gola através de costura para ser embutido na parte traseira da gola, ajustável através de cordão de nylon, poliéster ou polipropileno amarelo, que será embutido na parte frontal e correrá através de uma barra com 2cm de largura.

- Na cintura em toda volta, barra de 3,5cm de largura internamente, elástico resistente com 3,0cm de largura para fixar a blusa a cintura impedindo a entrada de água.

- A forração deve ser de boa qualidade não apresentando defeitos ou excesso de tamanho.

- A blusa deverá conter dois bolsos dianteiros com leve inclinação, com 22,0 cm na parte mais alta e 15,0 cm na parte mais baixa a partir da barra e largura de 16,5 cm. Os bolsos deverão ter portinhola de 5,5 cm.

- Na frente da jaqueta, lado direito superior da faixa refletiva, deverá ser aplicado o Brasão da Prefeitura da Cidade de São Paulo, medindo 3cm de altura, sendo a escrita ‘PREFEITURA DA CIDADE DE” no tamanho de 3cm e letra 0,5cm e “SÃO PAULO”, tamanho da letra 1cm, conforme figura 10 do ANEXO.

- Na frente da jaqueta, lado esquerdo superior da faixa refletiva, deverá ser aplicado o Símbolo da Defesa Civil, conforme disposto no Decreto nº 48.058, de 27 de dezembro de 2006, medindo 8,0 cm de comprimento e 3,1 cm de altura, conforme figura 1 do ANEXO.

- Costas da jaqueta, deverá estar aplicado a escrita “DEFESA CIVIL” em forma de arco e “SÃO PAULO” em linha reta, tamanho da letra, 4,4 cm de altura e 1,0 cm de espessura, conforme figura 2 do ANEXO.
- Os refletivos deverão ter 5,0 cm de largura dispostos da seguinte forma: 1- no corpo da jaqueta, abrangerá a parte da frente e das costas horizontalmente, estando posicionada na altura do peito; 2- nas mangas a faixa refletiva deverá estar posicionada a 10,0 cm do punho, em toda a sua extensão, sentido horizontal.

Calça:

- A calça do abrigo de chuva deverá ser confeccionada em nylon emborrachado, impermeável fechado com costuras duplas ponto corrente, todas as costuras com solda termoeletrônica para uma perfeita vedação. Cintura com  barra de 3,5 cm, e elástico de 3,0 cm rebatidos internamente para fixar a cintura internamente na barra, e deverá ter ainda cordão de nylon, poliéster para ajustar a cintura. Na extremidade das pernas da calça do lado externo, deverá ter abertura tipo fole com 30,0 cm de altura fechada através de zíper de plástico, na cor laranja. Na    perna  direita, e logo acima do joelho, a mais ou menos 37,0 cm da cintura, deverá ter um bolso com 15,0 cm de largura e 25,0 cm de comprimento.

- As faixas refletivas das calças deverão estar posicionadas a 40 cm do elástico da barra, na circunferência total de cada perna, sentido horizontal.  

Detalhes do material empregado na confecção dos abrigos de chuva:

- O abrigo deverá ser confeccionado em Nylon emborrachado, com 56 fios no urdume e 48 fios na trama, com espessura de 0,20mm (+ ou – 0,02) com resistência mínima ao rasgamento de 13 kg urdume, 9 kg na trama por cm2. O fechamento deverá ser por Zíper de nylon, na cor laranja; o cordão deverá ser de nylon, com 3 mm de espessura, na cor laranja; o elástico deverá ser de borracha, revestido de algodão, com 35 mm de largura; o velcro da gola deverá ser fecho papagaio com 45mm (0,5 cm) para a gola e 15 mm ou (0,2cm).      As faixas refletivas deverão ser de microesferas, na cor branca(prata/cristal), fixadas através de transfer. O material refletivo deverá apresentar um índice mínimo de retroreflexão de 350 cd/lux m2, medido através do aparelho retroreflectometer, modelo 920, fabricado pelo Art Inc, La Mesa, Ca, USA, ou equivalente na geometria de ângulo de entrada - 4° (menos, quatro graus) e ângulo de observação de 0,2° (zero, vírgula, dois, graus). O coeficiente de retroreflexão deverá ser comprovado por laudo técnico (original ou cópia autenticada), emitido em nome do interessado, por laboratório credenciado pelo INMETRO, além do coeficiente de retroreflexão deverá constar obrigatoriamente do laudo: a constituição do refletivo (microesferas de vidro ou microprismas); a cor; a marca e o código do refletivo utilizado na confecção da jaqueta. 

Tamanhos: P, M, G e GG

2-  C O L E T E

O colete deverá ser confeccionado em tecido misto composto de 67% de fibra de poliéster e 33% de fibra de algodão, com gramatura de 221 gm2, na cor azul marinho com duas faixas refletivas Hi Glos, na cor laranja, medindo 2,5 cm, na direção horizontal.

- A frente do colete deverá ser aberta, com fechamento em zíper, possuindo dois bolsos superiores (fechados por velcro), na altura do tórax, entre as duas faixas refletivas, medindo cada um, 12cm de largura x 15,5cm de altura e dois bolsos inferiores, na altura do abdômen, abaixo da segunda faixa refletiva, medindo 17 cm de largura e 22cm de altura (fechados por velcro) e fole de 3cm em toda a extensão dos mesmos.

- No bolso direito superior, deverá estar bordado o Brasão da Prefeitura da Cidade de São Paulo, medindo 3cm de altura, sendo a escrita “PREFEITURA DA CIDADE DE” no tamanho de 3cm e letra  0,5cm e “SÃO PAULO”, tamanho da letra 1cm, conforme figura 3 do ANEXO.

- Para as Coordenadorias Distritais de Defesa Civil das Subprefeituras, no bolso direito superior, deverá estar bordado o Brasão da Prefeitura da Cidade de São Paulo, da respectiva CODDEC, medindo 3cm de altura, sendo a escrita “PREFEITURA DA CIDADE DE” no tamanho de 3cm e letra  0,5cm e “SÃO PAULO”, tamanho da letra 1cm; tarja na cor cinza medindo 10cm de comprimento x 1cm de largura, conforme figura 4 do ANEXO.

- No bolso esquerdo superior, o símbolo da Defesa Civil da Cidade de São Paulo, de acordo com o disposto no Decreto nº 48.058, de 27 de dezembro de 2006, medindo 7cm de altura e 8cm de largura, onde a escrita “COORDENADORIA MUNICIPAL-SP terá letra medindo 0,5cm e a escrita “DEFESA CIVIL”, letra de 1,0 cm, tanto para a COMDEC, como para as CODDECs, conforme figura 1 do ANEXO.
- Na altura do abdômen, dois bolsos inferiores, localizados abaixo da segunda faixa refletiva, medindo 17 cm de largura e 22cm de altura; boca fechada por velcro e fole de 3cm em toda a extensão do mesmo.

- Nas costas do colete, deverá estar bordado, entre as faixas refletivas, o nome “DEFESA CIVIL” em forma de arco e “SÃO PAULO” em linha reta; tamanho da letra 3cm de altura e 0,5cm de espessura, conforme figura 5 do ANEXO.
TAMANHOS: P, M, G, GG, EXG, EXGG

3- C A M I S E T A

A camiseta deverá ser tipo pólo, manga curta, na cor laranja, confeccionada em malha Piquet, com 50% poliéster e 50% algodão, manga com punho de 2cm e gola na cor azul marinho.

- Na frente da camiseta, lado esquerdo, deverá ser bordado na altura do peito, o Símbolo da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil, conforme disposto no Decreto nº 48.058, de 27 de dezembro de 2006, medindo 7 cm de altura e 8 cm de largura, onde a escrita “COORDENADORIA MUNICIPAL-SP”, terá letra medindo 0,5cm e a escrita “DEFESA CIVIL”, letra de 1,0 cm, tanto para COMDEC, como para CODDEC, conforme figura 1 do ANEXO.
- No lado direito, deverá ser bordado na altura do peito, o Brasão da Prefeitura da Cidade de São Paulo, abaixo do referido logo deverá estar bordado a escrita “COORDENADOR” ou “Agente de Defesa Civil”, na cor azul marinho e, abaixo o nome do funcionário também na cor azul marinho, seguido de seu Tipo Sangüíneo (O, A, B ou AB) e o respectivo fator (RH+ ou RH-). O tamanho da letra será de 1,0 cm, conforme figura 6 do ANEXO. 

- Nas Coordenadorias Distritais das Subprefeituras, no lado direito da camiseta, deverá ser  bordado na altura do peito, o Brasão da Prefeitura da Cidade de São Paulo, da respectiva Subprefeitura. Abaixo do referido brasão   deverá estar  bordado  a  escrita “COORDENADOR DISTRITAL”, ou “Agente de Defesa Civil”, na cor azul marinho, sendo que abaixo  desta, bordado o nome do funcionário, também na cor azul marinho,    seguido   de    seu Tipo Sangüíneo   (O, A, B ou AB)  e   o respectivo fator (RH+ ou RH-). O tamanho da letra será de 1,0 cm, conforme figura 7 do ANEXO.

- Na manga direita da camiseta, deverá ser aplicado um bordado da Bandeira do Brasil e Bandeira da Cidade de São Paulo, no tamanho de 3,5 cm x 2cm cada uma, conforme figura 8 do ANEXO.

-Na manga esquerda da camiseta, deverá ser aplicado um bordado da Bandeira da Prefeitura da Cidade de São Paulo, no tamanho de 3,5 cm x 2 cm, conforme figura 9 do ANEXO.

-Nas costas da camiseta, deverá estar bordado o nome DEFESA CIVIL em forma de arco e SÃO PAULO em linha reta; tamanho da letra 3cm de altura e 0,5cm de espessura, conforme figura 2 do ANEXO.

Tamanhos: P, M, G , GG e EXG

4- BONÉ

Confeccionado em tecido misto, composto de  63% poliéster e  33% de fibra de algodão, na cor laranja, com gramatura de 221 g/m³ aproximadamente, com regulagem em velcro ou similar. Na parte frontal, acima da pala, deverá estar bordado o Símbolo da Defesa Civil, conforme disposto no Decreto nº 48.058, de 27 de Dezembro de 2006, medindo 5cm de altura x 6cm de largura e a escrita, COORDENADORIA MUNICIPAL – SP – letra tamanho 0,5 cm e DEFESA CIVIL, letra tamanho 1,0 cm, conforme figura 1 do ANEXO.

5- CALÇA DE UNIFORME

A calça, na cor azul marinho, composta de tecido misto em poliéster (70%) e algodão (30%), no padrão “Rip-Stop” (reforços de trama e urdume a zero e noventa graus, formando padrão quadriculado de retenção de progressão de rasgos). 

- Característica do tecido: fios com trama NE 30/2 e urdume NE 30/2, com textura de urdume com 24 fios/cm e trama com 24 fios/cm. Gramatura de 225 +/- 5% (g/m²), largura de acabamento de 161 cm +1-1,5% e percentual de encolhimento do urdume +/- 1,0% e da trama +/- 1,5%; a resistência de ruptura no urdume é de 95 DAN +-H e na trama é de 83 DAN +/- 10; para a resistência de rasgamento para o urdume, –5 DAN +/- 5 e para a trama –4 DAN +/- 1,5%.

- A calça deverá ser costurada com linha de poliéster cabo 80 (3 cabos), com cós e passantes de 2 cm de largura, fechada com zíper de nylon de 18 cm na mesma cor do tecido; 

- Frente da calça: com dois bolsos frontais, tipo faca fechados por zíper de nylon na mesma cor do tecido; 

-Costas da calça: com dois bolsos traseiros chapados com folei em todas laterais do mesmo, fechado com portinhola, canto chanfrado com velcro em toda a extensão; 

- Lateral das pernas: 01 bolso em cada lateral de perna, chapado com folei em todas laterais do mesmo, fechado com portinhola, canto chanfrado com velcro em toda a extensão, devendo trazer bordado na tampa lateral de cada bolso o Brasão da Defesa Civil, conforme Decreto Municipal nº 48.058, de 27 de dezembro de 2006, medindo 7cm de altura e 8cm de largura, onde a escrita “COORDENADORIA MUNICPA-SP”, terá letra medindo 0,5cm e a escrita ‘DEFESA CIVIL”, letra de 1,0cm, conforme figura 1 do ANEXO.

- A calça deverá possuir reforço oval na parte traseira e frontal na altura dos joelhos acolchoado com manta térmica de matelassê.

- Em toda a circunferência da parte inferior das pernas, deverá estar aplicada faixa refletiva de 2,5 cm na cor vermelha, hi gloss 3m. 

- A calça deverá ser fechada nas laterais interna e externamente em máquina fechadeira de duas agulhas; o cós deverá ser modelo postiço e fixado na calça com duas costuras na parte superior e duas na inferior, as demais costuras deverão ser em máquina reta de duas agulhas, tendo acabamento em overlock em todas as partes desviantes, contendo travetes em todas as partes necessárias, tais como bolsos, tampas, nos passadores na parte superior e inferior, no cavalo, e na braguilha.

Tamanhos: Diversos

6- JAPONA PARA FRIO, DUPLA FACE 
Para ambas as faces, laranja e azul:

- A  japona deverá ser confeccionada em tecido de nylon 210 grosso 100% poliamida com tratamento de teflon impermeável, sendo uma face na cor laranja e outra face na cor azul marinho, a mesma será forrada com manta de poliéster 100grs.

- A frente da japona deverá ser aberta, com fechamento em zíper de nylon grosso de dois cursores um na parte interna e outro na parte externa para proporcionar o fechamento de ambas as faces. 

- Gola tipo esporte.

- O comprimento da japona deverá ser, aproximadamente, até a altura da coxa.

- As mangas , a parte frontal do peito e das costas da japona, tanto na face laranja, como na face azul deverão ser aplicadas faixas refletivas Hi Glos, medindo 2,5 cm, na cor laranja. 

-A japona, deverá apresentará seis bolsos, sendo dois superiores, um no lado direito e outro no lado esquerdo; dois inferiores embutidos, um lado direito e outro do lado esquerdo; dois bolso chapado, aplicado na mesma direção dos bolsos embutidos.

- Os bolsos superiores e inferiores deverão estar fechados com zíper de nylon fino na mesma cor do tecido e lapela.

- Na manga direita da japona, deverá ser aplicado a Bandeira do Brasil e Bandeira da Cidade de São Paulo, no tamanho de 3,5 cm x 2cm cada uma, conforme figura 8 do ANEXO.

- Na manga esquerda da japona, deverá ser aplicado a Bandeira da Prefeitura da Cidade de São Paulo, no tamanho de 3,5 cm x 2 cm, conforme figura 9 do ANEXO.

FACE LARANJA DA JAPONA:

- No bolso direito superior da japona, deverá ser aplicado o brasão da Prefeitura da Cidade de São Paulo, medindo 3 cm de altura, sendo a escrita “PREFEITURA DA CIDADE DE”, no tamanho de 3cm e letra, 0,5 cm e “SÃO PAULO”, tamanho da letra 1,0 cm, conforme figuras 10 do ANEXO.

- Para as Coordenadorias Distritais de Defesa Civil das Subprefeituras, no bolso direito superior, deverá estar bordado o brasão da Prefeitura da Cidade de São Paulo, da respectiva CODDEC, medindo 3cm de altura, sendo a escrita “PREFEITURA DA CIDADE DE” no tamanho de 3cm e letra  0,5cm e “SÃO PAULO”, tamanho da letra 1cm; tarja na cor cinza medindo 10cm de comprimento x 1cm de largura, conforme figura 11 do ANEXO.

- No bolso esquerdo superior da japona, face laranja e face azul, deverá ser aplicado  o Símbolo da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil, conforme disposto no Decreto nº 48.058, de 27 de dezembro de 2006, medindo 7 cm de altura e 8 cm de largura, onde a escrita “COORDENADORIA MUNICIPAL-SP”, terá letra medindo 0,5cm e a escrita “DEFESA CIVIL”, letra de 1,0 cm, conforme figura 1 do ANEXO.

- Nas costas da japona, deverá estar aplicado, entre as faixas refletivas, o nome “DEFESA CIVIL”, em forma de arco e “SÃO PAULO” em linha reta; tamanho da letra 3cm de altura e 0,5cm de espessura, conforme figura 2  do ANEXO.

FACE AZUL DA JAPONA:

- No bolso direito superior da japona, deverá ser aplicado o brasão da Prefeitura da Cidade de São Paulo, medindo 3 cm de altura, sendo a escrita “PREFEITURA DA CIDADE DE”, no tamanho de 3cm e letra, 0,5 cm e “SÃO PAULO”, tamanho da letra 1,0 cm, conforme figuras 3 do ANEXO.

- Para as Coordenadorias Distritais de Defesa Civil das Subprefeituras, no bolso direito superior, deverá estar bordado o Brasão da Prefeitura da Cidade de São Paulo, da respectiva CODDEC, medindo 3cm de altura, sendo a escrita “PREFEITURA DA CIDADE DE” no tamanho de 3cm e letra  0,5cm e “SÃO PAULO”, tamanho da letra 1cm; tarja na cor cinza medindo 10cm de comprimento x 1cm de largura, conforme figura 4 do ANEXO.

- No bolso esquerdo superior da japona, face laranja e face azul, deverá ser aplicado o  o Símbolo da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil, conforme disposto no Decreto nº 48.058, de 27 de dezembro de 2006, medindo 7 cm de altura e 8 cm de largura, onde a escrita “COORDENADORIA MUNICIPAL-SP” terá letra medindo 0,5cm e a escrita “DEFESA CIVIL”, letra de 1,0 cm, conforme figura 1 do ANEXO.

-Nas costas da japona, deverá estar aplicado, entre as faixas refletivas, o nome “DEFESA CIVIL” em forma de arco e “SÃO PAULO” em linha reta; tamanho da letra 3cm de altura e 0,5cm de espessura, conforme figura 5  do ANEXO.

Tamanhos: PP, P, M, G, GG e EXG
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