1ª reunião ordinária Conselho Participativo Municipal Subprefeitura Pinheiros
25/10/2022 - online

Presentes:
Sidinei Couto Jr – Coordenação de Governo Local
Adriana Bicudo
Christian Person Galo
Fabiano Sannino
Fernando Gomes
Kareen Terenzzo
Laurita Salles
Veronica Bilyk
Michel Chaui
Neiva Otero
Og Doria
Raquel Leal
Ricardo Carneiro
Vitor Veloso
Vereadora Cristina Monteiro (NOVO) – moradora da região
Carolina Rocha – Coordenação de Diálogo e Participação Social – Casa Civil

Atividades:
· O conselho ratificou a importância de todas as reuniões serem abertas aos munícipes.

· Foi questionado pelos conselheiros o fato de a convocação publicada em DO não constar convite aos munícipes, apenas aos conselheiros. Esclarecido a posteriori pela representante da Casa Civil que as reuniões são abertas ao público e que houve erro na interpretação da orientação por parte da Subprefeitura.

· Foi solicitado que as reuniões sejam híbridas (online e presencial) e a Subprefeitura deverá providenciar a estrutura e o suporte necessário - equipamento notebook e acesso à internet. Até que a estrutura seja implantada, as reuniões ocorrerão no formato online. O objetivo é facilitar a participação de todas as pessoas – por motivo da impossibilidade de deslocamento até a subprefeitura – e para motivar a participação dos munícipes.

· As próximas reuniões ordinárias devem ocorrer na última quinta-feira de cada mês, salvo exceções a serem tratadas pontualmente (ex.: mês de dezembro).

· Foram eleitos:
Maria Veronica Porto Bilyk – coordenadora do Conselho
Michel Hoog Chaui do Vale – secretário do Conselho

· Foi levantada pelo Cons. Og Doria a importância de se fazer uma apresentação sobre o Pró Pinheiros (motivações, atuação etc.) por parte dos conselheiros eleitos que têm ligação com o movimento.

· Foi solicitado pelo Cons. Og Doria a apresentação pela Subprefeitura dos Planos de Ação para:
o período da Copa; e
a estação de chuvas na cidade.

· Foi solicitada uma apresentação sobre o Plano de Metas e dos Perímetros de Ação (Plano Regional) pela Subprefeitura, de maneira a subsidiar os trabalhos de fiscalização do Conselho.

· Foi solicitada uma apresentação sobre o Portal 156 para os conselheiros a ser feita pela Subprefeitura.

· Foi solicitado agenda de treinamento para os CPM's.

· Foi apontada a importância de interação com outros conselhos municipais e, inclusive, a realização semestral de reuniões destes com o CPM, conforme indicado pelo decreto que regula o tema: no. 59.023, 21 de outubro de 2019 (https://legislacao.prefeitura.sp.gov.br/leis/decreto-59023-de-21-de-outubro-de-2019) .

· Foi informado o contato por email da parte da Prefeitura dos Conselhos participativos: conselhoparticipativo@prefeitura.sp.gov.br e do email de contato com os conselheiros: subpinheiroscpm@gmail.com 

· Foi informado pela Subprefeitura sobre a proposta de prorrogação dos mandatos dos conselheiros do CMPU, em função dos ajustes anteriores decorrentes da pandemia e do processo de revisão do PDE. A ser confirmada.

· A pauta da próxima reunião deverá ser definida oportunamente pelos conselheiros com a devida antecedência.

· Foi definida a data da próxima reunião do Conselho: 24/11 (em formato híbrido – cuja infraestrutura de conexão remota instalada na Subprefeitura deverá ser confirmada pela contraparte Sidinei).





