4ª reunião ordinária
Conselho Participativo Municipal – CPM Pinheiros

I. Informações gerais:
Data: 26/01/2023
Local: Subprefeitura Pinheiros - Auditório Chico Mendes / online - reunião híbrida
Horário: 19h às 21h

II. Conselho - coordenação e secretário:
Verônica Bilyk (coordenadora)
Michel Vale (secretário)

III. Conselheiro/as presentes
Renato Carvalho - representando o Coordenador de Governo Local - Pinheiros

Adriana Bicudo
Christian Person
Fabiano Sannino
Fernando Gomes
Kareen Terenzzo
Laurita Salles
Michel Vale
Neiva Otero
Og Dória
Raquel Leal
Ricardo Carneiro

Verônica Bilyk
Vitor Veloso

IV. Ausências:
 	Nelson Souza
	Vinicius Goes Nogueira 

V. Pauta:

1. Check-in (Boas-vindas) dos Conselheiros Participativos de Pinheiros, convidados e autoridades presentes interessadas a falar;
a. Preparação para reunião SMUL sobre 3a. etapa revisão PDE
b. Esclarecer quando será entregue a prestação de contas da Subprefeitura do Ano de 2022
c. Esclarecer quando serão feitas as Revisões dos Planos Regionais

2. Demandas específicas de Conselheiros
Laurita: 
- Ofício Requalificação de Cobertura de Escada
Kareen:
- Ofício 01 - zeladoria Pinheiros e Jd Paulista (limpeza dos bueiros e etc) - chuvas e carnaval
- Ofício João Moura
- fiscalização das obras - barulho e despejo irregular de detritos
Og: 
- Visita ao Observatório de Políticas Públicas do TCM
- Apresentação do Seminário Caos ZEU que está sendo organizado para ser realizado na CMSP | programação e estratégias de divulgação e mobilização de novos atores.
Fernando:
- Continuidade da questão das árvores

3. Demandas dos munícipes
Não houve.
4. Considerações Finais

VI. Convidados | Autoridades presentes:
Chris Seluque
Vereadora Cristina Monteiro.
Marcos Bicudo Lopes

VII. Encaminhamentos:
a. Preparação para reunião SMUL sobre 3a. etapa revisão PDE
Cons. Laurita: informa sobre o processo que estabelece o fluxo de análise de uma minuta da SMUL para a Revisão do PDE e que a prefeitura tem até o dia 31 de março para enviar para a Câmara para retomada do processo no legislativo.
Opinião:: participação social restrita, sem considerar a questão mais ampla do planejamento e da habitação social entre outros.
Reunião deverá ser pró-forma, mas Conselho deve aproveitar para tentar aprofundar o debate.
Cons. Og Dorea: propõe uma reunião extraordinária para elaborar as questões que o Conselho deve levar. Sugere que após o processo de elaboração das nossas contribuições, conversar com conselheiros de outras regiões expondo o que estamos consolidando como proposta - diante da demanda reprimida de maior comunicação entre conselhos de diferentes subprefeituras.
Cons. Fernando Gomes destaca que os interesses dos empresários estão bem colocados; os moradores da V. Cordeiro não demonstram maior interesse por não estarem muito afetados pela ocupação das “bordas” do bairro.
Cons. Neiva Otero aponta que a revisão é de ajustes finos, sem novas colocações. Pretende ler a minuta para identificar o que foi considerado, inclusive entre as suas propostas e pretende ir na reunião presencial.
Cons. Kareen Terenzzo identifica que no Jd. Paulista a verticalização persiste, com novos empreendimentos surgindo a cada dia; entende que as construtoras estão “correndo” diante da revisão em andamento. Pretende também ler a minuta da Revisão para identificar a possível incorporação das sugestões feitas.
Cons. Raquel Leal declara que as demandas que tem recebido têm a ver com a perturbação do sossego em função das obras (Jd. Paulista): inúmeras construções na mesma quadra, mesma rua, gerando incômodo nos moradores por conta dos hábitos das construtoras de gerar ruído na madrugada ou muito cedo, principalmente em função da carga e descarga.
b. Esclarecer quando será entregue a prestação de contas da Subprefeitura do Ano de 2022
Renato deve encaminhar a demanda ao Sidinei.
Cons. Raquel Leal frisa que tal prestação seja feita em forma de apresentação ao Conselho.
Cons. Og Dorea destaca que esse tipo de prestação de contas seja feito pelo princípio da transparência. Destaca que o Orçamento 2023 da Subprefeitura de Pinheiros, em torno de 42 milhões de reais e indaga como esse orçamento está alocado, com as respectivas prioridades.
Cons. Kareen Terenzzo reflete sobre o desconhecimento sobre a administração pública e o volume vultoso do orçamento e da arrecadação municipal, com destaque para o território de Pinheiros, ao mesmo tempo que não percebe melhorias na cidade, falta de habitação de interesse social, entre outras demandas. Interroga sobre as necessidades de zeladoria urbana, que precisa ser apontada, diante desse orçamento. 
Cons.Og Dorea destaca que a região da Sub Pinheiros contribui com 26% da arrecadação de IPTU municipal.

c. Esclarecer quando serão feitas as Revisões dos Planos Regionais
Necessidade de uma previsão da Subprefeitura do cronograma de realização da revisão do P.R. Pinheiros.
Cons. Laurita frisa o interesse na realização dessa revisão, já que algumas sugestões feitas na revisão do PDE teriam o âmbito correto no Plano Regional
2. Demandas específicas de Conselheiros
Cons. Laurita: 
- Ofício Requalificação de Cobertura de Escada: problema de revestimento das escadarias da Mateus Grou e da Dr. Virgilio Carvalho, ambas em conexão com a R. Teodoro Sampaio. PEdido se refere a manutenção - restauração do revestimento das escadarias, acompanhado de fotografias. Indaga se há previsão de realização do serviço, uma vez que não foi realizado até semana passada.
Renato encaminhará demanda para Sidinei.
Cons. Kareen encaminhou ofício a pedido de munícipe sobre calçada em frente a Escola Estadual da R. João Moura, solicitando restauração da calçada. Aponta o problema da obra adjacente ao colégio e o risco decorrente desse contexto. Indicou também a situação de árvores estranguladas pelo pavimento. Percebeu que esse serviço de abertura do pavimento na gola das árvores foi feito, porém sem a requalificação da calçada.
Indaga sobre a possibilidade de requalificação do trecho da via para os pedestres.
Indaga sobre a questão da zeladoria de Pinheiros e Jd. Paulista relativa à limpeza dos bueiros em função das chuvas de verão e do carnaval - ainda não teve retorno. Detectou pequenos alagamentos no bairro em decorrência do despejo irregular de detritos; encaminhou para Coord. Veronica, que encaminhou por sua vez ao rep. Sidinei. Aponta o não recolhimento de lixo e o lançamento irregular de cimento por parte das obras, reclamando o apoio da Sub Pinheiros, inclusive para a efetiva fiscalização dessas obras, tanto sobre o despejo de detritos na sarjeta quanto sobre a destruição das calçadas.
Demanda a marcação de uma reunião com a Secretaria do Verde;
Cons. Michel Vale propõe que essa reunião seja acompanhada pelo paisagista da Sub Sé para realização de um programa de jardins de chuva na Sub Pinheiros.
Cons. Fernando Gomes aponta a necessidade de retomada dos compromissos relativos à reposição arbórea e ao roteiro das inspeções para supressão, pactuados com o rep. Sidinei e o Eng. Agrônomo Tiago.

Ver. Cristina Monteiro se coloca à disposição para contribuir com as demandas relacionadas nos ofícios já encaminhados pelo Conselho. Interessou-se pelo problema da manutenção da escadaria da R. Mateus Grou e da R. Dr. Virgilio, apontando a possibilidade de uma emenda parlamentar para esse serviço.
Cons. Laurita Sales relembra a disponibilização no fim de 2022 pelo rep. Sidinei de uma verba remanescente de 6 milhões para esses serviços emergenciais, não se opondo a essa possibilidade de emenda parlamentar. Relembra a possibilidade de uma emenda para a compra de uma máquina (tomografo) para realizar exames mais detalhados nas árvores para diagnóstico preciso para a saúde das árvores.

Cidadão Eduardo Pimentel aponta que 26% das obras aprovadas na cidade estão no território da Sub Pinheiros. Frisa que há apenas um posto de saúde no bairro; questiona qual a população prevista para esses novos empreendimentos, que pode apontar para a necessidade de uma nova UBS no bairro. Apontou a necessidade de um movimento público pela saúde na região.
Coord. Veronica Bilyk frisa a importância desse questionamento, a ser levado para a reunião com a SMUL, dada a sua objetividade e contundência.

Cons. Og Dorea faz relato sobre a visita ao Observatório de Políticas Públicas do TCM, primeira vez que CPMs fazem essa visita. Foi feita uma apresentação pela equipe, MArcos Barreto, ex-secretário de Habitação está coordenando esse Observatório e deverá coordenar escola de formação, aberta para servidores e público externo. No momento, o Observatório tem três grupos consolidados: Saúde, Educação e Urbanismo, com previsão de criação de grupo de Gênero, entre outros. TCE analisa contratos e verifica se estão sendo feitos corretamente, mas não apenas isso, pois necessita verificar o impacto desses contratos. Presidente João Antônio e o próximo, Eduardo Tuma, apontam a preocupação com o resultado, o impacto desses contratos: se a desigualdade social, por ex., está sendo reduzida. Através de auditorias, entrevistas etc. está sendo feito esse tipo de análise. Ao acessar o Observatório, será possível verificar esse tipo de efetividade no âmbito do território. Grupo manifestou interesse de ampliar a participação de maneira que o Observatório esteja mais presente na agenda dos Conselhos e seja um “fornecedor” de informação, uma vez que os CPMs também fiscalizam a execução do orçamento municipal - demanda foi bem recebida pelos presentes. Foi agendada uma visita à Escola, com vistas ao desenvolvimento de conteúdos para a formação dos conselheiros - não apenas cursos de curta duração, mas também de formatos maiores, para formação mais aprofundada de conselheiros. Cons. destaca que a maior parte das UBS são geridas por OSs, despertando o interesse dos Conselhos para conhecer melhor esse tipo de contrato. Apontou ainda a possibilidade de convidar Harmi, coordenadora do grupo de Urbanismo do Observatório, ex-subprefeita, para falar ao CPM Pinheiros, uma vez que ela tem o mapeamento da arrecadação por subprefeitura, destacando a importância de dispor de informação qualificada para o trabalho do Conselho. Incita a realização de novas visitas ao TCM.

Encaminhamento dos assuntos ao Sidinei por meio do seu representante na reunião.

4. Considerações finais
Ver. Cristina Monteiro convida a visitar o seu gabinete, principalmente para dialogar sobre a revisão do PDE.
Coord. Veronica Bilyk reforça a importância desse diálogo para o Conselho, uma vez que a revisão do PDE e as mudanças radicais pelas quais o bairro tem passado tem gerado demanda por esse diálogo.

Cons. Neiva Otero relembra que há um Conselho de Saúde com o qual poderá haver reuniões conjuntas.
Cons. da Saúde João Pedro aponta as demandas existentes para a Sub, na área da Saúde, em função de uma população de 300.000 hab, mas de 600.000 trabalhadores na região. Necessidade de atendimento a essa população. Destaca a falta de um psiquiatra no CAPS-AD há um ano na região - apontando os riscos de falta de assistência do tipo para pessoas adictas. Se dispõe a convidar o CPM para a próxima reunião do Conselho de Saúde. Apontou ainda a falta de interesse da Sec. da Saúde em melhorar o sistema, que não organiza o atendimento territorializado dos cidadãos.

Cons. Adriana Bicudo reforça a falta de serviço de saúde de Especialidades. Centro CIES foi retirado do território, sem reposição do serviço em seu lugar - no terreno do P.S. da Lapa.
Ver. Cristina Monteiro apontou a realização de emenda para melhorias da saúde no P.S. da Lapa e a questão de trazer melhorias para uma região privilegiada da cidade - que é seu reduto eleitoral.
Cons. Laurita aponta a importância de atender demandas populares no território.
Cons. Kareen frisa a dificuldade de mobilização diante da baixa adesão da população em geral às instâncias de participação, uma vez que há uma falta de mobilização em geral, apesar da existência de movimentos como o Pró-Pinheiros. Aponta a falta de educação em cidadania e o desafio de mobilizar as pessoas para o acompanhamento do trabalho dos gestores públicos e do próprio Conselho.
Cons. Og Dorea propõe discussão sobre Orçamento e outra sobre participação e mobilização popular no território.

VIII. Assuntos dos quais resultem decisões do Colegiado:
Não houve decisões do Colegiado.

Coord. Veronica Bilyk encerra a reunião, no esgotamento da pauta e das demandas dos cidadãos, frisando a presença constante da Ver. Cristina Monteiro e da importância do atendimento das demandas relativas à Saúde.
 
Próxima reunião: 23 de fevereiro (toda última quinta-feira do mês).
