[bookmark: _GoBack]Ata da 94ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Vila Mariana

Realização virtual através da plataforma Meet, no dia 08 de junho de 2021, das 18h30 às 20h30

Participantes:
Interlocutor (Subprefeitura da Vila Mariana): Adilson Gregório
Coordenadora: Carmen Rocha
Secretária: Denise Delfim
Conselheiros titulares presentes (11): Carmen Rocha, Carolina Borges, Denise Delfim, Durval Tabach, Eliana Conquista, Marcia Norcia, Mariana Mello, Suzana Vilhena, Tatiana Pimentel, Thiago Gebara, Victor Plese.
Conselheiros titulares ausentes (4): Lucian de Paula (justificada), Joel Pagan (justificada), Cristina Gerab, Paulo Tulim.
Conselheiro suplente presente: Salvador Serrato.
Munícipes: Alexandre Nardy (chefe de gabinete da Subprefeitura), Bruna Oliveira (assessora de comunicação), Associação ANMA (Fernanda Dennis), Fernando Moura (assessor parlamentar da Deputada estadual Marina Helou).

Pauta:
1- Aprovação Ata RO 11/05/2021.
2- Cronograma de análise e seleção de propostas para o orçamento municipal (Conselheira Carmen Rocha).
3- Placa e campanha sobre cachorros sem coleiras em parques (Conselheira Carolina Borges).
4- Aprovação de programação de reuniões comunitárias (Conselheira Carmen Rocha).
5- Eleição CMPU (Conselheiro Durval Tabach).
6- PIU Ibirapuera (Conselheiro Durval Tabach).
- Informes Munícipes.
- Informes GTs.
- Informes Conselheiros.
- Informes Subprefeitura.

A Reunião Ordinária (RO) teve início com a presença da maioria dos conselheiros titulares.

1- Aprovação da Ata da Reunião Ordinária de 11/05/2021.
Ata previamente encaminhada aos Conselheiros por e-mail, sendo dispensada a leitura nesta RO. Ata aprovada por todos os Conselheiros presentes, sendo enviada para a publicação, por email, pela Coordenadora.

2- Cronograma de análise e seleção de propostas para o orçamento municipal (Conselheira Carmen Rocha).
Os conselheiros presentes aprovaram a seleção de propostas como feito no ano anterior, ou seja, cada conselheiro votará em 15 propostas até dia 16 de junho. A conselheira Carolina Borges vai enviar o link para votação das propostas na planilha e, após concluída a votação, a Coordenadora encaminhará ao Interlocutor para envio à Secretaria da Fazenda, pelo processo SEI n. 6017.2021/0021429-9, até 18/06/2021.

3- Placa e campanha sobre cachorros sem coleiras em parques (Conselheira Carolina Borges).
As conselheiras Mariana e Carolina falaram sobre o problema recorrente de cachorros sem coleiras em praças, em desrespeito à legislação e que não encontra apoio na fiscalização e segurança das praças, assunto inclusive que já foi tratado em várias reuniões. Questionaram o Interlocutor sobre a responsabilidade da fiscalização nas praças, sobre a colocação de placas e campanha educativa. O interlocutor Adilson se comprometeu a verificar a responsabilidade pela fiscalização e aplicação da multa e verificar com o Zé Roberto (coordenador de obras) sobre as placas para sinalizar a proibição nas praças (o que já havia sido prometido em reuniões anteriores), mas ressaltou o problema do custo. A conselheira Denise pediu que informe o custo para pedirmos financiamento de comerciantes. A conselheira Suzana sugeriu que se o problema for de recursos, pode-se usar e abusar dos canais virtuais pois, para posts educativos, os recursos necessários são infinitamente menores. O conselheiro Durval e o chefe de gabinete Alexandre destacaram a legislação municipal, Lei n. 13.131, cuja redação dos artigos 15 e 21 proíbe a permanência de animais soltos, em vias e logradouros públicos ou locais de livre acesso ao público, sob pena de multa.

4- Aprovação de programação de reuniões comunitárias (Conselheira Carmen Rocha).
A conselheira Carmen propôs a realização de reuniões comunitárias, às tardes, para ouvir os munícipes sobre determinados assuntos e classes, como por exemplo, ouvir dúvidas sobre serviços de zeladoria, ouvir as comunidades, as associações de bairro, os conselhos municipais.

5- Eleição CMPU (Conselheiro Durval Tabach).
A Coordenadora relembrou o esforço deste Conselho que, desde o início da sua gestão, em fevereiro de 2020, vem provocando a presidência do CMPU e a Secretaria Especial de Relações Institucionais para nomear ocupantes das vagas dos CPMs, destacando que na data de hoje ocorreu a eleição da Macrorregião Sul 1, composta pelos distritos Ipiranga, Jabaquara e Vila Mariana, em que foi eleito o conselheiro titular da Vila Mariana, Durval Tabach, com 11 votos de 13 conselheiros presentes na eleição, recebendo votos dos três distritos, inclusive. A nomeação deve ocorrer no final dessa semana, segundo informação da SERI. O conselheiro Durval comentou a eleição e destacou que não observou a previsão legal de que a indicação cabia aos CPMs, conforme carta enviada pelos conselheiros anteriormente indicados. Constar carta do Durval que foi aprovada? O conselheiro Durval pediu, ainda, para conhecer o representante da Subprefeitura no CMPU. Considerando que durante a eleição foi necessário confirmar quais eram conselheiros titulares, a conselheira Carolina pediu para constar a lista atualizada dos conselheiros no Diário Oficial, que segue abaixo. Além disso, a Coordenadora lembrou que consta a lista atualizada e detalhada no site da Subprefeitura da Vila Mariana no seguinte link: https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/subprefeituras/vila_mariana/participacao_social/conselhos_e_orgaos_colegiados/conselho_participativo/index.php?p=102153
Lista dos Conselheiros Participativos Titulares atualizada:
Carmen Rocha – posse em 25/08/2020
Carolina Borges – posse em 13/02/2020?
Cristina Gerab – posse em 26/03/2021
Denise Delfim – posse em 13/02/2020?
Durval Tabach – posse em 13/02/2020?
Eliana Conquista – posse em 13/02/2020?
Joel Pagan – posse em 13/02/2020?
Lucian de Paula – posse em 01/08/2020
Marcia Norcia – posse em 13/02/2020?
Mariana Mello – posse em 13/02/2020?
Paulo Tulim – posse em 01/08/2020
Suzana Vilhena – posse em 12/02/2021
Tatiana Pimentel – posse em 13/02/2020?
Thiago Gebara – posse em 12/02/2021
Victor Plese – posse em 13/02/2020?

6- PIU Ibirapuera (Conselheiro Durval Tabach).
A Coordenadora informou o convite da SP Urbanismo para a apresentação do PIU Ibirapuera inicialmente no dia 15/6, repassado pelo Interlocutor. O conselheiro Durval informou que há divulgação da realização de consulta pública no dia 29/06, sendo que não houve audiência pública antes. Os conselheiros Carmen e Durval sugeriram outra data e horário, o que será verificado pela Coordenadora, por email, com a SP Urbanismo. A conselheira Denise ressaltou a vocação esportiva do Ginásio Ibirapuera. A conselheira Carolina lembrou a questão de outro centro esportivo da região, o Mané Garrincha. Este Conselho enviou o Ofício 36/2020, que pode ser consultado no processo eletrônico público n. 6059.2020/0007476-1, questionando a situação dos equipamentos e instalações públicas, bem como a realização de atividades esportivas. Segundo a Coordenação do local, as atividades presenciais estavam suspensas durante a pandemia e houve reforma recente nas instalações.

Informes Munícipes.
O munícipe Fernando Moura, assessor parlamentar da deputada estadual Marina Helou, que acompanhou a reunião, comentou que teve dificuldade de encontrar informações atualizadas sobre os Conselhos e, também, convidou todos para a audiência pública sobre a pandemia no seguinte link: https://www.marinahelou.com.br/audienciapublica4x1

Informes GTs.
A conselheira Carolina informou, sobre o GT Educação, que a cesta básica que a Secretaria de Educação informou que entregou ainda não foi recebida e, ainda, que o tablet foi recebido, mas sem chip. Informou, também, que há número insuficiente de funcionários de limpeza, quando uma das condições para o retorno das aulas é a higienização frequente.


Informes Conselheiros.
Os conselheiros Victor, Denise, Márcia e Tatiana participaram de reunião presencial nesta data na sede da Subprefeitura com a Secretaria Municipal de Assistência Social, que apresentou panorama da atuação na Vila Mariana. O conselheiro Victor informou que vai olhar com Adilson e Egle (representante da SMADS) como trazer o núcleo de serviços sociais para a Vila Mariana.
A conselheira Denise informou que, após aprovação dos conselheiros por whatsapp (1-Denise, 2-Lucian, 3-Carmen, 4-Mariana, 5- Durval, 6 – Márcia, 7-Cristina, 8- Victor, 9-Paulo, 10-Tati) para solicitar à Subprefeitura a revitalização de fonte do córrego Sapateiro na Rua Luftalla, o Subprefeito se comprometeu a visitar o local e verificar a possibilidade de limpeza.

Informes Subprefeitura.
O interlocutor informou que recebeu convite para reunião do Fórum do Idoso e que na próxima reunião será retomado o tema da UBS. Além disso, informou que haverá eleição para o CADES e que as inscrições estão abertas.

Encerrada a pauta, sem pedidos de palavra, a reunião foi finalizada pela Coordenadora.
