ATA DE REUNIÃO


No dia 23 de novembro de 2023, às 19h50m, os convidados que assinam a lista de presença e os Conselheiros presentes: Ivanise Mendes Lima; Margarete Cristina dos Santos; Manuel Marcelo Muniz; Renato dos Santos Simões; Silvana Maria Krasauskas Pelisser; Valquíria Evangelista dos Santos; Vania Cristina da Silva Alonso e Walter Gomes da Silva. reuniram-se presencialmente, para tratar e deliberar acerca dos assuntos aqui expostos, no auditório da subprefeitura Freguesia/Brasilândia localizado a rua João Marcelino Branco, 95 São Paulo SP. Ausentes os conselheiros: Erica Daiana da Cunha; Gustavo de Lima Masoni; José Luiz Rogério Soares (Lulinha); Paulo Leonardo; Suzimar Wacton de Morais (Morais). A reunião foi presidida pela Sra. Silvana Maria Krasauskas Pelisser coordenadora do Conselho Participativo Municipal da Freguesia/Brasilândia, que organizou e conduziu as discussões, a Sra. Ivanise Mendes Lima atuou como secretária da reunião e foi a responsável pela lavratura da presente ata.
A reunião foi convocada pela coordenadora Silvana Maria Krasauskas Pelisser, por meio de convocatória enviada com a devida antecedência por mensagem no aplicativo WhatsApp, e-mail dos conselheiros e publicação no diário oﬁcial pelo interlocutor da subprefeitura, Sr. Eliel S. Guimarães. A Sra. Silvana abriu a reunião solicitando que todos assinassem a lista de presença e orientou a quem fosse fazer uso da palavra, que preenchesse o formulário, para melhor organização das falas. Iniciou às 20h00 a leitura da ata de 17.10.2023 e as pautas de ordem do dia.
PRIMEIRO ASSUNTO
  Assunto: leitura da ata da reunião ordinária anterior 
  Discussão: Efetuou a leitura da ata da reunião anterior.
Deliberação: O coordenador efetuou a leitura da ata, e solicitou aos conselheiros presentes que assinassem a via impressa para publicação no diário oﬁcial do município.
Passou a palavra para o subprefeito Sérgio para esclarecimentos referente ao portão que estava fechado onde declara nao saber o motivo mas que iria verificar com Sr. Eliel coordenador de governo local que nao estava presente, pois estava na reunao do Conselho no Céu Freguesia , mas o Sr. Sergio de colocou a disposição para verificar o que estava acontecendo, pois a Sra. Ivanilda é responsável a orientar os seguranças a manter os portões abertos próximo ao horário das reuniões e orientar a todos de como chegar até a sala.
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SEGUNDO ASSUNTO
Assunto: Escola coronel Alexandre Gama e a rua Ítalo no Jardim Damasceno
Discussão: O Sr. Quintino levou ate o Conselho a demanda da reclamações de moradores sobre descarte irregular de entulhos e que os caminhões descarregam dia e noite e a subprefeitura não envia o cata bagulho para recolher e fazer a limpeza junto a escola Alexandre Gama, o Sr. Quintinho discursou e falou sobre as chuvas que levam o lixo e muitas folhas.
O subprefeito Sr. Sérgio  declara que semanalmente tem recolhimento por parte do cata bagulho, o problema é o descarte irregular que vem acontecendo naquela região, o Sr. Sérgio relata que esse problema já vem acontecendo a algum tempo que já foi enviado ao Ministèio Público e que só não foi realizado nada ainda, pois a Dersa não assumiu o contrato com o Rodoanel e assim que for assumido será uma ação em conjunto com a Subprefeitura. Em Agosto foi assinado a licitação com o Rodoanel  e o Tribunal de contas pediu para postergar  a ação que será realizada envolvendo as Secretárias da Saúde, Secretária do Meio Ambiente e a Subprefeitura entrará com as obras para fazer toda a região. 
O Sr. Quintino questiona sobre o risco de queda de árvore  na escola Alexandre Gama e o Sr. Sérgio esclarece que a Diretoria de ensino abriu o processo Cei e já foram notificados, pois a subprefeitura não pode interferir, para isso existe as Secretárias, conforme portaria  a subprefeitura só pode fazer praças e vias públicas, por esse motivo já foram notificados e enviaram ao diretor da escola, que já tem um agronomo contratado por eles que precisam acompanhar de perto as demandas da escola. Já foi solicitado que um agronomo da Subprefeitura fizesse uma avaliação para ver o risco eminente de queda de árvores, assim seriam acionado a Defesa Civil, Bombeiros e Esquipe de apoio. O agronomo da subprefeitura já teria sido enviado mesmo sem poder emitir o laudo para verificação de risco e passar todas as informações ao Sr. Sérgio
TERCEIRO ASSUNTO
Assunto: Nomeação e emplacamento da Praça  Lembranças  da Primavera
Foi entregue oficio e protocolado pelo subprefeito Sr. Sérgio  que irá direcionar para CET orgão competente pela placa





QUARTO ASSUNTO

Assunto: Protocolo de Oficio a SPTRANS para Instalação de cobertura de parada de transporte público na rua Braço do Norte, jardim Paulistano , identificação da necessidade identificada pela conselheira Valquiria.
Foi entregue ofício e protocolado pelo subprefeito Sr. Sérgio o qual perguntou a Sra. Valquiria  se no local solicitado para a parada de ônibus ha espaço no calçamento para a realização da cobertura da parada de ônibus.
A Sra. Valquiria disse que sim o espaço é suficiente  para a realização.

QUARTO ASSUNTO
Assunto: Protocolo de Oficio a ILUMINA através da subprefeitura para estudo decontrato, análise e implantação de iluminação baixa na calçada de pedestre da avenida ministro Petronio Portela da entrada do Hospital Vila Penteado ate altura do numero 2.000, necessidade identificada pelo conselheiro Walter.
Foi entregue ofício e protocolado pelo subprefeito Sr. Sérgio.

QUINTO ASSUNTO
Assunto: O Sr. Davi do BNH relatou que não está acontecendo, a aproximadamente dois meses, a limpeza urbana de varreção das vias e sarjetas e o recolhe dos lixos que aconteciam as quartas feira e  sábado nas ruas Leandro Bassano, rua das Ameixas, rua Veiga Miranda, rua João Pereira Porto, rua Vicente de Sousa, rua Leonardo Figueroa e rua Felipe de Oliveira Mendes.
O subprefeito esclarece que realmente a limpeza esta inadequada em todo o território e que nomeou nesta data o Sr. Leandro (Rato) e o Sr.Cacá para supervisionar a excecução e que saiam com os mapas do dia para verificação do serviço de varreção e  providências junto as contratadas para providencias. 
A Sra. Margarete também relata o mesmo caso na Vila Iório e relata sobre a limpeza das ruas da feira de quarta feira na rua Jaguarurama, onde não é feita a limpeza das vias e sargetas. 
O sr. Sérgio tomou anotação sobre o relato da Sra. Margarete e ficou de tomar as providências cabíveis a situação
A Sra. Margarete levantou novamente a questão referente a UBS vila Iório, relata que a situação está precária e insustentável, precisa que uma posição e quer pleitear uma reunião. Esclareceu que não faz parte do Conselho de Saúde e diz que não é aberto a população para acompanhamento. 
O Sr. Renato Simões de dispos a pedir para comissão de saúde uma pauta para ver o que acontece, convidando a Sra. Margarete a particpar com ele de uma reunião junto ao Coordenação Técnica de Saúde que acontece as 14:00 h toda segunda  terças feiras de cada mês na Casa de Cultura da Freguesia do Ó.
SEXTO ASSUNTO: 
Assunto: Atualização Planilha Bilhete Único 
A Sra. Silvana solicita a todos os conselheiros que recebem o valor do Vale tranporte para encaminhar até o dia 17 de novembro via whatsapp o número do bilhete único para atualização da Planilha junto a Casa Cívil
SÉTIMO ASSUNTO:
Assunto: Convite para Audiência Pública e Lei de Zoneamento
O Sr. Marcelo CPM liderenças São Paulo – Capela do Socorro, faz o convite a todos para comparacem as reuniões da Audência Pública, fala da falta da população no acompanhamento das Audências, e que a população precisa acompanhar o orçamento cidadão e as propostas que existem em andamento como a UBS jardim Brasilia e o Parque Morro Grande.
O Sr. Sérgio esclare sobre as obras da UBS jardim brasília que já está sendo executada e em relação ao Parque Morro Grande, esclarece que o Prefeito Ricardo Nunes já assinou toda documentação necessária e que as tratativas da Secretária da Fazendo já está em curso e já foi publicado.
Ás 21h:09m a Sra. Silvana pergunta se mais alguém quer fazer mais alguma colocação e a Sra. Adriele acessora da vereadora Luna Zarattini se aprensenta e diz da satisfação de estar participando da reuniao pela primeira vez.
O Sr. Marco Antonio da Associação Chinesa se apresenta e diz que participará mais vezes de nossa reunião do Conselho.
O Sr. Rubens Barros assessor do vereador Palumbo também se fez presente em nossa reunião pela primeira vez.

As 21h17m a reunião foi encerrada, a presente ata foi lavrada pela secretária,  reproduzindo o que foi discutido e deliberado na ocasião. Esta ata vai com as assinaturas dos conselheiros presente, os quais, ao assiná-la, concordaram com o  inteiro teor do que aqui está disposto e reconheceram que a presente ata é um reﬂexo da verdade e da integralidade do conteúdo da reunião.Este documento é assinado eletronicamente por e-mail ou WhatsApp, e todos os conselheiros  presentes, ao assiná-lo, aceitam como válido o meio empregado para comprovação da autoria e da integridade do documento e de suas assinaturas.


São Paulo, 23 de Novembro de 2023.

Ivanise Mendes Lima
Secretária


Silvana Maria Krasauskas Pelisser
Coordenador a
Conselheiros:
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