Ata da Reunião Ordinária do Conselho Regional do Verde, Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz (CADES) Junho/2019
Em   07   de   junho   de   2018   às   19h20m   reuniram-se   nesta   Prefeitura   Regional   os

representantes   da   sociedade   civil   dos   Conselheiros   Regionais   de   Meio   Ambiente,

Desenvolvimento   Sustentável   e   Cultura   de   Paz   da   Prefeitura   Regional

Freguesia/Brasilândia   para   Reunião   Ordinária.   Participaram   da   reunião:   Wilson

Leandro de Lima  – Funcionário  da  PR-FB, os   conselheiros:
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Em 05 de Junho de 2019 às 09:30  reuniram-se Parque do Canivete os representantes da sociedade civil do Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Prefeitura Regional Freguesia/Brasilândia para Quinta Reunião Extraordinária do ano de 2019.A Tatiana Veríssimo funcionária da Prefeitura Regional, iniciou a reunião informando do Sra. Sandra Santana  (Prefeita Regional e Presidente do CADES), pedindo que todos assinassem a lista de presença .Participaram da reunião, os conselheiros: Nivalda Cardoso Araques Lima,Noêmia de Oliveira Cícero Alexandre , Maria aparecida Ribeiro e Tatiana Veríssimo e os visitantes:,Elaine Gomes de Melo ,Fernando Santos e Wilson Leandro A reunião iniciou-se às 09:20. Ficou definido o calendário de reuniões do CADES, sendo toda 1ª(primeira quarta feira de cada mês) as 09h00min horas  nessa Prefeitura Regional Freguesia do Ó / Brasilândia. Foram discutidas as seguintes pautas: 1-Avaliação do CADES desse mandato.
-Sra.Sandra Santana (Prefeita Regional) fala sobre o edital, a eleição do CADES,e qual a participação do conselho na comunidade.

-Exemplo: (ponto viciado de lixo) nenhum dos conselheiros trouxeram qualquer outra coisa que poderia ser atuado dentro do CADES.

-E fala também sobre o problema que está acontecendo na entrada da Ayrton Senna, (Invasão no local) e não teve nenhuma atuação do CADES.
- Falou sobre o plantio global na praça da pretinha.

-Nivalda fala sobre a rua Marcelino de Freitas,de um projeto como estaria e como poderia ficar  esse terreno (Particular).

-Noêmia falou que o grupo dispersou no final do mandato, falou também sobre o sistema ambiental, e as políticas públicas (tentaram pensar em algo pela semana do verde) e que realmente não conseguiram mesmo disponibilizar nada, para essa semana do meio ambiente.
-Fala sobre o espaço do Parque do Canivete, e que os próximos conselheiros, façam o que tem que ser feito, e não só pensar somente na parte política.

-Fala também sobre a situação complexa, e o medo das denúncias, e se unir com o poder público para agir nessas condições.

-CADES tem o papel fundamental, e consegue o poder de tentar fazer as denúncias.
-Eliel fala sobre trabalhar o Parque do Canivete,tentar melhorar o que eles tem ali,e fazer melhorias na região.

A reunião foi encerrada as 10h12mim.

