Ata da Reunião Ordinária do Conselho Regional do Verde, Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz (CADES) Maio/2019.

Em   07   de   junho   de   2018   às   19h20m   reuniram-se   nesta   Prefeitura   Regional   os

representantes   da   sociedade   civil   dos   Conselheiros   Regionais   de   Meio   Ambiente,

Desenvolvimento   Sustentável   e   Cultura   de   Paz   da   Prefeitura   Regional

Freguesia/Brasilândia   para   Reunião   Ordinária.   Participaram   da   reunião:   Wilson

Leandro de Lima  – Funcionário  da  PR-FB, os   conselheiros:
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Em 08 de maio de 2019 às 09:20  reuniram-se nesta Prefeitura Regional os representantes da sociedade civil do Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Prefeitura Regional Freguesia/Brasilândia para Quinta Reunião Extraordinária do ano de 2019.A Tatiana Veríssimo funcionária da Prefeitura Regional, iniciou a reunião informando do Sra. Sandra Santana  (Prefeita Regional e Presidente do CADES), pedindo que todos assinassem a lista de presença .Participaram da reunião, os conselheiros: Nivalda Cardoso Araques Lima, Adriana Capeloci,Cícero Alexandre , Maria aparecida Ribeiro e Tatiana Veríssimo e os visitantes:,Elaine Gomes de Melo ,Michele Sibele Siqueira ,Reginaldo Prado Aloísio Areias , Gisele Araujo e Emerson Domingues A reunião iniciou-se às 09:20. Ficou definido o calendário de reuniões do CADES, sendo toda 1ª(primeira quarta feira de cada mês) as 09h00min horas  nessa Prefeitura Regional Freguesia do Ó / Brasilândia. Foram discutidas as seguintes pautas: 1-Processo Eleitoral CADES.

-Sra. Sandra Santana (Prefeita Regional) informou sobre o mutirão que vai acontecer no dia 17/05/2019 das 09:00 ás 15:00 e falou também sobre o esporte no local.
E falou também sobre documentar e protocolar os documentos via CADES.

-Gisele fala sobre a reunião que teve com o Ravenna,compareceu o Cláudio Kafé,Cícero e a Noêmia(e foram três pautas parque Morro Grande,parque Brasilândia e a Noêmia levou também as demandas do parque do Canivete,o conselho está aguardando um retorno sobre as devolutivas.
Falou também sobre o Processo Eleitoral, e quando vai acontecer a próxima eleição prevista para agosto.
-Cícero informa que existe um documento protocolado, diante do parque Morro Grande.
-Adriana sugere além de fazer o ofício,precisa colocar a devolutiva também.

-Nivalda fala sobre os parques que ela costuma ir para conhecer, e o projeto que existe com as crianças as demandas da região.
-Elaine fala sobre o trabalho dela na área da saúde, b dentro dos bairros da nossa regional.
A reunião foi encerrada as 10h30mim.

