Ata da Reunião Ordinária do Conselho Regional do Verde, Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz (CADES) Abril/2019.

Em   07   de   junho   de   2018   às   19h20m   reuniram-se   nesta   Prefeitura   Regional   os

representantes   da   sociedade   civil   dos   Conselheiros   Regionais   de   Meio   Ambiente,

Desenvolvimento   Sustentável   e   Cultura   de   Paz   da   Prefeitura   Regional

Freguesia/Brasilândia   para   Reunião   Ordinária.   Participaram   da   reunião:   Wilson

Leandro de Lima  – Funcionário  da  PR-FB, os   conselheiros:
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Em 03 de Abril de 2019 às 09:29  reuniram-se nesta Prefeitura Regional os representantes da sociedade civil do Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Prefeitura Regional Freguesia/Brasilândia para Quarta Reunião Extraordinária do ano de 2019.A Tatiana Veríssimo funcionária da Prefeitura Regional, iniciou a reunião informando do Sra. Sandra Santana  (Prefeita Regional e Presidente do CADES) estará ausente a mesma justificou , pedindo que todos assinassem a lista de presença .Participaram da reunião, os conselheiros: Noêmia de Oliveira Mendonça, Francisco Lima, Adriana Barbosa,Cícero Alexandre ,Tatiana Veríssimo e os visitantes: Wilson Leandro de Lima,Elaine Gomes de Melo A reunião iniciou-se às 09:29. Ficou definido o calendário de reuniões do CADES, sendo toda 1ª(primeira quarta feira de cada mês) as 09h00min horas  nessa Prefeitura Regional Freguesia do Ó / Brasilândia. Foram discutidas as seguintes pautas: 1-Devolutiva da secretaria do verde para o CADES,2-Processo Eleitoral CADES.
-Leandro passou as informações sobre o vila limpa,e falou também sobre a reunião que teve com o  pessoal da Suvis.

-Noêmia falou sobre fazer uma reunião e uma ação local no Elisa Maria, chamando todos da comunidade, pessoas envolvidas e Serviços.

 -E falou sobre os moradores de rua do Damasceno,e passou também que os moradores da região ,chamam o cata bagulho para retirar os entulhos e coisas que estão por ali ,que os próprios moradores de rua jogam.

-Elaine fala sobre o projeto e o apoio diante de reeducar a população,e fala também que tem um programa saúde nas escolas e nas UBS de conscientização.

 A reunião foi encerrada as 10h24mim.

