ATA DE REUNIÃO



No dia 18 de Janeiro de 2023, às 19h45m, os convidados  abaixo-assinados e os Conselheiros presentes Erica Daiana da Cunha; Ivanise Mendes Lima: Jose Luiz Rogerio Soares(Lulinha); Margarete Cristina dos Santos; Renato dos Santos Simões,; Silvana Maria Krasauskas Pelisser; Suzimar Wacton de Morais (Morais); Valquiria Evangelista dos Santos; Vania Cristina da Silva Alonso; Walter Gomes da Silva e Manuel Marcelo Muniz (suplente) reuniram-se presencialmente, para tratar e deliberar acerca dos assuntos aqui expostos, no auditório da subprefeitura Freguesia/Brasilândia localizado a rua João Marcelino Branco, 95 São Paulo SP. Ausentes os conselheiros  Luís Rogerio Pereira e Paulo Leonardo.
A reunião foi convocada por Carlos Eduardo Costa Sirino, por meio de convocatória enviada com a devida antecedência por mensagem no aplicativo WhatsApp e publicação no diário oficial. O qual abriu a reunião justificando a ausência do sub prefeito Sr. Sergio Rodrigues Gonelli, que cumpria agenda em evento externo e a conselheira Maria Elena Ferreira da Silva justificou sua ausência por licença medica. Comunicou que a partir dos próximos encontros a subprefeitura designou o Sr. Eliel Guimaraes para nos assessorar e acompanhar. 
Ressaltou que, os pedidos dos conselheiros para atendimento das demandas dos munícipes aos órgãos competentes, feitos individualmente, sem passar por pauta e aprovação dos conselheiros, deverão de ser assinados em nome individual como munícipe. Se ofereceu para acatar, visitar e encaminhar pleitos de demandas de qualquer munícipe através de agendamento por seu contato. 
A reunião foi presidida por Renato dos Santos Simões coordenador do Conselho Participativo Municipal da Freguesia/Brasilândia, que organizou e conduziu as discussões. A Sra. Silvana Maria Krasauskas Pelisser atuou como secretária da reunião e foi a responsável pela lavratura da presente ata.  
Foi distribuído os crachás aos conselheiros presentes sob protocolo. 
O coordenador efetuou a leitura da ata de 14 de dezembro de 2022, publicada em diário oficial, assinada pelo grupo de WhatsApp e aprovada pela maioria de votos dos conselheiros com exceção a contestação da conselheira Margarete C dos Santos. 
Nesta oportunidade, o coordenador declamou sobre a participação de munícipes e outros conselhos nas reuniões da CPMs ser de portas abertas e apresentou e agradeceu a presença do Sr. Sergio Yukio Tomimasso, do conselho tutelar Freguesia do Ó e o Sr. Amancio Pereira do CPM- Perus.  



PRIMEIRO ASSUNTO
Assunto: leitura da pauta da reunião de 18 de janeiro de 2023.
Discussão: Leitura e aprovação do regimento interno
Deliberação: As 20hs o coordenador iniciou a leitura na integra do regimento interno conforme acordado na ultima reunião. 
Ressalvas: 
a- Título II – DA COMPOSIÇÃO – CAPITULO I DOS CONSELHEIROS TITULARES-
Esclarecido que nosso colegiado é composto de 13 titulares e 2 suplentes.
b- Título III – CAPITULO II - DO MANDATO E POSSE                                                                                                              
Data da posse 11 de outubro de 2022.
c- Título IV – DA ORGANIZAÇÃO E ESTRUTURA
Nossa estrutura devido ao número do colegiado é composta por 01(um) coordenador e 01 (um) secretario + comissões e grupos de trabalho temáticos. 
d- 1-Titulo V - DO FUNCIONAMENTO – CAPITULO IV DAS REUNIOES – ARTº 33 
Vedado a gravação em áudio e vídeo da reunião, houve contestação da conselheira Margarete C. dos Santos sobre a vedação da gravação. O coordenador colocou em votação e ficou mantido a proibição pela deliberação de 9 a 1 dos conselheiros presentes.
2-Titulo V – DO FUNCIONAMENTO – CAPÍTULO II - DAS PLENÁRIAS EXTRAORDINÁRIAS – ARTº  23 
Propor alteração do texto para a secretaria da casa civil com a seguinte redação: Art. 23º - As Reuniões Extraordinárias poderão ser convocadas a partir de requerimento comprovadamente divulgado a todos os conselheiros e o coordenador e secretário geral com solicitação de no mínimo 1/3 dos membros do Pleno, com antecedência mínima de 03 (três) dias úteis.
O conselheiro Sr. Jose Luiz Rogerio Soares contestou que o coordenador estaria incluindo nova pauta a reunião. O sr. Eliel esclareceu que não tratava-se de nova pauta, pois a do dia, era a leitura e aprovação do regimento interno e estava sendo proposto a complementação do texto justamente do regimento interno. A conselheira Margarete interrompeu os esclarecimentos manifestando que o Sr. Eliel não poderia expressar-se daquela maneira com o conselheiro, o coordenador interviu, esclarecendo que o assunto era a pauta. Colocou em votação se os presentes concordavam que a alteração proposta estava dentro da pauta do dia, e ficou deliberado por 9 a 1 que estava dentro da pauta e desse sequencia na alteração. 

e- Título VI – DOS ORGÃOS E DOS MEMBROS - CAPITULO 10 – ARTº 87
Deliberado por unanimidade dos 10 conselheiros presentes não ter limitação para adesão em grupos temáticos concomitantemente. 


f- A conselheira Margarete pediu a palavra e sugeriu que fizéssemos um regulamento interno total para a CPM Freguesia/Brasilândia.  A mesa esclareceu que o regulamento interno é para as diretrizes de todos os CPM e vem sendo aprimorado desde a primeira gestão ate a anterior de 2020 com base nas experiências dos conselhos anteriores para regulamentar as normas a serem seguidas. Colocado em votação 9 dos 10 conselheiros presentes optaram por dar continuidade no existente com as ressalvas mencionadas acima. Apenas a conselheira Margarete foi contraria.
A conselheira Margarete declarou que o regimento só fala sobre as atribuições dos conselheiros e não está mencionando os direitos de estrutura de sala e equipamentos ou vale transporte. A conselheira Vania esclareceu que o subprefeito Sr. Sergio, em nosso primeiro encontro de novembro de 2022, disponibilizou o auditório da subprefeitura para nossas reuniões e assessoria do Sr. Carlos Eduardo com sua estrutura de trabalho e mediação com a casa civil ate o termino da reforma.
Quórum de aprovação: A deliberação foi tomada por 9 de 10 conselheiros presentes. Apenas a conselheira Margarete foi contraria.

SEGUNDO ASSUNTO
Assunto: aprovação do calendário das reuniões ordinárias.
Discussão: Em cumprimento ao regimento interno foi aprovado o calendário na primeira reunião do exercício

	Deliberação: AGENDA DE REUNIÕES CPM FREGUESIA/BRASILÂNDIA 2023. 

	

	quarta-feira, 18 de janeiro de 2023

	quarta-feira, 15 de fevereiro de 2023

	quarta-feira, 15 de março de 2023

	quarta-feira, 19 de abril de 2023

	quarta-feira, 17 de maio de 2023

	quarta-feira, 21 de junho de 2023

	quarta-feira, 19 de julho de 2023

	quarta-feira, 16 de agosto de 2023

	quarta-feira, 20 de setembro de 2023

	quarta-feira, 18 de outubro de 2023

	quinta-feira, 16 de novembro de 2023

	quarta-feira, 13 de dezembro de 2023

	quarta-feira, 17 de janeiro de 2024

	

	


Quórum de aprovação: A deliberação foi tomada por 10 de 10 presentes.
TERCEIRO ASSUNTO
Assunto: criação de mídias sociais, e-mail, grupo de WhatsApp etc...
Discussão: os meios de comunicação que utilizaremos será o grupo de WhatsApp, e e-mail do conselho regional. No grupo estão inclusos todos os conselheiros e assessores da sub prefeitura para formalização dos convites de reuniões, comissões, pautas e assuntos gerais de interesse do colegiado, inclusive com assinatura nas atas formalizadas. 
Foi criado o e-mail: cpm.freguesia.brasilandia22a24@gmail.com; 
O grupo de WhatsApp CPM FREGUESIA/BRASILANDIA
Deliberação: a pedido do coordenador a secretária criou e divulgou o endereço de e-mail para o conselho participativo municipal Freguesia/Brasilândia gestão 2022-2024, o qual poderá ser divulgado aos munícipes para comunicação com o conselho e encaminhado para o conselheiro indicado. Catalogamos os endereços de comunicação de todos os envolvidos no colegiado para operacionalização das comunicações. 
Quórum de aprovação: A deliberação foi tomada por 10 de 10 presentes.
QUARTO ASSUNTO
Assunto: formação das comissões
Discussão: Os conselheiros já manifestaram seus interesses na formação das comissões por WhatsApp
Deliberação: O coordenador solicitou a secretária a criação de um formulário específico de acordo com o proposto no regimento interno para envio aos conselheiros para formalizar os projetos; Apesar do regimento limitar a participação dos conselheiros em 3 comissões, o colegiado votou por não ter limitações em participação. 
Quórum de aprovação: A deliberação foi tomada por 10 dos 10   presentes.
Na sequência, a palavra foi passada ao Sr. Sergio do conselho tutelar Freguesia/Brasilândia que agradeceu o convite e se colocou à disposição na busca de solucionar a vulnerabilidade dos menores que necessitarem de interferência do conselho tutelar. Indagado sobre a participação dos conselheiros CPM ou munícipes nas reuniões do conselho tutelar, foi esclarecido que ela não é aberta, e composta pelo colegiado de 5 integrantes do conselho tutelar e os técnicos no assunto, respeitando o regimento comum dos conselheiros tutelares. 
O coordenador agradeceu ao conselheiro Amâncio Pereira da CPM PERUS por sua presença e  troca de experiência e comentários pontuais nas discussões de alguns assuntos sobre o regimento interno. 
O conselheiro suplente Sr. Manuel ofertou os escritórios montados no TEIA Taipas e Vila nova Cachoeirinha para atendimento aos munícipes e disponibilizou PC, impressora para o que se fizer necessário até a reforma da sala dos conselheiros na subprefeitura ficar pronta, bem como o Sr. Carlos Eduardo (Dudu) disponibilizou a sua própria mesa de trabalho se algum conselheiro necessitar dos equipamentos. 
As 21h50m a reunião foi encerrada, e a presente ata foi lavrada pela secretária, reproduzindo o que foi discutido e deliberado na ocasião. Esta ata vai com as assinaturas dos conselheiros presente, os quais, ao assiná-la, concordaram com o inteiro teor do que aqui está disposto e reconheceram que a presente ata é um reflexo da verdade e da integralidade do conteúdo da reunião.
Este documento é assinado eletronicamente por e-mail ou WhatsApp, e todos os conselheiros presentes, ao assiná-lo, aceitam como válido o meio empregado para comprovação da autoria e da integridade do documento e de suas assinaturas.

                                                                          São Paulo/SP, 18 de Janeiro de 2023.
:





Silvana Maria Krasauskas Pelisser
secretaria





Renato dos Santos Simões
coordenador
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