Ata da Reunião Ordinária do Conselho Regional do Verde, Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz (CADES) Março/2019.

Em   07   de   junho   de   2018   às   19h20m   reuniram-se   nesta   Prefeitura   Regional   os

representantes   da   sociedade   civil   dos   Conselheiros   Regionais   de   Meio   Ambiente,

Desenvolvimento   Sustentável   e   Cultura   de   Paz   da   Prefeitura   Regional

Freguesia/Brasilândia   para   Reunião   Ordinária.   Participaram   da   reunião:   Wilson

Leandro de Lima  – Funcionário  da  PR-FB, os   conselheiros:
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Em 14 de Março de 2019 às 19:00  reuniram-se nesta Prefeitura Regional os representantes da sociedade civil do Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Prefeitura Regional Freguesia/Brasilândia para terceira  Reunião Extraordinária do ano de 2019.A Tatiana Veríssimo funcionária da Prefeitura Regional, iniciou a reunião informando do Sra. Sandra Santana  (Prefeita Regional e Presidente do CADES)  pedindo que todos assinassem a lista de presença ,e passou para que abone a falta da Conselheira Nivalda .Participaram da reunião, os conselheiros: Noêmia de Oliveira Mendonça, Francisco Lima, Adriana Barbosa,Cícero Alexandre ,Maria Aparecida Ribeiro,Tatiana Veríssimo e os visitantes: Aline Cardoso ,Eliel Guimarães, Caroline Coredoni,Emerson Domingues , Quintino,Cláudio Café A reunião iniciou-se às 19:00. Ficou definido o calendário de reuniões do CADES, sendo toda 1ª(primeira quarta feira de cada mês) as 09h00min horas  nessa Prefeitura Regional Freguesia do Ó / Brasilândia. Foram discutidas as seguintes pautas: 1-Devolutiva da secretaria do verde para o CADES,2-O lixo da Rômulo Naldi-Jardim Eliza Maria 3-Ação do CADES No Linear Canivete Semana Do meio ambiente 4-Pista de Skate (Avenida Miguel Conejo)
- Tatiana trouxe todas as listas de chamadas do ano de 2018, conforme o solicitado na reunião anterior,e o calendário anual das Reuniões de CADES.
- Aline Cardoso (Secretária Municipal), passou todos os projetos dela dentro do CADES.e  a importância que o CADES tem  para ela.

-Conselheira Noêmia passou a informação para nossa Engenheira Caroline, sobre a rua que precisamos tomar algumas providências.
- Quintino passou um documento, solicitando algumas coisas a fazer(passado para o setores responsáveis).
 A reunião foi encerrada as 21h05mim.

