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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de ABRIL de 2023, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Apresentação dos conselheiros eleitos para as vagas remanescentes.


Em 11 de ABRIL de 2023 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia; o representante do Poder Público, o Sr. Sérgio Gonelli, Subprefeito do Distrito, o Sr. Eliel Guimarães, Assessor Técnico,  os representantes da Sociedade Civil as Sras./Srtas. Conselheiras: Rachel Telles, Rose Araújo, Nivalda Cardoso Aragues Lima, Vivian Buzzo de Lucca Zanni  e  Bárbara Barioni e os Srs Conselheiros: Elias Donario da Silva e Fellippe Araújo de Jesus. Além da presença dos convidados Isac Ferraz, Matheus Alves, Noemia Mendonça, Joana D’arc e Aleandra Cabral;

· O Sr. Sergio Gonelli, ressaltou a necessidade de participação mais efetiva dos conselheiros, para fortalecimento da regional e solicitou acesso ao portal Participe+ para votação nas pautas da audiência publica realizada na data anterior. ( https://participemais.prefeitura.sp.gov.br/budgets/4/investments?heading_id=139 ) 
·  O Sr. Eliel Guimarães, Assessor Técnico, será o representante do poder público no CADES à jusante. 
· Apresentação dos conselheiros eleitos para as vagas remanescentes: as Sras. Nivalda Cardoso Aragues Lima e Vivian Buzzo de Lucca Zanni e os Srs. Elias Donario da Silva e Fellippe Araújo de Jesus. 
· O convidado Matheus Alves, aluno do curso de arquitetura e urbanismo da Universidade São Judas está desenvolvendo projeto de inserção de infraestruturas verdes na bacia de retenção (Piscinão) Rio das Pedras, localizado na rua Rui de Moraes Apocalipse e deseja participar das reuniões e futuramente apresentar seu projeto ao conselho. 
· As Sras. Nivalda (conselheira eleita) e Joana d’Arc (convidada) comentaram sobre a questão dos pontos viciados de descarte de lixo e a necessidade de qualificar esses espaços para que não retornem a condição de espaço de descarte. 
· A senhora Noemia, responsável pelo Espaço Cultural Jardim Damasceno convida o CADES para ação conjunta na semana do meio ambiente (de 05 a 09 de junho). 


A reunião foi encerrada às 19:23hs
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