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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de FEVEREIRO de 2023, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Demandas
2. Enchentes


Em 14 de FEVEREIRO de 2023 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia; o representante do Poder Público, os Srs. Eduardo Costa e Eliel, Assessores Técnicos,  os representantes da Sociedade Civil as Sras./Srtas. Conselheiras: Rachel Telles e  Bárbara Barioni. Além da presença dos convidados Isac,  Noêmia do Espaço Cultural Jardim Damasceno e Reginaldo Prado, representando a SABESP;

· A Sra. Bárbara sinaliza parceria com HUB de tecnologia da Universidade São Judas para estudos de soluções baseadas na natureza. O laboratório pretende fazer simulação da implantação de infraestruturas verdes no entorno dos piscinões. 
· A Sra. Rachel relata que, devido às chuvas, as residências localizadas na Vila Penteado, estão sofrendo com o retorno das águas através dos ralos dos sanitários e cozinhas. O Sr. Reginaldo recomendou que moradores devem instalar trava de segurança nos seus ralos, que evitará o retorno da agua. Também cita a necessidade de realizar um “Teste de Fumaça” para verificar se o imóvel não está lançando água da chuva na rede de esgoto da SABESP. 
· O Sr. Reginaldo comenta do projeto encabeçado pela S.O.S Mata Atlântica, com financiamento da SABESP, que fornece kits para monitoramento da qualidade da agua nos córregos da cidade. Os dados são publicados no site Fundação S.O.S Mata Atlântica. 

A reunião foi encerrada às 19:20hs
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