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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de JULHO de 2023, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Definição do projeto.
2. Reunião geral do CADES.
3. Demandas pontuais.
4. Apresentação de projeto para rua verde.


Em 11 de JULHO de 2023 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia , os representantes do Poder Público, o Sr. Eliel Guimarães, Assessor Técnico,  os representantes da Sociedade Civil as Sras./Srtas. Conselheiras:, Rose Araújo  e  Bárbara Barioni e os Srs Conselheiros Quintino José, Fellippe Araújo de Jesus  e Anderson Vieira. Além da presença dos convidados Samuel, representante da Casa Civil e Valquiria Santos, representante do Conselho Participativo;Também esteve presente o convidado Matheus Silva Alves de Oliveira, discente do curso de Arquitetura e Urbanismo da Universidade São Judas Tadeu.

· A Sra. Bárbara Barioni, abriu a reunião informando sobre reunião geral do CADES, realizada no dia 28 de junho, onde cada regional apresentou os projetos que estão desenvolvendo e que apresentarão no mês de setembro.
· O Sr. Eliel reforça a necessidade da frequência dos conselheiros para que haja sequência nas atividades propostas.
· A Sr. Bárbara Barioni fez apresentação a respeito das Soluções Baseadas na Natureza, suas aplicações e benefícios.
· O Sr. Matheus Silva Alves de Oliveira, compartilhou os resultados parciais de sua pesquisa final de graduação, que consiste em proposta para a criação de uma rua verde e parque alagável no local do Piscinão Rio das Pedras. O sr. Eliel propões que o projeto, quando finalizado, seja apresentado ao Conselho Participativo. 
· O Sr. Quintino José, convoca membros do CADES para participar de reunião para definição das atividades da Feira de Sustentabilidade que acontecerá em setembro. A reunião acontecerá no dia 19 de julho as 14hs na Igreja São José Operário (Av. Hugo Ítalo Merigo, 1152);
· O Sr. Eliel comenta a respeito da obra de drenagem na Rua Manoel Bolivar, que acontecerá em duas etapas, iniciando pela Rua Manuel Bolivar e sendo a segunda etapa da região conhecida como Nova União. 
· O Sr. Eliel também ressalta que as obras de infraestrutura da região do Jardim Paraná e Damasceno devem ter licitação até o mês de novembro de 2023.
· 
A reunião foi encerrada às 19:48hs
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