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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de JUNHO de 2023, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Elaboração de agenda.
2. Demandas pontuais.
3. Semana do meio ambiente


Em 13 de JUNHO de 2023 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia , os representantes do Poder Público,  o Sr. Sérgio Gonelli, Subprefeito do Distrito, o Sr. Eliel Guimarães, Assessor Técnico,  os representantes da Sociedade Civil as Sras./Srtas. Conselheiras:, Nivalda Cardoso Aragues Lima e  Bárbara Barioni e os Srs Conselheiros José Luís Rogério Soares e Anderson. Além da presença dos convidados Samuel, representante da Casa Civil, Anderson da Secretaria do Verde e Meio Ambiente e Morais, representante do Conselho Participativo;

· O Sr. Sérgio Gonelli, Subprefeito do Distrito abriu a reunião informando sobre visita do atual prefeito à região e solicitando a presença dos conselheiros para acompanhamento da visita, bem como em plantio e praça localizada na Rua João Paulo I.

· Os representantes da sociedade civil a conselheira   Rose Araújo e o conselheiro Fellippe Araújo de Jesus  justificaram a ausência motivo de falecimento na família. A conselheira Rachel Telles também justificou a ausência por motivos de incompatibilidade de agendas. 
· A Sra. Bárbara Barioni participou de atividade relacionada à Semana do Meio Ambiente, ministrando palestra na E.E. Jornalista Ruy Mesquita.
· A Sra. Rachel Telles participou de atividade relacionada à Semana do Meio Ambiente, desenvolvendo oficina na E.E. Jornalista Ruy Mesquita.
]
A reunião foi encerrada às 19:50hs
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