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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de MAIO de 2023, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Elaboração de agenda.
2. Demandas pontuais


Em 09 de MAIO de 2023 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia o Sr. Eliel Guimarães, Assessor Técnico,  os representantes da Sociedade Civil as Sras./Srtas. Conselheiras:, Nivalda Cardoso Aragues Lima, Vivian Buzzo de Lucca Zanni  e  Bárbara Barioni e os Srs Conselheiros Quintino José e Carlos Vitor. Além da presença dos convidados Matheus Alves, e Eugenio;

· O representante do Poder Público, o Sr. Sérgio Gonelli, Subprefeito do Distrito e os representantes da sociedade civil as conselheiras  Rachel Telles, Rose Araújo e o conselheiro Fellippe Araújo de Jesus  justificaram a ausência por problemas técnicos. 
· O Sr. Eliel também apontou para a composição do conselho, que deve possuir 4 representantes do poder público, sendo ele mesmo o único representante à participar das reuniões. Dessa forma o CADES está de acordo com a elaboração de ofício, solicitando a indicação de representante da Secretaria do Verde e Meio Ambiente (SVMA) e Secretaria do Esporte e Lazer. 
· O Sr. Eliel Guimarães, ressaltou a necessidade de uma pauta para orientar as reuniões;
· A Sra. Bárbara Barioni sugeriu que as reuniões do mês de maio e junho sejam destinadas à construção dessa agenda, de forma que cada conselheiro poderá indicar um tema que tenha familiaridade e possa fazer uma breve apresentação para tratarmos durante as reuniões futuras. Dessa forma o Sr. Carlos Vitor indicou que pode apresentar material de ESG. A Sra. Bárbara Barioni tem disponibilidade para falar a respeito da revisão do Plano Diretor Estratégico e Infraestruturas Verdes. 
· A Sra. Nivalda reforça o convite para a participação do evento da Semana do Meio Ambiente no Espaço Cultural Jardim Damasceno. 
· O Sr. Quintino levanta o tema do Piscinão Bananal, atrelado à obra de alargamento viário da Av. Cantídio Sampaio. 
· Tratouse também da implantação de Ecoponto no Jardim Damasceno como esforço para a redução de pontos viciados de descarte de entulho. 
· A Sra. Nivalda solicita placa de identificação para o Parque Linear do Canivete. 
· Sr. Quintino solicita à SVMA o plantio de espécies arbóreas no entorno do Parque Linear do Canivete há 8 meses. 
· O Sr. Eliel relata que a região está passando por um surto de dengue e que a partir de 11/05 inicia-se uma força tarefa para a contenção dos focos. 
· Sr. Carlos Vitor e Quintino participaram de visita técnica com a Secretaria de Habitação (SEHAB) para a implantação de Habitação de Interesse Social (HIS) no Jardim Paraná. 
· Sr. Eugenio gostaria de indicar a participação de representante da PM, GCM e SABESP para as reuniões do CADES. 
· A Sr. Vivian confirma o convite para participação da capacitação para novos membros dos CADES. 
· O Sr. Quintino solicita a participação de representante do Conselho de Parques nas reuniões do CADES. 
· O Sr. Quintino solicita crachá para identificação dos conselheiros. 
· Sr. Eliel convida para ação na horta do Jardim Guarani no dia 20/05. 
· Sr. Quintino convida para CADES para conhecer seu projeto de horticultura com crianças da comunidade Tribo, no Jardim Damasceno. 

A reunião foi encerrada às 19:55hs
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