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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de MARÇO de 2023, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Apresentação do PLANO MUNICIPAL DE ÁREAS PROTEGIDAS, ÁREAS VERDES E ESPAÇOS LIVRES -  PLANPAVEL.


Em 14 de MARÇO de 2023 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia; o representante do Poder Público, o Sr. Eliel Guimarães, Assessores Técnicos,  os representantes da Sociedade Civil as Sras./Srtas. Conselheiras: Rachel Telles e  Bárbara Barioni e os Srs Conselheiros: Bruno Batista e Quintino José. Representantes da Secretaria do Verde e Meio Ambiente: Hélia Pereira, Silvia Pelisser e Solange Sanches.  Além da presença dos convidados Isac Ferraz, Laura Soares, Eugenio e Rodrigo Borges;

· Apresentação do Plano Municipal de Áreas Protegidas, Áreas verdes e Espaços Livres – PLANPAVEL, pelas coordenadoras do da elaboração do Plano junto a Secretaria do Verde e Meio Ambiente. 
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