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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de NOVEMBRO de 2023, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Demandas pontuais.


Em 14 de NOVEMBRO de 2023 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia , os representantes do Poder Público o Sr. Eliel Guimarães, Assessor Técnico,  os representantes da Sociedade Civil as Sra. Conselheira Bárbara Barioni, Rachel Teles e Nivalda Cardoso e o Sr. Conselheiro Quintino José . Além da presença da Sra.  Fabricia Sousa e do Sr. Aloisio Areias, representante da Secretaria do Verde e Meio Ambiente.

· O Sr. Subprefeito Sergio Gonelli justificou a ausência por motivos médicos.. 
· A senhora Nivalda está fazendo o acompanhamento do plantio no parque canivete e questiona a respeito do memorial botânico. A Sra. Fabrícia indicou que enviará em breve. 
· A Sra. Nivalda também aponta que página do CADES no site da subprefeitura necessita ser atualizado. 
· A Sra nivalda também questiona a respeito dos pontos viciados de descarte de lixo e o Sr. Eliel solicita que seja feito cadastro da solicitação no portal 156.
· A Sra. Rachel Tele fez uma apresentação a respeito do Plano Municial de Educação Ambiental e sugere que CADES elabore um documento com um plano de bairro circular para a região. 
· A Sra Rachel também questiona a respeito de proposta para usina de compostagem em local indicado pelo Sr. Quintino Viana (Avenida Cantídio Sampaio, 2555) e o Sr. Eliel verificará a situação do imóvel. 
· Sr. Aloisio convida para evento Hortas para o Clima, que acontecerá no dia 22/11.

A reunião foi encerrada às 19:45hs
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