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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de OUTUBRO de 2023, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Demandas pontuais.


Em 10 de OUTUBRO de 2023 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia , os representantes do Poder Público, o Sr. Sérgio Gonelli, Subprefeito do Distrito , o Sr. Eliel Guimarães, Assessor Técnico,  os representantes da Sociedade Civil as Sra. Conselheira Bárbara Barioni e os Srs Conselheiros Fellippe Araújo de Jesus e Quintino José . Além da presença da Sra.  Fabricia Sousa representante da Secretaria do Verde e Meio Ambiente.

· O Sr. Subprefeito Sergio Gonelli abriu a reunião e enfatizou à necessidade de assiduidade dos conselheiros na frequência às reuniões mensais. 
· O Sr. Eliel registrou a presença do CADES na Oficina do Plano Municipal de Educação Ambiental que ocorreu no dia 10 de outubro, contando com sua presença e da conselheira Sra Rachel Teles. 
· A Sra. Bárbara Barioni indicou a Rua Rui de Moraes Apocalipse como um local potencial para a inserção de biovaleta, de forma à amortizar a vazão da agua no piscinão Rio das Pedras. A proposta deve ser validada junto à outras instancias, como a CET - Companhia de Engenharia de Tráfego. 
· O Sr. Quintino José apontou à necessidade de fiscalização de descarte irregular de lixo no riacho localizado no Jardim Damasceno.
· Sr. Quintino também solicita notificação de proprietários de animais de criação por parte da Zoonose, pois esses estão invadindo área de plantio de horta no Jardim Damasceno. 
· O Sr. Eliel reforça a necessidade de definição de pauta antecipada para melhor aproveitamento das reuniões.

A reunião foi encerrada às 19:22hs
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