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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de SETEMBRO de 2023, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Apresentação para reunião geral do CADES.
2. Demandas pontuais.


Em 12 de SETEMBRO de 2023 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia , os representantes do Poder Público, o Sr. Sérgio Gonelli, Subprefeito do Distrito , o Sr. Eliel Guimarães, Assessor Técnico,  os representantes da Sociedade Civil as Sras./Srtas. Conselheiras: Vivian Buzzo,  Nivalda Cardoso Aragues , Rose Araújo  e  Bárbara Barioni e os Srs Conselheiros, Fellippe Araújo de Jesus . Além da presença dos convidados Samuel, representante da Casa Civil,  Valquiria Santos, representante do Conselho Participativo, os Srs Anderson Vieira e Resisson Dantas, representantes da Secretaria do Verde e Meio Ambiente.

· O Sr. Subprefeito Sergio Gonelli abriu a reunião e enfatizou à necessidade de assiduidade dos conselheiros na frequência às reuniões mensais. Solicita a presença dos conselheiros na ação de zeladoria que estão ocorrendo no território. 
· O Sr. Eliel convida para ação que ocorrerá no dia 16/09/23 na Praça João Pereira Porto em função do Dia Mundial da Limpeza. 
· A Sra. Nivalda Cardoso convida para evento que ocorrerá no dia 23/09/23, no CEU Paulistano, onde ministrará oficina de minhocário em função da Virada Sustentável. Também ministrará oficina de compostagem em escola na região do Jr. Almanara no dia 21/09/2023. 
· A Sra. Nivalda questiona a respeito do viveiro de mudas da subprefeitura e Sr. Eliel pontual que atualmente não há profissional especializado para o cuidado do viveiro, ficando a cargo dos funcionários da subprefeitura. O Sr. Sergio Gonelli sugeriu ação do CADES para gestão do CADES.
· O Sr. Rerisson Santas ressalta formação para jardineiros que a subprefeitura está ministrando. Também reforça a necessidade de Estudo de Impacto Ambiental (EIA) e Relatório de Impacto Ambiental (RIMA) da implantação do metrô no território da Brasilandia, em função da presença da Serra da Cantareira. 
· As Sras. Barbara e Nivalda organizam material para apresentação na reunião geral do CADES, que ocorrerá em 30/09/23. 

A reunião foi encerrada às 19:53hs
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