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São Paulo, 10 de agosto de 2023.

REUNIÃO DO CADES PARELHEIROS 22-24

Relator: Aline Bruno de Alencar
Presentes: Lucas Ribeiro 
Francisca Antônia Costa 
Augusto Avelino de Andrade 
Munícipe: Juliana Alves Lima Costa 
                  Roberto Carlos Trovatto 
                  Marcos Campos – fundador Coletando
Secretaria do Verde: Fabricia Sousa 
                                  Cassia Santos Lima – ADM dos Parque 
Casa Civil: Priscila Alexandre dos Santos 
Programa Ambientes Verdes e Saudáveis - PAVS: Andreia Cristina da Silva 

A reunião se inicia com a apresentação do empreendedor Marcos Campos que através de slides compartilha a trajetória da Empresa Coletando, que surgiu em 2005 através de uma ideia e logo se tornou uma Cooperativa, porém para atender as demandas viu-se a necessidade de expandir para uma empresa, sendo a primeira Greenfintech focada em reciclagem no mundo. Contemplando um sistema de gestão com serviços bancários e sendo visionários no Imapcto Ambiental agregando os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável – ODS. 
Esse projeto não trabalha com resíduos contaminantes, hospitalar e nem restos de construções civis; porém orienta sobre os destinos corretos. Acrescenta ainda  sobre o alto índice de contaminação feita pelo plástico vide site: https://www.implante.institute/blog/contaminacao-por-microplasticos-em-pulmoes-humanos/694 13/08/2023. Concluindo que o vidro é o único material 100% reciclável e que na década de 80 e 90 a sociedade civil se reinventava como por exemplo transformar uma calça jeans que seria jogada fora em outros objetos, como bolsas, carteiras e até pulseiras. 
Dessa forma surgiu o aplicativo coletando.app, reciclou, ganhou; dando maior visibilidade a empresa e conquistando novos munícipes que não possuiam o hábito de reciclar e hoje passa a realizar essa prática. Demonstrando os índices de aprovação pelas comunidades que já aderiram ao Projeto e que o mesmo está inserido em seis Estado do Brasil, sendo eles: São Paulo, Rio de Janeiro, Minas Gerais, Bahia, Espírito Santo e Destrito Federal assim como o englobamento dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável – ODS que abrange dos 17 objetivos sustentáveis 13 contribuindo assim para o desnvolvimento da sociedade civil.
O munícipe Roberto Carlos Trovatto que é residente do bairro Três Lagos que efetuou a adesão do Projeto Coletando relata sobre benfeitorias, por coletar inúmeros objetos que seriam descartados de forma irregular e que até mesmo a empresa que realiza a coleta seletiva não retirava todos os tipos de materiais apenas o que lhe mais interessava, dando exemplo do lacre das latinhas de bebidas que é um material virgem e de fácil reutilização assim como a organização Rotary efetua a coleta do mesmo. 
Assim como acrescenta Juliana Alves Lima Costa que o Projeto é sensacional e que deveria ser inserido em vários bairros da região de Parelheiros e Marsilac. É ressaltado sobre os projetos já apresentados para o CADES Regional da Cidade de São Paulo Verde e Meio Ambiente, nas reuniões mensais que ocorrem toda última quarta-feira do mês das 10 horas às 13 horas,  dessa forma o representante Lucas Ribeiro explica sobre as burocracias da implantação de um EcoPonto e que sim, Parelheiros necessita de um; pois esse seria viável, assim como a implantação do Projeto Jovem Aprendiz com parcerias na Rede de Ensino da região assim como nos serviços de socioassistenciais. E com unanimidade o Projeto escolhido para ser representado pela região de Parelheiros e Marsilac, será o Coletando, na qual Lucas Ribeiro agendará uma reunião com o Subprefeito Marco Furchi para apresentação e verificação de todos os transmites legais e necessários para a implantação do mesmo. 
Tal como os participantes também sugeriram que o projeto seja aderido dentro das Redes de Ensino e até mesmo dos serviços socioassistenciais, por envolver em sua estrutura características que motivam a preservação, conservação e até restauração do meio ambiente através dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável.  
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