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São Paulo, 29 de fevereiro de 2024.

Não obteve QUÓRUM

REUNIÃO DO CADES PARELHEIROS 22-24

Relator: Aline Bruno de Alencar
Presentes: Lucas Ribeiro coordenador
                   Bruno Frões Bermudes 
Munícipes: Layane Santiago Morera
                   Angélica Santos
                   Nicholas M. Dos Santos
                   Shayane  Rodrigues Vieira 
                   Jefferson Neves Pedroso
Secretaria do Verde: Cassia Santos Lima – ADM do Parque Linear

O CADES Parelheiros se reune para formalizar o projeto Coletando.org e Parceria com a rede de Ensino Público, devido a ausência e desistência dos demais conselheiros, permanecendo apenas os que compareceram, dessa maneira solicitamos que nossas ações sejam validadas junto ao órgão Secretaria do Verde e Meio Ambiente. 
Realizamos uma roda de conversa na qual os munícipes presentes deram sugestões, tiraram dúvidas e frisado a importância de haver conselheiros em prol ao território, entre os cinco munícipes a presença do estudante Nicholas da rede pública de Ensino, informa que deseja participar e convidará seus amigos, que a página “acordaParelheiros” efetuou a publicação e além de comparecer nas reuniões do CADES, pediu informações dos demais conselhos que regem o território. 
Dessa forma a srª Cássia gestora do Parque Linear e representante da Secretaria do Verde e Meio Ambiente ressalta sobre a importância da participação da sociedade civil, o quanto o CADES contribui para a restauração, preservação e ações em prol ao meio ambiente assim como o aumento de recursos e melhorias para os parque do território. Assim, o coordenador do CADES sr Lucas Ribeiros, explica a importância do projeto Coletando.org tal como as ações em conjunto com a rede pública e que se faz necessário a realização de ambos, sugere realizarmos uma ação de plantio e abre a fala para sugestões de locais. 
O sr Jefferson que participa das reuniões do CONGETUR e das APAs, informa que ao tomar ciencia do CADES se propôs a participar e divulgar, snando suas dúvidas sobre qual o intuito do conselho, visto que essa observação é fomentada pela srª Angélica, Shayane e pelo conselheiro Bruno que também compreende a importância do CADES, dessa forma além de dialogarmos como convidar e ter a inscrição e participação dos 16 conselheiros, sendo 08 titulares e 08 suplentes. 
Na próxima semana, o intuito é divulgar o CADES, realizar um chamamento para haver uma adesão do conselho pela comunidade local. 
Assim dialogamos da importância das reuniões com a Secretaria do Verde e Meio Ambiente, a srª Aline, informa sobre alguns pontos mencionados na última reunião com a Secretaria, e informa que solicitou que haja a redução da obrigatoriedade dos números de conselheiros, devido haver projetos que só necessitam do QUÓRUM para serem implantados.
Assim a srª 	Angélica informa que conheceu o sr Marcos diretor do Coletando.org e que se deslumbrou com o projeto, sendo assim sugerido a implantação na região do Marsilac e assim se fará, tal como na praça central de Parelheiros, no Vargem Grande próximo a UBS, outro no Manacá da Serra e por fim um no Colônia, tendo lideranças que estarão engajadas no projeto. 
A srª Aline sanará as pendências que se faz necessário, assim como enviará tanto um esboço do Coletando.org como das ações na Rede de Ensino Público (Estado e Município), pois o foco é integrar a sociedade civil no projeto. 














A próxima reunião acontecerá na quinta-feira, dia 21 de março de 2024 às 18h30min, vide site da Subprefeitura de Parelheiros.
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