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São Paulo, 18 de janeiro de 2024.

Não obteve QUÓRUM

REUNIÃO DO CADES PARELHEIROS 22-24

Relator: Aline Bruno de Alencar
Presentes: Lucas Ribeiro 
                   Bruno Frões Bermudes 
Munícipe: Antonio F. Pereira (Toninho Colonia)
                  José Braz da Silva
                  José Luiz Pereira (Zito Pereira)
Secretaria do Verde: Cassia Santos Lima – ADM do Parque Linear

O CADES Parelheiros retorna as atividades, na qual consta outros conselheiros no grupos porém não firmaram compromisso são 04 conselheiros na qual três não comparecem a mais de 5 reuniões. 
Realizamos uma roda de conversa na qual os munícipes presentes deram sugestões e frisaram sobre o regimento interno. Assim como ações que podem ser implantadas em nosso território para inibir ao desmatamento e construção irregular. A parceria com representates governamentais para preservar e restaurar espaços que estão em degradação. 
Reforçamos sobre o projeto Coletando.Org na qual os locais de implantação serão: Praça de Parelheiros, Km47 – Embura, próximo a CEI – UBS do Vargem Grande, Jardim Novo Horizonte e parelala a rua 08 no Jardim Herplin, o foco do projeto é a empregabilidade local e a mudança do presente e do fututro através desse projeto. Tal como comparecer e firmar parceria na E.E. Professor Benedito Ferreira de Albuquerque – rede Municipal, e o coordenador Lucas Ribeiro entra em contato com o Alexandre da DRE.
Ressaltamos a importância dos animais silvestres, a preocupação com a preservação e exploração dos parques que estão em nosso território para que sejam valorizados e as necessidades supridas e assim possam contribuir para a conscientização ambiental da sociedade civil. 



A próxima reunião acontecerá na quinta-feira, dia 15 de fevereiro de 2024, vide site da Subprefeitura de Parelheiros.
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