São Paulo, 03 de Fevereiro de 2015 – ATA-Reunião Conselho Gestor

Inicia se as 09:30 da manhã a reunião do conselho gestor do parque municipal Guarapiranga.
Esteve presente: 

- Eloisa Vieira da Silva (Tel.: 96452-9326) estagiária do Parque

- Eliene Rodrigues de Pontes Alves (Tel. 98208-9695) Líder de Vigilância plantão par;

- José de Melo (Tel.: 97993-8979) Conselheiro eleito categoria freqüentador;

- Marcelo Silva dos Santos (Tel.: 96430-3375) encarregado do manejo e conservação;

- Sandra Conceição Silva Karzinski (Tel.: 96720-7959) Administradora do parque;

- Wilson da Silva Galvão (Tel.: 98255-6465) Conselheiro eleito categoria freqüentador;

- Eurico de Oliveira (Conselheiro eleito categoria freqüentador;

- Carolina Costa (Tel.: 94188-0192) Assistente administrativo do parque.

Após a leitura da Ata da ultima reunião os pontos pendentes foram respondidos, sendo eles: No que diz respeito ao vale gás a administradora Sandra informa os presentes que vale gás não faz parte da logística da SVMA;

Tema Unir os conselhos do CECCO e do Parque que não é possível por se tratar de duas secretarias, Verde e a outra Saúde. Para esse item o Sr. José Melo solicita explicações por escrito, segundo ele a resposta não foi satisfatória ao passo que o CECCO e o parque dividem o mesmo espaço físico;

Item falta de vigilância e manejo já solucionado;

Item participação de um representante da GCM – Guarda Civil Metropolitana nas reuniões do conselho gestor, esclarece a administradora que já informamos a SVMA o interesse para a categoria conselheiro representante de outra secretaria, no caso segurança pública.
Partindo para novos temas o Sr. Melo sugere que os tratores a serem utilizados no parque tenham por combustível gás; Os conselheiros foram informados que o oficio foi enviado para a SABESP solicitando vistoria e solução, já que a água não está chegando a todos os pontos do parque; É de interesse de todos os conselheiros que um projeto de horta comunitária faça parte da agenda fixa do parque; Os conselheiros solicitam que outros representantes do DEPAVE 5 participem das reuniões deste conselho; A Sandra informa que a reunião para maiores explicações a respeito do contrato de manejo está agendada, bem como a reunião para discutir o contrato de vigilância e ira acontecer em 05/02/2015; Reunião encerrada e a próxima reunião agendada para 03/03/2015 as 09:30.
