PREFEITURA DA CIDADE SÃO PAULO

SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL BUENOS AIRES
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ATA DA 10ª REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DO

PARQUE BUENOS AIRES.
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	Às 17h30min do dia 11 de Março de 2013, no Instituto Europeu de Design, situado à rua Maranhão, alt. do nº 617, Bairro Higienópolis, teve início a 10 ªReunião do Conselho Gestor do Parque Buenos Aires e representantes do Poder Público.
I.CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES

Administradora do Parque Buenos Aires
Eliana de Andrade Azevedo
Conselheiros Presentes
Thomaz Brandão Teixeira

Salvator Licco Haim

Eliana Matosinho Romão

Reinaldo Bordon Carletti

Lucia Catarina Areoso Fernandez

Marilena de Oliveira Costa Pini

II. PAUTAS
Iniciou-se a reunião com a leitura pela Conselheira Mari Pini  do antigo cronograma . Todas as atividades foram lidas para os conselheiros, os quais decidiram que deveremos fazer memorandos com novas solicitações a respeito dos problemas enfrentados pelo parque.
III. DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO:

Discussão do cronograma anexo.
IV. ENCAMINHAMENTOS
Será encaminhado via email os seguintes documentos:
- Estatuto da Associação Amigos do Parque Ibirapuera e de possíveis outros parques.
- Portaria 139/SPP/GAB/2008 
- O Sr Pedro Ivanow deverá ser contatado para marcarmos uma reunião com os nossos Conselheiros – Sr Reinaldo Bordon Carletti e Salvator Licco Haim.
- O Sr Salvatore irá convidar para uma de nossas próximas reuniões  um dos representantes da empresa Criando Consultoria Ltda, a qual  presta serviços para ONGs, Fundações, Associações e Organizações privadas e públicas.

- A Conselheira Eliana Matosinho  solicitou uma reunião com a empresa terceirizada de prestação de serviços de limpeza para maiores esclarecimentos em relação a poda de manutenção tanto das folhas secas de palmeira como medidas de segurança em relação a queda dos frutos da purga de cavalo existente próximo ao portão ao 2° portão da rua Alagoas e da escolinha. Trata-se de um problema sazonal, cujo período coincide com a época das chuvas, pondo em risco de acidentes os transeuntes do local. No período de carnaval ela mesma foi vitima da queda de um destes frutos, tendo por sorte se esquivado a tempo.
- Estamos também em busca de parcerias com escolas de marcenaria para a confecção de bancos e mesas para o parque.

- O Sr Salvatore e a administradora marcaram uma vistoria no parque para o dia 12/03/2014 a respeito da implantação do bicicletário.

V. INFORMES
- Os Conselheiros foram informados que a empresa de manutenção esta solicitando o aval destes a respeito da supressão de arvores no interior do parque devido a um dos membros do Conselho Gestor do Parque  Independência ter feito  denuncia de que a Secretaria do Verde e Meio Ambiente “estaria realizando as retiradas das árvores, sem a autorização do CONDEPHAAT”.

O Parque da Independência também é tombado pelo patrimônio histórico.

A questão da autorização do CONDEPHAAT, havia sido acertada anteriormente com o Técnico  Sr Eduardo Panten ( Técnico aposentado do DEPAVE 5)  de que as arvores que estivessem com perigo iminente de queda não  necessitariam de autorização deste órgão, entretanto deveriam ter todo o respaldo técnico necessário como emissão de laudos e publicação no Diario Oficial. Cabe observar que tanto a Engenheira  Agrônoma responsável, quanto o diretor do DEPAVE G, se colocam a disposição dos membros do Conselho  Gestor para esclarecer possíveis dúvidas.

 Os Conselheiros foram informados de que a Engenheira responsável por estes laudos é concursada e trabalha há vários anos neste departamento, tendo sido treinada pelo Engenheiro Agrônomo aposentado Sr Eduardo Panten.
Assim sendo estaremos solicitando uma vistoria desta engenheira para realizar podas de manutenção e limpeza nas arvores existentes no interior do parque, pois nesta ultima semana tivemos a queda de dois galhos consideravelmente grandes. Estes laudos uma vez publicados serão repassados para a ciência dos Senhores Conselheiros. Os quais terão total liberdade de acompanharem estas podas.
- Nossa próxima reunião ficou marcada para o dia 31/03/2014, às 17:00 horas na administração do parque.  Caso chova, esta reunião será transferida para o Instituto Europeu de Design – IED localizado na Rua Maranhão, 617.
VI. Encerramento

Encerrada a 10ª reunião do Conselho Gestor do Parque Buenos Aires às 19 horas e 20 minutos.
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