No dia 18 de janeiro de 2015 às 10 horas e 02 minutos, nos reunimos no centro de estudos ambientais, para a primeira reunião ordinária de 2015, estiveram presentes o senhor Carlos, o senhor Alex, a senhora Maria Inês, representante da saúde e Elysson Cotrim, administrador do parque.

Os conselheiros do parque expõem a preocupação com obras no entorno do parque, principalmente com a construção do novo shopping, a preocupação principal é referente a captação de águas pluviais e o seu descarte nos córregos que integram o parque. Os conselheiros sugerem levar esta demanda ao CADES Pitituba/Jaraguá.
O administrador relatou os problemas ocasionados pelas chuvas no período do mês de dezembro, principalmente relacionados com as erosões e a captação de águas pluviais e seus devidos descartes nos córregos, também foi relatado o problema de descarte de esgoto no parque na área desmatada, como a Ferradura, que tem ocorrido grandes problemas de erosão e contaminação das trilhas com esgoto. O administrador informou que o DEPAVE foi informado via memorando. No dia 12 de janeiro de 2015 recebemos a visita do técnico de engenharia do DEPAVE 1, Waldir, que visitou as áreas em questão, encaminhando os ofícios aos departamento responsáveis. A trilha que sai em direção as quadras está isolada no percurso onde ocorreu a erosão, recorrente da galeria de águas pluviais que está com vazamento.
Sugerimos que seja feito os ofícios sobre a regularização da energia elétrica e hidráulica dentro parque. E o senhor Carlos sugeriu que todo mês seja feito um oficio referente às demandas do parque

A próxima reunião ficou marcada para o dia 01 de fevereiro de 2015 às 9 horas

