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	SECRETARIA MUNICIPAL DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE

DEPARTAMENTO DE PARQUES E ÁREAS VERDES – DEPAVE

DIVISÃO TÉCNICA DE GESTÃO DE PARQUES – DEPAVE 5

Parque do Povo - Mario Pimenta de Camargo – DEPAVE 5032





ATA DA 53ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO

PARQUE DO POVO – MARIO PIMENTA CAMARGO
Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e treze, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos, realizou-se, na sala da administração, a 53º Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque do Povo – Mario Pimenta Camargo, a fim de tratar dos seguintes assuntos integrantes da Pauta:

1. EXPEDIENTE:
 - Discussão e votação da Ata da 52ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor
2. INFORMES:
- Apresentação dos Conselheiros
- Implantação da Coleta Seletiva
- Atividades da ONG Usina da Forma
- Expediente sobre o Regulamento do Parque

3. ORDEM DO DIA:
- Abertura do Portão 3

- Apresentação, discussão e votação do calendário bianual
- Discussão e votação do horário de início e término das Reuniões Ordinárias

A Coordenadora agradeceu a todos pela presença e deu início à reunião com o Expediente, colocando em discussão a ata da 52ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor, a qual não sofreu emendas. Colocada em votação, a ata foi aprovada.

A seguir, a Coordenadora passou aos Informes. 

Iniciou explicando o motivo de não convocar os representantes do Poder Público: algumas secretarias ainda não indicaram seus representantes e a principal intenção desta reunião é promover a apresentação dos membros titulares e suplentes dos segmentos deste Conselho Gestor, como também da coordenadora, uma vez que esta assumiu a administração do Parque no dia primeiro de setembro de dois mil e treze, dia da eleição deste Conselho Gestor.

Os Conselheiros iniciaram sua apresentação e elucidaram suas propostas para esta gestão. A seguir a Coordenadora apresentou-se e falou sobre sua experiência na SVMA, sua formação acadêmica e sobre os trabalhos realizados no Parque Luiz Carlos Prestes, onde trabalhou por mais de seis anos.

Em seguida, a Coordenadora expôs os projetos de Educação Ambiental que pretende realizar no parque em conjunto com os estagiários, sendo eles: Estruturação das Trilhas Autoguiadas, Revitalização do Jardim dos Sentidos, implantação de um Sistema de Gerenciamento dos Resíduos do Parque, entre outros.

A Coordenadora também informou sobre a implantação dos contêineres da Coleta Seletiva. A princípio serão três contêineres destinados a armazenar o material reciclável gerado e depositado nas lixeiras do parque. A iniciativa é uma parceria entre a administração do Parque e a Agência Municipal de Limpeza Urbana – AMLURB. 

A seguir, a Coordenadora explanou sobre os eventos da ONG Usina da Forma. 

Informou que a referida ONG tem autorização da SVMA para realizar atividades no parque, em datas esporádicas, até o dia trinta de novembro de dois mil e treze, que seus eventos foram tratados com a administradora antecessora e que ela esperava a execução de atividades, cujas propostas eram inovadoras. Porém as atividades que foram realizadas não são as que foram apresentadas para a administração do Parque. 

Informa também que a ONG não comunica à administração do Parque com antecedência as atividades a serem realizadas e, quando comunica, cancela e não informa o cancelamento.

Alguns Conselheiros indagam o motivo pelo qual os materiais das atividades ainda estão nas dependências do Parque e porque a ONG utiliza os funcionários do Parque para auxiliá-la na montagem e desmontagem das estruturas das atividades, já que sempre que há eventos e atividades os materiais são retirados e os proponentes possuem equipes para realizar a tarefa de montagem/desmontagem. A Coordenadora informa que o uso do Parque para armazenamento dos materiais utilizados nas atividades foi permitido por sua antecessora, porém solicitou ao responsável pela ONG a retirada completa dos materiais que estão no parque, contudo ela retirou apenas uma parte dos materiais. Em relação à disponibilização de pessoal, a Coordenadora informou que a representante alegou que isso foi um acordo com a administração anterior mas que não irá permitir o mesmo procedimento para as próximas atividades, se houver.

Os Conselheiros pediram para que a administração do Parque solicite à representante da ONG Usina da Forma a retirada do restante dos materiais que estão no Parque e que são contra a realização de novas atividades. Pedem para a SVMA não ceder novas autorizações.

O próximo assunto tratado foi sobre o Regulamento do Parque. A Coordenadora apresentou o Expediente Memorando 35/13 – TID: 10972671, que trata sobre a solicitação da alteração do artigo quarto, parágrafo terceiro do Regulamento Interno do Parque do Parque do Povo, onde define que crianças até oito anos podem utilizar skate na pista de caminhada e crianças até dez anos podem utilizar patins e patinetes, no mesmo local, acompanhadas por um adulto responsável. 

O expediente solicita a padronização das faixas etárias de ambas as atividades para 12 anos, tendo como base o Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) que considera como criança a pessoa com até doze anos de idade incompletos. 

A SVMA, através da sua Assistência Jurídica (AJ), informou que a alteração é perfeitamente aceitável, porém cabe ao Conselho Gestor do Parque do Povo as alterações do seu Regulamento Interno, desde que obedecida a legislação que cria e regulamenta o funcionamento dos Conselhos Gestores dos Parques Municipais. 

A Coordenadora aproveitou o ensejo para informar aos Conselheiros que o referido regulamento ainda não foi publicado e que buscará informações junto à SVMA sobre o andamento deste assunto, uma vez que não há documentos físicos ou eletrônicos em poder desta administração que faça alusão às providências tomadas pela antiga gestão, bem como sobre o paradeiro dos documentos enviados anteriormente sobre esta questão. 

A Conselheira Rosana Maria perguntou qual o procedimento para alterar o Regulamento do Parque. A Coordenadora explicou que deve haver propostas de alterações para votação entre os Conselheiros e, se deliberadas, devem seguir para os demais setores da SVMA para análise das alterações deliberadas pelo Conselho. Explica também que os processos são morosos e que há um rigor em relação às publicações que aprovam alterações nos regulamentos dos parques municipais. A SVMA não publica com muita frequência todas as alterações propostas, mesmo que cabíveis. 

A Conselheira Maria do Carmo Amaral ponderou que o regulamento atual foi elaborado em conjunto com o Conselho Gestor anterior; que foi um longo e exaustivo trabalho para a confecção do documento e todos os itens lá transcritos não podem ser desprezados, uma vez que foram pensados em conjunto com administração do Parque, elencando situações que promovam a ordem e o bom convívio no espaço.

A Coordenadora finalizou o assunto, informando que o documento em questão provavelmente está em tramite na SVMA e que buscará informações sobre seu paradeiro, assim como se ainda há tempo para alterações. Caso contrário, aguardaremos a publicação e posteriormente as alterações deliberadas pelo atual Conselho serão encaminhadas à SVMA, esta por sua vez dará os pareceres definitivos ou apontará o caminho a ser seguido.

Durante o transcorrer da reunião, houve uma queda de energia. Neste momento a Coordenadora fez um breve relato sobre a origem da falta de energia, os problemas enfrentados pela administração do Parque e que busca a solução em conjunto, não só com as divisões da SVMA que atuam nesta questão, como também com a concessionária ELETROPAULO e INNOVA, empresa contratada pela WTORRE e a OSCIP Parque do Povo para gerenciar o parque.

A seguir, o Conselheiro Mario Sergio apresentou algumas sugestões para o parque, como: colocar telefones públicos no interior da área e manter as caixas de sugestão. A Coordenadora informou que o parque dispõe de duas caixas de sugestão e não pretende remove-las e, com relação aos telefones públicos, verificará a possibilidade de instalação.

O Conselheiro Verner reclamou que a banca de jornal instalada na Rua Henrique Chamma, próximo a entrada principal do parque, ocupa boa parte da calçada e que nos finais de semana há grande concentração de pessoas ao seu redor para compra e consumo dos produtos que ela oferece e isto dificulta a circulação dos pedestres. A Coordenadora informou que este assunto é pertinente à Subprefeitura de Pinheiros.

O Conselheiro Verner solicitou também a demarcação de vagas para estacionamento de deficientes em frente ao parque.

O Conselheiro Aldo Grecco perguntou sobre a possibilidade de funcionamento diário do semáforo que fica em frente ao portão principal do Parque, cujo funcionamento se dá somente aos domingos e feriados, em função da Ciclofaixa de Lazer. A Coordenadora respondeu que verificará a possibilidade e informou aos conselheiros que todos os pedidos relacionados à CET podem ser encaminhados pelos próprios Conselheiros, através do site da CET ou pelo telefone 1188.

A Conselheira Jocileia (Joyce) pediu esclarecimentos sobre a obra da Passarela Cicloviária e informou que as obras não estão transcorrendo conforme deliberado pelo Conselho - houve supressões, podas e transplantes de indivíduos arbóreos sem a anuência deste Conselho, e solicitou vistas do projeto atual. A Coordenadora esclareceu que realmente a poda da árvore da seringueira foi mal feita, porém a SVMA expediu a autorização para a poda. Com relação aos transplantes, as arvoretas foram realocadas em áreas do Parque onde o projeto contempla aquelas espécies e que este processo foi conduzido pelo arquiteto que projetou o parque.

O Conselheiro Verner solicitou a manutenção na estátua do Homem de Chuva, pois está com as cores desbotadas. A Coordenadora informou que a artista que a elaborou visitou o parque e também solicitou reparos no cenário da estátua e que tais medidas ainda não foram tomadas, porque a administradora do Parque ainda não teve tempo hábil para fazer contato com a artista, que mora em Paraty – Rio de Janeiro.

O Conselheiro Aldo Grecco perguntou se os Conselheiros podem estacionar os seus veículos, em dias de reunião do Conselho, na Rua São Marum. A Coordenadora informou que essa área é reservada para a realização de atividades esportivas, como skate, patins, patinetes e cangoos. Nessa rua é permitido o estacionamento somente de veículos oficiais e de funcionários. 

Passando à Ordem do Dia, a Coordenadora colocou em discussão a abertura do Portão 3, que será franqueado ao público aos sábados, domingos e feriados, das 06h às 18h, durante a vigência do horário de verão.

O Conselheiro Marcelo Mota informou que esse portão foi fechado por motivos de segurança.

A Conselheira Rosana Maria sugeriu a abertura do portão diariamente, no horário de funcionamento do Parque. A Coordenadora esclareceu que, durante a semana, o fluxo de frequentadores é menor e não justifica a sua abertura. Outra questão é a falta de iluminação do local, possibilitando a ação de meliantes para a prática atos ilícitos e libidinosos e a que o parque possui um quadro enxuto de profissionais que possam agir para resguardar a integridade física dos frequentadores e do patrimônio público.

O item sobre a abertura do Portão 3, franqueado ao público aos sábados, domingos e feriados, das 06h às 18h, durante a vigência do horário de verão, foi colocado em votação e aprovado pelos conselheiros. 

No item seguinte, a Coordenadora apresentou o calendário de reuniões ordinárias, o qual foi aprovado pelos conselheiros, sendo que, se porventura houver necessidade de mudança de data ou cancelamento, haverá contato prévio. A Coordenadora sugeriu que a reunião tivesse uma hora e trinta minutos de duração, a sugestão foi aprovada pelos Conselheiros.

Para finalizar a reunião, a Coordenadora solicitou que os Conselheiros leiam, em suas residências, o material fornecido na reunião, a saber:

Lei de Criação dos Conselhos Gestores dos Parques Municipais;

Decreto que regulamenta a lei acima mencionada;

Regimento Interno do Conselho Gestor e Regulamento do Parque.

O Conselheiro Alpheu perguntou sobre o tempo limite para enviar as considerações sobre o material fornecido. A Coordenadora solicitou o enviou até uma semana antes da reunião. 

Não havendo outros assuntos a serem tratados, a Coordenadora agradeceu mais uma vez pela presença de todos e encerrou a reunião.

Coordenadora: Izadora Camacho Zorzo

Secretária:
Conselheiros Presentes:

Manoel Soares – Usuários;

Rosana Maria dos Santos – Usuários;

Aldo Grecco – Usuários;

Jocileia Neia Da Costa (Joyce) – Usuários;

Cassio Porto Junior – Usuários;

Livio de Vivo – Usuários;

Verner Dittimer – Usuários Suplente;

Mario Sergio Fernandes – Usuários;

Alpheu Feddersen – Grêmio Desportivo Canto do Rio do Itaim;

Maria do Carmo Amaral – Associação Brasileira de Psicanálise;

Marcelo Motta – Sociedade Amigos do Itaim Bibi;

Rosana A. de Lima – Trabalhadores;

Meire Jane Matos – Trabalhadores

Conselheiros Ausentes Justificados:

Odair Aguiar Quina – Centro Comunitário do Conjunto Residencial da Vila Madalena;
Armando Resende Junior – Usuários;

