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	SECRETARIA MUNICIPAL DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE

DEPARTAMENTO DE PARQUES E ÁREAS VERDES – DEPAVE

DIVISÃO TÉCNICA DE GESTÃO DE PARQUES – DEPAVE 5

Parque do Povo - Mario Pimenta de Camargo – DEPAVE 5032





ATA DA 54ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO

PARQUE DO POVO – MARIO PIMENTA CAMARGO

Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e treze, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos, realizou-se na sala da administração a 54º Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque do Povo – Mario Pimenta Camargo, a fim de tratar dos seguintes assuntos integrantes da Pauta: 
1. EXPEDIENTE:
 - Discussão e votação da Ata da 53ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor.
2. INFORMES:

- Apresentação do Projeto de Educação Ambiental: Estruturação das Trilhas, Roteiro Botânico, Visitas Monitoradas e Atividades de Educação Ambiental – Convidado Sr. Domingos Leôncio;
- Devolutiva das Sugestões: Funcionamento diário do semáforo localizado na entrada do Parque e implantação de telefônicos públicos;
- Devolutiva: Regulamento do Parque;
- Curso de Capacitação para Conselheiros Gestores de Parques Municipais;

- Feira de Teatro 2013 – “Projeto Migrações e Itinerâncias de Baleia e Graciliano” Promovida pelo Teatro Ventoforte;

- Apresentação do Projeto da Passarela Cicloviária.
3. ORDEM DO DIA:

- Regimento Interno: Escolha do(a) Secretário(a);
- Criação de Comissão de Eventos do Parque do Povo;
- Apresentação da Proposta de Roda de Capoeira a ser realizada no dia 07/12;
- Apresentação da proposta do Sr. Alpheu Feddersen sobre a reserva de uma quadra poliesportiva das 06h às 12h, aos sábados, domingos e feriados para crianças e adolescentes de 08 a 14 anos.

A Coordenadora agradeceu a todos pela presença e deu início à reunião com o Expediente, colocando em discussão a ata da 53ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor, a qual não sofreu emendas. Colocada em votação, a ata foi aprovada.

A seguir, a Coordenadora passou aos Informes e iniciou apresentando o Sr. Domingos Leôncio para os Conselheiros. Contou que o convidou para ajudar a administração do Parque a desenvolver o projeto de Educação Ambiental, que consiste em estruturar as trilhas autoguiadas do Parque do Povo, o Jardim dos Sentidos e o Roteiro Botânico para receber grupos ou escolas. Os grupos monitorados, além de percorrerem alguma ou todas as trilhas, também receberão explicações sobre a história do Parque e do rio Pinheiros e poderão, no final da atividade, participar também de alguma oficina envolvendo o conteúdo aprendido na visita monitorada. O projeto também visa a construção de uma Carpoteca (mostruário de frutas e sementes do Parque). O Sr. Domingos explanou sobre o projeto que foi muito bem recebido pelos conselheiros.
Após a apresentação da proposta de Educação Ambiental para o Parque, a Conselheira Maria do Carmo indagou sobre o plantio de algumas mudas de árvore que, a seu ver, foram plantadas em locais inadequados. A Coordenadora explicou que esse plantio é proveniente de um Termo de Ajuste de Conduta (TAC). O arquiteto que projetou o Parque, Sr. André Graziano, auxiliou a empresa que executa o TAC a distribuir as mudas pelo Parque e, nesta etapa do processo de compensação, a administração do Parque não pode mais interferir no posicionamento das mudas, pois o projeto de compensação, contendo o croqui com o posicionamento das mudas, está encartado em processo e não cabe mais a esta administração nenhum tipo de interferência em relação ao plantio, apenas o monitoramento do desenvolvimento das mudas. Explicou também que a empresa já plantou todas as mudas do TAC e que agora aguarda a vistoria dos técnicos da Divisão Técnica de Proteção e Avaliação Ambiental (DPAA) para verificar se o plantio foi executado a contento.
A Coordenadora apresentou aos Conselheiros a Sra. Rute Cremonine, técnica do Departamento de Políticas Públicas (DPP), a qual informou que foi aprovada a Lei Nº 15.910, de 27 de novembro de 2013, que dispõe sobre a criação e organização de Conselhos Gestores dos Parques Municipais e revogou a Lei nº 13.539, de 20 de março de 2003.
Passando para o próximo item da pauta, uma das questões levantadas na reunião passada foi o funcionamento permanente do semáforo, que fica localizado próximo a entrada principal do Parque do Povo, e funciona apenas nos dias e horários de funcionamento da Ciclofaixa de Lazer, a saber: domingos e feriados, das 07h às 16h. A Coordenadora explicou que fez um contato informal com um técnico da CET e este esclareceu que não há possibilidade do funcionamento diário pelo motivo de haver outros semáforos muito próximos do equipamento em questão e que seu funcionamento diário acarretaria uma retenção de veículos no trânsito maior do a que já existe. Outra questão abordada na 53º Reunião Ordinária foi a instalação de telefones públicos no interior do Parque do Povo. A Coordenadora informou que a administração realizou uma pesquisa, a fim de esclarecer a forma de solicitação deste equipamento para o Parque e descobriu que a única maneira era encaminhar uma carta para a caixa postal da Anatel. Os Conselheiros não fizeram questão de prosseguir com as demandas.

Em seguida, a Coordenadora informou que o Regulamento do Parque do Povo não pode sofrer alterações, pois agora ele é um processo que engloba o regulamento de outros parques.
O Conselheiro Marcelo perguntou se existe alguma possibilidade de acelerar esse processo para publicar no Diário Oficial e assim tentar as alterações mencionadas. 

A Coordenadora explicou que, mesmo que o Regulamento seja publicado, existe um tempo para alterações. A Sra. Rute Cremonine ficou encarregada de conseguir o número do processo em questão para verificar seu andamento.
Passando para o próximo item da pauta, a Coordenadora reforçou aos Conselheiros o convite referente ao Curso de Capacitação para Conselheiros Gestores de Parques Municipais, que será realizado nos dias 07 e 14 de dezembro de 2013, no auditório do prédio sede da SVMA. Os conselheiros não demonstraram interesse. A Sra. Rute Cremonine informou que, no próximo semestre de 2014, haverá outro curso de capacitação para conselheiros e que enviará o convite para os atuais conselheiros. 
Logo em seguida, a Coordenadora informou sobre a Feira de Teatro 2013 – “Projeto Migrações e Itinerâncias de Baleia e Graciliano”. Este evento será realizado nos dias 05, 06, 07 e 08 de dezembro de 2013, no Teatro Ventoforte e será integrado com o Parque do Povo através da abertura do portão do Teatro que dá acesso direto ao parque. No dia da abertura da Feira, haverá um cortejo com os artistas da Feira no interior do Parque.

Dando seqüencia aos informes, a Coordenadora passou para o próximo assunto colocado em pauta pela Conselheira Jocileia (Joyce). Esta pediu maiores informações sobre a obra da Passarela Cicloviária e alegou que o projeto não vem sendo executado conforme deliberado pelo Conselho. A Coordenadora deixou à disposição para consulta todos os documentos que Administração do Parque possui referentes ao assunto em questão e propôs uma Reunião Extraordinária para tratar apenas deste assunto. 
Passando para a Ordem do Dia, o próximo assunto a ser tratado se refere à escolha do(a) secretario(a) do Conselho Gestor. Por unanimidade, a escolhida foi a Conselheira Meire Jane Matos.
A seguir, a Coordenadora colocou a proposta de realização de uma roda de capoeira que um munícipe gostaria de realizar no Parque, no dia 07 de dezembro de 2013, sábado. A proposta foi aprovada por todos os Conselheiros.
A Conselheira Joyce perguntou sobre a Associação Usina da Forma. A Coordenadora informou que a autorização que permite a realização das atividades da ONG expirou no dia 30 de novembro de 2013 e que enviou um comunicado via e-mail solicitando a retirada dos materiais que ainda estão nas dependências do Parque. 

A Coordenadora prosseguiu a reunião com o próximo assunto da pauta que trata da proposta de criação de uma comissão de eventos. A esta comissão incumbiria diferenciar e definir os tipos de atividades/eventos que podem ser desenvolvidos no Parque, elaborar, em conjunto com a administração, diretrizes para a realização dos eventos, bem como disciplinar o uso do espaço, elaborar termos de responsabilidade para aniversários e atividades voluntárias, acompanhar as vistorias, quando necessário, com os responsáveis pelos eventos e ajudar nas decisões, antes de reportá-las a todos os Conselheiros. Os Conselheiros que se voluntariaram para fazer parte desta comissão foram, a saber: Joyce, Armando Resende e Odair Aguiar.

O último assunto a ser tratado foi colocado na pauta pelo Conselheiro Alpheu Feddersen. A Coordenadora pediu ao Conselheiro para explicar sua proposta que consiste em reservar uma quadra aos sábados, domingos e feriados, das 06h às 12hs para as crianças e adolescentes de 08 a 14 anos. Os menores seriam cadastrados e fariam atividades monitoradas por um profissional. O Conselheiro informou que alguns parques atuam desta forma, por exemplo, o Parque CEMUCAM. Alguns conselheiros contestaram a proposta. Devido à grande polêmica gerada por este assunto, como também pela extrapolação do tempo estipulado para a realização das Reuniões Ordinárias, a Coordenadora ficou encarregada de verificar com o Administrador do Parque CEMUCAM, como também com os de outros parques, como é o funcionamento de atividades em quadras com crianças cadastradas com acompanhamento de profissional voluntário e solicitou também ao Conselheiro Alpheu que traga para a próxima reunião a proposta amadurecida e a apresente para o Conselho Gestor do Parque do Povo o profissional voluntário que realizaria as atividades com os menores, visando a aprovação do Conselho. 

A Coordenadora Izadora informou que estará em período de férias no dia da na próxima reunião do Conselho Gestor do Parque do Povo, dia 07 de janeiro, e perguntou se há a possibilidade de transferir a reunião para o dia 14 de janeiro de 2014. Todos os Conselheiros concordaram. 

A Conselheira Maria do Carmo Amaral informou que não estará em São Paulo na data da próxima reunião do Conselho e desde já justifica sua ausência.

Não havendo outros assuntos a serem tratados, a Coordenadora agradeceu mais uma vez pela presença de todos e encerrou a reunião.

Coordenadora: Izadora Camacho Zorzo

Secretária: 
Conselheiros Presentes:

Manoel Soares – Usuários
Aldo Grecco – Usuários
Jocileia Neia Da Costa (Joyce) – Usuários
Cassio Porto Junior – Usuários
Livio de Vivo – Usuários
Armando Resende Junior – Usuários (suplente)
Alpheu Feddersen – Grêmio Desportivo Canto do Rio do Itaim
Maria do Carmo Amaral – Associação Brasileira de Psicanálise
Marcelo Motta – Sociedade Amigos do Itaim Bibi (suplente)
Odair Aguiar Quina – Centro Comunitário do Conjunto Residencial da Vila Madalena
Rosana A. de Lima – Trabalhadores
Meire Jane Matos – Trabalhadores

Conselheiros Ausentes Justificados:

Rosana Maria dos Santos – Usuários

Conselheiros Ausentes Não Justificados:

Verner Dittimer – Usuário (suplente)
Mario Sergio Fernandes – Usuários (suplente)
