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	SECRETARIA MUNICIPAL DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE

DEPARTAMENTO DE PARQUES E ÁREAS VERDES – DEPAVE

DIVISÃO TÉCNICA DE GESTÃO DE PARQUES – DEPAVE 5

Parque do Povo - Mario Pimenta de Camargo – DEPAVE 5032




MINUTA

ATA DA 55ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO

PARQUE DO POVO – MÁRIO PIMENTA CAMARGO

Aos quatorze dias do mês de janeiro, de dois mil e quatorze, às dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sala da administração a 55º Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque do Povo – Mario Pimenta Camargo, a fim de tratar dos seguintes assuntos integrantes da Pauta: 
1. EXPEDIENTE:
- Discussão e votação da Ata da 54ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor.
2. INFORMES:
- Assalto a um adolescente no Parque;
- Devolutiva da Usina da Forma;
- Horário de funcionamento do Parque no final do ano;
- Curso de Elaboração de Projetos Socioambientais;
- Passarela Cicloviária - convidado: Sr. André Graziano - Arquiteto e Paisagista, responsável pelo Projeto da Passarela Cicloviária.
3. ORDEM DO DIA:
- Apresentação, discussão e votação da proposta: Partida de Futebol Infantil entre os Clubes Remanescentes do Antigo Parque do Povo, em 25 de janeiro. 
- Proponente: Sr. Mauro Antonio Lopes Pinheiro, Produtor Cultural e Presidente da Associação Amigos do Parque do Povo. 

- Convidados: Técnicos da SVMA e Arquiteto e Paisagista André Graziano
- Apresentação, discussão e votação da proposta: SLOW MOVIE - cinema gratuito ao ar livre.
- Proponente: Chiara Batistone – Respire Cultura.
A Coordenadora agradeceu a todos pela presença e deu início à reunião com o Expediente, colocando em discussão a ata da 54ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor, a qual não sofreu emendas. Colocada em votação, a ata foi aprovada.
A seguir, a Coordenadora passou aos Informes e iniciou com o relato de um assalto que ocorreu nas dependências do Parque. Um rapaz, maior de idade, abordou um adolescente de 12 anos no sanitário masculino e roubou seu tablet, porém o menor não comunicou o fato aos monitores e vigilantes do Parque, nem tampouco à GCM que tinha efetivo no local. A Coordenadora informou que a administração do Parque soube do acontecimento por e-mail encaminhado pelo DEPAVE 5. Informou também que as equipes que atuam no Parque possuem livro para registros de ocorrências e não há registro desse fato no livro dos monitores, vigilantes ou da GCM. 
Passando para o próximo item da pauta, a Coordenadora informou que os responsáveis pela ONG Usina da Forma retiraram todos os materiais que ainda estavam no Parque. Os Conselheiros ressaltaram que não há interesse em receber novas atividades da referida ONG.
Em seguida, a Coordenadora informou que, conforme publicado no Diário Oficial de 24 de dezembro, o senhor Secretário Municipal do Verde e do Meio Ambiente deliberou, em caráter excepcional, que o horário de funcionamento dos parques municipais nos dias 24, 25, 31/12/13 e 01/01/14, seria das 08h às 18h.
Dando seqüencia aos informes, a Coordenadora comunicou que o Parque do Povo será um dos Pólos de Educação Ambiental da SVMA e, em virtude disso, o Parque, em conjunto com a Divisão de Gestão Descentralizada Centro Oeste 1 (DGD CO1),  oferecerá gratuitamente a todos os interessados o Curso de Elaboração de Projetos Socioambientais. As aulas serão de 7 de maio à 11 de junho de 2014, todas as quartas-feiras, das 09:00 às 12:00.
A Coordenadora prosseguiu com a reunião, passando para o próximo assunto da pauta, que trata das obras da Passarela Cicloviária, e apresentou o Sr. André Graziano para os Conselheiros. Contou que o convidou para também esclarecer algumas dúvidas sobre o assunto. O Sr. André explicou como o projeto do parque surgiu e que a mencionada passarela fazia parte do projeto inicial, porém este primeiro projeto não foi aprovado. O projeto foi revisto e aprovado por todos os órgãos competentes. A árvore Ficus elstica, popularmente conhecida como Falsa Seringueira, não seria mais suprimida e as interferências no referido exemplar arbóreo seriam as podas da copa e das raízes, portanto haveria menor degradação. Segundo o arquiteto, a referida passarela será a primeira do mundo que passa na copa de uma árvore, ou seja, é um projeto inédito. O acesso à passarela será livre, independentemente do horário de funcionamento do parque. O projeto prevê a construção de prédio com lanchonete, banheiros e bicicletário. Caberá à administração do Parque abrir o acesso aos frequentadores.
Após a explicação do Sr. André, a Conselheira Jociléia indagou sobre as alterações que foram feitas no projeto em relação à copa da árvore. O Sr. André esclareceu que desde o começo os órgãos envolvidos analisaram os projetos e optaram pelo segundo projeto. O Conselheiro Marcelo Motta ressaltou que esse foi o projeto que o Conselho aprovou. A conselheira Jociléia retrucou que o prédio com a lanchonete, banheiros e bicicletário não foi autorizados. O Conselheiro Marcelo Motta esclareceu que pode ser construído ou não, pediu então para o Sr. André explicar melhor. O Sr. André explicou que a realização de obras de construção das edificações aprovadas no projeto pelo CONDEPHAAT, depende de contratação da Prefeitura.
O Conselheiro Aldo questionou o Sr. André sobre a quantidade de árvores existentes no parque. Acredita que há poucas árvores. O Sr. André explicou que existem muitas árvores no parque, mas elas necessitam de adubo para crescerem e se desenvolverem de forma adequada. A Coordenadora informou que sempre solicita o insumo para a Cooperante do Parque e que esta ainda não o forneceu.
Passando a Ordem do Dia, a Coordenadora apresentou aos Conselheiros o Sr. Mauro Pinheiro, convidado para a reunião, que trouxe para a pauta a solicitação de um evento em 25 de janeiro de 2014 e que trata de uma partida de futebol infantil entre os clubes remanescentes do antigo Parque do Povo. O Sr. Mauro explicou o processo de tombamento do parque. Na época, sendo o presidente da Associação Amigos do Parque do Povo, ele foi autor do processo de tombamento. Segundo ele, o projeto do Parque alterou o tombamento proposto e descaracterizou o local que antes era utilizado para futebol de várzea. Caracteriza como um genocídio cultural os acontecimentos no decorrer do tempo e enfatiza que refez as denúncias no Ministério Público para reaver as atividades propostas no tombamento. Concluiu dizendo que o Parque do Povo de hoje é um jardim bonito que perdeu sua tradição, pois os jogos de futebol não são mais realizados como antigamente.
O Sr. André esclareceu que no projeto do parque, o qual ele foi incumbido de fazer, foi dada atenção especial à questão do futebol de várzea. Lembrou que o órgão que o tombou, em 1995, foi o mesmo que aprovou o projeto do Parque, em 2008, e ressaltou ainda que cumpriu sua função de projetista, orientado pelos supervisores. Contou também que as ocupações que naquela época existiam no terreno foram retiradas judicialmente e os ocupantes tiveram a chance e o direito de se defender e tentar permanecer no local, sendo que o único que conseguiu foi o Teatro Ventoforte.  Acrescentou que foi solicitado o projeto de um Parque com áreas que atendessem as diversas exigências ambientais, culturais, recreativas, esportivas e de lazer da cidade e não limitasse no local a prática exclusiva do futebol de várzea. Porém frisou que o projeto do Parque do Povo prevê o Memorial do Futebol de Várzea, localizado junto ao prédio da administração, com o objetivo de promover o conhecimento sobre o esporte e sua valorização histórica e cultural para a região, além campo de futebol, refeito no mesmo local onde era o campo do clube mais famoso da região, o Clube do Mé. O Sr. André Graziano concluiu sua explanação, defendendo que é a favor da utilização do campo gramado para a prática do futebol, mas em caráter de celebração, em datas especificas, com vistas a valorizar a cultura do futebol de várzea. Também disse ser a favor do cadastramento dos interessados em participar de eventos futebolísticos no campo gramado e que atendam à população de forma irrestrita, insistindo que as partidas não sejam realizadas com muita frequência, pois acredita que a atual estrutura do Parque não oferece condições, como vestiários, arquibancadas, estacionamento e manejo intensivo no gramado.
Seguindo com a pauta, a Coordenadora apresentou o Sr. Marcello Schiavo Nardi, veterinário da Divisão Técnica de Manejo de Fauna - DEPAVE 3, em substituição a senhora Leila Weiss de Almeida Pedrosa, bióloga da mesma divisão e responsável pelo manejo da fauna do Parque do Povo, em férias, para dar um parecer sobre o uso do campo gramado. Ele explicou que as áreas gramadas do Parque são utilizadas por diversas espécies de aves para o desenvolvimento de atividades de forrageamento, alimentação, reprodução, confecção de ninhos, ovoposição, nidificação e cuidado com os filhotes. Contou também que, durante a vistoria da técnica responsável, sra. Leila Pedrosa, ela observou duas famílias de quero-quero (Vanellus chilensis), estando uma com filhote e outra ainda em nidificação. Uma terceira família foi retirada do local alguns dias antes por motivo de assédio do público. O Sr. Marcello Schiavo Nardi  explicou também que os animais não devem ser removidos e a administração do parque deve coibir o acesso do público até o término da atividade reprodutiva e de cuidado parental. Sr. Marcello Schiavo Nardi disse também que não sabe ao certo quantos ninhos há no campo e concluiu manifestando o parecer desfavorável da Seção Técnica de Medicina Veterinária Preventiva do DEPAVE 3 quanto às práticas esportivas nas áreas gramadas do Parque Povo, tendo em vista que o grande pisoteio e posterior supressão das gramíneas e a consequente expulsão da fauna invertebrada afugentaria a avifauna  que utiliza a área. No entender da Seção Técnica de Medicina Veterinária Preventiva, as áreas verdes da cidade cumprem a função de manutenção da biodiversidade da fauna e flora locais.
A Conselheira Rosana M. dos Santos sugeriu que os ninhos de quero-quero deveriam ser removidos para outro local. O Sr. Marcello Schiavo Nardi lembrou a todos a existência das Leis Federais nº 5.197/67 e nº 9.605/98, que protegem a fauna e alertou que é crime mexer em áreas de nidificação.

Sr. Mauro Pinheiro questionou sobre as árvores que havia nos nove campos existentes naquela época e o Sr. André Graziano respondeu que muitas árvores eram exóticas e que foram gradativamente retiradas e substituídas por espécies nativas, adaptadas à região. E ressaltou que atualmente a flora do Parque oferece melhores condições para a fauna.
Após a discussão dos presentes, a Coordenadora solicitou o inicio da votação para prosseguir com a reunião.
O Conselheiro Marcelo Motta questionou porque não poderia ser feito esse jogo comemorativo nas quadras poliesportivas e o Conselheiro Odair questionou em resposta porque não poderia ser realizado no campo. A Coordenadora solicitou novamente para que a votação fosse realizada. 

Participaram da votação os Conselheiros Titulares. Os Conselheiros Aldo Grecco, Jociléia Neia Da Costa, Manoel Soares, Rosana Maria dos Santos, Alpheu Feddersen e Odair Aguiar Quina votaram a favor e os conselheiros Cássio Porto Junior, Rosana A. de Lima e o Inspetor Gilberto Dias da Guarda Civil Metropolitana votaram contra. Foram 06 votos a favor e 03 votos contra. A matéria posta em votação foi aprovada pela maioria dos Conselheiros presentes. 
A Coordenadora ressaltou que não há traves no campo, que o parque não possui vestiários e estacionamento. Perguntou a que horas será o jogo e informou sobre o Termo de Responsabilidade para Atividades Gratuitas que precisa ser assinado pelo responsável. O Conselheiro Manoel Soares perguntou quem será o responsável pelo evento. O Sr. Mauro respondeu que será o responsável, o horário será das 8h às 12h e que assinará o Termo de Responsabilidade.
O Conselheiro Armando sugeriu que para sanar o problema dos vestiários, as crianças viessem trocadas para o jogo. Assim acontece em outros parques que ele frequenta e que têm a mesma condição do Parque do Povo.
Para o último assunto a ser tratado, a Coordenadora apresentou a convidada Sra. Chiara Batistone, da Respire Cultura, a qual trouxe, para apreciação do Conselho Gestor do Parque do Povo a proposta de Cinema Gratuito ao Ar Livre no Parque do Povo. A Sra. Chiara Batistone contou que, em 2011, realizou este evento no Parque e que foi muito bem aceito por todos. A ideia do cinema ao ar livre é trazer uma atividade diferente e gratuita para os frequentadores do parque. Completou a proposta com a informação de que, no dia na exibição do filme no Parque, haverá oficinas com foco em temas socioambientais. Informou também que os organizadores são os responsáveis por toda a organização do evento e que a data pretendida seria um fim de semana em maio, porém ainda não conseguiram apoio para o patrocínio, mas quando isso estiver definido a data será marcada.
O Conselheiro Marcelo Motta perguntou quais serão os filmes e qual será o horário do evento, ao que a Sra. Chiara respondeu que os filmes geralmente são clássicos do cinema como E.T., Bagdá Café, Cinema Paradiso, entre outros, mas ainda não foi definido o programa; o horário será das 15h às 22h. A Conselheira Jociléia perguntou se os filmes serão exibidos atrás da administração, ao que a Sra. Chiara respondeu que não, eles serão exibidos em um telão que ficará posicionado no gramado principal (S5).  A Sra. Chiara concluiu que a  ideia é de um evento familiar, ao ar livre, onde todos possam ver os filmes; o som não será alto, como em um show, e os filmes serão escolhidos de acordo com uma programação que será definida.

Encerradas as dúvidas, a Coordenadora solicitou o inicio da votação. A matéria foi deliberada por unanimidade.
Não havendo outros assuntos a serem tratados, a Coordenadora agradeceu mais uma vez pela presença de todos e encerrou a reunião.

Coordenadora: Izadora Camacho Zorzo
Secretária: 
Conselheiros Presentes:

Aldo Grecco – Freqüentadores
Cássio Porto Junior – Freqüentadores
Jociléia Neia Da Costa – Freqüentadores
Manoel Soares – Freqüentadores

Rosana Maria dos Santos – Freqüentadores

Alpheu Feddersen – Grêmio Desportivo Canto do Rio do Itaim – Entidades
Odair Aguiar Quina – Centro Comunitário do Conj. Res. da Vila Madalena - Entidades
Rosana A. de Lima – Trabalhadores
Inspetor Gilberto Dias – Guarda Civil Metropolitana – GCM 
Armando Resende Junior – Freqüentadores (suplente)
Marcelo Motta – Sociedade Amigos do Itaim Bibi – Entidade (suplente)

Conselheiros Ausentes Justificados:
Livio de Vivo – Freqüentadores
Maria do Carmo Amaral – Associação Brasileira de Psicanálise – Entidades 
Meire Jane Matos – Trabalhadores

Verner Dittimer – Freqüentadores (suplente)
Conselheiros Ausentes Não Justificados:

Mario Sergio Fernandes – Freqüentadores (suplente)

Vânia Lewkowicz – Poder Público 

Francisco Tiago Carvalho Parera – Poder Público

Ricardo Augusto Alves Rodrigues – Poder Público

Odair Bernardoni – Poder Público

Anexos:
Anexo 1

Cópia do E-mail sobre o assalto:



De: Karen Calixto Em nome de Keigo Maeda Tanabe
Enviada em: terça-feira, 7 de janeiro de 2014 11:55
Para: Izadora Camacho Zorzo
Assunto: ENC: ENCAMINHANDO - APELO E SOLICITAÇÃO DE UM MUNÍCIPE ITAHYENSE. ASSALTANTES NO PQ DO POVO
Karen Calixto
Secretaria do Verde e do Meio Ambiente 
Depave 5
F(11) 3171-2303
kcalixto@prefeitura.sp.gov.br


De: Evando Reis 
Enviada em: segunda-feira, 6 de janeiro de 2014 18:16
Para: Ricardo Teixeira; Valter Antonio da Rocha; Keigo Maeda Tanabe
Cc: Emília Antonieta Passarela
Assunto: RES: ENCAMINHANDO - APELO E SOLICITAÇÃO DE UM MUNÍCIPE ITAHYENSE. ASSALTANTES NO PQ DO POVO
Keigo!!
 

Favor tomar as providencias e responder!!
 

Engº Evando Reis
Diretor 
SVMA - DEPAVE- G
Cel.: 96715-5424 


De: Emília Antonieta Passarela Em nome de Ricardo Teixeira
Enviada em: segunda-feira, 6 de janeiro de 2014 13:44
Para: Valter Antonio da Rocha; Evando Reis
Assunto: ENC: ENCAMINHANDO - APELO E SOLICITAÇÃO DE UM MUNÍCIPE ITAHYENSE. ASSALTANTES NO PQ DO POVO
Valter, passo para mais quem, além do Evando?



De: Angelo Salvador Filardo Jr. 
Enviada em: segunda-feira, 6 de janeiro de 2014 13:19
Para: Gilberto Dias; Ricardo Teixeira
Cc: Prof.Biól. Helcias-ÁGUA/AQUIC. (helciaspadua@yahoo.com.br)
Assunto: ENC: ENCAMINHANDO - APELO E SOLICITAÇÃO DE UM MUNÍCIPE ITAHYENSE. ASSALTANTES NO PQ DO POVO
Sr. Secretário do Verde e Meio Ambiente,

Sr. Inspetor da GCM Pinheiros,

Levo ao conhecimento de VV. SS. o episódio relatado abaixo, para análise e providências julgadas cabíveis.

att

Angelo Filardo

Subprefeito de Pinheiros

Tel: 3095-9522

http://pinheiros.prefeitura.sp.gov.br 

De: Prof.Biól. Helcias-ÁGUA/AQUIC. [mailto:helciaspadua@yahoo.com.br] 
Enviada em: segunda-feira, 6 de janeiro de 2014 12:08
Para: Silvia Maria Ferrara De Almeida; Soc Amigos do Itaim Bibi SOC AMIGOS Itaim
Cc: Ass de Gab. Eliseu Gabriel - CMSP Luiz de Pieri - Ass Gab. Eliseu-Itaim-GMIB
Assunto: ENCAMINHANDO - APELO E SOLICITAÇÃO DE UM MUNÍCIPE ITAHYENSE. ASSALTANTES NO PQ DO POVO

ENCAMINHANDO - APELO E SOLICITAÇÃO DE UM MUNÍCIPE ITAHYENSE. ASSALTANTES NO PQ DO POVO.

SILVIA M F ALMEIDA.

CARA COLABORADORA.

ESTAMOS ENCAMINHANDO E.MAIL AOS RESPONSÁVEIS, CONATOS E MIDIA, PROMETENDO DAR CONTINUIDADE NO SOLICITADO.

ATENCIOSAMENTE.

HELCIAS PÁDUA

 
        
helcias bernardo de pádua
C.F.Biologia 00683-01/D  -  MTb Jornalista 0072270SP 
11-96918.1660 /Claro; 9.4889.9299/Tim -AGMIB-
helciaspadua@yahoo.com.br / helcias.catconsultoria@gmail.com 
 

Ou acharemos um caminho,
ou então o construiremos. 
Aníbal - General e estadista cartagines - "pai da estratégia"
274 a.C - 183 a.C.
	

	
	


Em Segunda-feira, 6 de Janeiro de 2014 11:53, Silvia Maria Ferrara De Almeida <silviamfa@yahoo.com.br> escreveu:
Oi Helcias,

Vou explicar melhor, por e-mail, o que aconteceu. 

Meu neto está com quase 12 anos e tem ido com frequência ao Parque do Povo para jogar bola. Ocorre que, nesse último sábado (04/01) ele levou o tablet dele, apesar de todas as advertências que fizemos (eu, meu marido e o pai dele - meu filho). Cheguei mesmo a pensar que ele tivesse desistido de carregar o tablet para o parque.

Quando estava para voltar para casa, foi até o banheiro do parque e lá, foi pego por um assaltante maior de idade, que disse estar de posse de uma arma, apesar de não mostrá-la. Foi agressivo mas não bateu em meu neto.

Eu sei que ele não deveria ter levado esse aparelho pois acabou chamando a atenção de um marginal. Mas, de qualquer forma, ele poderia roubar dinheiro (apesar de bem pouco), poderia machucá-lo ou até coisa pior. Não quero nem pensar.

Meu marido foi com ele registrar queixa na Delegacia. Lá os policiais disseram que o Parque do Povo está totalmente largado: não tem segurança da Guarda Municipal e nem da Polícia Militar.

Helcias, estou me dirigindo a você porque o conheço, sei de sua integridade, agora foi eleito como Conselheiro e por isso tudo tem condições de relatar essa ocorrência em reunião e exigir a presença constante de guardas municipais. 

Com certeza esse episódio com meu neto não foi o primeiro e nem será o último enquanto as autoridades não tomarem providências enérgicas.

Se essas providências não forem tomadas, não demorará muito para que o Parque do Povo seja, aos poucos, abandonado.

Meu neto ficou tão traumatizado que está com medo de ir até a esquina de casa sozinho. Não quer mais ir ao referido parque, está com muito medo. Ficou muito mais abalado pelo assalto em si do que pelo roubo do tablet.

Esperando contar com sua preciosa ajuda, agradeço antecipadamente.

Abraços,

Sílvia - gabinete do Dep. Carlos Giannazi.

Anexo 2
Cópia da publicação no Diário Oficial sobre o funcionamento dos Parques Públicos Municipais no Fim do Ano de 2013

terça-feira, 24 de dezembro de 2013 Diário Oficial da Cidade de São Paulo São Paulo, 58 (243) – 79

VERDE E MEIO AMBIENTE

GABINETE DO SECRETÁRIO

COMUNICADO

O Secretário Municipal do Verde e do Meio Ambiente COMUNICA que, em caráter excepcional, o horário de funcionamento dos parques municipais nos dias 24, 25, 31/12/13 e 01/01/14, serão os seguintes:

- 24 e 25: Parque Ibirapuera: das 5h às 18h, para veículos e usuários.

Demais Parques: das 8h às 18h.

- 31/12: Parque Ibirapuera: das 5h às 18h, para veículos e usuários e das 18h às 1h do dia 01/01/14, para usuários.

Parque Trianon: das 13h às 18h.

Parque Mário Covas: das 8h às14h.

Demais Parques: das 8h às 18h.

- 01/01: Parque Ibirapuera: das 5h às 18h, para veículos e usuários.

Parque Mário Covas: das 14h às 18h.

Demais Parques: das 8h às 18h.

