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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO

SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE


CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL NABUCO


ATA DA (9°) REUNIÃO ORDINÁRIA CONSELHO GESTOR DO PARQUE NABUCO

Local: Rua Frederico Albuquerque 120 Jd. Itacolomi 

Data: 29/07/15
Horário: 14h20
I.
PAUTA:

Prefeitura no bairro
· Eleição do Conselho Gestor
· Portão 8

Informes gerais
 Segundo a administradora Fernanda para o mês de Agosto do ano de 2015, será montado um espaço pelo governo local, destinado aos munícipes, com finalidade do atendimento ao publico em diversas áreas da administração municipal 
Esse evento contara com presença de diversas autarquias do governo municipal, e será realizado próximo ao Parque Nabuco, no bairro Jabaquara 
· Administradora fala ainda sobre as Eleições do conselho gestor para o próximo mandato (2016-2018) que terá inicio de inscrição no dia 27/07/2015 – 23/09/2015 com eleições para 17/11/2015. Os conselhos Gestores dos parques municipais serão constituído em cada parque municipal, por no mínimo 8  membros titulares  e respectivos suplentes. Maiores informações podem ser encontradas mediante LEI N 15.910, de 27 de Novembro de 2013.
· Nesta reunião do conselho foi discutido com bastante ênfase uma questão trazida por quatro munícipes que moram na Rua Arthur Lobo, próximo ao Parque que tem acesso pelo Portão 8. Estes quatro moradores estão tentando colocar na pratica o fechamento do portão 8 alegando que nesta rua citada acontece muitos roubos e assaltos , e alegam ainda que estas pessoas usam o parque como rota de fuga. Diante a este parecer os participantes da reunião  concluem que esta questão é externa ao parque. Para ajudar nessa questão a administradora do parque apenas pode colocar o P8 na condição de ter seu acesso controlado com passagem somente para veículos e pessoas de uso preferencial.
            Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Gestor, Administrador (a) Fernanda Costa Alves da como encerradas as atividades nesta data.
Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante como ANEXO 1 desta Ata.

São Paulo, 29 de Julho de 2015.

Conferência:

 Fernanda Costa Alves
Nome do Administrador

Administrador do Parque Nabuco
Coordenador do Conselho Gestor.
A eleição do Conselho Gestor que seria realizada no dia 17/10/2015 foi PRORROGADA para o dia 21/11/2015, a prorrogação foi necessária por falta de estrutura.
Termino das inscrições dia 18/10/2015, entrega do material no DPP – 1º andar dia 19/10/2015.

A eleição permanece no mesmo horário, das 09hs as 10hs para segmento entidades e das 10hs as 16hs para segmento frequentadores.

Caso haja alguma inscrição feita não esqueçam de 
