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I - À vista dos elementos que instruem o presente, em especial a manifestação da SMDET/DQP (091933624), bem como o parecer da Assessoria Jurídica desta Pasta (092147441), que acolho e adoto como razão de decidir, APROVO e AUTORIZO, com fundamento na Lei Municipal nº 13.178/2001, regulamentada pelo Decreto nº 44.484, de 10 de março de 2004, a celebração e assinatura do Termo de Adesão e Plano de Trabalho decorrente da anuência desta Secretaria Municipal de Cultura, ao Projeto POT OPORTUNIDADE, da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Trabalho, que tem por objetivo a capacitação gradual de 1.000 beneficiários dentre pessoas desempregadas, em situação de rua e em situação de vulnerabilidade, residentes do município de São Paulo, nos equipamentos das Secretarias Municipais, movimentos e organizações sociais parceiras, visando à reinserção no mundo do trabalho e promoção de autonomia para os seguintes segmentos profissionais, conforme tabela abaixo:
Construção civil Prestar apoio básico/introdutório nas atividades de construção civil com supervisão de técnico responsável da área.
Serviços Gerais Prestar apoio básico/introdutório na organização, limpeza da unidade de formação profissional com supervisão do responsável da área.
Serviços Administrativos Prestar apoio básico/introdutório nas atividades de registros de documentos físico se digitais e atividades de rotina de escritório, com supervisão de responsável da área.
Recepção Prestar apoio básico/introdutório na rotina de atendimento ao público nas unidades de formação profissional.
Portaria Prestar apoio básico/introdutório no atendimento e direcionamento referente ao controle de acesso de pessoas na unidade deformação profissional.
Manutenção, movimentação
e conservação de documentos
Capacitar os beneficiários em atividades auxiliares na manutenção, movimentação e conservação de documentos a partir do Projeto Capacitação
Preventiva de Documentos Históricos e Movimentação de Acervo, proporcionando a oportunidade de integrá-los no mercado de trabalho;
Propiciar aos beneficiários aplicar no acervo custodiado pelo AHM os conhecimentos adquiridos na conservação e no manuseio de acervos.
II - O Projeto “Projeto POT OPORTUNIDADE" não implicará em aporte financeiro entre as partes;
III - O “Projeto POT OPORTUNIDADE” onerará a dotação orçamentária nº 30.10.11.333.3019.4432.33904800.00, indicada nos docs. SEI (087431555 e 087431562) no
valor de R$ 4.158.000,00 (quatro milhões, cento e cinquenta e oito mil reais);
IV - Publique-se;
V - Após, encaminhe-se à SMC/SMDET para prosseguimento com vistas à celebração do ajuste e em prosseguimento.
São Paulo, 23 de outubro de 2023


Equipe de Secretaria das Comissões do Processo Legislativo
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO
Audiência Pública A Comissão de Finanças e Orçamento convida o público interessado a participar da audiência pública que esta Comissão realizará sobre a seguinte matéria: PL 578/2023 - Executivo (Pref. Ricardo Nunes) - Estima a receita e fixa a despesa do Município de São Paulo para o exercício de 2024.
5ª Audiência Pública Temática ao Orçamento 2024 - Trabalho, Desenvolvimento e Inovação, compreendendo:
- Secretária Municipal de Desenvolvimento Econômico e Trabalho;
- Diretor Presidente da SP Negócios;
- Diretor Presidente da Empresa de Tecnologia da Informação e Comunicação do Município de São Paulo - PRODAM-SP;
- Secretário Municipal de Inovação e Tecnologia;
- Fundação Paulistana de Educação Tecnologia e Cultura. Data: 31/10/2023 (terça-feira)
Horário: 10h00
Local: Câmara Municipal - Salão Nobre Presidente João Brasil Vita(8º andar) e Auditório Virtual
Endereço: Viaduto Jacareí, 100 - Bela Vista
Para assistir: Será permitido o acesso do público até o limite de capacidade do auditório. O evento será transmitido ao vivo pelo portal da Câmara Municipal de São Paulo, através dos Auditórios Online (www.saopaulo.sp.leg.br/transparencia/auditorios-online), e pelos endereços da Câmara Municipal no Youtube (www.youtube.com/camarasaopaulo) e Facebook (www.facebook.com/camarasaopaulo).
Para participar: Inscreva-se para participar ao vivo por videoconferência através do Portal da CMSP na internet, em
www.saopaulo.sp.leg.br/audienciaspublicas/inscricoes ou encaminhe sua manifestação por escrito em www.saopaulo.sp.leg.br/orcamento2024/. Também serão permitidas inscrições para participação do público presente no auditório.
Para maiores informações, entre em contato pelo e-mail financas@saopaulo.sp.leg.br
Atos do TCM-SP. Tribunal de Contas do Município

Atos do TCM-SP
 Tribunal de Contas do Município
PROCESSOS DO PLENO
28)TC 3.551/2016 - Fernando Rodrigues - Secretaria Municipal do Desenvolvimento, Trabalho e Empreendedorismo (atual Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Trabalho) e Circuito das Compras São Paulo SPE S.A.- Denúncia noticiando supostas irregularidades na Feira da Madrugada em atos praticados pela concessionária (FCCF) Retirado de Pauta na 47ª SONP
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