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PORTARIA SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA - SMDHC Nº 006, DE 31 DE JANEIRO DE 2024
Altera a composição do Grupo de Trabalho Intersecretarial do Programa Transcidadania.
PORTARIA Nº 006/2024/SMDHC
SONIA FRANCINE GASPAR MARMO, Secretária Municipal de Direitos Humanos e Cidadania, no estrito cumprimento de suas atribuições legais;
CONSIDERANDO o disposto no Decreto nº 58.227, de 16 de maio de 2018, que confere nova regulamentação ao Programa Transcidadania, instituído pelo Decreto nº 55.874, de 29 de janeiro de 2015, bem como institui e inclui, no Calendário de Eventos da Cidade de São Paulo, o “Mês da Visibilidade Trans”;
CONSIDERANDO o disposto na Portaria SMDHC nº 84, de 31 de agosto de 2023, que constitui o Comitê Intersecretarial do Programa Transcidadania, com a incumbência de acompanhar e avaliar a implementação do Programa Transcidadania; e CONSIDERANDO a Informação em SEI nº 096515201 da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Trabalho (SMDET) substituindo os membros da referida pasta no Comitê Intersecretarial do Programa Transcidadania.
RESOLVE:
Art. 1º Alterar a composição do Grupo de Trabalho Intersecretarial do Programa Transcidadania, constituído pela Portaria nº 084/SMDHC/2023 da seguinte forma:
I - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Trabalho (SMDET):
a) Excluir:
Suplente: Karina Yumi G. Miyamoto - R.F: 778.530.5
b) Incluir:
Suplente: Rodrigo de Moares Galante - R.F: 809.698.8
Art. 2º Esta portaria entrará em vigor na data de sua publicação, mantidas as demais disposições constantes da Portaria nº 084/SMDHC/2023.
SONIA FRANCINE GASPAR MARMO
Secretária Municipal de Direitos Humanos e Cidadania
