GRUPO DE MONITORAMENTO DOS PROCEDIMENTOS E AÇÕES DE ZELADORIA URBANA - DECRETO 57.069/2016

RESUMO EXECUTIVO da 15ª Reunião, 08 de março de 2017

Leitura e aprovação do Resumo Executivo da 14ª reunião deste Grupo de Monitoramento, realizada em 22 de fevereiro de 2017.

A pauta da reunião é decidida pelos membros do Grupo de Monitoramento: 1) Situação no entorno do CEAGESP (Vila Leopoldina); 2) Devolutiva dos encaminhamentos da reunião anterior; 3) Cracolândia; e 4) Denúncias.

O Sr. Celso (SMPR) informou que houve uma reunião entre SMDHC, SMADS, SMPR e CEAGESP para discutir a situação da população de rua da região da Vila Leopoldina. Ele afirmou que a nova gestão do CEAGESP está disposta a cooperar com o poder público municipal, inclusive por meio de doações de alimentos para os centros de acolhida para os quais forem encaminhadas as pessoas em situação de rua instaladas nas cercanias do entreposto. Os participantes dessa reunião ficaram de levantar informações e de começar uma elaboração de proposta de solução frente à solicitação do Ministério Público, a qual deverá ser apresentada na próxima reunião do Grupo de Monitoramento.
No que diz respeito aos encaminhamentos estabelecidos na reunião anterior do grupo: 1) o Sr. Celso (SMPR) informou que já disponibilizou o cronograma de ações de zeladoria urbana da Prefeitura Regional da Mooca e que providenciará as demais até segunda-feira (o atraso se deveu ao feriado do Carnaval, que alterou temporariamente as atividades das prefeituras regionais); 2) o Sr. Celso (SMPR) esclareceu também a diferença entre as ações de zeladoria urbana e aquelas inseridas no programa Cidade Linda: as ações de zeladoria tem caráter constante, enquanto que as ações do programa Cidade Linda são pontuais e já tem seu cronograma disponibilizado no site da SMPR. Informou ainda que as ações de zeladoria estão incluídas dentro da proposta do programa, mas que não são coincidentes.
O Sr. Darcy (MNPR) comunicou aos presentes que no domingo, dia 05/03, houve um incêndio de origem desconhecida em um hotel social na região da Cracolândia. Os usuários que freqüentam a região passaram a fazer o uso de substâncias psicoativas nos escombros do hotel, gerando uma situação de periculosidade para estas pessoas. O Sr. Cesar (SMADS) informou que o emparedamento do prédio já foi solicitado à Prefeitura Regional da Sé e o Sr. Celso (SMPR) ficou de entrar em contato com a prefeitura regional para providenciar o início dos trabalhos informando na próxima reunião sobre as providências e resultados.
O Sr. Robson (MEPR) denunciou abordagens irregulares realizadas por membros da Polícia Militar na região da Avenida Nove de Julho, nas quais os policiais militares exigiram o desmonte de barracas utilizadas pela população em situação de rua. A Sra. Rosália (RPR) confirmou que a Polícia Militar tem feito abordagens truculentas. A Sra. Paula (RPR) trouxe ao conhecimento do grupo a situação precária no entorno do prédio do Autonomia em Foco. Por fim, a Sra. Sueli denunciou a exploração do trabalho da população em situação de rua inscrita no POT Jardinagem, denúncia esta que foi imediatamente atendida pelo Balcão de Atendimento da SMDHC.

Encaminhamentos: 1) Os Srs. Celso (SMPR), Cesar (SMADS) e Célia (SMDHC) ficaram de apresentar a proposta a ser apresentada e construída pelo Governo de solução da questão das pessoas em situação de rua instaladas no entorno do CEAGESP; 2) O Sr. Celso (SMPR) apresentará as datas das ações de zeladoria das prefeituras regionais de maior concentração de população em situação de rua até segunda-feira, dia 13/03, sendo indicadas as datas, horários e locais para formação de subcomissões para acompanhamento local das ações, com apoio dos Srs. Jean (SMDHC), Celso (SMPR), Robson (MEPR), Darcy (MNPR) e Paula (RPR), sendo apresentado o resultado na próxima reunião do grupo; 3) O Sr. Celso (SMPR) solicitará à Prefeitura Regional da Sé que tome as providências para o emparedamento dos escombros do prédio do hotel social da região da Cracolândia, repassando as providências adotadas; 4) O Grupo de Monitoramento enviará um ofício à Polícia Militar pedindo esclarecimentos frente às denúncias de abordagens irregulares e truculentas, além de mandar um convite para que participem da próxima reunião do grupo; 5) O Grupo de Monitoramento, através do Sr. César solicitará informações sobre a situação relatada do prédio do Autonomia em Foco, além de uma vistoria de suas instalações; 6) A próxima reunião deste grupo ocorrerá em 22 de Março de 2017.
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