((TITULO))PUBLICAÇÃO Nº 099/CMDCA/2018

((TEXTO)) O Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente/SP, no uso das atribuições que lhes são conferidas pela Lei nº 8069/90, torna pública a Ata de Reunião Ordinária do dia 23/04/2018.

Ao vigésimo terceiro dia do mês de abril de dois mil e dezoito, foi realizada reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de São Paulo (CMDCA), na Câmara Municipal, sala Sérgio Vieira às 10H00, estando presentes os Conselheiros do Governo: Eduardo Alex Barbin Barbosa e Claudir Roberto Miranda, bem como os Conselheiros da Sociedade Civil: Solanje Agda da Cruz de Paula Pinto, Solange Cristina Castro Sampaio, João Aparecido Trevisam Neto, Aracélia Lucia Costa, José Armando Hussid, Wilsilene Cabral Chaves, Rita Luciana Bispo dos Santos, Eduardo Pedro de Carvalho, Écio Almeida Silva, Lourival Nonato, Edivaldo Luiz Vicente da Silva, Mauro Caseri, Fernando dos Santos Júnior e Kedemilson Bezerra de Carvalho. 
Às 10h o Senhor Presidente Eduardo Alex Barbin Barbosa inicia e encerra a reunião ordinária, pelo descumprimento do art. 17, inciso II da Resolução nº 79/CMDCA/ 2005, que determina publicação da pauta em DOC com 72 horas de antecedência.  

