[bookmark: _gjdgxs]Aos vinte e oito do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte realizou-se a 33ª Reunião Extraordinária do Conselho de Orientação e Administração Técnica de São Paulo – COAT/SP, via aplicativo Google Meet devido à situação de pandemia decorrente do COVID-19, com o início às 14h00, sob a presença dos seguintes Conselheiros: Sra. Marly Augusta Feitosa da Silva, representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; Sra. Maria Rosária Paolone, representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; Sr. Remo Vitório Cherubin, representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; a Sra. Claudia da Rosa Lima representante da Secretaria Municipal da Assistência e Desenvolvimento Social, Renato Sousa Cintra representante da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania e a Sra. Luciana Neto de Oliveira representante da Secretaria Municipal da Saúde. José Cícero Rosendo dos Santos, José Carlos Palacios Munoz, Sandra Gomes e Alessandra Gosling justificaram ausência. Participou também a Sra. Elizete Nicolini da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania- SMDHC. Essa reunião teve a seguinte pauta: 

1) análise de documentos adicionais solicitados por doador/a (pessoa jurídica) 
2) outros assuntos



1º item da pauta:
Informadas e analisadas duas solicitações para contratualizar doações feitas por empresas interessadas, sendo uma proposta de firmar um contrato de doação com encargos, que fora alvo de análise da Assessoria Jurídica da SMDHC, a qual desaconselhou a continuidade. Outra, em instrumento diferente, foi anuída pelo COAT. 
2º item da pauta:
Informada a necessidade dos órgãos públicos e do CGMI indicarem membros titulares e respectivos suplentes para a gestão COAT 2021/2023, respondendo ao processo SEI encaminhado pelo Gabinete da SMDHC. 
[bookmark: _GoBack]Em seguida, não havendo mais assuntos a tratar encerrou-se a reunião. 
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