	



 GRUPO DE MONITORAMENTO DOS PROCEDIMENTOS E AÇÕES DE ZELADORIA URBANA
DECRETO 57.069/2016
RESUMO EXECUTIVO da 5ª Reunião, 14 de setembro de 2016.
Leitura e aprovação do Resumo Executivo da 4ª reunião deste Grupo de Monitoramento, realizada em 24 de agosto de 2016.
Panorama das ações de zeladoria: Na Mooca as ações de desfazimento (3ª fase) estão ocorrendo com sucesso e sendo acompanhadas de pessoas do gabinete e balcão da SMDHC; Em Santana, ocorreram as ações da primeira e segunda fase acompanhadas por pessoas da SMDHC e SMSP, além das equipes da SMS e SMADS; Na Sé, ainda existe resistência em alguns pontos, inclusive para lavagem e varrição, como na Praça 14 Bis.
A Carta construída pelo GT de Monitoramento já foi assinada por todos os secretários e defensoria publica e encaminhada às secretarias para encaminharem aos serviços que trabalham com a população em situação de rua com o intuito de organizarem rodas de conversa, entre outros para disseminação das informações do decreto.  
Também debateu-se na reunião a importância de fortalecer o decreto 57.069 entre os cidadãos de São Paulo. Dessa forma, surge como proposta a criação de um espaço de diálogo com a sociedade civil de forma mais ampla, no qual também deve haver a participação da defensoria publica.
Encaminhamento: 1) SMSP informará os locais de armazenamento/guarda de pertence dos objetos/ móveis das pessoas em situação de rua; 2) SMADS informará os endereços de bagageiro, inclusive os centros de acolhida e outros serviços que dispõe de bagageiro; 3) Membros do Comitê PopRua montarão um calendário com as rodas de sensibilização do decreto nos equipamentos destinados à PopRua; 4) SMS montará o cronograma das sensibilizações na Praça 14 Bis e enviará ao GT para auxilio nos diálogos.

COM A PRESENÇA DOS MEMBROS TITULARES: Luana Alves Sampaio Cruz Bottini (SMDHC), Weliton dos Santos (SMSU), Sônia Maria Trassi (SMS), Robson César Correia de Mendonça (MEPSR) e Neide Aparecida Vita (RPR). MEMBROS SUPLENTES: Laércio dos Santos Silva Filho (SMSU), Darcy da Silva Costa (RPR), Wanda Brito Balbi (RPR) e Rosália Santana dos Santos (RPR) e Angelita S. Marchi da Rocha (SMSP). PARTICIPANTES: Juraci Alves dos Santos (Sub. Sé), Antonio Carlos Teixeira (Sub. Sé), Maria do Amparo (Sub. Sé), Wilherson C. Luiz (Defensoria Pública), Rafaela Mendes (Defensoria Pública), Manoel Lucimar (MNPR e Juliana Reimberg (SMDHC) Local da reunião: Auditório Térreo (SMDHC) – RUA LÍBERO BADARÓ, 119– 8º ANDAR– CENTRO-SP.
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