	



 GRUPO DE MONITORAMENTO DOS PROCEDIMENTOS E AÇÕES DE ZELADORIA URBANA
DECRETO 57.069/2016
RESUMO EXECUTIVO da 6ª Reunião, 28 de setembro de 2016.
Leitura e aprovação do Resumo Executivo da 5ª reunião deste Grupo de Monitoramento, realizada em 14 de setembro de 2016.
Panorama das ações de zeladoria na Praça 14 Bis: no dia 22/09 ocorreu uma ação com a presença da SMSP, SMS e SMDHC, na qual foi possível recolher um caminhão e meio de resíduos do local. Porém, houve muita resistência da população em situação de rua que ocupa a região da praça e boa parte do espaço continuou ocupado, dificultando a circulação de pedestres. As ações de disseminação das informações do decreto continuam sendo realizadas na praça 14 Bis pelas equipes de abordagem da SMADS, com apoio da SMSP e SMDHC; nos dias 26 e 27 chegaram a confeccionar cartazes com a população e comunicar de uma ação de desfazimento que seria realizada dia 28 de setembro, mas a mesma não aconteceu por problemas técnicos. 
Aponta-se a necessidade de serem feitas ações mais incisivas no território da 14 Bis, por causa da intensa resistência que impede que as atividades de zeladoria aconteçam. Também se debateu na reunião a importância dos movimentos da PopRua (MEPSR e MNPR), com o apoio da Defesa Civil, construírem um diálogo com as entidades que constantemente fazem doações na Praça, com o intuito de conscientizá-las sobre formas mais adequadas dessas atividades serem realizadas.
Encaminhamentos: 1) Definição de local para a PopRua armazenar os seus pertences por tempo determinado; 2) SMADS e SMS deverão formular relatórios informando as ações prévias, incluindo relato de casos e para quais serviços foram encaminhados; 3) SMSP, assim que tiver a data da ação de desfazimento, comunicará às equipes de abordagem para que, conforme o decreto 57.069, elas informem a data e a hora à PopRua da região em que a ação será feita realizada pelas equipes de zeladoria com apoio da GCM, a presença da SMDHC não será necessário; 4) SMSP agendará uma reunião com SMDHC, SMS e SMADS para formular o encaminhamento de dois casos específicos da região; 5) O MEPSR e o MNPR iniciarão um diálogo com as entidades próximas a 14 Bis, que fazem doações a PopRua do local, para conscientizá-las sobre a forma mais adequada das doações serem feitas. A Defesa Civil (SMSP) ficará responsável por auxiliar nessa articulação.
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