	



 GRUPO DE MONITORAMENTO DOS PROCEDIMENTOS E AÇÕES DE ZELADORIA URBANA
DECRETO 57.069/2016
RESUMO EXECUTIVO da 7ª Reunião, 19 de outubro de 2016.
Leitura e aprovação do Resumo Executivo da 6ª reunião deste Grupo de Monitoramento, realizada em 28 de setembro de 2016.
É aprovado o cronograma de sensibilização do decreto 57.069 nos serviços de atendimento à população em situação de rua e define-se que os membros do GM que irão aos territórios previstos fazer essa explanação a cerca do que o decreto prevê serão: o Sr. Robson (MEPSR), a Sra. Rosália (RPR), a Sra. Paula (RPR) e a Sra. Wanda (RPR). Os membros ausentes na reunião serão informados do calendário para haver a possibilidade de se candidatarem. Além disso, é apontada como a melhor forma de fazer esse diálogo com a PopRua por meio da esquematização do que “pode” e “não pode” ser feito durante as ações de zeladoria urbana, assim como, esclarecendo os pertences que podem ficar na rua junto ao cidadão.
Em seguida, o membro Robson apresenta a possibilidade desse GM iniciar um diálogo com as principais associações da sociedade civil esclarecendo sobre o decreto 57.069, com o objetivo de difundir o decreto entre outros atores importantes nesse debate.
[bookmark: _GoBack]Encaminhamentos: 1) SMS, SMSP, SMADS e SMSU devem solicitar que os gabinetes das respectivas secretarias enviem a carta, redigida e assinada pelos Secretários e Secretárias, aos serviços da ponta; 2) Em relação à carta escrita pelos representantes da PopRua, a Coordenação PopRua deve imprimir alguns exemplares da carta e deixá-los disponibilizados aos membros do GT de Monitoramento.

COM A PRESENÇA DOS MEMBROS TITULARES: Robson César Correia de Mendonça (MEPSR). MEMBROS SUPLENTES: José Cano Herédia (SMDHC), Wanda Brito Balbi (RRR), Katia Muniz Amirati (SMS), Rosália Santana dos Santos (RPR) e Angelita S. Marchi da Rocha (SMSP). PARTICIPANTES: Julia Carvalho Ferreira Barbosa Lima (SMDHC), Juliana Reimberg (SMDHC), Elizabete Silveira Ramos (RPR) e Manoel Messias N. dos Santos (RPR). Local da reunião: Auditório Térreo (SMDHC) – RUA LÍBERO BADARÓ, 119 – CENTRO-SP.
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