	



GRUPO DE MONITORAMENTO DOS PROCEDIMENTOS E AÇÕES DE ZELADORIA URBANA
DECRETO 57.069/2016
RESUMO EXECUTIVO da 8ª Reunião, 04 de novembro de 2016.
Leitura e aprovação do Resumo Executivo da 7ª reunião deste Grupo de Monitoramento, realizada em 19 de outubro de 2016.
É levantada a necessidade de se reformular o cronograma de sensibilização do decreto 57.069 nos serviços de atendimento à população em situação de rua. Será realizada uma reunião no dia 09 de novembro às 17 horas para esta reformulação e definição da metodologia. Ademais, dois novos membros são incluídos no grupo que deverá fazer a sensibilização, quais sejam a Sra. Neide (RPR) e o Sr. Darcy (RPR).
Algumas mudanças serão feitas no que diz respeito aos membros do Grupo de Monitoramento dos Procedimentos e Ações de Zeladoria Urbana. As secretarias e a sociedade civil deverão informar as substituições a serem feitas.
Foi constatado que certos artigos do Decreto 57.069/2016 não vêm sendo respeitados nas ações de zeladoria. Algumas subprefeituras, em especial a da Mooca, não têm publicado as datas previstas para as ações em seus sites, em desacordo com o previsto no artigo 5º do Decreto. Destaca-se que o site da Subprefeitura da Lapa é o mais completo e claro no cronograma das ações. A SMSP informou que a Subprefeitura da Mooca disponibilizou o cronograma no Diário Oficial da Cidade, a Subprefeitura da Sé informou no site e as demais Subprefeituras ainda não efetuaram a fase 3.
Outra constatação é a ausência da divulgação dos serviços socioassistenciais oferecidos pela prefeitura pelos encarregados de executar a Fase 3 das ações de zeladoria, contrariamente ao que prevê o artigo 9º do Decreto. A fim de se solucionar este problema foi aventada a idéia de se oferecer um cartão com os equipamentos de referência mais próximos ao território da ação de zeladoria. Finalmente, há relatos de que os agentes responsáveis pelas ações não têm disponibilizado lacres e contra-lacres para o material apreendido, em oposição ao disposto no artigo 11º do Decreto.
No que tange às cartas assinadas prelos secretários a serem enviadas às equipes de ponta foi dito que: a SMS informou que irá divulgar a carta; a SMADS ainda não deu resposta; a sociedade civil não solicitou as cartas.
No que diz respeito às ações nos territórios, foi exposto que: a Fase 3 da ação de zeladoria na Praça 14 Bis ocorreu sem incidentes graves no dia 30 de outubro, contando apenas com o auxílio da Polícia Militar e da Guarda Civil Metropolitana para conter o início de um tumulto; será realizada Fase 2-B tanto na Subprefeitura de Pinheiros (Avenida Bandeirantes/Rua Ribeiro do Vale), quanto na Subprefeitura da Lapa (Rua Gastão Vidigal) a fim de tentar alcançar um público maior na fase de abordagem; a Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania irá marcar reunião com a Subprefeitura da Mooca para acordar o fim do acompanhamento da Fase 3 neste território.
[bookmark: _GoBack]Encaminhamentos: 1) Haverá uma reunião no dia 09 de novembro às 17 horas para a reformulação do calendário de sensibilização e definição da metodologia; 2) Haverá uma reunião no dia 11 de novembro às 14 horas para discutir as ações de zeladoria urbana da Subprefeitura da Mooca. 3) As secretarias e a sociedade civil devem informar se haverá mudanças nos nomes dos membros do Grupo de Monitoramento; 4) Ficou acordado informar a SMADS e as Subprefeituras nas quais há ações de zeladoria sobre o cartão que será distribuído durante a Fase 3 das ações; 5) É necessário cobrar a SMADS quanto à carta assinada pelos secretários às equipes de ponta; 6) A próxima reunião deste grupo ocorrerá no dia 16 de novembro.


COM A PRESENÇA DOS MEMBROS TITULARES: Robson César Correia de Mendonça (MEPSR). MEMBROS SUPLENTES: Angelita S. Marchi da Rocha (SMSP), Laércio dos Santos Silva Filho (SMSU) e Darcy da Silva Costa (RPR). PARTICIPANTES: Júlia Carvalho Ferreira Barbosa Lima (SMDHC), Tomás Magalhães Andreetta (SMDHC), Maristela Kersul (SMDHC), Luciana Marin Ribas (SMDHC), Elizabete Silveira Ramos (RPR) e Manoel Messias N. dos Santos (RPR). Local da reunião: Galeria Olido - Auditório 8º Andar (SMC) – AVENIDA SÃO JOÃO, 473 – CENTRO-SP.
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