GRUPO DE MONITORAMENTO DOS PROCEDIMENTOS E AÇÕES DE ZELADORIA URBANA - DECRETO 57.069/2016

RESUMO EXECUTIVO da 20ª Reunião, 24 de maio de 2017

Leitura e aprovação sem alterações do Resumo Executivo da 19ª reunião deste Grupo de Monitoramento, realizada em 10 de maio de 2017.
Foram feitos os seguintes informes: o Sr. Robson (MEPR) informou que foi realizada ação de zeladoria urbana sob viaduto próximo à Praça da Bandeira (Prefeitura Regional da Sé), na qual os agentes de limpeza não respeitaram o decreto que regulamenta os procedimentos de zeladoria urbana. Informou também que, na região da Cracolândia, as ações de limpeza urbana foram suspensas por volta da sexta-feira, dia 19 de maio, causando transtornos para a população ali instalada. Ainda no que se refere à Cracolândia, questionou o porquê da participação do IOPE nas ações de zeladoria que ocorreram no fim de semana. O Sr. França informou que qualquer ação de zeladoria na região da Cracolândia requer diálogo e requereu da Secretária Municipal de Direitos Humanos e Cidadania um posicionamento acerca dos acontecimentos neste território. O Sr. Amaral informou que ocorreu ação de zeladoria urbana na Rua São Bento, na qual os agentes de limpeza retiraram bens pessoais de cidadãos em situação de rua.

Contando com a presença do Prefeito Regional da Vila Mariana e de sua equipe, foram discutidas as ações de zeladoria urbana nesta região. O Sr. Jean (SMDHC) listou as denúncias de irregularidades nas ações de zeladoria recebidas pela Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania. O Sr. Benedito (Prefeitura Regional da Vila Mariana) respondeu às alegações de irregularidades, afirmando que a Prefeitura Regional cumpre rigorosamente os decretos que regulamentam as ações de zeladoria. O Sr. Darcy (RPR) afirmou ser necessário encontrar uma solução em face ao grande número de denúncias recebidas, frente ao que é proposta a criação de uma comissão no seio do Grupo de Monitoramento que deverá acompanhar as ações de zeladoria urbana na Prefeitura Regional da Vila Mariana.
O Sr. Robson (MEPR) trouxe para a discussão a questão da Cracolândia, mesmo após ter sido lembrado de que este tema fugia das atribuições do Grupo de Monitoramento. Ele exigiu um posicionamento da Secretária Municipal de Direitos Humanos e Cidadania e afirmou que a sociedade civil presente na reunião havia acordado que não sairia do auditório sem antes haver um pronunciamento da Secretária. Frente a esta situação, foi declarada encerrada a reunião.
Encaminhamentos: 1) Será criada comissão para acompanhar as ações de zeladoria urbana na Prefeitura Regional da Vila Mariana; e 2) A próxima reunião deste grupo ocorrerá em 14 de junho de 2017.
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