GRUPO DE MONITORAMENTO DOS PROCEDIMENTOS E AÇÕES DE ZELADORIA URBANA - DECRETO 57.069/2016

RESUMO EXECUTIVO da 48ª Reunião, 27 de março de 2019


O Sr. Tomás (SMDHC) deu início ao encontro com a leitura do resumo executivo da reunião anterior, que foi aprovado sem alterações e por unanimidade.
O Sr. Tomás (SMDHC) informou que o Subprefeito da Sé agendou uma reunião com o Grupo de Monitoramento no dia 03 de abril, às 10h00. Participarão dessa reunião Tomás (SMDHC), Denise (SMSUB), Wilherson (DPE), Anderson (MEPR) e Rosiene Silvério. 
No tocante aos encaminhamentos da reunião anterior, o Sr. Tomás (SMDHC) leu a resposta dada pela Subprefeitura da Sé referente a gravação de ação de zeladoria urbana, frente ao que o Grupo decidiu esperar a reunião com o Subprefeito antes de enviar uma resposta. Leu também a resposta de SMADS sobre questionamento referente ao SEAS, frente ao que foi acordado enviar comunicação àquela pasta, solicitando comparecimento às reuniões.
Foi ainda informado que a assessoria do Vereador Trípoli sugeriu que o Grupo enviasse ao Gabinete do Prefeito proposta de alteração do Decreto Municipal que regulamente as ações de zeladoria urbana, de modo a proteger ração, remédios e outros bens relacionados a animais de estimação. No entanto, os membros entenderam ser mais estratégico aguardar a votação do PL 145/2018 antes de fazer esta sugestão.
No que diz respeito aos cursos de formação para agentes de zeladoria urbana, ficou acordado que a Sra. Denise irá articular o próximo na Subprefeitura de Jaçanã/Tremembé.
Por fim, os membros pensaram em uma estrutura para a reunião com o Subprefeito da Sé. Foi sugerido que se fizesse uma apresentação do GMPAZU e da legislação vigente, que se falasse da importância da comunicação prévia da realização das ações e que se oferecesse apoio à Subprefeitura acerca da formação de agentes, da participação no GMPAZU e de apoio à estruturação de um grupo de governo local.

Encaminhamentos: 1) A SMDHC enviará comunicação à SMADS reforçando a importância de participação no GMPAZU; 2) A SMSUB articulará curso de formação para agentes de zeladoria na Subprefeitura de Jaçanã/Tremembé; 3) A SMDHC comunicará a assessoria do Vereador Trípoli acerca do entendimento do GMPAZU sobre a alteração proposta no Decreto regulamentador das ações de zeladoria urbana; e 4) A próxima reunião do Grupo de Monitoramento ocorrerá no dia 24 de abril de 2019, às 14h, na SMDHC.

Presentes: Tomás Magalhães Andreetta (SMDHC), Denise Aparecida Bonifácio (SMSUB), Anderson Puccetti (MEPSR), Eliana Toscano (CBM), Robson Mendonça (RPR), Rosiene Silvério e Rafael dos Santos.
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