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ATA DA LVI REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA, REALIZADA NO DIA 05 DE SETEMBRO DE 2018, NO AUDITÓRIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS – Av. Líbero Badaró, 119 - COM A PRESENÇA DOS MEMBROS TITULARES: Alcyr Barbin Neto (SMDHC), Denise Aparecida Bonifácio (SMSUB), Maria Aparecida de Laia (SMS), Márcia Bonifácio da Costa Oliveira (SME), Marcia Terlizzi (SEHAB), Carmen Lucia de Alburquerque (UNIFESP), Veríssimo Cigognini (MEPSR), Darcy da Silva Costa (RPR), José Benedito França Pereira (RPR). MEMBROS SUPLENTES: Tomás Magalhães Andreetta (SMDHC), Maria Conceição Guimarães Sabira (SMADS), Giancarlo Antonio Oliveira da Silva (RPR) e Santa Ferreira de Araújo (RPR). PARTICIPANTES: Giulia Pereira Patitucci, Giovanna Olinda, Maria Luiza Burgareli, Katia Muniz Amirati, Erijar Sampaio de Aguiar, Elias da Silva Lourenço, Sueli Aparecida Corrêa, Pedro Damião de Morais, Adair Miranda de Oliveira, Antonio Pereira B., Marina Espendola, Michelly G. Rulfini, Elias Ramos Moraes, Aretha Bley Pestana, Uziel Palmeiras, Renata Mendes Santana, Micher Quevedo Fortuna, Maria José Pereira, Pedro Luis da Silva, Marcio Vicente, Rosângela Santos, Sergio Ferreira, Flávio Menezes dos Santos, Nilson da Silva, Roseli Augusto Barbosa, Rosiene Silvério, Mateus Teixeira da Fonseca, Reinaldo Vilela, Castor José Guerra, Maria Magdalena Alves, Edna M. Kobori, Eduardo Gonçalves, Roberto N. de Azevedo, Regina Maria Manoel, Sandra Maria Santos Melo, Claumay Lima do Nascimento, Paula Lima, Eliana Toscano, Marcelo A., Cassia Fellet, Salete de A. Geraldeli, Nilson da Silva, Flávio Menezes.
A reunião teve início com a leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada sem alterações pela plenária. 

Em seguida, foi iniciado o momento de falas abertas: 1) A Sra. Santa (RPR) afirmou que falta união na rua e dentro do espaço do Comitê; 2) o Sr. Robson (RPR) apontou que recebeu uma intimação do Ministério Público dizendo que não poderá atender crianças e adolescentes na sede do Movimento Estadual por causa de uma suposta denúncia de pedofilia, sob pena de ter de pagar uma multa; 3) O Sr. Castor reafirmou pedido ir ao Ministério Público reivindicar que as demandas da população de rua sejam atendidas; 4) A Sra. Eliana informou que está fazendo trabalhos como contadora de história e passou as datas de suas apresentações: 15/09 – São Bento, 22/09 – Paissandu, 29/09 – São Francisco e aos Domingos na Cracolândia; 5) A Sra. Carmen (UNIFESP) disse ser preciso uma reunião com a nova Secretária de Direitos Humanos, defendeu uma manifestação de apoio do Comitê ao Sr. Robson por meio de um abaixo-assinado e questionou se há espaço no site da Secretaria de Direitos Humanos para divulgação de iniciativas da sociedade civil; 6) O Sr. Flávio divulgou a Palhaçaria Chá do Padre e pediu união dos membros do Comitê PopRua; 7) O Sr. Nelson disse que existem pessoas que tiram o mérito da PopRua e disse que não foi no seminário porque o Comitê não está do lado da população em situação de rua; 8) A Sra. Índia disse que a rua causa problemas psicológicos e que algo precisa ser feito em relação a isso com urgência; 9) O Sr. França (RPR) disse que a organização do Seminário não foi satisfatória e que as pessoas de seu núcleo não foram inscritas, apesar de terem mandado os dados para inscrição; 10) O Sr. Darcy (RPR) divulgou o Fórum de Acompanhamento e Monitoramento de Políticas para a População de Rua, realizado às 1ª segundas-feiras às 14h na Câmara Municipal, o encontro com candidatos ao governo do Estado de São Paulo, às 9h do dia 24 de setembro, na Faculdade de  Direito da USP e um curso de economia solidária no CISARTE no dia 24 de setembro às 13h; e 11) O Sr. Jamaica apontou que deve-se cobrar a aprovação do Plano Municipal de Habitação.  
Passou-se então às devolutivas dos encaminhamentos das reuniões anteriores. O Sr. Tomás (SMDHC) informou que a SMDHC gravará as reuniões do Comitê PopRua, começando neste encontro e convidará o Conselho Municipal de Habitação para as reuniões do Subcomitê de Habitação apenas agora porque estava aguardando a posse dos novos conselheiros. Apresentou ainda as propostas de logo do Comitê PopRua, tendo sido a proposta 05 foi a mais votada. Apresentou também o Edital 13/2018, de fomento a projetos culturais com a População em Situação de Rua. Por fim, informou que a Portaria de regulamentação do Prêmio 19 de Agosto prevê a participação de representantes do Comitê PopRua em sua comissão avaliadora e pediu para que a sociedade civil do colegiado se organize para indicar 03 nomes na próxima reunião.
Foi então aberta a pauta da reunião. O Sr. Wilherson (DPE) esclareceu alguns pontos sobre o caso da conselheira Neide, especialmente sobre o fato de o processo ter corrido sob segredo de justiça, sobre a morte do acusado no centro de detenção e do conseqüente arquivamento do processo. Os membros do Comitê solicitaram a reabertura do processo, frente ao que ficou acordado que se enviará um documento à Defensoria Pública solicitando a reabertura do processo.

Em seguida, foi feita a apresentação do PL 197/2018, sobre economia solidária. O Sr. Giordano Magri, assessor do vereador Eduardo Suplicy fez a exposição do PL. Foram feitas sugestões ao texto do projeto de lei pelos membros do Comitê, que serão encaminhadas ao gabinete do vereador para análise.
No que diz respeito à pauta de Baixas Temperaturas, foram feitas denúncias sobre a ineficiência do serviço de abordagem, após foi decidido encaminhar um convite para que a CPAS compareça às próximas reuniões do Comitê PopRua e do Comitê de Baixas Temperaturas.

Finalmente, foi discutida a questão da alteração do Regimento Interno do Comitê, após demanda de alguns membros do colegiado insatisfeitos com falas e atitudes desrespeitosas. A Sra. Carmen (UNIFESP) disse que é necessário o respeito ao espaço de expressão das pessoas, no que foi corroborada pela Sra. Cássia e pelo Sr. Castor. O Sr. França (RPR) afirmou que apenas conselheiros tem direito a voz e voto, sendo que os demais têm direito apenas à voz. O Sr. Jamaica disse que alterações no Regimento não vão mudar a situação e que é necessária uma mudança de postura. A Sra. Denise Bonifácio (SMSUB) afirmou que a proposta não limita a voz de ninguém, apenas exige respeito dos Conselheiros e propôs a organização de formações aos membros do Comitê, no que foi corroborada pela Sra. Magdalena. Por fim, a Sra. Carmen (UNIFESP) sugeriu que este ponto fosse incluído na pauta da próxima reunião do Comitê.

Encaminhamentos: 1) A SMDHC marcará nova reunião do Comitê PopRua com a Secretária de Direitos Humanos; 2) A SMDHC fará um abaixo-assinado em apoio ao Robson em resposta a intimação feita pelo Ministério Público; 3) A SMDHC enviará o Edital 13/2018 aos membros do Comitê PopRua; 4) A SMDHC enviará e-mail à Defensoria Pública solicitando a reabertura do caso da conselheira Neide; 5) A SMDHC convidará a CPAS para as próximas reuniões do Comitê PopRua e do Comitê de Baixas Temperaturas; 6) A SMDHC verificará a possibilidade de divulgação de iniciativas da sociedade civil em seu site; 7) A SMDHC enviará as sugestões ao PL de economia solidária ao gabinete do vereador Eduardo Suplicy; 8) A SMDHC encaminhará as denúncias recebidas sobre o atendimento da CPAS ao Comitê de Baixas Temperaturas; e 9) A próxima reunião do Comitê ocorrerá no dia 03 de outubro.
Assinam a ata aprovada na LVII Reunião Ordinária, no dia 17.10.2018.
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