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ATA DA REUNIÃO DO SUBCOMITÊ DE HABITAÇÃO DO COMITÊ INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA, REALIZADA NO DIA 24 DE SETEMBRO 2019, NA SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA, COM A PRESENÇA DOS MEMBROS TITULARES: JOSÉ FRANÇA, ANDERSON PUCCETTI, DARCY COSTA;  SUPLENTES: GIULIA PATITUCCI (SMDHC); PARTICIPANTES:  ROBERTA SILCURA, MARCOS CUSTÓDIO, LUCIANO ALVES DE SILVA, TATIANA LOPES, ALEXANDRE TOMAZ, CARLOS ROBERTO PEREIRA, LUIZA CARLOS ARAUJO, GIVALDO BARROS DOS SANTOS, WILLIAM DUARTE DE MENEZES, CARLOS, ROBERTA MONTEIRO, JAQUELINE GOMES, VIVIANE  FARIAS DA SILVA, JORGE LUIZ MAINARTE, LUCIENE SANTOS PEREIRA, WESLEY P. DE SOUZA, SILVIA LUCIA DA SILVA, REGINA CÉLIA FIRMINO, ROSA MARCOS, NATALIE ANDRADE DOS SANTOS, FRANCISCA DOS REIS, MARIA GILDA FERREIRA, LUCAS MATEUS G. DE M., DENIZE ADRIANA, MARCOS RAMOS, DORA DA COSTA, MISAEL DOS SANTOS, GIOVANI LOURENÇO DE JESUS, VALDENICE DA SILVA, MARIA CRISTINA DA SILVA, MARIA DE FÁTICA SILVA, ROSIENE, LEIR DA SILVA, LUIZA RODRIGUES, MARIA JOSÉ PEREIRA, CLEIA MARIA DE FÁTICA LIMA.
A reunião teve como pauta a leitura da ata da última reunião do subcomitê habitação, que contou com a participação do Secretário Municipal de Habitação. Após, foi proposto a realização de comentários e avaliações da reunião e por fim, foi realizada a análise do PL Fundurb-  Fundo Municipal de Desenvolvimento Urbano.
Inicialmente a ata foi lida e algumas sugestões foram feitas para alteração. A Coordenação se propôs a rever a ata com os pontos sugeridos. 

Iniciadas as avaliações da reunião anterior, o Sr. Giovani informou que o Secretário afirmou que serão disponibilizados cinco prédios para população em situação de rua, e a população precisa saber aonde estão localizados os prédios e quando as reformas irão começar. O Sr. Roberto indagou quando realmente serão entregues os cinco prédios. Além disso, informou que soube de uma informação de que o Núcleo de Convivência São Martinho está fazendo a inscrição no cadastro da CDHU para população em situação de rua – de segunda a sexta. A Sra. Giulia não pode confirmar a informação sobre o núcleo são Martinho. A Sra. Denize informou da necessidade da população em situação de rua seguir os conselhos do movimento  de moradia, fazendo a auto gestão do próprio empreendimento. Sugeriu que na próxima reunião a Coordenação chamasse a Sra. Graça Xavier para explicar como funciona o projeto: desde a escolha do terreno até como vai ser  a janela, porta, todos os detalhes. Informou que o movimento de moradia pode ensinar como eles fazem nas lutas deles. A Sra. Leir informou que a população em situação de rua precisa chamar emissoras de TVs para acompanhar essas reuniões importantes, já que muitas vezes os encaminhamentos não são concretizados. O Sr. Paulo Henrique  disse que a população não pode ser passiva e precisa de mais organização. Propõe realizarem fazer uma manifestação para conseguir mais avanços.  O Sr. França agradeceu a presença do secretário na reunião. Comentou que discorda da fala dos vereadores nessas reuniões, entende que não é o momento de fala deles. Informa para a mesa que ele foi no TCM e identificou que houve gasto com o FUNDURB. Disse que é necessário melhores explicações com relação a alteração na lei do FUNDURB. O Sr. Luciano comenta da dificuldade de terem avanços na pauta de habitação. Exalta  a proposta da Denize de trazer pessoas para discutirem auto gestão.  A Sra. Luiza defende que pessoas que moram em ocupação são demanda da população em situação de rua. Informa que preenche todos os critérios, mas nunca é atendida. Pede mais transparência ao poder público. O Sr. Darcy informa a realização das Pré Conferências da Habitação. Além disso, indica que as pessoas que presentes no local deveriam participar do conselho da habitação. Informa que a pauta da rua está na ordem do dia do Conselho.  Além disso, informa que vai ter uma reunião especifica para discutir de locação social para população em situação de rua. E que ano que vem ocorrerá a Conferência do CMH. Por fim, disse que o próprio Município possui dinheiro para bancar as políticas e deve se desacostumar com o governo federal.

A Sra. Giulia reforçou o fato de que essa reunião tem o objetivo de discutir a política de habitação para população em situação rua. Não existe garantia nenhuma que esse grupo vai para as demandas dos prédios. Informou que essa reunião é uma das estratégias, e que a sociedade civil pode se organizar como quiser. A lista de presença é uma lista oficial, vai pra ata, mas não tem vinculo nenhum com indicação de demanda habitacional.  A Sra. Simone informou que discussão sobre as legislações deve ser feita também no CMH.  Após, iniciou a leitura do PL do FUNDURB, e explicou algumas leis que estavam indicadas no PL, como o Plano Diretor, que é instrumento essencial para o desenvolvimento dos centros urbanos brasileiros. Previsto na Constituição Federal. Após o tardar da hora, foi deliberado que na próxima reunião irá discutir de forma mais detalhada a alteração do PL e discutir uma opinião do Comitê PopRua sobre o tema.
ENCAMINHAMENTOS: 1) DIVULGAÇÃO DAS PRÉ-CONFERÊNCIAS DE HABITAÇÃO; 2) DISCUTIR O TEMA DA CARTILHA DE AUTO GESTÃO; 3) DISPONIBILIZAR O PL DO FUNDURB; 4) APRESENTAR AS REGRAS DO LOCAÇÃO SOCIAL, PARA O COMITÊ FAZER  DESTAQUES E LEVAR PAR AO CMH NA REUNIÃO DO DIA 09/11.
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