ATA DA REUNIÃO DO SUBCOMITÊ SEMINÁRIO DO COMITÊ INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA, REALIZADA NO DIA 11 DE SETEMBRO DE 2019, NA SALA DE REUNIÕES DO TÉRREO, SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA.
Contou com a presença de: 

Pautas:

1. Encerrar discussão do conteúdo das oficinas temáticas;

2. Definir coordenações das oficinas temáticas

4. Apresentação artística de abertura

Informes:
- A Sra. Giulia (SMDHC) informou o comitê de que foi feita uma reunião da Coordenação de Políticas para a População em Situação de Rua com profissionais de diferentes SEAS que trabalham com crianças e adolescentes em situação de rua com o objetivo de elencar questões relevantes para serem discutidas na oficina 2, conforme encaminhado pelo comitê em reunião prévia;

- A Sra. Giulia informou que as inscrições para o Seminário estão em andamento e até o presente momento 140 pessoas estavam inscritas;

- A Sra. Giulia expôs a proposta do Pré Seminário (que acontecerá dia 27 de setembro na Secretaria Municipal de Saúde) que consiste em um momento de formação/fortalecimento a partir da familiarização com a rede de saúde e identificação das formas como a saúde se expressa no Plano PopRua e na PL 145;
- Sobre as oficinas, a Sra. Giulia informou que serão marcadas reuniões pré seminários com as coordenações de cada uma das oficinas como forma de preparação;
- Por fim a Sra. Giulia informou que todas as questões de ordem organizacional do seminário (como infra-estrutura, transporte, alimentação) estão encaminhadas e devem correr sem problemas. O material gráfico oficial deve ficar ponto em breve.
* Realizou-se a discussão sobre o conteúdo da oficina 1. Transtorno Mental Grave em pessoas em situação de rua; 

*O participante Sr. Vilmar trouxe a demanda por oferta de transporte saindo da Zona Oeste até o local do seminário, já que todas as outras regiões estão contempladas;
*Consolidou-se a equipe coordenadora de cada uma das oficinas temáticas
A consolidação da discussão em torno das oficinas e demais questões estão registradas no documento de organização do Seminário, nesse link: https://docs.google.com/document/d/1pOkilyhfOR9UYzi1eemkX4Aa631e1zmSeoP5Bg-piM/edit
Encaminhamentos:
- A próxima reunião acontecerá dia 23/09 das 14h às 16h, na sala de reuniões do térreo da Secretaria Municipal de Direitos Humanos;

- Definir datas das apresentações artísticas;

- Solicitar ônibus saindo do Zancone para o Seminário.
