ATA DA REUNIÃO DO SUBCOMITÊ SEMINÁRIO DO COMITÊ INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA, REALIZADA NO DIA 23 DE SETEMBRO DE 2019, NA SALA DE REUNIÕES DO TÉRREO, SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA. COM A PRESENÇA DOS MEMBROS TITULARES: Anderson Puccetti (MEPSR), Robson Mendonça (MEPSR), Eliana de Santana (RPR). SUPLENTES: Giulia Patitucci (SMDHC). PARTICIPANTES: Rosiene, Ricardo, André Lucas, Rinaldo Santos, Vilmar Rodrigues, Lucas Matheus, Kaique Rezende, Rodrigo da Costa, Giovani Lourenço, Carolina Guagliano, Wesley de Souza.
	
	A reunião iniciou-se com a abertura da fala para informes, mediados pela Sra. Giulia (SMDHC). Como primeira fala, o Sr. Robson (MEPSR) convidou todos os interessados a participar do lançamento de uma nova Cooperativa pela Secretaria de Trabalho do Estado que, segundo ele, será uma ação nova, com base em coleta apenas de eletrônicos, uma boa oportunidade para a população em situação de rua, em que os cooperados terão posse de um triciclo para uso pessoal e cooperativo. O lançamento será no dia 08 (oito) de outubro, na Rua Boavista, 170, às 9h. Em complemento, também convidou os interessado a participar do Comitê da Cooperativa para acompanhar e fiscalizar o projeto. O Sr. André Lucas (RPR) sugeriu contato com um órgão da Lapa que capacitou catadores e recicladores, proposta respeitosamente declinada pelo Sr. Robson (MEPSR).
	Ainda, durante os informes, mas agora em relação ao Seminário, o Sr. Vilmar (MNPR) solicitou que a Organização do Seminário fizesse contato com a Marlene para confirmar a condução até o evento. Registrou que há uma demanda grande de transporte saindo da Rua Cardeal Arcoverde. Sr. Robson indicou que não participou da mobilização ao seminário, pois estava focado na situação do Zaki Narchi, que, inclusive, segundo sua opinião, foi mal vistoriado pelos “Direitos Humanos”. A Sra. Rosiene (Assessoria) discordou, afirmando que a Vereadora Soninha Francine fez sua função nesta vistoria.
	Seguindo a pauta da reunião, após os informes, a Sra. Giulia (SMDHC) relatou os quatro endereços de saída dos ônibus em direção ao Seminário. Neste momento, o Sr. Giovani (RPR) questionou o horário de saída do ônibus, que após breve diálogo, foi definido, por aclamação e com chancela da Sra. Giulia (SMDHC), que o melhor horário para saída será às 7h. O Sr. André Lucas (RPR), se referindo às apresentações culturais que acontecerão no Seminário, apresentou uma potencial atração, mas que havia declinado por não haver pagamento para as apresentações. A Sra. Giulia (SMDHC) apresentou uma proposta de artistas e ordem de apresentações em ambos os dias de Seminário e foi, em grande parte, aprovada. O Sr. Gabriel (SMDHC) trouxe sugestão da Sra. Eliana de Santana de convidar um Coral que se apresentou em um evento LGBTI da Pop Rua. O Sr. Giovani (RPR) sugeriu a produção de um vídeo, o que foi amplamente negado pelos participantes. A Sra. Selva (RPR) relatou que o projeto que participa, Palhaçaria, poderia acrescentar à parte cultural do Seminário, a ver a disponibilidade do grupo, sendo proposto uma participação do Palhaço Quiquiqui e, ao fim, uma apresentação da Palhaçaria. O Sr. André Lucas (RPR) concluiu que é momento de dar visibilidade à Palhaçaria, que tem sofrido muito preconceito.
	A Sra. Selva (RPR) fez uma denúncia, que, no Chá de Padre, a funcionária Elisângela insinua ter propriedade sobre ela, ironizou seu cabelo e a ameaçou caso não aceitasse ser fotografada. A Sra. Giulia sugeriu que ela registrasse o ocorrido na Ouvidoria da SMDHC.
	A Sra. Eliana de Santana (RPR), que chegou durante o desenvolver da reunião, fez uma longa consideração sobre o comportamento das pessoas na reuniões anteriores do Comitê e Subcomitês. Recomendou que ninguém restrinja a fala de ninguém por meio de posse do microfone e que ninguém perca o respeito e compostura com os Membros do Comitê que componham a mesa, como, segundo ela, o Sr. Vilmar fez com a Sra. Giulia anteriormente. Por fim, a Sra. Eliana de Santana (RPR) pediu mais cumplicidade entre os membros. O Sr. Vilmar (MNPR), sob seu direito de resposta, concordou com a Sra. Eliana, mas ressaltou que já se desculpou com a Sra. Giulia. Sobre a Sra. Selva, o Sr. Vilmar sugeriu que ela procure ajuda e se posicione.
	O Sr. Robson (MEPSR) desejou confirmar a utilização dos 17 (dezessete) banners do Dia de Luta na Exposição. A Sra. Giulia confirmou que é possível, e o Sr. Anderson (MEPSR) confirmou que o tamanho dos banners é de 1 metro por 2 metros. 
	Por fim, a Sra. Giulia (SMDHC) apresentou as composições das mesas nos dois dias de Seminário, sem manifestações contrárias. Ainda, trouxe o conteúdo esperado das oficinas e as obrigações dos coordenadores delas nos momentos de pré-oficina.  O Sr. Anderson (MEPSR) sugeriu que haja relatoria em todas as oficinas para compartilhamento com as demais. Finalizando, a Sra. Giulia (SMDHC) convidou todos os presentes para o Pré Seminário, que acontecerá na próxima sexta-feira, dia 27 de setembro, que conterá informações sobre o seminário e pontuações sobre o Plano Municipal Pop Rua e Projeto de Lei (PL) 145 sob o prisma da saúde.
	
Encaminhamentos: 1) SMDHC entrar em contato com Marlene para confirmar o transporte 2) SMDHC oficializar a gerência do Prates sobre o fechamento da Oficina do palhaço Quiquiqui. 3) Sr. Anderson (MEPSR) convidar o grupo de pagode do Prates para se apresentar no Seminário. 4) Sra. Selva (RPR) confirmar a disponibilidade da Palhaçaria para compor o evento. 5) SMDHC verificar se a galeria Olido tem estrutura para o amigo do Sr. Robson (MEPSR) expor sua arte em sul fite.
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