11ª Reunião da Comissão Eleitoral 
 
Reunião virtual realizada em 25 de março de 2021

Presentes na Reunião: 
Willians Torres (ACNUR); Vania Salinas (SEHAB); Claudete Dias (SMDET); Rebeca Duran (CRAI); Elisa Fortunato; Wilbert Rivas, Guilherme Otero(OIM); Elissa Fortunato (sociedade civil); Ana León, Fabio Filho, Nadia Ferreira, Vinícius Duque, e Diego Ferreira (CPMigTD/SMDHC).

Pauta:
· Proposta de Prorrogação das Votações;
· Apresentação da plataforma de votação online;

Reunião:

	A Sra. Ana Leon e o Sr. Vinicius deram início a reunião cumprimentando a todos e apresentando as pautas do dia.
A reunião tratará de duas pautas específicas, e o processo de prorrogação das votações e a apresentação da plataforma de votação online. 
· Apresentação da plataforma de votação online;

	O Sr. Fabio deu início a apresentação da plataforma de votação, comentando sobre o caráter intuitivo e fácil para compreensão dos mecanismos do sistema. 
	A Sra. Ana Leon abriu o link de votação e deu início ao processo de preenchimento dos dados exigidos para a votação. Destacando os pontos nos quais aparecem os nomes e números dos candidatos para que não existam confusões de candidatos e segmentos. 
	O Sr. Vinicius Duque deu dois informe sobre a votação, o primeiro se refere que será feita uma homologação dos votos, checando os dados utilizados para a inscrição no sistema de votação. O segundo informe foi sobre o adiantamento do término do período de votação para uma sexta-feira de votação e não mais para o sábado, como estava previsto. 
· Proposta de Prorrogação das Votações;

Um terceiro ponto no qual o Sr. Vinicius tocou foi sobre a prorrogação de mais 6 semanas para a votação, esperando assim uma melhora na situação da pandemia. Neste sentido, espera-se que a votação seja feita de modo presencial e virtual em uma data estipulada daqui a 6 semanas. Caso não tenha tido uma melhora na situação, seja definida a reunião apenas de modo virtual. Desde já, será informado aos candidatos de que seja feita uma divulgação massiva do formato virtual e que os eleitores sejam instruídos de como se cadastrar para a votação virtual. Em complemento, dentro destas 6 semanas, sejam criados uma série de materiais aconselhando que os eleitores se inscrevam para o formato virtual. 
A comissão se apresentou favorável à prorrogação e esteve de acordo com as novas datas: votação virtual: de 18/05/2021 até 21/05/2021; votação presencial 23/05/2021. 
Na sequência o Sr. Vinicius leu o edital do processo eleitoral e as alterações feitas nele nesta última etapa. A Comissão se apresentou de acordo com as alterações.
A Sra. Ana deu um informe sobre os materiais de divulgação e alterações das datas que entrarão em circulação para publicizar as mudanças. 
Sem mais pautas foi finalizada a reunião. 

	
