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Resolução nº 2 de 22 de fevereiro de 2016

O Conselho Municipal de Políticas LGBT da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania, no uso das atribuições conferidas pelo inciso VIII do Art. 4º do Decreto 56.096/2015 do Ilustríssimo Sr. Prefeito da Cidade de São Paulo, Fernando Haddad:
Considerando o Decreto Presidencial de 18 de novembro de 2015 que convocou as Conferências Nacionais dos Direitos da Criança e do Adolescente, dos Direitos da Pessoa Idosa, de Políticas Públicas de Direitos Humanos de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais, dos Direitos da Pessoa com Deficiência e de Direitos Humanos; e
Considerando o Decreto nº 61.833 de 11 de fevereiro de 2016 que convocou a III Conferência Estadual de Políticas LGBT com prazo de até 06 de março de 2016 para envio de propostas e relação de delegados e delegadas das conferências municipais LGBT
Resolve:
Artigo 1º -  Fica constituída a Comissão Organizadora da III Conferência Municipal de Políticas Públicas de Direitos Humanos de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais - LGBT,que será realizada nos dias 04 e 05 de março de 2016 por 30 membros sendo:
I – 10 representantes das secretarias municipais componentes no Conselho Municipal LGBT;

Débora Maria Mustapha Coelho (SGM), Adriana Aparecida Souza (SMPM), Patrícia Spedaletti de Deus (SEHAB), Rita Cerqueira de Quadros (SMC), Miriam Rodrigues de Medeiros (SMS), Eder Evandro de Moura Lima (SMDTE), Luiza da Rocha Azevedo de Pinheiro (SMSU), Alessandro Melchior Rodrigues (SMDHC), Milena de Souza Bonfim Shiquete (SMADS) e Marcia Cordeiro Moreira (SME).

II – 10 representantes titulares da sociedade civil do Conselho Municipal LGBT;

Ravenna Veiga dos Santos (lésbicas), Renato Carlos Libanio (gays), Rodrigo de Assis Gomes (bissexuais), Valeryah Rodriguez (travestis), Luiza Coppieters (mulheres transexuais), Thomas F. Hackman (homens trans), Franklin Félix (CRP), Patrícia Ferreira da Silva (CRESS), Paulo Iotti (GADVS), Jhonata Pereira da Luz Barbosa (Família D’Matthah).

III – 10 organizações da sociedade civil convidadas pelo Conselho Municipal LGBT.
Aline Marques (GRETTA-SP), Phamela Godoy (ABGLT), Samuel Neto (REJU), Iara Guimarães (REDE CIDADÃ), Maria Catarina de Melo (FMTT-SP), Keith Cristine Horta (UBM), Leonardo Lima (CEMJ), Jonathan de Jesus Silva (UMA-LGBT) e Marcelo Morais (ECOS).
Artigo 2º - Os trabalhos da Comissão Organizadora da III Conferência Municipal LGBT serão coordenados por uma Comissão Executiva, composta por:

I – 2 representantes das secretarias municipais componentes do Conselho Municipal de Políticas LGBT;

SMDHC – Alessandro Melchior

SMPM – Adriana Souza

II – 2 representantes da sociedade civil do Conselho Municipal LGBT;

CRP – Franklin Félix

CRESS – Patrícia Ferreira

III – 3 representantes de organizações da sociedade civil convidadas pelo Conselho Municipal LGBT.
Plenária do Conselho Municipal de Políticas LGBT, 17 de fevereiro de 2016
ABGLT – Phamela Godoy

UNA LGBT – Jonathan de Jesus Silva

REDE – Iara Guimarães

