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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO

Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de São Paulo

DOCUMENTOS OBRIGATÓRIOS PARA ATUALIZAÇÃO DE REGISTRO NO CMDCA/SP
Enviar documentação através do Portal de Atendimento da Prefeitura de São Paulo – Portal 156, com a realização de cadastro da organização no Portal 156 e inserção de login e senha, e com a subida no Portal dos documentos a seguir (previstos no art. 6º da Resolução nº 148/CMDCA-SP/2022):

I – Ofício dirigido ao Presidente do CMDCA/SP, onde conste o número do registro do CMDCA/SP e respectiva data de vigência, especificando os dados a serem atualizados;
II – Estatuto Social registrado em cartório, atualizado, conforme novo Código Civil, em caso de alteração do endereço da sede, nome da Organização da Sociedade Civil ou finalidades estatutárias;
III – Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica – CNPJ, em caso de alteração do endereço da sede, nome da Organização da Sociedade Civil ou da Classificação Nacional de Atividades Econômicas – CNAE;
IV – Cópia autenticada da ata de eleição da atual diretoria e os respectivos Atestados de Antecedentes Criminais, nos termos do art. 2º, IV, §3º, em caso de alteração da composição da diretoria.
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