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Grande Conselho Municipal do Idoso (GCMI), no uso de suas atribuições que lhe são conferidas pela LEI MUNICIPAL Nº 11.242/09/92, com a disposição do seu REGIMENTO INTERNO, transcreve abaixo 2ª Reunião da Assembleia Geral do ano 2019 - gestão (2018-2020).
Aos três dias do mês de setembro ano de dois mil e dezenove no auditório da Câmara Municipal de São Paulo, situada no viaduto Jacareí, 100, e com quórum suficiente conforme lista de presença. Ocorre a leitura da Ata do dia 06/08/2019 que foi aprovada. 
Tendo como pauta: Apresentação da Região Sul – Serviços e Necessidades. 
Com quórum suficiente a presidente, Marly Augusta, inicia com saudações e na sequência a Secretaria Executiva também. Em seguida chama os(as) conselheiros(as) da Região Sul, para conduzirem à plenária. São eles(as): Sra. Aparecida de Souza, Sra. Gasparina Parussi, Sra. Rosemary Haeberlin, Sra. Margarida Silva, Sr. Remo Cherubin, Sr. José Cícero Rosendo, Sra. Janete nascimento e Sra. Maria Ortência Souza.

SANTO AMARO

A conselheira, Sra. Aparecida de Souza, relata que Santo Amaro é o distrito mais velho da capital com 112 mil PESSOAS IDOSAS, e que a catedral local é virada para Roma, além de ser um bairro detentor de uma academia de letra. Têm três casas culturais, duas bibliotecas, Centro de tradições de Santo Amaro, cinco unidades básicas, uma Unidade Pronto Atendimento (UPA), dois Centros de Reabilitação o e um Núcleo de Convivência de Idosos (NCI), um serviço domiciliar, Programa de Acompanhante de Idoso (PAI) e dezenove serviços de saúde, Santa Casa, Hospital Regional e uma Unidade de Referência do Idoso (URSI). Ela informa que a população de Cidade Ademar está estimada em 102.500 mil. 

Conta também de uma unidade de serviço EMAD, um Fórum do Idoso.

CIDADE ADEMAR 

A conselheira, Sra. Rosemary Haeberlin, relata que a estimativa de população na Cidade Ademar é de 282 mil habitantes e que existem os seguintes serviços: 
06 Núcleos de Convivência do Idoso (NCI’s), 06 – Serviços Assistência Social Família (SASF), 01 – Centro de Acolhida, 01 Centro Convivência Inter geracional – (CCInter), 03 unidades do Centro de Referência Assistência Social e 01 Centro de Referência Especializado Assistência Social (CREAS). 
IPIRANGA / JABAQUARA / VILA MARIANA
O conselheiro. Sr. Remo Cherubin, ao se referir ao distrito Ipiranga, nos conta que possui com 463 mil habitantes e que existem os seguintes serviços: 01 Núcleo de convivência vinculado à igreja católica, 02 Ambulatórios Medico Especializado (Governo Estadual) e 01 Assistência Medica Ambulatorial (AMA), 01 equipe EMAD e 01 equipe do Programa de Acompanhante do Idoso (PAI) na Unidade Básica São Vicente de Paula, 01 Unidade de Referencia Saúde do Idoso (URSI) e 02 Centro-Dia.   
No distrito de Jabaquara uma população estimada de 224 mil munícipes. Com os seguintes serviços: 01 Centro Convivência Inter geracional (CCinter), 03 unidades Núcleos de Convivência do Idoso (NCI’s) e 01 CEU Caminho do Mar. 01 CRAS e 01 CREAS. 
No distrito Vila Mariana uma população estimativa de 358 mil munícipes. Com os seguintes serviços: 03 Núcleos de Convivência do Idoso (NCI’s), 01 CRAS e 03 CDCS. Necessidade de Ampliação da Unidade de Referência do Idoso (URSI), e que embora existam Centros-Dia nos distritos administrativos há necessidade de mais equipamentos.
CAMPO LIMPO / VILA ANDRADE / CAPÃO REDONDO

 A conselheira, Sra. Maria Ortência, informa que no distrito de Campo Limpo, Vila Andrade e Campão Redondo existem 67 mil e 243 PESSOAS IDOSAS, e que os serviços existentes são: 04 CEUs, 03 Casa para Idosos e Casa das Mulheres Vivas. 

Necessidades: Falta reestruturação dos serviços, falta uma Unidade de Referencia do Idoso (URSI) e a implantação do Programa Acompanhante do Idoso (PAI). A conselheira, Sra. Margarida Maria, divulga o trabalho realizado pelo Núcleo de Convivência do Idoso (NCI) São Francisco em Valo Velho, e a necessidade de mais serviços para PESSOAS IDOSAS. 
M’BOI MIRIM
A conselheira, Sra. Gasparina Parussi, informa que no distrito de M’Boi Mirim tem: 16 Núcleos de Convivência do Idoso (NCI’s), 03 Bibliotecas, 03 Grupos informais, 02 Hospitais Municipais e o Fórum M’Boi Mirim. O conselheiro, Sr. José Cícero, comunica a sua não participação na montagem da pesquisa por estar, na época, em uma viagem ao exterior. 
O Sr. Ruy Eduardo Patrício e Sra. Cleuza Carvalho Patrício presentes na plenária, ambos coordenadores do Grupo Informal de Pessoas Idosas, que há anos coordenam o Grupo Alicerce Saúde e Vida e relatam que antes participavam dos Jogos Regionais (JORI) como também tinham apoio de oficinas/oficineiros, e não contam mais com esse apoio. 
A gestora da Organização Social Gaia, que coordena o Núcleo de Convivência do Idoso Gaia Sonia M. V. Fernandes, nos relata que a organização foi institucionalizada em 2003 e o serviço implantado em 2008 e que existem 340 Pessoas Idosas no Bairro. Sendo que o NCI atende 120 Pessoas Idosas + 80 assistidas no domicilio, e que neste momento de muitas exigências e intransigência, estamos passando grandes apuros com os instrumentais de prestação de contas. Por parte da Secretaria os NCI’s têm que servir como Segurança Social para PESSOA IDOSA. Sugiro que todos vocês participem das pré-conferências regionais da Assistência Social. O grupo também trouxe panfletos junto de pirulitos apontando várias necessidades locais. E também apresentou dança em movimento, durante um período da plenária.
A munícipe, Sra. Célia Bicudo, informa sobre as atividades e importância do Observatório Social do Brasil, que no momento está realizando uma pesquisa com mapeamento sobre os Núcleos de Convivência (NCI’s). Adiante, a munícipe Sra. Leda Quirino, pede orientação sobre: “Como podar uma árvore?”. O representante das Subprefeituras, Sr. Hélio de Oliveira, prontifica-se a dar a devida orientação e o andamento via Secretaria das Subprefeituras. 
Nada mais a discutir, deu-se por encerrada a reunião.
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