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O Grande Conselho Municipal do Idoso (GCMI), NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES QUE LHE SÃO CONFERIDAS PELA LEI MUNICIPAL Nº 11.242/09/1992, com a disposição do seu REGIMENTO INTERNO, transcreve abaixo a reunião de Conselheiros para Postergação do Mandato do GCMI (Gestão 2018-2021) com início às 14h00 – COM A PRESENÇA DOS MEMBROS: Marly Augusta Feitosa da Silva (Presidente), Maria Rosaria Paolone (2ª Secretária); Antonio Mariano; Cacildo Marques Souza; Rosa Villares; Gasparina Alves da Costa Parussi; Janete Azevedo do Nascimento; Margarida Maria da Silva; Cida Costa; Remo Vitorio; Rosária Paolone; Rosemary Haeberlin (Rose); José Cícero Rosendo dos Santos; Maria Enaura; Setsuko Taminato; Jaildes de Oliveira Santos se absteve; Maria Cristina Bôa Nova e Olavo de Almeida Soares.
---------------------------------------------

Ata nº 11 – Ano de 2020

PAUTA: INFORMAÇÕES GERAIS E PROPOSTAS DE TRABALHO PARA 2021
Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, foi realizada reunião virtual com Conselheiros do Grande Conselho Municipal do Idoso (GCMI), com quórum suficiente, para deliberações em função da postergação do mandato do GCMI.
A presidente do GCMI, Marly Augusta Feitosa da Silva abriu a reunião, agradeceu a todos, junto com Executiva presente. Falou que o GCMI não realizou o que foi combinado e deliberou algumas situações:

. Secretarias todas em recesso de 21 a 23 de dezembro.

. Rita Maria e a estagiária Larissa Laine ficariam no plantão, de 28 a 30 de dezembro.
. Wagner Paulo, o estagiário João Marcus e Secretaria Executiva com propostas para serem enviadas. O estagiário Jose Antônio estaria de recesso.

. E-mail para a PUC.
Nilda Abdo Gorayb Flório e Maria Ortência Souza Rojo foram afastadas por doenças, por isso não puderam participar. Na Sul, só a Ortência. Na Oeste, a Neide estava afastada.

. Secretaria Executiva: enviando correspondência para compor a Comissão Eleitoral. (Prudenciana não participa. Jaildes participa, mas o esposo é candidato).

. Comissão Eleitoral deliberou: recesso de 22/12 a 22/01. Se surgissem reuniões, chamariam.

. 26/1 – Reunião de Trabalho. (Levar proposta de trabalho).

. Secretaria de Direitos Humanos: enviaram correspondências sobre o Decreto do Bruno Covas, que não iniciou e não publicou o Decreto, para resolver os casos, se necessário.

. Em 26/1, escrever relatório de 2018 a 2020, para informar o que foi feito e entregar na posse.

. Rosária Paolone: anotar um pouco de cada o que fez a própria Secretaria. A própria Secretaria faria a postergação.

Hoje, reunião deliberativa. Postergar até julho de 2021. Em julho, fazer a Eleição.

Votação e empresa, tudo certo. Decidir até quando o jurídico precisaria de datas.

Nomes que concordam com a postergação: Antonio Mariano; Cacildo Marques Souza; Rosa Villares; Gasparina Alves da Costa Parussi; Janete Azevedo do Nascimento; Margarida Maria da Silva; Cida Costa; Remo Vitorio; Rosária Paolone; Rosemary Haeberlin (Rose); José Cícero Rosendo dos Santos; Maria Enaura; 

Nomes que NÃO concordam com a postergação: Setsuko Taminato; Olavo de Almeida Soares.

Não votaram: Jaildes de Oliveira Santos se absteve; Maria Cristina Bôa Nova.
. Maria Enaura: fazer planos para não ter erro como na primeira vez da data condicionada, pois não há resposta da Saúde.

. Marly Augusta: em janeiro teremos resposta, outra vez. Fomos nós, agora é a Secretaria.

. Maria Enaura: só que a Secretaria responde. A Secretaria vai fundamentar a solução. A solução proposta pela Secretaria seria dezembro. Conselheiros continuando por conta da pandemia. Novas Assembleias Regionais. Sugerir os trâmites, condicionando à Secretaria da Saúde.

. Marly Augusta: pedir oficinas para a Secretaria de Direitos Humanos na segunda-feira.

. Maria Enaura: insiste em voltar em 15 de janeiro. Olavo de Almeida Soares concorda. Margarida Maria da Silva não.

. Presidente Marly: não se sentia cobrada - nem foram convidadas.

. Cida Costa: a Executiva ia ficar à disposição da Secretaria.
Assembleias Regionais - maio de 2021:

18/5 – Região Norte

20/5 – Região Sul

25/5 – Região Leste

26/5 – Região Oeste

27/5 – Região Centro

. Maria Cristina Bôa Nova sugeriu fazer no primeiro semestre: ela perguntou se o Manifesto (Carta) e encaminhamento foram entregues. E no plano que foi liberado, tem uma proposta de acompanhamento, no Plano de Vacina. Não foi discutido em Assembleia.

. Olavo de Almeida Soares fez uma reclamação: as Atas não mencionam sobre o Manifesto (Carta); defensor não consta; mandou em nome da presidente e da Sandra, não pela Comissão Eleitoral; Vacinas - acompanhar a Comissão no dia 25 de janeiro 2021. 
Focando no transporte público, pesquisar!: Trabalho deveria ser feito de forma virtual; Vacinas de ILPIs, idosos e funcionários; Grupo Movimento Saúde; Não podia passar na catraca; Foi vitória do GCMI e fóruns;  Diversificar dificuldades digitais; Pensar num plano de trabalho; Cobrar as questões que foram enviadas; Marly ficou de enviar a Carta do Idoso e Sandra Gomes de enviar exemplar do Idea; Cem dias após a posse do Prefeito, Audiência Pública; Quando sair a Secretaria, resolver a Comissão Eleitoral Leste.

. Carta enviada para Bruno Covas e Boulos, mas deveria ser enviada novamente.
. Renato Cintra pediu para encaminhar via Correio exemplar do Idea.
