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O Grande Conselho Municipal do Idoso (GCMI), NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES QUE LHE SÃO CONFERIDAS PELA LEI MUNICIPAL Nº 11.242/09/1992, com a disposição do seu REGIMENTO INTERNO, transcreve abaixo reunião mensal da Assembleia Geral do GCMI (Gestão 2018-2021), com início às 14h00 – COM A PRESENÇA DOS MEMBROS TITULARES: Marly Augusta Feitosa da Silva (Presidente), da Secretaria Executiva e Conselheiros do GCMI.
---------------------------------------------

Ata nº 02 – Ano de 2021
Aos dois dias de fevereiro de dois mil e vinte e um realizou-se a primeira Assembleia Geral do ano de 2021, às 14h00, via Google Meet.
Estavam presentes Marly Augusta Feitosa, atual presidente do GCMI, Renato Cintra, Coordenador da CPPI e as conselheiras que compõem a Secretaria Executiva: Maria Aparecida Costa Ribeiro, Vice-presidente do GCMI; Rosaria Paolone, 1º secretária; Aparecida de Souza Lima, 2º secretária, e demais conselheiros abaixo relacionados: Gasparina Alves da Costa Parussi; Janete Azevedo; Jaildes Santos; Margarida Silva; Maria Enaura; Mariano Antonio;  Donato Rodrigues; Maria Rosa Lopes Lázaro; Maria Cristina Bôa Nova; Olavo de Almeida Soares; Remo Vitorio; Rosemary Haeberlin; Setsuko Taminato  e Thereza Marchesini.
Convidados e sociedade civil: Eva Bettine, Presidente da ABG; Geralda Marfisa; Maria Bertolina; Alessandra Gosling; Ana Rosa Costa; Cleusa Morales; Dineia Cardoso, representante da SEME; Dulce Meira; Joyce Neia; Maria Bertolina Morais; Maria Cristina dal Rio; Maria José Lima; Neide; Marilda Tormenta; Lia Sztulman; Centro Dia Pasárgada; Benedito Alves; Norma Neres; Ariovaldo Guello; Norma Rangel; Debora Lopes Rodrigues;  Chico Passos; Flávia Reis; Rede Social Z. N.; Rose Fernandes; Elisabeth Aparecida João; Vera Nice Rodrigues; Selma Ribeiro; Soraya Lima da Silva; Suyane Oliveira; Cida Souza; Cleusa Morais; Albertina Souza; Herminia Brandão, Jornal da Terceira Idade; Alice Sumake Maeda; Zanda Baptista; Rubens Casado; Celia Bicudo.
Pauta da reunião: Abertura da Assembleia Geral pela Presidente Marly Augusta Feitosa da Silva; Apresentação de Informes pela Secretaria Executiva do GCMI; Informações sobre as ações do Movimento Catraca Livre 60+ e seus desdobramentos, com a Doutora Eva Bettine, gerontóloga, mestre em Filosofia e doutoranda em Ciências, presidente da Associação Brasileira de Gerontologia (ABG) e Professora da USP 60+.

Marly Augusta Feitosa: Cumprimenta e agradece a presença de todos e traz algumas informações sobre a situação da vacinação na cidade de São Paulo.

A Secretaria Executiva se apresenta e dá as boas-vindas. 

Marly Feitosa apresenta a convidada Eva Bettine, presidente da ABG.
Eva Bettine fala sobre sua trajetória acadêmica e como tem trabalhado em favor dos direitos dos idosos. Depois fala da composição de forças que estão unidas para lutar contra a revogação da gratuidade nos transportes públicos para os idosos no município de São Paulo, da faixa etária 60 a 64 anos. Em seguida, refere-se ao Coletivo do Direito da Pessoa Idosa, composto por 200 integrantes, mesmo sendo de partidos políticos e extratos sociais diferentes. Então, fala que o que mais incomodou foi a maneira como eles aprovaram a retirada dos direitos e lembra que o Estatuto do Idoso legaliza e permite que municípios possam legislar a respeito desse assunto, ou seja conceder a gratuidade nos transportes públicos a partir dos 60 anos.

Na continuidade, informa que os motivos que levam os idosos a utilizarem a gratuidade é mais complexo do que imaginamos. Eles usam desde para cuidar da saúde quanto para trabalhar. O Coletivo está trabalhando em conjunto com as lideranças e foram realizadas manifestações presenciais e virtuais. Informa que terá uma Live na próxima semana, em 10/02/2021, com personalidades importantes e convida para que todos participem. Informa sobre o parecer do IDEC, que fez um estudo sobre a retirada da gratuidade e diz que a economia é irrisória e conforme Jorge Félix o cálculo do impacto econômico social é incalculável. Importante ficar atentos às nuvens de fumaça que os políticos utilizam. 
Em seguida, houve perguntas, respostas e elogios à convidada Eva Bettine. Sendo assim, deu-se por encerrada a Assembleia Geral.
Maria Aparecida Costa Ribeiro e Maria Rosaria Paolone lavraram e transcreveram esta Ata.

