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((TITULO))COMPLEMENTAÇÃO DO AVISO DA CONSULTA PÚBLICA Nº 03/2018 PUBLICADA EM MAIO/2018, EM ATENDIMENTO AOS APONTAMENTOS DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO NO PROCESSO DE INFORMAÇÃO N° 020/2018

((TEXTO))A ((NG))EMPRESA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO – PRODAM-SP S/A.((CL)), visando adequar o processo em epígrafe aos termos do Decreto Municipal n° 48.042 de 26/12/2006, no seu Art. 2°, relativamente à Consulta Pública, em atendimento à determinação do Tribunal de Contas do Município de São Paulo –TCM em seu despacho exarado no Ofício SSG-GAB 7881/2019 – processo TC 005014/2018, ((NG))COMPLEMENTA o Aviso da Consulta Pública n° 03/2018((CL)), publicado no dia 12/05/18 (Diário Oficial da Cidade de São Paulo e e-negócios), e nos dias 12, 13 e 14/05/2018 (Diário de Notícias) cujo objeto é ((NG))“ATUALIZAÇÃO TECNOLÓGICA DA PLATAFORMA DE TROCA DE MENSAGENS (E-MAIL) E FERRAMENTAS DE TRABALHO COLABORATIVO ATRAVÉS DO FORNECIMENTO DE SOFTWARE COMO SERVIÇO NA MODALIDADE DE LICENCIAMENTO POR USUÁRIO”((CL)), informando, oportunamente, a Justificativa da Contratação e o Valor Estimado, quais sejam: 
((NG))Justificativa da contratação((CL)) – A Prodam utiliza e fornece atualmente, aos Órgãos da PMSP, a plataforma “Microsoft Exchange 2003” como ferramenta de troca de mensagens por correio eletrônico, cujo ciclo de vida foi encerrado em 2014 resultando no desprovimento de atualizações, incluindo itens relevantes de segurança. Os benefícios da redução de custos, elasticidade no uso de recursos, redução da ociosidade de recursos, escalabilidade e agilidade na implantação, foram considerados e justificam a adoção da modalidade de “software como serviço” – serviço em nuvem com licenciamento por usuário.
((NG))Valor Estimado para a Consulta Pública((CL)) – R$ 35.021.300,76 (trinta e cinco milhões, vinte e um mil, trezentos reais e setenta e seis centavos) para 48 (quarenta e oito) meses de vigência. 

Em tempo, a Minuta do Edital encontra-se disponível no Portal da PRODAM-SP: 
http://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/inovacao/prodam/licitacoes/consultas_publicas/index.php?p=5551

((NG))Da mesma forma, abre-se a oportunidade aos interessados, em participar novamente com solicitações de esclarecimentos e/ou apresentar sugestões/opiniões, enviando e-mail, devidamente identificado, através do endereço eletrônico acima ou no e-mail licitacao@prodam.sp.gov.br até o próximo dia 03 / 05 / 2019 ((CL)).
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